Relatório de Atividades CIES-IUL

2014

ANEXOS

Índice

Anexo A - Equipa de investigação	1
Anexo B – Investigadores visitantes	9
Anexo C – Projetos de investigação	11
C.1. Projetos de investigação com financiamento	11
C.2. Projetos de investigação sem financiamento	23
Anexo D – Teses de doutoramento e mestrado e projetos de pós-doutoramen	to 25
D.1. Teses de doutoramento	
D.2. Teses de mestrado	33
D.3. Projetos de pós-doutoramento	34
Anexo E – Redes de investigação e atividades de cooperação científica	38
Anexo F – Participação e organização de encontros científicos	
F.1. Participação com apresentação de comunicação em encontros científicos	42
F.2. Organização ou co-organização de encontros científicos	137
F.3. Workshops de investigação do CIES-IUL	160
F.4. Fórum de Pesquisas CIES-IUL 2014	162
F.5. Ciclo Internacional de Conferências Doutorais	164
Anexo G – Atividades de promoção de cultura científica	167
Anexo H – Publicações dos investigadores	
Anexo I – Meios próprios de publicação	227
I.1. Revista Sociologia, Problemas e Prática: artigos publicados	227
I.2. Editora Mundos Sociais: livros publicados em 2014	229
I.3. Revista Portuguese Journal of Social Sciences: artigos publicados	230
I.4. CIES e-Working Papers publicados	231
Anexo J – Formação avançada	233
J.1. Supervisão de projetos de pós-doutoramento	
J.2. Orientação e co-orientação de teses de doutoramento	236
J.3. Orientação e co-orientação de teses de mestrado	253
K.4. Estágios de investigação do CIES-IUL	285
K.5. Doutoramentos geridos pelo CIES-IUL: teses defendidas	287

Anexo A - Equipa de investigação

A.1. Investigadores

Abrantes, Pedro Universidade Aberta

Accornero, Guya

Adinolfi, Goffredo

Allegra, Marco

Almeida, João Ferreira de

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

Almeida, Maria Antónia Pires de

Almeida, Paulo Pereira de Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Alves, Nuno de Almeida Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

CIES-IUL

Augusto, Amélia Universidade da Beira Interior
Augusto, Nuno Universidade da Beira Interior

Ávila, Patrícia Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Azevedo, Joana CIES-IUL

Barriga, Antónia do Carmo Universidade da Beira Interior

Barroso, Margarida CIES-IUL
Baumgarten, Britta CIES-IUL

Belchior, Ana Maria Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Burns, Tom R. University of Stanford

Cachado, Rita d'Ávila CIES-IUL
Caetano, Ana CIES-IUL
Cairns, David CIES-IUL

Capucha, Luís Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Carapinheiro, Graça Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Cardoso, Gustavo Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Carmo, Renato Miguel do CIES-IUL

Carreiras, Helena Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Carvalho, Helena Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Carvalho, João CIES-IUL

Casanova, José Luís Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Casimiro, Cláudia CIES-IUL
Clemente, Mara CIES-IUL

Conceição, Cristina Palma Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Conde, Idalina Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Cordeiro, Graça Índias Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Correia, Tiago CIES-IUI

Costa, António Firmino da Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Cuberos, Francisco CIES-IUL
Dalmasso, Emanuela CIES-IUL

A.1. Investigadores (cont.)

Dores, António Pedro Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Espanha, Rita Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Espírito Santo, Inês CIES-IUL

Ferreira, Jorge M. L. Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Ferreira, Nuno CIES-IUL Ferro, Lígia CIES-IUL Fonseca, Rui Pedro CIES-IUL

Freire, André Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Freitas, Cláudia de

Freitas, Raquel

Gaspar, Sofia

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

Guerreiro, Maria das Dores Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Haro, Fernando Ampudia de Universidade Europeia Henriques, Susana Universidade Aberta

Lopes, Noémia Mendes Instituto Superior de Ciências da Saúde Egas Moniz

Machado, Fernando Luís Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Machado, Nora

CIES-IUL

Malet Calvo, Daniel

Martins, Susana da Cruz

CIES-IUL

Mateus, Sandra CIES-IUL Matias, Ana Raquel CIES-IUL

Mauritti, Rosário Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Mendes, Manuela Faculdade de Arquitectura da Universidade Técnica de Lisboa

Mendes, Rita Veloso CIES-IUL

Monteiro, Alcides Universidade da Beira Interior

Moriconi, Marcelo CIES-IUL

Movileanu, Angela Bolseiro Pós-doc

Mozzicafreddo, Juan Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Neves, Dulce Morgado

Neves, José Soares

CIES-IUL

Nico, Magda

Nunes, Nuno

CIES-IUL

CIES-IUL

Ochoa, Rita Universidade da Beira Interior

Oliveira, Isabel Tiago de Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Oliveira, Luísa CIES-IUL
Oliveira, Nuno CIES-IUL

Patrício, Maria Teresa Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Pereira, Cláudia CIES-IUL
Pereira, Inês CIES-IUL

A.1. Investigadores (cont.)

Escola Superior de Educação e Ciências Sociais do Instituto

Pimentel, Luísa Politécnico de Leiria (ESECS)

Pinho, Filipa CIES-IUL

Pires, Rui Pena Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Ramalho, Joana CIES-IUL

Ramos, Madalena Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Raposo, Otávio CIES-IUL

Rebelo, José Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Rodrigues, Maria de Lurdes Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Saleiro, Sandra Palma CIES-IUL

Sales, Catarina Universidade da Beira Interior

Faculdade de Motricidade Humana - Universidade Técnica de

Santos, Ana Lisboa

Santos, Filomena Universidade da Beira Interior

Santos, Susana CIES-IUL

Seabra, Teresa Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Sebastião, João Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Stoleroff, Alan Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Tavares, David Escola Superior de Tecnologias da Saúde de Lisboa (ESTeSL)

Teixeira de Sampayo, Mafalda Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Teixeira, Conceição Pequito Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP-UTL)

Teixeira, Lurdes Instituto Politécnico de Saúde do Norte

Teperoglou, Eftichia CIES-IUL
Tsatsanis, Emmanouil CIES-IUL

Vasconcelos, Pedro Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Veloso, Luísa CIES-IUL

Viegas, José Manuel Leite Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Viseu, Ana Bolsa de Cientista Convidado

Zuev, Dennis CIES-IUL Gomes, Rui Telmo CIES-IUL

A.2. Investigadores Associados

Escola Superior de Educação de Portalegre - Instituto Politécnico

Alves, João Emílio de Portalegre

Barreiros, José CIES-IUL

Barreto Xavier, Jorge Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Escola Superior de Comunicação Social do Instituto Politécnico de

Belo, António Lisboa (ESCS-IPL)
Busso, Sandro Università di Torino

Cabrita, Miguel Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Campos, Joana Escola Superior de Educação de Lisboa

Campos, Luís Universidade de Évora

A.2. Investigadores Associados (cont.)

Cardoso, Júlia Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Cardoso, Sónia Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Carvalho, Paulo de Universidade Agostinho Neto

Ciência Viva - Agência Nacional para a Cultura Científica e

Catalão, Carlos Tecnológica

Coimbra, Elsa Universidade de Lund

Correia, Eduardo Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Escola de Comunicação, Arquitetura, Artes e Tecnologias de

Costa Pereira, Francisco Informação da Universidade Lusófona

Cunha, Carlos Dowling College

Dias, Paulo Coelho Escola Superior de Educação de Santarém (ESES)

Ganito, Carla CIES-IUL

Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico

Garcia, Maria Lúcia (CNPq)
Gomes, Adelino CIES-IUL
Gomes, Maria do Carmo OIT

Joaquim, Graça Escola Superior de Hotelaria e Turismo do Estoril

Faculdade de Ciências Sociais da Universidade Católica

Leandro, Maria Engrácia Portuguesa

Leite, Alexandre Manuel

Universidade Autónoma de Lisboa (UAL)

Lima, Aida Valadas de

Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Louçã, Jorge

Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Instituição Museu Nacional de História Natural e da

Luís, Cristina Ciência/Universidade de Lisboa

Marques Pereira, Ana Paula Instituto de Ciências Sociais da Universidade do Minho (ICS-UM)

Masanet, Erika Universidade de Valencia

Mata, João Trocado da CIES-IUL

Mendes, Felismina Escola Superior de Enfermagem de S. João de Deus (ESESJD)

Menezes, Filipa Entidade Reguladora para a Comunicação Social (ERC)

Miranda, Sandra Escola Superior de Comunicação Social de Lisboa

Monteiro, César CIES-IUL

Moury, Catherine Faculdade de Ciências Sociais e Humanas (FCSH-UNL)

Nascimento, Susana Joint Research Centre - ISPRA

Nave, Joaquim Gil Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Escola Superior de Comunicação Social do Instituto Politécnico de

Neto, Pedro Pereira Lisboa (ESCS-IPL)

Neves, João Universidade da Beira Interior

Padilla, Beatriz Universidade do Minho

Pedroso, Paulo Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Pegado, Elsa CIES-IUL

Pena, Maria João Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Pervova, Irina CIES-IUL

A.2. Investigadores Associados (cont.)

Pimentel, Duarte CIES-IUL

Pizarro Miranda, Bernardo Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Plaza, Sonia Hernández CIES-IUL Queiroz, Alcimar CIES-IUL

Reis, Manuela Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Renaud, Marc CIES-IUL

Escola Superior de Comunicação Social do Instituto Politécnico de Rezola, Maria Inácia

Rodrigues, Donizete Universidade da Beira Interior

Romão, Ana Lúcia Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas (ISCSP-UTL)

Rufino, Isabel CIES-IUL

Escola Superior de Comunicação Social do Instituto Politécnico de Sendin, André do Couto

Silva, Maria Gabriela CIES-IUL

Silva, Pedro Adão e Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

CIES-IUL

Silva, Perpétua Santos CIES-IUL Teixeira, Luís Filipe B. CIES-IUL

Escola Superior de Comunicação Social do Instituto Politécnico de

Lisboa (ESCS-IPL)

A.3. Assistentes de Investigação

Veríssimo, Jorge

Alexandre, Ana CIES-IUL Álvares, Maria CIES-IUL Alves, Elisa CIES-IUL Amândio, Sofia CIES-IUL Amaral, Patrícia CIES-IUL Aníbal, Alexandra CIES-IUL Baptista, Inês CIES-IUL Bernardo, Edgar CIES-IUL Bicho, Carlota Pina CIES-IUL Caetano, Miguel CIES-IUL Calado, Alexandre **CIES-IUL** Campos, Adriana CIES-IUL Câncio, Teresa **CIES-IUL** Candeias, Pedro CIES-IUL Cantante, Frederico CIES-IUL Capucha, Ana Rita CIES-IUL Carvalho, Tiago CIES-IUL Castro, Leonor CIES-IUL Clamote, Telmo CIES-IUL Coelho, Ana Rita CIES-IUL Coelho, Bernardo

Coelho, João Vasco Critical Software Technologies, SA

A.3. Assistentes de Investigação (cont.)

Coelho, Maria João
CIES-IUL
Correia, Augusta
Cortês, Alexandra
Costa, Ana Rita
Couto, Ana Isabel
Crespo, Miguel
Crisóstomo, Sofia
CIES-IUL
CIES-IUL
CIES-IUL
CIES-IUL
CIES-IUL

Delgado, Luísa Escola Superior de Educação de Santarém (ESES)

Di Fátima, Branco CIES-IUL CIES-IUL Duarte, Alexandra CIES-IUL Egreja, Catarina CIES-IUL Estêvão, Pedro CIES-IUL Estevinha, Sérgio CIES-IUL Falcão, Ana Mafalda CIES-IUL Ferreira, Cátia CIES-IUL Ferreira, Daniela CIES-IUL Ferreira, Paula Marques CIES-IUL Ferreira, Vanda CIES-IUL Foa, Caterina

Formigo, Alexandra Centro de Saúde de Évora

CIES-IUL Freitas, Helena CIES-IUL Freitas, Mónica CIES-IUL Gaminha, Bruno CIES-IUL Gonçalves, Eva CIES-IUL Hasanefendic, Sandra CIES-IUL Henriques, Vera CIES-IUL Hilário, Ana Patrícia CIES-IUL Jacobetty, Pedro CIES-IUL Lamy, Cláudia CIES-IUL Lapa, Tiago CIES-IUL Lima, Inês CIES-IUL Lima, Maria João CIES-IUL Lima, Tiago CIES-IUL Loureiro, Ricardo CIES-IUL Lucas, Joana CIES-IUL Matias, Ana Rita CIES-IUL Mendes, Ana Celeste CIES-IUL Neves, Marta CIES-IUL Nóbrega, Cláudio

Nunes, Cristina

CIES-IUL

A.3. Assistentes de Investigação (cont.)

CIES-IUL Oliveira, Clara CIES-IUL Ortiz, Alejandra CIES-IUL Pacheco, Liliana CIES-IUL Pacheco, Pedro CIES-IUL Paisana, Miguel CIES-IUL Patrício, Joana Aguiar CIES-IUL Pereira, Anabela CIES-IUL Pereira, Sofia Castro CIES-IUL Pontes, Nuno CIES-IUL Queiroga, Viriato CIES-IUL Ramalho, Nélson

Raposo, Hélder Escola Superior de Tecnologia da Saúde de Lisboa (ESTESL)

Rebelo, Ana Catarina

Rigal, Francis

Riso, Brigída

Rocha, Helena

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

Rocha, Paula CIES-IUL Rodrigues, Carla CIES-IUL Rodrigues, Eduardo CIES-IUL Rodrigues, Elsa CIES-IUL Rodrigues, Pedro CIES-IUL Rodrigues, Ricardo CIES-IUL Roldão, Cristina CIES-IUL Rosas, João CIES-IUL

Salvado, Ana

Santos, Jorge

Santos, Mário
CIES-IUL
Santos, Patrícia
CIES-IUL
Santos, Sofia
CIES-IUL
Seiceira, Filipa
CIES-IUL
Serrano, Ana Patrícia
CIES-IUL
Serrão, Anabela
CIES-IUL
Silva, Alexandre Vianna e

Escola Superior de Educação de Setúbal, Instittuo

Silva, Cristina Gomes da Politécnico de Setúbal

CIES-IUL

Silva, Eloísa CIES-IUL
Silva, Mariana Vieira da CIES-IUL
Silva, Sofia Serra da CIES-IUL
Tavares, Inês CIES-IUL

A.3. Assistentes de Investigação (cont.)

Escola Superior de Enfermagem de Lisboa – Pólo Calouste
Tereso, Alexandra
Gulbenkian
CIES-IUL

Tomaz, Elisabete
Valentim, Hugo
Vicente, Mara
Vieira, Jorge
Escola Superior de Enfermagem de Lisboa – Pólo Calouste
Gulbenkian
CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

CIES-IUL

Anexo B – Investigadores visitantes

Nome	Grau académico	Instituição de origem	Data de chegada	Data de partida	Título de pesquisa	Supervisor
Aline Chalus					Estudo da ação sindical docente pós reforma da	Alan Stoleroff
Vernick		UNIVERSIDADE FEDERAL	01-11-2014	31-03-2015	carreira dos professores portugueses	
Carissimi Ana Chacón	Mestre	DO PARANÁ / BRASIL CENTRO ISEN			La adencien en españa una cuestien social	Jorgo Forroiro
Alla Cilacoli		UNIVERSITARIO	01-06-2014	30-09-2014	La adopcion en españa una cuestion social. nuevas perspectivas sobre las relaciones	Jorge Ferreira
	Licenciatura	(UNIVERSIDAD DE MURCIA)	01-00-2014	30-03-2014	familiares	
Carolina Villar		Casa Eslava Associasó	08-09-2014	05-12-2014	Estágio Leonardo da Vinci	Otávio Raposo
Javier Lifschitz			10-01-2014	10-08-2014	Estado, comunidades e patrimonio imaterial	Beatriz Padilla
	Doutoramento	Universidade: UNIRIO	10-01-2014	10-08-2014	em Brasil e Portugal	
Jose Antonio	_		17-09-2014	24-09-2014	Concept and dimensions of scientific culture	António Firmino da
Cerezo	Doutoramento	Universidade de Oviedo			A linear and a state of the same and a state of the	Costa
Juliana Cardoso Pires		Faculdade de Letras da	01-04-2014	10-10-2015	A língua e a etnicidade como elementos de	Fernando Luís Machado
Cardoso Pires	Mestrado	Universidade do Porto	01-04-2014	10-10-2015	diferenciação na integração de cabo-verdianos e brasileiros na cidade de Lisboa	Machado
Liana Romera	Wiestrado	Universidade Federal do			Lazer e Consumo de Drogas	Susana Henriques
	Doutoramento	Espírito Santo	21-06-2014	28-06-2014		
Lélia Girad		·	20-01-2014	22-04-2014	A coabitação entre os adolescentes brasileiros	Fernando Luís
	Licenciatura	Paris Descartes	20-01-2014	22-04-2014	e os outros da sociedad de acolhimento	Machado
Selma Girad			20-01-2014	22-04-2014	As mulheres cabo-verdianas e brasileiras em	Fernando Luís
	Licenciatura	Paris Descartes			Lisboa	Machado
Maria Luiza	Dautaramanta	Universidade Federal Rural	12-04-2014	09-06-2014	Connerativismo e dinâmicos territoriois	Renato Miguel do Carmo
Pires Naoki Ikegami	Doutoramento	de Pernambuco (UFRPE)			Cooperativismo e dinâmicas territoriais Universal Health Coverage Strategies: what can	Rita Espanha e Rita
regarm	Doutoramento	Keio University	01-12-2014	02-12-2014	we learn from the Japanese experience?	Veloso Mendes
Santiago		,			Aproximación etnográfica a la construcción	Aida Valadas e
Montero		Universidad Pablo de	02-06-2014	02-07-2014	socioecológica de las masculinidades entre	Joaquim Gil Nave
Cruzada	Mestrado	Olavide, Sevilla			cazadores del sureste extremeño.	
María Teresa					La recolección de setas en el suroeste	Aida Valadas e
Aguilar		Universidad Pablo de	02-06-2014	02-07-2014	extremeño: entre la atracción y el miedo.	Joaquim Gil Nave
Miranda	Mestrado	Olavide, Sevilla				

Nome	Grau académico	Instituição de origem	Data de chegada	Data de partida	Título de pesquisa	Supervisor
Wania Amélia		Universidade Estadual do			Jovens e religiosidade pentecostal na	Graça Índias Cordeiro
Belchior		Norte Fluminense Darcy	01-06-2014	31/06/2015	contemporaneidade: os fiéis da IURD no Brasil	
Mesquita	Doutoramento	Ribeiro			e em Portugal	
Willian Araújo		Universidade Federal do	01-04-2014	30-06-2014	Comunicação e Informação	Gustavo Cardoso
	Mestrado	Rio Grande do Sul	01-04-2014	30-06-2014		

Anexo C – Projetos de investigação

C.1. Projetos de investigação com financiamento

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 1 Desigualdades, Migraçõe	es e Territórios					
Carta Educativa para o Concelho de Vila Franca de Xira	Capucha, Luís, Tavares, Inês, Alves, Elisa	Câmara Municipal de Vila Franca de Xira (CMVFX)	29-09-2014	28-07-2015	Concurso Público	N
Emigração Portuguesa 2014: relatório estatistico	Pires, Rui Pena , Pereira, Cláudia, Azevedo, Joana, Ana Cristina Ribeiro (MNE, DGACCP)	Direcção-Geral dos Assuntos Consulares e das Comunidades Portuguesas (DGACCP)	02-05-2014	13-05-2015	Concurso Público	N
Empreendedorismo emigrante português em Andorra, Londres, Nice e Mónaco	Pinho, Filipa, Maria Ortelinda Barros Gonçalves (Coord.) - CEPESE/UP; Carlos Vargas-Silva; GRUSSEN Estelle; Jordi Domingo Coll; JORDI GARRETA BOCHACA; Jorge Carvalho Arroteia; José Carlos Laranjo Marques; José Carlos Meneses Rodrigues; José Maria Gonçalves da Silva Ribeiro; Judite do Rosário Ferreira Coelho; Mafalda Ferreira Picarra; Magda Cristiana Santos Matias; Maria Jesús LLUELLES LARROSA; Michael Pereira; Nayrac Magali; Paula Cristina Almeida Remoaldo; Sara Moreira Coelho de Magalhães	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-03-2012	01-03-2015	Concurso Público	N

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 1 Desigualdades, Migraçõe	s e Territórios					
Estudo de Avaliação do Programa de Qualificação e Integração Profissional de Mães Adolescentes	Capucha, Luís, Álvares, Maria	Associação Humanidades	20-11-2013	19-12-2014	Concurso Público	N
Estudo Nacional sobre as comunidades ciganas	Manuela Mendes, Estevinha, Sérgio , Candeias, Pedro, Carlos Jorge Sousa (CEMRI-Uab); Olga Magano (CEMRI-Uab); Jorge Malheiros (CEG-UL)	Alto Comissariado para a Imigração e Diálogo Intercultural (ACIDI)	01-02-2014	30-09-2014	Atribuição Directa	N
European Observatory on Alternatives to Imprisonment	Dores, António Pedro, Pontes, Nuno	Comissão Europeia	01-07-2014	30-06-2016	Concurso Público	1
European Prison Observatory, Detention Conditions in the European Union	Dores, António Pedro , Pontes, Nuno, Loureiro, Ricardo	Comissão Europeia	15-01-2013	14-01-2015	Concurso Público	I
Factores-chave para o sucesso e continuidade dos percursos escolares dos ciganos: indivíduos, famílias e políticas públicas	Mendes, Manuela , Costa, Ana Rita , Olga Magano (Coord); Carlos Sousa; Daniel Seabra Lopes; Juan F. Gamella; Lurdes Fernandes Nicolau	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-06-2013	31-05-2015	Concurso Público	N
From ethnic minority to linguistic majority: Portuguese speaking identities and urban change in Massachusetts (20-21th century)	Cordeiro, Graça Índias	Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento (FLAD)	01-01-2014	31-07-2014	Concurso Público	I
Improving Prison Conditions by Strengthening Infectious Disease Monitoring	Dores, António Pedro , Pontes, Nuno	Comissão Europeia	18-09-2014	17-06-2015	Concurso Público	I

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito			
Grupo 1 Desigualdades, Migraçõe	Grupo 1 Desigualdades, Migrações e Territórios								
Infraestrutura das Atitudes Sociais e Políticas dos Portugueses (IASPP)	Almeida, João Ferreira de, Rodrigues, Pedro, Jorge Vala (coord.); Marina; Pedro C. Magalhães; Anália Torres (ISCSP)	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-04-2013	31-03-2016	Concurso Público	N			
Luso-descendentes 'Regressados' em Portugal: Identidade, Pertença e Transnacionalismo	Cairns, David, João Manuel Silva Sardinha - Coord.; António João Barreira Saraiva; Irène Strijdhorst dos Santos; Nina Clara Tiesler; Sofia Afonso	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-07-2013	30-06-2015	Concurso Público	N			
Multilevel governance of cultural diversity in a comparative perspective: EU-Latin America (GOVDIV)	Padilla, Beatriz, Oliveira, Nuno, Masanet, Erika , Cuberos, Francisco, Ortiz, Alejandra	Comissão Europeia	01-01-2014	31-12-2017	Concurso Público	I			
O processo institucional de definição das directrizes de aconselhamento em saúde materna e infantil em Portugal – que papel para o princípio da precaução?	Nave, Joaquim Gil, Susana Fonseca	Gestão Integrada da Saúde e do Ambiente no Litoral Alentejo - GISA	01-10-2013	31-12-2015	Atribuição Directa	N			
O trabalho da arte e a arte do trabalho: circuitos criativos de formação e integração laboral de imigrantes em Portugal	Ferro, Lígia, Raposo, Otávio, Abrantes, Pedro , Veloso, Luísa , Cordeiro, Graça Índias , Nico, Magda, Abrantes, Manuel, Cachado, Rita d'Ávila, Varela, Pedro, Caeiro, Tiago, João Teixeira Lopes, Tiago Carvalho	Alto Comissariado para as Migrações - ACM	01-05-2014	30-06-2015	Concurso Público	N			

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 1 Desigualdades, Migraçõo	es e Territórios					
Observatório da Emigração	Pires, Rui Pena, Pereira, Cláudia, Azevedo, Joana, Espírito Santo, Inês , Clemente, Mara , Cristina Ribeiro (DGACCP), Inês Vidigal (estágio de investigação)	Direcção-Geral dos Assuntos Consulares e das Comunidades Portuguesas (DGACCP)	07-05-2008	31-12-2016	Atribuição Directa	N
Observatório das Desigualdades	Costa, António Firmino da, Alves, Nuno de Almeida, Carmo, Renato Miguel do, Almeida, João Ferreira de, Machado, Fernando Luís, Nunes, Nuno, Cantante, Frederico, Matias, Ana Rita, Carlos Farinha Rodrigues (ISEG- UTL); Gilberta Rocha (CES-UA); João Teixeira Lopes (IS-FLUP); Alexandra Lopes (IS-FLUP); Ana Matias Diogo (CES-UA)		17-10-2008	31-12-2014	Atribuição Directa	N
Patterns of resilience during socioeconomic crises among households in Europe (RESCUE)	Capucha, Luís, Calado, Alexandre, Estêvão, Pedro	Comissão Europeia	01-03-2014	28-02-2017	Concurso Público	I
Regresso ao futuro: a nova emigração e a relação com a sociedade portuguesa (REMIGR)	Oliveira, Isabel Tiago de, Azevedo, Joana, Candeias, Pedro, João Peixoto - coord; José Carlos Marques; Pedro Góis; Jorge Malheiros; Paulo Madeira	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-06-2013	30-11-2015	Concurso Público	N

Título Grupo 1 Desigualdades, Migrações	Equipa s e Territórios	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Respostas sócio-culturais às mudanças climáticas nas ilhas de Açores	Burns, Tom , Ana Cristina Palos (CES-UA/DCE, Portugal, Açores), Telly R. Root e Eugene Rosa (Woods Institute for the Environment, EUA, Stanford) Delta Silva (LNEC, Portugal, Lisboa), Ilan Kelman (Cicero, Noruega, Oslo), Ugo Corte (UU, Suécia, Uppsala)	Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento (FLAD)	01-01-2013	24-01-2014	Concurso Público	ı
Saúde e Cidadania: Disparidades e necessidades interculturais na atenção sanitária às mães imigrantes	Padilla, Beatriz , Masanet, Erika , Plaza, Sonia Hernández, Ortiz, Alejandra , Freitas, Cláudia de, Rodrigues, Elsa, José Manuel Peixoto Caldas	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	15-03-2011	14-03-2014	Concurso Público	N
'Selfing': Contact, magic e a construção da pessoalidade	David Picard (Coord.); Diana Espirito Santo	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-02-2011	05-08-2014	Concurso Público	N
Trajetos de sustentabilidade local: mobilidade espacial, capital social e desigualdade	Carmo, Renato Miguel do , Nunes, Nuno , Cachado, Rita d´Ávila, Raposo, Otávio , Santos, Sofia, Ferreira, Daniela , João Morais Mourato	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-04-2013	31-08-2015	Concurso Público	N
Grupo 2 Sociedade do Conhecimen	nto, Competências e Comunicação					
A Comunicação Social, Crise e Mudança – Modelos de Negócio de Entretenimento e Jornalismo, no ano de 2013	Cardoso, Gustavo, Neves, Marta, Sandro Mendonça	Entidade Reguladora para a Comunicação Social (ERC)	01-06-2013	30-11-2014	Atribuição Directa	N

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 2 Sociedade do Conhecimen	nto, Competências e Comunicação					
A 'Cultura do Desempenho': a produção, a tranferência e difusão e outros impactos do conhecimento no Ensino Superior Politécnico	Patrício, Maria Teresa, Santos, Patrícia, Sebastião, João, Alves, João Emílio, Renaud, Marc, Rui Pulido Valente; Joaquim Mourato	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-09-2014	01-09-2015	Concurso Público	N
A Sociedade em Rede em Portugal: uma década de transição	Costa, António Firmino da , Cardoso, Gustavo, Coelho, Ana Rita	Fundação Calouste Gulbenkian	01-01-2012	31-12-2014	Atribuição Directa	N
Auto-avaliação do projeto TEIP do Agrupamento de Escolas de Vialonga	Capucha, Luís	Agrupamento de Escolas de Vialonga	01-07-2011	01-06-2014	Atribuição Directa	N
As Parcerias Internacionais em Portugal: uma análise do impacto das redes científicas na sociedade do conhecimento	Patrício, Maria Teresa, Conceição, Cristina Palma, Carvalho, Helena, Horta, Hugo, Bamdadi, Ilnaz, Santos, Patrícia, Clamote, Telmo, Ferreira, Nuno, Brigida Blasi, Thomas Austin Lacy	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	15-01-2012	13-07-2015	Concurso Público	N
Caminhos escolares de jovens africanos (PALOP) que acedem ao ensino superior	Seabra, Teresa, Mateus, Sandra, Roldão, Cristina, Campos, Adriana	Alto Comissariado para as Migrações - ACM	01-07-2014	30-06-2015	Concurso Público	N
Cientistas Sociais de Países de Língua Portuguesa: Histórias de Vida	Costa, António Firmino da , Guerreiro, Maria das Dores, Celso Castro (coordenador) e Helena Bomeny (CPDOC-FGV), Karina Kuschnir (LAU-IFCS-UFRJ) e Guilherme Afonso Mussane (IIAM).	CNPq - Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (Brasil)	01-04-2008	01-12-2014	Concurso Público	l

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito		
Grupo 2 Sociedade do Conhecimento, Competências e Comunicação								
Comércio Livreiro em Portugal: Estado da arte na segunda década do século XXI	Neves, José Soares, Jorge Augusto Santos, Jorge Alves dos Santos, Rui Beja (Centro de Línguas, Literaturas e Culturas da Universidade de Aveiro)	APEL - Associação Portuguesa de Editores e Livreiros	10-03-2014	10-06-2014	Atribuição Directa	N		
CreBiz - Business Development Laboratory Study Module for Criative Industries	Cardoso, Gustavo, Crespo, Miguel, Foa, Caterina, Project coordinator: Mikko Grönlund (University of Turku, Business and Innovation Development BID)	Comissão Europeia	01-10-2013	30-09-2016	Concurso Público	I		
Desafios Educativos na Europa do Sul. Equidade e Eficiência em tempos de crise	Sebastião, João, Capucha, Luís, Álvares, Maria , Ávila, Patrícia , Abrantes, Pedro , Martins, Susana da Cruz, Capucha, Ana Rita, Matias, Ana Raquel	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-06-2013	31-05-2015	Concurso Público	N		
Escolas que fazem melhor: o sucesso escolar dos alunos descendentes de imigrantes na escola básica	Seabra, Teresa, Ávila, Patrícia, Baptista, Inês, Castro, Leonor, Maria Manuel Baptista Vieira da Fonseca	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	15-03-2012	14-06-2014	Concurso Público	N		
Estudo Públicos de Museus Nacionais	Neves, José Soares, Jorge Alves dos Santos	Direção Geral do Património Cultural: DGPC	05-03-2014	31-12-2015	Concurso Público	N		
Extracção Inteligente de Informação de Redes Sociais Públicas para Análise da sua Influência na Sociedade	Pereira, Inês, Rebelo, Ana Catarina , Joao P. Carvalho; Fernando Batista	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-04-2013	30-09-2015	Concurso Público	N		
Inquérito à Literacia em Saúde em Portugal	Espanha, Rita, Ávila, Patrícia, Mendes, Rita Veloso, Espanha, Rita, Ávila, Patrícia , Mendes, Rita Veloso	Fundação Calouste Gulbenkian	01-12-2013	30-11-2014	Atribuição Directa	N		

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 2 Sociedade do Conhecime	nto, Competências e Comunicação					
Jornalismo e Sociedade	Cardoso, Gustavo, Santos, Susana, Gomes, Adelino , Estevinha, Sérgio , Bicho, Carlota Pina, Silva, Eloísa	Fundação Calouste Gulbenkian, Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento (FLAD), Fundação EDP	05-09-2011	05-08-2014	Concurso Público	N
NESS - Non-Equilibrium Social Science in ICT and Economics	Louçã, Jorge , Gaminha, Bruno	Comissão Europeia	01-11-2011	31-10-2014	Concurso Público	1
O Combate ao Abandono Escolar Precoce em Portugal: Políticas e Práticas	Álvares, Maria , Calado, Alexandre	Fundo Social Europeu (FSE)	15-12-2011	30-09-2014	Concurso Público	N
Quantified Self: The implications of being and living by the numbers	Viseu, Ana	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-10-2011	31-03-2015	Concurso Público	N
Sucess at School (SAS)	Seabra, Teresa , Mateus, Sandra, Campos, Adriana	Comissão Europeia	01-12-2012	30-11-2014	Concurso Público	I
Trajectórias académicas e profissionais de doutorados: um aprofundar do conhecimento sobre o papel da mobilidade (TAPD)	Patrício, Maria Teresa , Hugo Horta (IST-ID)	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	31-03-2013	31-05-2015	Concurso Público	N
Grupo 3 Família, Gerações e Saúdo	е					
A Atenção Primária à Saúde como Estratégia para (Re)configuração do SUS: a perspectiva dos usuários	Teixeira, Lurdes, Carapinheiro, Graça	Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq)	01-01-2013	31-12-2015	Concurso Público	I
Civil Engagement in Social Work: Developing Global Models (CIVIL_SW)	Guerreiro, Maria das Dores , Capucha, Luís, Caetano, Ana, Rodrigues, Eduardo , Ferreira, Jorge M. L., Garcia, Maria Lúcia , Pervova, Irina, Rocha, Helena	Comissão Europeia	27-05-2013	26-05-2016	Concurso Público	I

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 3 Família, Gerações e Saúde	e					
Consumos terapêuticos de performance na população jovem: trajectórias e redes de informação	Lopes, Noémia Mendes, Rodrigues, Carla, Pegado, Elsa, Raposo, Hélder, Clamote, Telmo, Ramalho, Joana, Ana Isabel Henriques Dias Fernandes	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-03-2012	30-08-2014	Concurso Público	N
Evolução e Padrões de Casamentos Binacionais em Portugal (1988-2011)	Gaspar, Sofia , Ramos, Madalena, Ana Cristina Ribeiro dos Santos da Silva Ferreira	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-04-2013	30-09-2014	Concurso Público	N
Evolução e Perfis dos Divórcios em Casais Binacionais em Portugal (1988-2013)	Gaspar, Sofia , Ramos, Madalena, Cristina Ferreira	Alto Comissariado para as Migrações - ACM	01-06-2014	29-06-2015	Concurso Público	N
Measuring Youth Well-Being (MYWEB)	Alves, Nuno de Almeida , Carvalho, Helena, Nico, Magda	Comissão Europeia	03-03-2014	02-09-2016	Concurso Público	1
MYPLACE: Memory, Youth, Political Legacy and Civic Engagement	Alves, Nuno de Almeida , Cairns, David , Alexandre, Ana, Correia, Augusta , Hilary Pilkington (Universidade de Warwick)	Comissão Europeia	01-06-2011	31-05-2015	Concurso Público	I
O sistema de saúde português no contexto da troika - a experiência dos médicos	Carapinheiro, Graça , Jorge Silva, Tiago Correia	Bastonário da Ordem dos Médicos	06-01-2014	06-01-2015	Atribuição Directa	N
Processos de inclusão de mulheres vitimas de violência doméstica: educação, formação profissional e empreendedorismo	Guerreiro, Maria das Dores, Carreiras, Fátima , Capucha, Luís, Caetano, Ana, Rodrigues, Eduardo , Patrício, Joana Aguiar , Coelho, Ana Rita, Saleiro, Sandra Palma	Fundo Social Europeu (FSE)	01-12-2013	31-12-2014	Concurso Público	N

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 4 Política e Cidadania						
Can activism change political and social values and attitudes? Long term effects of political engagement in Portugal and Spain	Accornero, Guya	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-01-2014	30-06-2018	Concurso Público	N
Eleições, liderança e responsabilização: a representação política em Portugal, uma perspectiva longitudinal e comparativa	Freire, André, Belchior, Ana Maria, Cunha, Carlos, Moury, Catherine, Adinolfi, Goffredo, Viegas, José Manuel Leite, Santos, Susana, Lima, Inês, Teperoglou, Eftichia, Tsatsanis, Emmanouil, Almeida, Maria Antónia Pires de, Ana Cristina Rodrigues Espírito Santo, André Tiago de Figueiredo Ferreira, António Filipe Gaião Rodrigues, Fernando Manuel Farelo Lopes, Jorge Manuel Fernandes Fonseca de Almeida, Manuel Augusto Meirinho Martins, Marco Lisi, Maria da Conceição Pequito Teixeira, Michael Alvin Baum Jr., Reinhard Friedrich Wilhelm Naumann, Tiago Rui Magalhães Barreto Tibúrcio	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-03-2012	31-05-2015	Concurso Público	N

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 4 Política e Cidadania						
Preferências Públicas e Tomada de Decisão Política. Uma análise Longitudinal e Comparativa	Belchior, Ana Maria, Freire, André, Moury, Catherine, Teperoglou, Eftichia, Tsatsanis, Emmanouil, Barreiros, José, Vidal, Frédéric, Santos, Susana, Viegas, José Manuel Leite, Silva, Sofia Serra da, Queiroga, Viriato, Rodrigues, Ricardo, Anna Maria Palau Roque, Christoffer Green-Pedersen, Elisabetta De Giorgi, José Santana Pereira, laura Chaqués Bonafont, Marcello Carammia, Peter Bjerre Mortensen, Will Jennings; Enrico Borghetto	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-07-2013	30-06-2015	Concurso Público	N
Promessas Partidárias e Responsabilidade Democrática: O caso português numa perspectiva comparativa	Moury, Catherine, Belchior, Ana Maria, Adinolfi, Goffredo, Seiceira, Filipa, Dr. Robert Thomson; Edwina Love; Elin Naurin; Elisabetta De Giorgi; Joaquin Artes Caselles; Luís de Sousa; Marco Lisi; Nathan Perry McCluskey; Nicolò Conti; Petya Kostadinova; Terry J. Royed	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-03-2011	31-08-2014	Concurso Público	N

Título	Equipa	Instituição	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 4 Política e Cidadania						
Staying on Side: How to Stop Match Fixing	Moriconi, Marcelo, Rebelo, Ana Catarina, Ricarda Bauch (Project Manager, Germany); Nagia Mentzi, (Project Manager, Greece); Sergejus Muravjovas, (Project Manager, Lithuania); Robert Barrington, (Project Manager, UK); Davide Del Monte (Project Manager, Italy)	Comissão Europeia	01-01-2013	30-06-2014	Concurso Público	I
Grupo 5 Trabalho, Inovação e Estr	uturas Sociais da Economia					
Desenvolvimento Científico e Inovação Empresarial	Veloso, Luísa , Lopes, Noémia Mendes, Conceição, Cristina Palma , Rocha, Paula, Carvalho, Helena, Coelho, João Vasco, Rodrigues, Nuno , Cardoso, Sílvia , Cardoso, Tânia , Amândio, Sofia, Oliveira, Luísa , Filipe Reis; Jorge Peralta; Teresa Duarte; Carlos Manuel Gonçalves; Frédéric Vidal	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	15-03-2011	14-09-2014	Concurso Público	N
O trabalho no ecrã: um estudo de memórias e identidades sociais através do cinema	Veloso, Luísa , Rosas, João, Emília Margarida Marques, Jacques Lemiere, João Pedro Sousa Cardoso, Fréderic Vidal	Fundação para a Ciência e a Tecnologia (FCT)	01-07-2013	30-06-2015	Concurso Público	N
Observatório Português de Boas Práticas Laborais (OPBPL)	Almeida, Paulo Pereira de, Filipa Martins; Tiago Bem; Imelda Monteiro; Cláudia Torres; Álvaro Carneiro	União dos Sindicatos Independentes (USI)	01-09-2009	14-08-2014	Concurso Público	N
Redes de Inovação e Emprego Científico	Veloso, Luísa , Carvalho, Helena, Conceição, Cristina Palma , Pacheco, Pedro	Fundo Social Europeu (FSE)	15-02-2013	14-12-2014	Concurso Público	N

C.2. Projetos de investigação sem financiamento

Título	Equipa	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Grupo 1 Desigualdades, Migrações e Territórios					
PROCLEU - Classes Sociais e Desigualdades na Sociedade Europeia Contemporânea	Costa, Antonio Firmino da, Mauritti, Rosário, Martins, Susana da Cruz, Nunes, Nuno , Romão, Ana Lúcia	06-03-2014	31-12-2017	Não se aplica	N
QUESQ - Eficiência e Equidade na Construção do Serviço Público: a qualidade do estado social em questão	Mauritti, Rosário, Maria do Carmo Botelho (BRU-IUL); Daniela Craveiro (Centro de Estudos de Comunicação e Sociedade da Universidade do Minho)	01-04-2014	31-12-2017	Não se aplica	N
Grupo 2 Sociedade do Conhecimento, Competê	ncias e Comunicação				
40 Anos de Politicas Públicas de Educação	Rodrigues, Maria de Lurdes, Silva, Mariana Vieira da, Mata, João Trocado da , Sebastião, João, Duarte, Alexandra , Luísa Araújo, Valter Lemos	10-01-2014	30-11-2014	Não se aplica	N
Investigadores Científicos em Transições Sobrepostas: o caso dos "Investigadores Ciência"	Ávila, Patrícia , Costa, António Firmino da	01-10-2013	31-03-2015	Não se aplica	N
Grupo 3 Família, Gerações e Saúde					
Idosos e Estilos de Vida	Guerreiro, Maria das Dores, Carla Ramos, Cecília Monteiro, Maria Angélica Pereira, Nair Costa, Joana Freitas	01-06-2012	01-12-2014	Não se aplica	N
Pensar o Futuro: efeitos da crise numa reconfiguração de rendimentos e consumos da classe média em Portugal	Mauritti, Rosário, Ávila, Patrícia , Costa, António Firmino da , Martins, Susana da Cruz	30-06-2012	31-12-2015	Não se aplica	N
Políticas de Conciliação Trabalho-Família na Perspectiva dos Dirigentes de Topo	Guerreiro, Maria das Dores, Ana Rita Matias	01-06-2012	30-06-2014	Não se aplica	I
Portugal Cycle Chain – Culturas da bicicleta	Santos, Ana, David Vale (FA-UTL), Pereira, Fernando (FMH-UTL), Claudino, Rui (FMH-UTL), Martins, Paulo (FMH-UTL)	10-04-2012	30-09-2015	Não se aplica	N

Título Grupo 4 Política e Cidadania	Equipa	Data de Início	Data de Fim	Modo de atribuição	Âmbito
Agenda Setting em Portugal numa Perspectiva Comparada: A Legislação, as Promessas Partidárias, a Opinião Pública e os Media	Belchior, Ana Maria, Moury, Catherine, Cardoso, Gustavo, Rodrigues, Maria de Lurdes, Coelho, Maria João , Silva, Sofia Serra da , Queiroga, Viriato, Rodrigues, Ricardo, Maria Luísa Araújo; Elisabetta Di Giorgi; Luisa Proença	01-01-2012	01-01-2015	Não se aplica	N

Anexo D – Teses de doutoramento e mestrado e projetos de pós-doutoramento

D.1. Teses de doutoramento

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação I - Processos d	e recomposição social e reconfiguração cultural		
	Impactos Socioculturais, Discursos e (re)Ações Face ao Turismo: Resistência e Reforço na Ilha		
Bernardo, Edgar	Caboverdiana da Boa Vista	01-09-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Cantante, Frederico	Desigualdades a partir do topo da pirâmide	31-01-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Cardoso, Sónia	Mortalidade Social: causas e factores de diferenciação	30-04-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Falcão, Ana Mafalda	Anorexia Nervosa e Controlo Identitário: confronto de posturas face ao domínio biomédico Futuros convergentes? Processos, dinâmicas e perfis de construção das orientações escolares e	30-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Mateus, Sandra	profissionais de jovens descendentes de imigrantes em Portugal	21-04-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Nunes, Cristina	Entre activistas da alterglobalização: protestos (trans) nacionais em transformação?	31-01-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Pereira, Sofia Castro	Vidas que se Contam - O Impacto da Experiência EFA nas Trajectórias de Vida de Imigrantes laborais Lusófonos	30-04-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Rigal, Francis	Quando o local se torna transnacional: Etnografia de um espaço público em Lisboa.	31-12-2015	Universidade Nova de Lisboa
Rocha, Helena	Sustentabilidade ecológica das Comunidades socialmente vulneráveis	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação I - Processos	de recomposição social e reconfiguração cultural		
Roldão, Cristina	Factores e perfis de sucesso escolar «inesperado»: trajectos de contratendência de sentido ascendente	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
	Mobilidade Espacial, Desigualdades Sociais e Discursos sobre os Lugares, na Área Metropolitana		
Santos, Sofia	de Lisboa	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Ortiz, Alejandra	Citizenship and Women Health: an approach to the inclusion of immigrants	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Grupo de Investigação II - Sociedade	do Conhecimento, Competências e Comunicação		
	Editorial na Imprensa: do apogeu ao declínio como		
Abreu, Manuel Dinis de	expressão e consciência do Jornal	30-06-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Amândio, Sofia	Jovens atores da gestão: Origens de classe, percursos profissionais e competências Os trajectos dos estudantes no ensino secundário:	12-12-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Amaral, Patrícia	factores e processos que condicionam ou favorecem o (in)sucesso escolar	31-03-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Aníbal, Alexandra	Aprender com a vida: aquisição de competências de literacia em contextos informais Cultura P2P: Uma análise sociológica comparativa	05-05-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Caetano, Miguel	das redes e sites de partilha online de músicas, filmes e livros electrónicos em Portugal e no Brasil	31-03-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
	Profissionalidade Docente: O Conhecimento Profissional dos Professores do 1º Ciclo do Ensino		
Campos, Joana	Básico	31-05-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Conde, Idalina	Reconhecimento em Arte: passagens de um percurso	29-07-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação II - Soci	edade do Conhecimento, Competências e Comunicação		
Delgado, Luísa	Motivações e projectos de adultos que regressam à escola	31-08-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Di Fátima, Branco	Narrativas da notícia: A reportagem enquanto gênero do webjornalismo no espaço midiático lusobrasileiro	01-03-2017	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Duarte, Alexandra	Condições de formulação e concretização de políticas públicas: o caso da generalização do ensino profissional, 2004-2009	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Durão, Rui	As políticas públicas de promoção das relações governo-universidade-empresa e o desenvolvimento dos sistemas de inovação	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Egreja, Catarina	O papel da sociologia em contextos de ensino e de investigação multidisciplinares	31-01-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Estêvão, Pedro	Decisões de investimento em educação e formação, o efeitos das políticas públicas e o papel das estratégias empresariais	04-06-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Gonçalves, Eva	A Escola e a Família, uma parceria ou uma simples aproximação? - Uma análise comparada de políticas, estratégias, práticas e resultados	31-07-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Hasanefendic, Sandra	Research Funding at Universities of Applied Sciences: On the Development of Policies to Reinforce Institutional Integrity and Higher Education Diversity	30-09-2017	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
	lade do Conhecimento, Competências e Comunicação		,
Henriques, Vera	Juventude, socialização política e escola. O papel da escola na socialização política dos alunos autóctones e descendentes de imigrantes	31-12-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Lamy, Cláudia	A participação política através da Web: Redes Sociais Virtuais em Democracia		Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Lapa, Tiago	Infância Digital: quotidianos mediados e vida familiar	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Lima, Maria João	Cantar em coro: Expressividade e Sociabilidade	30-04-2018	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Lopes, Paula	Literacia mediática e cidadania. Práticas e competências de adultos em formação na Grande Lisboa	14-03-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Mata, João Trocado da	Equidade, igualdade e desigualdade na Educação em Portugal	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Mendes, Ana Celeste	Quando os mortos se encontram à distância de um clique: O facebook e os memoriais on-line enquanto espaços de memória dos mortos	01-05-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Merlini, Sara	Porque transgridem os jovens? Redes sociais e processos de transgressão juvenil	14-01-2017	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Pacheco, Liliana	Os jovens e a crise na imprensa portuguesa - os casos dos jornais Público e Correio da Manhã	28-01-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Rodrigues, Avelino	A Objectividade no Jornalismo e nas Ciências Sociais	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Rodrigues, Pedro	Media e Política - Diálogos Explícitos, Influências Implícitas	31-12-2015	Faculdade de Ciências Sociais e Humanas (FCSH-UNL)
Santos, Jorge Alves dos	Os indicadores de desempenho e a qualificação na gestão dos museus da Rede Portuguesa de Museus	31-10-2017	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação II - Socie	dade do Conhecimento, Competências e Comunicação		
	O PISA como instrumento de definição de políticas		
Serrão, Anabela	públicas nacionais de educação	31-06-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Silva, Cristina Gomes da	Cidadania e Autoridade na Escola Pública Democrática	25-03-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Tomaz, Elisabete	Cultura e território: estratégias de desenvolvimento em áreas urbanas de baixa densidade	30-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Valentim, Hugo	(Re)configurações da interacção social na sociedade em rede. Um estudo do impacto da comunicação mediada na sociabilidade	30-09-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Vieira, Jorge	Partilha em Rede. Pirataria Digital em Portugal	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Grupo de Investigação III - Mod	os de vida e políticas públicas		
Câncio, Teresa	Transição para a reforma no contexto das sociedades contemporâneas	28-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Coelho, Bernardo	Figurações e Transfigurações no Feminino e Masculino: prostitutas acompanhantes e seus clientes em processo de invenção de si	30-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Cortês, Alexandra	Serviço Social e os Cuidados Paliativos: Da Evidência da Prática Profissional à Padronização de Competências	28-02-2017	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
cortes, Alexandra	A promoção do envelhecimento activo: um olhar do	20-02-2017	maticato omversitano de Lisboa (ISCTE-IDE)
	Serviço Social sobre a situação dos trabalhadores		
Ferreira, Paula Marques	mais velhos no Mercado de Trabalho	30-04-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação III - Modo	s de vida e políticas públicas		
	Factores de abandono da medicação em população		
Formigo, Alexandra	idosa: estudo de caso na região do Alto Alentejo	31-08-2015	Universidade de Évora
Hilário, Ana Patrícia	Corpos silenciados: um olhar sobre as experiências dos doentes terminais em Portugal e em Inglaterra	01-02-2015	University of London
Marques, Ana Cristina	Amor, Sexo e Género: Trajectórias Íntimas dos/as Jovens para a Vida Adulta	25-06-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Oliveira, Clara	A criança em perigo e os adultos que decidem por ela	30-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Patrício, Joana Aguiar	Violência nas relações de intimidade dos jovens: uma análise dos discursos, práticas e representações de violência	29-04-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Pegado, Elsa	O Recurso às Medicinas Alternativas na Sociedade Portuguesa: padrões de consumo e estilos de vida	30-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Ramalho, Nélson	Corpos Visíveis e Identidades Invisíveis: Um Estudo Etnográfico com Pessoas Transgénero em Contexto de Prostituição de Rua Da reorganização epistemológica do conhecimento médico à sua recontextualização prática: Um estudo de caso sobre os médicos de Medicina Geral e	30-04-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Raposo, Hélder	Familiar no contexto da Medicina Baseada na Prova em Portugal	31-12-2015	Instituto de Ciências Sociais da Universidade de Lisboa (ICS-UL)
Rodrigues, Carla	Global Medicines and Local Cultures: the Mozambican context	30-03-2015	Universidade de Amsterdão
Rodrigues, Eduardo	Qualidade de Vida em Portugal	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Saleiro, Sandra Palma	Transexualidade e Transgénero: Identidades e Expressões de Género	09-07-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação III - Mod	dos de vida e políticas públicas		
Salvado, Ana	Corpo, Intimidade e Sexualidades: a Construção Identitária em Pessoas com Deficiências Físicas	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
	Representações Sociais Masculinas sobre Saúde		
Tereso, Alexandra	Sexual e Utilização dos Cuidados de Saúde	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Grupo de Investigação IV - Polít	tica e cidadania: instituições, culturas e comportamentos		
Coelho, Maria João	Integração do ambiente nas políticas sectoriais: alterações climáticas e energias renováveis	31-03-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Crisóstomo, Sofia	Development of pharmaceutical co-payment policies: Portugal, Spain and the UK in comparative perspective	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
	Cidadania e Património: os Novos Direitos de Cidadania, o Espaço Público e as Práticas Político-		
Reis, Manuela	culturais	18-09-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Seiceira, Filipa	Est@mos Lig@dos? Sistemas eleitorais, partidos políticos e campanhas eleitorais online	30-11-2017	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Silva, Mariana Vieira da	As tensões público-privado nas políticas públicas de saúde e educação: uma análise comparativa da experiência portuguesa	14-09-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Tibúrcio, Tiago	Avaliar a eficácia do Direito de Petição: uma perspectiva comparada	31-08-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Vegar, José	A célula e as fronteiras, terrorismo jihadista, crime organizado, investigação criminal e informações	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição				
Grupo de Investigação V - Trabalho, profissões e organizações							
Couto, Ana Isabel	As Pequenas e Médias Empresas e os seus Empresários: Diversidade de Contextos e de Percursos de Empreendedorismo em Portugal	15-10-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)				
Pimentel, Duarte	Sistemas de Trabalho e Modelos Culturais num Contexto Organizacional em Mudança	30-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)				
Silva, Alexandre Vianna e	Analistas nos mercados financeiros, disposições, práticas e contextos de acção A reforma da administração pública e a avaliação de desempenho no século XXI: análise da implementação do modelo SIADAP em três grupos	30-11-2016	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)				
Vicente, Mara	profissionais	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)				

D.2. Teses de mestrado

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição				
Grupo de Investigação IV - Política e cidadania: instituições, culturas e comportamentos							
	O Puzzle do Governo Minoritário: O que está por detrás do sucesso do cumprimento de promessas eleitorais do Governo Minoritário Guterres I em						
Nóbrega, Cláudio	Portugal	31-12-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)				
Queiroga, Viriato	Uma Esquerda Polarizada: Um estudo comparativo entre as Esquerdas parlamentares da Europa do Sul	31-07-2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)				
Silva, Sofia Serra da	A volatilidade eleitoral numa perspectiva comparada: a Europa de 1945 a 2010	31-07-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)				

D.3. Projetos de pós-doutoramento

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição				
Grupo de Investigação I - Processos de recomposição social e reconfiguração cultural							
Azevedo, Joana	Emigração Qualificada Portuguesa no Contexto Europeu	30-09-2014	CIES-IUL				
Cachado, Rita d´Ávila	Com os Pés em Três Cidades: Maputo, Lisboa, Londres. Itinerários Residenciais e Mobilidade Inter-Urbana na Diáspora Hindu-Gujarati	30-04-2015	CIES-IUL				
Clemente, Mara	Trafficking of women for sexual exploitation in Portugal. A qualitative study of trafficked women, trafficking experiences and measures of assistance The role of immigrant associations in the integration process. Comparing POS and political cultures in the cities of Seville and	30-11-2017	CIES-IUL				
Cuberos, Francisco	Lisbon	31-01-2016	CIES-IUL				
Ferro, Lígia	Projectos de intervenção artística e aprendizagem: Entre a escola e a comunidade	31-12-2015	CIES-IUL				
Gaspar, Sofia	Integração social de descendentes de imigrantes chineses em Portugal	30-11-2017	CIES-IUL				
Malet Calvo, Daniel	Agentes transnacionais nos processos de patrimonialização da cidade: o caso do programa erasmus em Lisboa. Skilled migration of health professionals in Portugal and Spain: a	31-12-2015	CIES-IUL				
Masanet, Erika	comparative study on the conditions of integration into the host society	31-01-2014	CIES-IUL				
Matias, Ana Raquel	Konta bu storia: Padrões de aculturação linguística entre descendentes de imigrantes africanos no Vale da Amoreira	30-11-2017	CIES-IUL				
Nunes, Nuno	Desigualdades sociais, actores colectivos e identidade cultural. Práticas associativas em contexto local	31-12-2017	CIES-IUL				

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação I - Processos d	e recomposição social e reconfiguração cultural		
Oliveira, Nuno	Interculturalismo - o terceiro termo da incorporação de imigrantes Emigração portuguesa para o Reino Unido: análise de indicadores e	30-04-2016	CIES-IUL
Pereira, Cláudia	percursos	31-12-2015	CIES-IUL
Raposo, Otávio	Novos tons de cidadania. Participação sociocultural dos jovens nos subúrbios de Lisboa	31-05-2017	CIES-IUL
Grupo de Investigação II - Sociedade	do Conhecimento, Competências e Comunicação		
Fonseca, Rui Pedro	O carnismo na cultura mediática portuguesa	31-12-2016	CIES-IUL
Gomes, Rui Telmo	O Lugar das Políticas Culturais no Terreno: Três Estudos de Caso sobre Projetos Artísticos Comunitários	15-04-2017	CIES-IUL
Martins, Susana da Cruz	A Nova Era das Desigualdades Escolares: A educação em análise pelos seus actores centrais	31-03-2017	CIES-IUL
Neves, José Soares	Práticas e modos de apropriação da leitura na era digital	30-09-2016	CIES-IUL
Pereira, Inês	Movimentos tecnológicos: infraestruturas, literacia e políticas de acesso à Internet	31-12-2014	CIES-IUL
Grupo de Investigação III - Modos de	vida e políticas públicas		
Casimiro, Cláudia	Do mundo virtual ao mundo real: ciberconjugalidades no Portugal de século XXI	o 27-02-2016	CIES-IUL
Correia, Tiago	Towards new patterns of governance arrangements in healthcare? Taking Portugal as a case study on state, medicine and market	31-01-2016	CIES-IUL
Freitas, Cláudia de	Citizen participation in health governance in Portugal: practice- based recommendations for policy and action Dinâmicas e Formas de Conjugalidade em Casamentos Mistos	31-01-2015	CIES-IUL
Gaspar, Sofia	Europeus	28-02-2014	CIES-IUL
Neves, Dulce Morgado	A maternidade naturalizada como nova conceção de cidadania: adesão e controvérsia em Portugal e Espanha	31-05-2017	CIES-IUL

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição				
Grupo de Investigação III - Modos de vida e políticas públicas							
Nico, Magda	Retratos de Família do Portugal Contemporâneo: Gerações, Cursos de Vida e Mobilidade Social	30-06-2015	CIES-IUL				
Grupo de Investigação IV - Política e cidad	lania: instituições, culturas e comportamentos						
Adinolfi, Goffredo	Sistemas Políticos e Elites nas Transições	31-12-2015	CIES-IUL				
Almeida, Maria Antónia Pires de	Local Government in Portugal: political representation, leadership and the new elected mayors	30-10-2017	CIES-IUL				
Allegra, Marco	We are here, they are there. Urban conflict in a contested metropolitan region: The case of Ma'ale Adummim-Jerusalem	30-06-2017	CIES-IUL				
Baumgarten, Britta	Enquadrar os direitos dos pobres - cooperação entre atores da sociedade civil em Portugal e no Brasil	28-02-2015	CIES-IUL				
Carvalho, João	Immigration into Southern Europe in the twentieth-first century: still an exceptional 'Eldorado'? From Pro-Democracy NGOs to Advocacy NGOs. The Fragmentation of Civil Society: The Case of the Human Rights Movement and of the	01-03-2017	CIES-IUL				
Dalmasso, Emanuela	Berber Movement in Morocco	31-08-2014	CIES-IUL				
Freitas, Raquel	O princípio da «apropriação» em políticas de desenvolvimento no contexto dos Países Africanos de Língua Oficial Portuguesa (PALOP) - A ligação entre Cultura e Desenvolvimento (II Fase) El recurso a la violencia política en las transiciones hacia la	31-12-2015	CIES-IUL				
Gómez Calvo, Javier	democracia en España y Portugal (1968-1986): estrategias, discursos e impacto en los procesos politicos Political Representation in Central and Eastern European Countries: Comparing Political Recruitment to Legislatives and Governments	31-12-2016	CIES-IUL				
Movileanu, Angela	(1990-2010)	30-01-2015	CIES-IUL				
Santos, Susana	Os advogados de negócios e as grandes sociedades: práticas, identidades e culturas.	31-07-2017	CIES-IUL				

Investigador	Título	Data de Fim	Instituição
Grupo de Investigação IV - Política	e cidadania: instituições, culturas e comportamentos		
Teperoglou, Eftichia	The EU electoral democracy at a crossroads: Applying the second order election model in Greece, Portugal and Germany in times of economic crisis	31-12-2015	CIES-IUL
Tsatsanis, Emmanouil	The Right-Wing Voter in Southern Europe:Tracing the Variable Impact of Interests, Values, and Identity	31-08-2017	CIES-IUL
Grupo de Investigação V - Trabalho	, profissões e organizações		
Barroso, Margarida	Estratégias organizacionais de ajustamento à crise económica. Análise comparativa de práticas de gestão de recursos humanos.	28-02-2017	CIES-IUL

Anexo E – Redes de investigação e atividades de cooperação científica

Título	Membros do CIES-IUL	Data de Ínicio
Adult Life Long Learning in Social Work (ALLISW) – A European Network for Social Work as Adult Education and Blended Learning CAP – Comparative Agendas' Project	Ferreira, Jorge M. L. Belchior, Ana Maria	01-03-2012 01-01-2013
CEDAR - Consortium on Emerging Directions in Audience Research	Pacheco, Liliana	09-11-2014
Coalition for the study of health, power and diversity (CESPYD) Comparative Candidate Survey - CCS	Freitas, Cláudia de, Plaza, Sonia Hernández Viegas, José Manuel Leite , Freire, André	01-03-2007 01-01-2008
COST Action A30 East of West: Setting a New Central and Eastern European Media Research Agenda	Cunha, Carlos, Cardoso, Gustavo	15-03-2005
COST Action FPS FP1104: New possibilities for print media and packaging - combining print with digital	Pacheco, Liliana	09-09-2012
COST Action IS 1303 CHIP ME: Citizen's Health through public-private initiatives: public health, market and ethical perspectives	Riso, Brígida	27-11-2014
COST Action IS 1405: Building Intrapartum Research Through Health - an interdisciplinary whole system approach to understanding and contextualising physiological labour and birth (BIRTH)	Santos, Mário	10-12-2014
COST Action IS0903 Enhancing the role of medicine in the management of European health systems - implications for control, innovation and user voice	Espanha, Rita, Correia, Tiago	01-01-2009
Cost Action IS0905 The Emergence of Southern Multinationals and their Impact on Europe	Cunha, Carlos	25-05-2010

Título	Membros do CIES-IUL	Data de Ínicio
COST Action IS0906: Transforming Audiences, Transforming Societies	Ganito, Carla, Vieira, Jorge, Ferreira, Cátia, Pacheco, Liliana, Cardoso, Gustavo	26-01-2010
COST Action IS0907 Childbirth Cultures, Concerns, and Consequences: Creating a dynamic EU framework for optimal maternity care	Santos, Mário	03-10-2013
COST Action IS1004 – WEBDATANET: web-based data-collection - methodological challenges, solutions and implementations	Belchior, Ana Maria	01-01-2011
COST Action IS1007: Investigating Cultural Sustainability	Tomaz, Elisabete, Freitas, Raquel, Nascimento, Susana	01-12-2010
COST Action IS1103: Adapting European Health Systems to Diversity (ADAPT)	Freitas, Cláudia de, Padilla, Beatriz, Plaza, Sonia Hernández	15-12-2011
COST Action ISCH IS1001 Bio-Objects and their Boundaries: governing matters about at the intersection of society, politics and science	Oliveira, Luísa , Machado, Nora	01-12-2010
COST Action ISCH IS1202 Dynamics of Virtual Work	Cunha, Carlos	29-10-2012
COST Action ISCH IS1308 - Populist Political Communication in Europe: Comprehending the Challenge of Mediated Political Populismfor Democratic Politics	Belchior, Ana Maria	14-11-2013
COST ACTION ISO806 The True European Voter	Tsatsanis, Emmanouil , Belchior, Ana Maria, Queiroga, Viriato, Nóbrega, Cláudio, Cunha, Carlos, Freire, André	01-05-2009
DFG-Nachwuchswissenschaftlernetzwerk Neue Perspektiven auf Soziale Bewegungen und Protest	Baumgarten, Britta	01-03-2011
EpiLife - Göteborg Center for Epidemiologic Studies on Mental and Physical Health Interacting over the Lifecourse	Machado, Nora	01-01-2008

Título	Membros do CIES-IUL	Data de Ínicio
EURAXESS India (European Commission Link India)	Pereira, Cláudia	01-01-2008
European Candidate Survey - ECS	Viegas, José Manuel Leite , Freire, André	01-01-2008
Inequality Watch	Carmo, Renato Miguel do , Costa, António Firmino da	01-09-2011
Inopinatum – Study Center on Urban Creativity International Network on Writing Art Research and Development -	Ferro, Lígia	15-10-2012
Inward	Ferro, Lígia	15-10-2012
MAHB - Millenium Alliance for Humanity and the Biosphere	Burns, Tom R., Coimbra, Elsa, Nave, Joaquim Gil, Machado, Nora	01-01-2007
PARTIREP (MP Survey)	Belchior, Ana Maria, Seiceira, Filipa, Viegas, José Manuel Leite , Cunha, Carlos, Freire, André	16-12-2010
Pool of European Youth Researchers	Nico, Magda	23-10-2011
Red Iberoamericana para la Docencia e Investigación en Derechos de la Infancia (REDidi)	Carvalho, Helena, Ferreira, Jorge M. L.	17-01-2014
Rede Internacional European Social Survey (participação)	Mauritti, Rosário, Lapa, Tiago , Mendes, Rita Veloso, Almeida, João Ferreira de, Coelho, Bernardo	06-05-2002
Rede Luso-Brasileira de Pesquisa em Artes e Intervenções urbanas	Ferro, Lígia	11-11-2013
Rede MIGRA Social Movements	Candeias, Pedro, Freitas, Cláudia de, Masanet, Erika, Roldão, Cristina, Machado, Fernando Luís, Carmo, Renato Miguel do, Pires, Rui Pena, Cordeiro, Graça Índias, Padilla, Beatriz, Oliveira, Nuno, Cairns, David, Freitas, Raquel, Pinho, Filipa, Cachado, Rita d'Ávila, Mendes, Manuela, Ortiz, Alejandra, Cuberos, Francisco, Busso, Sandro, Malet Calvo, Daniel, Plaza, Sonia Hernández, Gaspar, Sofia, Pereira, Cláudia, Azevedo, Joana, Mateus, Sandra Baumgarten, Britta	01-01-2014 01-04-2012

Título	Membros do CIES-IUL	Data de Ínicio
Societal responses of small island to sustainabilty challenges - RESIST	Burns, Tom R., Machado, Nora	01-01-2008
Tourism-Contact-Culture Research Network TOCOCU	Zuev, Dennis	09-09-2010
Trust: Transdisciplinary Seminar in Sustainable Development	Burns, Tom R.	11-12-2012
Universities as Innovation drivers and knowledge centres	Patrício, Maria Teresa	01-04-2009

Anexo F – Participação e organização de encontros científicos

F.1. Participação com apresentação de comunicação em encontros científicos

Legenda: I - Internacional; N - Nacional

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Adelino		A Comunicação Social na	A Revolução de Abril.				
Gomes		Revolução	Portugal 1974-75	21-04-2014		Lisboa	1
			SEMINÁRIO de LEPS				
			Laboratório de Ética e				
			Profissão em Sociologia.				
			Desafios à formação e				
		Entre o sonho e a realidade:	empregabilidade dos				
		contextos organizacionais e luta	sociólogos em Portugal:				
Adriana		pelo reconhecimento do sociólogo	profissionalização e				
Albuquerque		na profissão	deontologia	22-03-2014	ISCTE-IUL, CIES-IUL e APS	Lisboa	N
					Instituto de Ciências		
					Sociais da Universidade de		
					Lisboa; Sociedade		
					Portuguesa de Estudos		
		A Agricultura Familiar no Contexto	IV Encontro da Rede de		Rurais; Municipio de	Palmel	
Aida Valadas		da Actual Crise Económica e Social	História Rural	27-06-2014	Palmela	a	N
		Para um balanço das estratégias	A Transformação das				
		sindicais face ao ajustamento	Relações Laborais em				
		capitalista em Portugal: discurso	Portugal e o «Memorando		ISCTE-IUL, FCSH-UNL e		
Alan Stoleroff		sindical e análise sociológica	de Entendimento»	21-05-2014	CES-Lisboa	Lisboa	1
	Raquel Rego;						
	Reinhard		A Transformação das				
	Friedrich		Relações Laborais em				
	Wilhelm	O reforço da acção colectiva	Portugal e o «Memorando		ISCTE-IUL, FCSH-UNL e		
	Naumann	patronal em tempo de crise	para o Entendimento»	21-05-2014	CES-Lisboa	Lisboa	N
					Programa de		
		Associativismo patronal em	Conferências do Programa de		Doutoramento em		
		Portugal durante a crise: o caso da	Doutoramento em Sociologia	Económica e	Sociologia Económica e		
	Raquel Rego	CIP	das Organizações		das Organizações, ISEG	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Alan Stoleroff		Relações laborais e desigualdades: o papel do sindicalismo na atenuação de desigualdades social e dentro da classe Towards an assessment of Portuguese union strategies in the context of austerity and adjustment: union leaders' discourse meets sociological and	Encontro N de Estudantes de Sociologia IREC 2014 - The future of the European Social Model – New perspectives for industrial relations, social and employment	02-05-2014	NES/AAC (Núcleo de Estudantes de Sociologia da Associação Académica de Coimbra)	Coimbr a	N
		political analysis Entre a reafirmação da sua missão social e pública e a defesa de um estatuto profissional corporativo?	policy in Europe?	10-09-2014	IREC Faculdade de Letras e Instituto de Sociologia da Universidade do Porto, Instituto de Educação da Universidade de Lisboa e	Dublin	I
	Ana Patrícia Silva dos Santos Mara Alexandra	impactos do gerencialismo no profissionalismo dos professores	IV Colóquio Luso-Brasileiro de Sociologia da Educação VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de	19-06-2014	Centro de Investigações e Intervenção Educativa Associação Portuguesa de	Porto	I
	de Almeida Furtado Vicente	Avaliação do desempenho no setor público em tempos de austeridade Identidades profissionais e atitudes dos professores portugueses do ensino público: resultados de um	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,	14-04-2014	Sociologia; Universidade de Évora Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade	Evora	I
	Patrícia Santos Raquel Rego;Reinhard	inquérito N	contradições e prospetivas VIII Congresso Português de	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Friedrich Wilhelm Naumann	Associativismo patronal e concertação social durante a crise em Portugal	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora	Évora	N
Alcides	Catarina Sales Barbas de	Intervenção em igualdade de género no terceiro sector: organizações que discutem a sua	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,	17 07 2017	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade	24014	
Monteiro	Oliveira	própria mudança	contradições e prospetivas	14-04-2014	, =	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Alejandra Ortiz	Erika Masanet Ripoli;Beatriz Padilla; Sonia Hernández Plaza	When less is more in intercultural health: limited access, abundant strategies in times of crisis Barreiras e Estratégias no acesso à	5th European Conference on Migrant and Ethnic Minority Health II Workshop InterN Saúde e cidadania: equidade nos	10-04-2014	European Public Health Association (EUPHA); Consorci de Salut i Social de Catalunya; Escuela Andaluza de Salud Pública CIES-IUL; Universidade do Minho; Faculdade de	Granad a	I
		saúde materno-infantil das mulheres imigrantes na Área Metropolitana de Lisboa	cuidados de saúde materno-infantil em tempos de crise	27-02-2014	Psicologia e Ciências da Educação da Universidade do Porto Universidade N da Patagonia San Juan Bosco	Lisboa	I
		El acceso a la salud de las mujeres inmigrantes en el área	III Taller sobre Estudios Socioterritoriales de las		Secretaría de Ciencia y Técnica Faculdade de Humanidades e Ciências		
	Ana Raquel	metropolitana de Lisboa	Migraciones en la Patagonia The 14th International Conference of the International Association for Languages and Intercultural Communication: Linguistic resources and intercultural	25-11-2014	Sociais	Trelew	I
	Monteiro Matias; Nuno	Learning processes on Portuguese for Speakers of Other Languages:	(communicative) competence: bridging a		Departamento de		
	Filipe de Castro Oliveira	the case of adult immigrants with little or no literacy in any language Barreiras no acesso aos cuidados de saúde: percepções, discursos e	theoretical and empirical gap VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de	28-11-2014	Educação da Universidade de Aveiro	Aveiro	I
		estratégias das mulheres imigrantes na Área Metropolitana de Lisboa Políticas de literacia, género e língua: o caso dos imigrantes	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de	14-04-2014	C	Évora	N
	Nuno Filipe de Castro Oliveira	iletrados no ensino do Português Língua Segunda	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			Workshop: Minorities,				
			multiculturalism,				
			interculture: institutional				
		La diversidad cultural en Portugal:	framework and policies. A				
Alejandra		la promoción de la salud en	comparision between	27 00 2011		Florenc	
Ortiz		contexto de diversidad.	Europa and Latin America	27-08-2014	Universidade de Florencia	ia	I
			XII Congresso de Ciências		Accesion ~ Lintarible do		
	Ana Raquel	Dolíticas do ancino do Português	Sociais e Humanas em Língua Portuguesa:		Associação InterN de Ciências Sociais e		
	Monteiro	Políticas de ensino de Português Língua Não Materna: O caso dos	Imaginar e Repensar o		Humanas em Língua		
	Matias; Nuno	imigrantes adultos com pouca ou	Social: Desafios às Ciências		Portuguesa, ICS-ULisboa,		
	Filipe de Castro	nenhuma literacia em qualquer	Sociais em Língua		FCSH-UNL, UFBA/UniCV,		
	Oliveira	língua	Portuguesa, 25 anos depois	01-02-2014	ISCTE-IUL, ISCSP-Ulisboa	Lisboa	1
	- Circuita	Aprendizagem formal, não formal e	VIII Congresso Português de	01 01 101 1			<u>.</u>
		informal na Europa. Uma Análise a	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Alexandra	Patrícia Durães	partir do Inquérito à Educação e	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Aníbal	Ávila	Formação de Adultos (IEFA)	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
			Colóquio Doutoral: Escola		Escola Sociologia e		_
Alexandra			Sociologia e Políticas		Políticas Públicas; ISCTE-		
Cortês		Serviço Social e Cuidados Paliativos	Públicas	27-05-2014	IUL	Lisboa	N
		O ensino profissional como					
		resposta aos bloqueios do ensino					
		secundário: análise de conteúdo					
		dos programas dos governos e das	VII Congresso da Associação				
Alexandra		decisões políticas entre 1986 e	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de	Coimbr	
Duarte		2009	Política	14-04-2014	Ciência Política	a	N
		0	VIII Congresso Português de				
		O ensino profissional na escola	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		pública: perfis sociais e trajectórias educativas	democracia(s), Progressos,	14-04-2014	Sociologia; Universidade de Évora	Évora	N.I.
		Relatos do Corpo Sexuado: as	contradições e prospetivas 13ª Conferência InterN de	14-04-2014	ue Evold	EVUIA	N
Alexandra		primeiras experiências sexuais	Investigação em		Associação Portuguesa de		
Tereso		masculinas	Enfermagem	05-11-2014	Enfermeiros	Lisboa	1
101030		mascannas	Lincillagem	05 11-2014	LINCI III CII O3	LISDUG	

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Luís Capucha;						
	Pedro Lisardo	Resilience: a critical discussion of an					
Alexandre	dos Santos	emergent Concept in Social	37. Kongress der Deutschen		Deutschen Gesellschaft		
Calado	Baptista Estêvão	Sciences	Gesellschaft für Soziologie	06-10-2014	Fur Soziologie, Universitat	Trier	I
	Luís Capucha;						
	João Manuel						
	Grossinho						
	Sebastião; Ana						
	Raquel						
	Monteiro						
	Matias; Susana		Mid-term International				
	Cláudia da Cruz	Southern Europe and its	Conference: Education and				
	Martins; Ana	representations in the European	citizenship: theoretical		European Sociological		
	Rita Pinheiro	scene – union or fragmentation,	issues, policies and		Association; CIES-IUL;		
	Vaz Capucha	convergence or divergence?	practices	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	l
			VIII Congresso Português de		~		
		O papel dos analistas financeiros na	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Alexandre		construção do enquadramento de	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	∠	
Silva	_	mercado	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	l
					Universidade da Beira		
					Interior, Asociación de		
					Psicología Evolutiva y		
					Educativa de la Infancia,		
		Biomedicalização do	VII Jornadas de Saúde do		Adolescencia, Mayores y		
Amélia		envelhecimento: processos,	Idoso, XI Congresso Hispano		Discapacidad (INFAD) e G- 21: Asociación Europea		
		motores e consequências	Luso de Gerontologia	05-11-2014	Unión por la Innovación.	Covilhã	N
Augusto		motores e consequencias	VIII Congresso Português de	05-11-2014	Officia por la filliovacion.	COVIIIIa	IN
			Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Patrícia	Esclerose Múltipla: a experiência da	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Serralheiro	doença num quadro de incerteza	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	1
	Conceição	accinga mani quadro de mocreca	com adiyoco e prospetivas	1.0.2014	55 27514	_,,,,	<u> </u>
	Pequito;	The Popular Support to Democracy	40 anos após o 25 de abril				
	Emmanouil	in Southern Europe before and	de 1974: a crise das		ISCTE-IUL, CIES-IUL, IHC-		
Ana Belchior	Tsatsanis	after the 2008 crisis	democracias liberais	08-05-2014	FCSH-UNL, CES-FE-UC	Lisboa	1
	. 50.5015			55 55 2 514			•

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		Apoio difuso e específico ao regime					
	Conceição	político em tempos de crise:					
	Pequito;	avaliação da democracia em					
	Emmanouil	Portugal antes e depois do resgate	Congresso A Revolução de		Instituto de História		
Ana Belchior	Tsatsanis;	económico (2008-2012)	Abril	21-04-2014	Contemporânea	Lisboa	Ν
		Is party type relevant to explain	ECPR General Conference		European Consortium for		
		policy congruence?	2014	03-09-2014	Political Research	Glasgow	1
	Conceição	Representation in times of crisis:					
	Pequito;	MP-voter congruence over two					
	Emmanouil	visions of representation in	ECPR General Conference		European Consortium for		
	Tsatsanis	Portugal	2014	03-09-2014	Political Research	Glasgow	1
	Conceição	Apoio difuso e específico ao regime	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Pequito,	em tempos de crise: avaliação da	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Emmanouil	democracia por parte dos Eleitores	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Tsatsanis	em Portugal e na Grécia	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	1
		Assessing Voters' Perceptions of					
		Political Parties Ideological					
		Positions in Portugal and Greece:	VII Congresso da Associação				
		the Impact of the 2008 Economic	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
		Crisis	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	1
	Enrico						
	Borghetto;						
	Cláudio José						
	Fernandes						
	Nóbrega; Sofia						
	Raquel Serra da						
	Silva; Viriato						
	José Oliveira						
	Queiroga; João	Public Preferences and Policy				Konstan	
	Vicente	Decision-Making A Comparative	7th Anual Conference of the		University of Konstan;	z,	
	Carvalho de	Analysis: Project presentation and	Comparative Agendas		Comparative Agendas	German	
	Melo Carreiro	preliminary results	Project	12-06-2014	Project (CAP)	У	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Sofia Raquel						
	Serra da Silva;						
	Viriato José						
	Oliveira						
	Queiroga;						
	Cláudio José						
	Fernandes						
	Nóbrega; João						
	Vicente		VII Congresso da Associação				
	Carvalho de	Preferências políticas e processo de	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
Ana Belchior	Melo Carreiro	decisão política	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	N
		Diffuse and specific regime support					
	Conceição	in times of crisis: voters'					
	Pequito;	assessments of democracy in	VII Congresso da Associação				
	Emmanouil	Portugal, before and after the	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
	Tsatsanis	bailout (2008-2012)	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	1
			Mid-term International				
	António Manuel		Conference: Education and		European Sociological		
	Hipólito Firmino	The many faces of academic	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
Ana Caetano	da Costa	success in higher education	issues, policies and practice	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	I
			VIII Congresso Português de				
		Orientação, paralisação e	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		mediação: os efeitos da	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		reflexividade individual na ação	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
			VIII Congresso Português de				
			Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		Pensar sobre si no mundo: perfis de	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		reflexividade individual	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
					ADSIOT Associação		
			=		=		
		As neguenas e médias empresas e	-		_		
Ana Isahel					_		
		· -	•	27-11-2014	•	Lishoa	ı
Ana Isabel Couto		As pequenas e médias empresas e os seus empresários: mudanças e persistências no perfil sociográfico do empresário de PME em Portugal	I Encontro InterN de Sociologia Industrial, das Organizações e do Trabalho (EISIOT): Trabalho, Mudança Social e Dinâmicas Económicas: Desafios para as Sociedades Contemporâneas	27-11-2014	APSIOT - Associação Portuguesa de Profissionais em Sociologia Industrial, das Organizações e do	Lisboa	IN

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			1ªMesa-redonda				
			interdisciplinar: A				
		O lugar das línguas imigrantes não-	diversidade dos espaços				
		europeias enquanto objecto na	linguísticos em Portugal e				
Ana Raquel		sociologia das migrações	nos seus contextos				
Matias		internacionais.	migratórios	23-04-2014	CES-Lisboa	Lisboa	Ν
		Representações sobre					
		competências e práticas	Fórum Pesquisas CIES -				
		linguísticas. Descendentes de	Vidas em Movimento:				
		imigrantes turcos em França,	Migrações, mobilidades e				
		Alemanha e Holanda.	Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
		Self-reported bilingual outcomes					
		and language acculturation among					
		descendants of Turkish immigrants			ISCTE-IUL, Gabinete de		
		in France, Germany and the	IGNITE PhD 2014 Semana da	9	Apoio à Investigação		
		Netherlands.	Investigação do ISCTE-IUL		(GAE)	Lisboa	Local
	João Manuel						
	Grossinho						
	Sebastião;						
	Pedro Lisardo						
	dos Santos						
	Baptista				Faculdade de Letras e		
	Estêvão; Luís				Instituto de Sociologia da		
	Capucha;				Universidade do Porto,		
	Susana Cláudia				Instituto de Educação da		
	da Cruz Martins;	Crise e equidade nos sistemas			Universidade de Lisboa e		
	Ana Rita	educativos do sul da europa:	IV Colóquio Luso-Brasileiro		Centro de Investigações e		
	Capucha	tendências de evolução	de Sociologia da Educação	19-06-2014	Intervenção Educativa	Porto	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Ana Raquel Matias	Luís Capucha; João Manuel Grossinho Sebastião; Susana Cláudia da Cruz Martins; Ana Rita Pinheiro Vaz Capucha; Maria Eugénia Cotta Patricio Alvares; Alexandre Daniel Duarte Carvalho Calado	Southern Europe and its representations in the European scene – union or fragmentation, convergence or divergence?	Mid-term International Conference: Education and citizenship: theoretical issues, policies and practices The 14th International Conference of the International Association for Languages and Intercultural Communication: Linguistic	08-09-2017	European Sociological Association; CIES-IUL;	Lisboa	
	Maria Alejandra Ortiz Scaglione; Nuno Filipe de Castro Oliveira	Learning processes on Portuguese for Speakers of Other Languages: the case of adult immigrants with little or no literacy in any language	resources and intercultural (communicative) competence: bridging a theoretical and empirical gap XII Congresso de Ciências Sociais e Humanas em	28-11-2014	Associação InterN de	Aveiro	I
	Nuno Filipe de Castro Oliveira; Maria Alejandra Ortiz Scaglione	Políticas de ensino de Português Língua Não Materna: O caso dos imigrantes adultos com pouca ou nenhuma literacia em qualquer língua	Língua Portuguesa: Imaginar e Repensar o Social: Desafios às Ciências Sociais em Língua Portuguesa, 25 anos depois	01-02-2014	Ciências Sociais e Humanas em Língua Portuguesa, ICS-ULisboa, FCSH-UNL, UFBA/UniCV, ISCTE-IUL, ISCSP-Ulisboa	Lisboa	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			7th Congress of the European Society on Family Relations. Families in the		Centro de Investigaciones		
	Maria das Dores Horta Guerreiro;	Tackling domestic violence outcomes: an analysis of victims'	Context of Economic Crisis. Recent Trends in		Sociológicas, Universidad Autonoma de Madrid;		
Ana Rita	Joana Margarida	social inclusion after leaving an	Multidisciplinary		European Society on		
Coelho	Aguiar Patrício	abusive relationship, Portugal	Perspective	03-09-2014	Family Relations Family Research	Madrid Portsmo	I
	Maria das Dores	Tackling domestic violence	International Family		Laboratory e Crimes	uth,	
	Horta Guerreiro; Joana Margarida	outcomes: promoting victims' education, professional training and	Violence and Child Victimization Research		against Children Research Center, University of New	New Hampsh	
	Aguiar Patrício Maria das Dores	entrepreneurship skills, Portugal	Conference	13-07-2014	Hampshire	ire	I
	Horta Guerreiro; Joana Margarida						
	Aguiar Patrício;						
	Sandra Maria	D	Processos de Inclusão de				
	Palma Garcias Monteiro	Processos de Inclusão de Mulheres Vítimas de Violência Doméstica:	Mulheres Vítimas de Violência Doméstica:				
	Saleiro	principais resultados do estudo	Educação	09-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	<u> </u>
	Maria Manuela Ferreira		Mid-term International				
	Mendes; Olga	Gypsy/Roma (Ciganos) in Portugal:	Conference: Education and		European Sociological		
Ana Rita	Magano; Liliana	key factors for success and	citizenship: theoretical	00 00 0044	Association; CIES-IUL;		
Costa	Moreira Maria Manuela	continuity of schooling paths	issues, policies and practice	08-09-2014	ISCIE-IUL	Lisboa	ı
	Ferreira	Public policies and social changes:					
	Mendes; Olga	the case of the success and continuity of schooling paths of	The Welfare State in Portugal in the Age of				
	Magano; Liliana Moreira	Portuguese Gypsies (Ciganos)	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	ı
	Maria Manuela						
	Ferreira Mendes; Olga	Os ciganos na bibliografia científica	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Magano; Liliana	em Portugal: análise sócio histórica	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Moreira	dos últimos 30 anos	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Olga Magano;						
	Maria Manuela	Políticas sociais na área da	VIII Congresso Português de				
	Ferreira	educação e impactos na vida das	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Ana Rita	Mendes; Liliana	pessoas e famílias ciganas em	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Costa	Moreira	Portugal	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
			21st International Seminar				
			on Urban Form. Our				
Ana Rita	J. Dias; M.	Empty vacant. Redefining interior's	common future in Urban		Faculdade de Engenharia		
Ochoa	Suárez	block voids in Guimarães	Morphology	03-07-2014	da Universidade do Porto	Porto	1
			21st International Seminar				
		The interaction between urban	on Urban Form. Our				
		form and public art. Two examples	common future in Urban		Faculdade de Engenharia		
		on Lisbon's waterfront	Morphology	03-07-2014	da Universidade do Porto	Porto	<u> </u>
			Encontro – Corpo Presente:		Centro de Estudos de		
		Da corporeidade entre corpos:	novos discursos sobre o		Teatro (CET); Faculdade		
Anabela		liminaridade vs. continuum na	corpo nas artes		de Letras da Universidade		
Pereira		performance	performativas em Portugal	12-05-2014	de Lisboa	Lisboa	N
			GEsIPI International				
		Introductory notes to "Narrative	Conference: Identity:				
		identiy, Exile in colony and A. S. B's	Representation and				
		fiction"	Practices	11-09-2014	GEsIPI	Lisboa	I
		Embodiment, Identity Construction,	Identity: Representation &				
		and Self-Representation Practices in	Practices - GEsIPI				
		Helena Almeida and Jorge Molder	International Conference	11-09-2014	GESiPI	Lisboa	I
		O Rosto da Máscara. Uma					
		Abordagem Sociológica dos Usos e			ISCTE-IUL, Gabinete de		
		Representações do Corpo na Obra	IGNITE PhD 2014 Semana d	a	Apoio à Investigação		
		de Helena Almeida e Jorge Molder	Investigação do ISCTE-IUL		(GAE)	Lisboa Yokoha	Local
			XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
		The Sensory Inscribed Body	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	1

nvestigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Ana Espírito	Does women's descriptive	23rd World Congress of				
	Santo; Sofia	representation matter for policy	Political Science (IPSA -			Montre	
	Raquel Serra da	preferences? The role of political	International Political		The international Political	al,	
ndré Freire	Silva	parties	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Canada	I
			23rd World Congress of				
		Left-Right Ideology as a Dimension	Political Science (IPSA -			Montre	
		of Identification and as a Dimension	International Political		The international Political	al,	
		of Competition	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Canada	- 1
		Do Women in Parliament Make a					
		Difference For Substantive					
		Representation? Ideology and					
		Policy	23rd World Congress of				
		Preferences of Male and Female	Political Science (IPSA -			Montre	
		Prospective MPs in Comparative	International Political		The international Political	al,	
		Perspective	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Canada	1
		The Impact of the Economic Crisis					
		on the Ideological Space in	23rd World Congress of				
		Portugal, Spain and Greece: A	Political Science (IPSA -			Montre	
	Emmanouil	Comparison	International Political		The international Political	al,	
	Tsatsanis	of Elites and Voters	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Canada	1
		A governação democrática					
		portuguesa perante a intervenção			Instituto de Filosofia		
		da Troika: Padrões de governação-			Prática, Faculdade de		
		oposição e determinantes			Artes e Letras da		
		individuais do apoio ao regime e da			Universidade da Beira		
		confiança política	As Crises da Democracia	06-10-2014	Interior	Covilhã	1
					Harry Tzimitras (PRIO –		
					Peace Research Institute		
					Oslo - Cyprus Centre),		
					Hubert Faustmann		
					(Friedrich-Ebert-		
					Foundation and		
		The condition of Portuguese	Crisis politics in Southern		University of Nicosia), &		
		democracy during the Troika's	Europe: Challenges to		Giorgos Charalambous		
		intervention	Democratic Governance	24-04-2014	(PRIO Cyprus Centre and	Nicósia	

					University of Cyprus)		
Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		The puzzle of attitudes towards European integration in Greece and					
	Eftichia	Portugal under harsh economic	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Teperoglou;	times: comparing elites' and	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Catherine	citizens' attitudes before and after	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
André Freire	Moury	the bailout agreements	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
	Marco Lisi,	Contestação sociopolítica face às					
	Emmanouil	políticas de austeridade na Europa	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Tsatsanis, Lucia	do Sul: uma análise comparativa	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Medina, Inês	entre Grécia, Itália, Portugal e	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Lima	Espanha	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
		The impact of the economic crisis	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Emmanouil	on the ideological space in Portugal,	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Tsatsanis,	Spain and Greece: A comparison of	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Yannis Tsirmpas	elites and voters	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
		As mulheres nos parlamentos					
	Ana Cristina	podem fazer a diferença para a					
	Rodrigues do	representação substantiva?	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Espírito Santo;	Ideologia e Preferências Políticas	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Sofia Raquel	dos Candidatos a Deputado em	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Serra da Silva Eftichia	perspectiva comparada	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	N
	Teperoglou;						
	loannis	As atitudes das elites e dos	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Andreadis; José	eleitores face às políticas de	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Manuel Pinto	austeridade e o seu impacto na	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Leite Viegas	Grécia e em Portugal	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	1
	Lette Viegas	Greena e em rortaga.	Universidad Autónoma de	0, 0, 2011	Universidad Autónoma de	2.5500	•
			Madrid, no seminário		Madrid, seminário		
			Contemporary Topics in		Contemporary Topics in		
			Politics associado com a		Politics associado com a		
			Licenciatura en Derecho y		Licenciatura en Derecho y		
		Western and Non-Western	Licenciatura en Ciências		Licenciatura en Ciências		
		Meaning of the left-right divide	Políticas y de la		Políticas y de la		
	Kats Kivistik	across four continents	Administrácion (5 anos de	03-03-2014	Administrácion (5 anos de	Madrid	1
	TOUS KIVISUK	across four continents	, la I stractor (5 anos ac	33 03 2014	, ammoutacion (5 anos ac	.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	•

			Licenciatura Mista), Madrid, 3/3/2014, 12h30-13h30m.		Licenciatura Mista)		
Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Ana Cristina Rodrigues do Espírito Santo;	Do women in Parliament make a difference for substantive representation? Ideology and Policy Preferences of Male and Female	VII Congresso da Associação				
André Freire	Sofia Raquel Serra da Silva	Prospective MPs in Comparative Perspective A governação democrática portuguesa perante a intervenção	Portuguesa de Ciência Política	14-04-2014	Associação portuguesa de Ciência Política	Coimbra	N
	Ana Fanírita	da Troika: Padrões de governação- oposição e determinantes individuais do apoio ao regime e da confiança política	X encontro de Sociologia dos Açores: "Revolução e democracia: 40 anos após Abril de 1974"	20-11-2014	Universidade dos Açores; Centro de Estudos Sociais da academia açoriana	Ponta Delgada	N
	Ana Espírito Santo; Sofia Raquel Serra da	Does women's descriptive representation matter for policy preferences? The role of political	XVII Nordic Political Science		Nordic Political Science	Gotemb	
	Silva	parties	Congress 2014	12-08-2014	Association (NoPSA)	urgo	<u> </u>
Antónia Barriga		O debate político nas contra- esferas públicas: como se discute em 140 caracteres'	V Seminário InterN "Media, Democracia e Cidadania na Era Digital"	10-11-2014	Centro de Investigação Media e Jornalismo - FCSH-UNL	Lisboa	I
António Firmino da Costa		Research Methodology School: What needs to be done?	An International Debate on Social Science Methodology	04-12-2014	Universidade de Coimbra e Universidade do Porto	Coimbra	1
	Susana Cláudia da Cruz Martins; Nuno Filipe Pombo Soares Nunes; Maria do Rosário Múrias Bessone Mauritti		IV Colóquio Luso-Brasileiro de Sociologia da Educação		Faculdade de Letras e Instituto de Sociologia da Universidade do Porto, Instituto de Educação da Universidade de Lisboa e Centro de Investigações e Intervenção Educativa	Porto	ı

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			Mid-term International				
António	Ana Manuela		Conference: Education and		European Sociological		
Firmino da	Candeias e	The many faces of academic	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
Costa	Caetano	success in higher education	issues, policies and practice	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	I
	Susana Cláudia						
	da Cruz Martins;						
	Maria do						
	Rosário Múrias						
	Bessone		Mid-term International				
	Mauritti; Nuno		Conference: Education and		European Sociological		
	Filipe Pombo	Looking to Europe through	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
	Soares Nunes	educational inequalities	issues, policies and practice	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	I
	Maria do	Formação e empregabilidade dos	VIII Congresso Português de				
	Rosário Múrias	sociólogos em Portugal: uma	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Bessone	perspetiva comparada nas ciências	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
	Mauritti	sociais	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ļ
	Maria do						
	Rosário Múrias						
	Bessone						
	Mauritti; Susana						
	Cláudia da Cruz		VIII Congresso Português de				
	Martins; Nuno		Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Filipe Pombo	Classes sociais em mudança: um	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
	Soares Nunes	olhar focado na Europa do Sul	contradições e prospetivas	14-04-2014		Évora	<u> </u>
			1st World Congress on		Hospital Escola da		
António		The emotional face and the	Facial Expression of		Universidade Fernando		
Pedro Dores		sociology of instability	Emotion	09-10-2014		Porto	I
			Colóquio InterN		Projecto Alice; Centro de		
		Ciências Sociais e Viver Bem	Epistemologias do Sul	10-07-2014	Estudos Sociais (CES)	Coimbra	I
		Addressing state of mind within					
		social theory	GEMRev Brown-bag	08-11-2014	INDEG/ISCTE-IUL	Lisboa	I
			Seminário Práticas				
			Penitenciárias Interessantes		Universidade Trás-os-		
		Grau de civilização	na Europa	04-12-2014	Montes e Alto Douro	Vila Real	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			VIII Congresso Português de				
		Dimensões sociológicas e a	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
António		sua/nossa dependência das	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Pedro Dores		ideologias e do império	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Nuno Henrique		VIII Congresso Português de				
	de Lemos		Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Martins Pedroso		democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Pontes	Observatório I das Prisões	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Erika Masanet				European Public Health		
	Ripoli; Maria				Association (EUPHA);		
	Alejandra Ortiz	When less is more in intercultural	5th European Conference		Consorci de Salut i Social		
	Scaglione; Sonia	health: limited access, abundant	on Migrant and Ethnic		de Catalunya; Escuela		
Beatriz Padilla	Hernández Plaza	strategies in times of crisis	Minority Health	10-04-2014	Andaluza de Salud Pública	Granada	I
		"Saúde e cidadania" Resultados do	II Workshop InterN Saúde e		CIES-IUL; Universidade do		
		projeto de investigação:	cidadania: equidade nos		Minho; Faculdade de		
		Necessidades em saúde materno-	cuidados de saúde		Psicologia e Ciências da		
		infantil. O caso da Área	materno-infantil em tempos		Educação da		
		Metropolitana de Lisboa	de crise	27-02-2014	Universidade do Porto	Lisboa	1
	Francisco José	Celebrando a diversidade?	Os usos do patrimonio e das		Faculdade de Ciências		
	Cuberos	Relevância ou irrelevância nas	memorias nos bairros		Sociais e Humana - FCSH-		
	Gallardo	políticas culturais locais	"populares" centrais	10-07-2014	UNL	Lisboa	1
			The Welfares State in				
Bernardo	Miguel Cabrita e	Gender And Family Welfare In	Portugal in the Age of				
Coelho	Anália Torres	Portugal In The Age Of Austerity	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	<u> </u>
Bernardo		Dia N do Arquiteto 2014 –	Dia N do Arquiteto 2014 –				
Pizarro		Homenagem ao Arq. Raúl Hestnes	Homenagem ao Arq. Raúl		Ordem dos Arquitectos;		
Miranda		Ferreira	Hestnes Ferreira	10-07-2014	ICS-IUL	Lisboa	N
			VIII Congresso Português de				
		A política portuguesa de saúde	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		escolar: velhas questões ou novas	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Brígida Riso		configurações	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
		Four Phases of Portuguese Anti-				Muenst	
		Austerity Protest Organization and	11th International			er,	
Britta		its Relation to Social Movement	Conference: 'Civil Society		International Society for	Aleman	

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Britta Baumgarten		Activismo social e estruturas de participação no Brasil Novas formas de activismo em Portugal, Associativismos e	AS FACES DO RADICALISMO CONTEMPORÂNEO ENTRE PENÍNSULA IBÉRICA E BRASIL	10-11-2014	Instituto de Ciências Sociais da Universidade de Lisboa (ICS-UL)	Lisbon	ı
		activismos	Conversas no CEI-IUL	13-05-2014	CEI, ISCTE	Lisboa	N
		Poor Peoples' Participation in the Protests against Austerity Measures in Portugal Activismo em alturas de baixa participação – Estratégias recentes de organização dos movimentos	ECPR General Conference 2014 Media digitais, movimentos sociais e participação pública na sociedade	03-09-2014	European Consortium for Political Research	Glasgow	I
		sociais contra a Austeridade em Portugal O movimento dos catadores de	portuguesa – práticas, protagonistas & discursos Seminário Luso-Brasileiro Trabalho, Educação e	03-12-2014	CESNOVA, FCSH-UNL FCSH Instituto de História Contemporânea; GRUPO DE PESQUISA TRABALHO, EDUCAÇÃO E SOCIEDADE	Lisboa	N
		materiais recicláveis	Conflictos Sociais	02-07-2014	(GPTES) – UFU/Brasil	Lisboa	ı
Carla Rodrigues	Noémia da Glória Mendes Lopes; Telmo Luís da Costa Carreto Clamote; Hélder António dos Santos Nunes Raposo; Elsa Pegado Noémia da Glória Mendes	Consumos de performance na população jovem: as lógicas sociais da farmacologização Pharmaceuticalisation and	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade	Évora	N
	Lopes; Telmo Luís da Costa	Performance Consumption: Differences Between Young Workers and University Students	XVIII ISA World Congress of Sociology 2014	13-07-2014	International Sociological Association	Yohoha ma, Japan	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			II Conferência		CIES-IUL; Escola de		_
			«Representação e		Sociologia e Políticas		
		Campanhas Eleitorais Online: uma	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
Carlos Cunha	Filipa Seiceira	análise comparada	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
		Campanhas Políticas na Rede Social					
		Facebook: uma Análise	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
		Comparativa das Eleições	«Representação e		Sociologia e Políticas		
		Presidenciais em França (2012) e	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Mafalda Lobo	Portugal (2011)."	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	
		Eleições autárquicas 2.0 - análise					
	Susana	das estratégias de comunicação	VII Congresso da Associação				
	Alexandra Lopes	online de candidatos, partidos e	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
Carlota Bicho	da Costa Santos	movimentos independentes	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	1
	João Dias, Maria	•	2nd Workshop of the		Harokopio University of		
	da Conceição	young immigrants and immigrants'	Mediterranean Network for		Athens; SOCIUS, ISEG,		
	Cerdeira, Ilona	descendants in the labour market in	the Integration of Migrants,		Universidade de Lisboa;		
Catarina	Kovács, João	Portugal: constraints and	"Immigrants' Integration:		CIES, ISCTE-Instituto		
Egreja	Peixoto	opportunities	Policy and Practices"	30-05-2014	Universitário de Lisboa	Lisboa	1
			VIII Congresso Português de				
		A Sociologia como disciplina em	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		cursos de outras áreas científicas	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		no ensino superior português	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
			Jornadas InterNes sobre				
			mujeres en riesgo de				
		Empowerment labs, teatro e	exclusión y violencia de				
Catarina Sales		igualdade de género	género	07-05-2014	Universidade e Leon	Leon	1
		Intervenção em igualdade de	VIII Congresso Português de				
		género no terceiro sector:	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Alcides Almeida	organizações que discutem a sua	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Monteiro	própria mudança	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
		Causalidade e casualidades.					
		Análises dos acidentes de trabalho	VIII Congresso Português de				
		participados ao Tribunal do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	José Júlio	Trabalho do Círculo da Covilhã nos	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Almeida	anos de 2001 e 2010	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Catarina Sales		Perceções e interpretações da precaridade	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas Work, Social Change and Economic Dynamics:	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora	Évora	N
		Expetativas e experiências de estudantes de Sociologia face à Sociologia do Trabalho e das Organizações	Challenges for Contemporary SocietiesProceedings of First International Meeting of Industrial Sociology, Sociology of Organizations and Work	27-11-2014	The Portuguese Association of Professionals in Industrial Sociology	Lisboa	ı
Catherine	André Freire; Eftichia	The puzzle of attitudes towards European integration in Greece and Portugal under harsh economic times: comparing elites' and citizens' attitudes before and after	II Conferência «Representação e Participação Política na		CIES-IUL; Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL);		
Moury	Teperoglou	the bailout agreements A ligação entre programas eleitorais e políticas públicas: Um estudo comparativo das promessas eleitorais e políticas	Europa em Crise» II Conferência «Representação e Participação Política na	07-07-2014	Assembleia da República CIES-IUL; Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL);	Lisboa	I
Cláudia		governamentais em dez países Do baile aos encontros online: A relevância do género na gestão das	Europa em Crise» Conferência II Aniversário do Centro Interdisciplinar de Estudos de Género (CIEG): CELEBRAR A INVESTIGAÇÃO EM	07-07-2014	Centro Interdisciplinar de Estudos de Género, Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas, Universidade de	Lisboa	<u> </u>
Casimiro		apresentações de si Vale uma imagem mais do que mil palavras? Métodos de pesquisa visual na interpretação sociológica de perfis online	ESTUDOS DE GÉNERO VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	21-05-2014 14-04-2014	Lisboa (ISCSP-UL) Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora	Lisboa Évora	N I N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					European Public Health		
		Levering change: barriers to and			Association (EUPHA);		
		facilitators of migrant user	5th European Conference		Consorci de Salut i Social		
Cláudia de	J.D. Ingleby; M.	involvement in healthcare	on Migrant and Ethnic		de Catalunya; Escuela		
Freitas	García-Ramirez	governance	Minority Health	10-04-2014	Andaluza de Salud Pública	Granada	I
			VIII Congresso Português de				
		Do estigma à inclusão: motivações	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		para a participação cidadã na	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
		promoção da saúde mental	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
			II Workshop InterN Saúde e		CIES-IUL; Universidade do		
			cidadania: equidade nos		Minho; Faculdade de		
			cuidados de saúde		Psicologia e Ciências da		
		Diversidade, equidade e	materno-infantil em tempos		Educação da		
		participação cidadã em saúde	de crise	27-02-2014	Universidade do Porto	Lisboa	I
			Seminário Desigualdades,		Centro de Investigação		
		Cidadania, equidade e diversidade	diversidade e saúde em	04.44.0044	em Ciências Sociais -	_	
		em saúde: a voz dos cidadãos	tempos de crise	04-11-2014		Braga	N
Clássalia		Estava empregado e decidi emigrar.	Conferência InterN		Observatório da		
Cláudia		Portugueses qualificados emigrados	Emigração Portuguesa	42.02.2044	Emigração, Rede Migra,	Calcar	
Pereira		em Londres	Contemporânea	12-03-2014	CIES-IUL	Lisboa	ļ
			Fórum Pesquisas CIES -				
		Double of the second of the se	Vidas em Movimento:				
		Portugueses qualificados em Londres: o caso dos enfermeiros	Migrações, mobilidades e Turismo	04-12-2014	CIEC IIII	Lisboa	N
			Turismo	04-12-2014	CIES-IOL	LISDOa	IN
		Determinants of migration among high-skilled Portuguese immigrants	IMISCOE 11th Annual				
		in London. The case of nurses	Conference	2708-2014	IMISCOE	Madrid	
		in London. The case of hurses	The Welfares State in	2706-2014	IIVIISCOE	iviauriu	ı
		Portuguese Skilled Immigrants in	Portugal in the Age of				
		London: The Experience of Nurses	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	1
		London. The Experience of Naises	VIII Congresso Português de	09-03-2014	1320	Lisbua	Į.
		Emigrantes portugueses	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		qualificados no Reino Unido:	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		tendências recentes	contradições e prospetivas	14-04-2014	_	Évora	1
		terracticids recentles	contradições e prospetivas	14-04-2014	ac Evola	LVOIG	'

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					Universidade de Lisboa; Instituto de Geografia e		
			YAMEC Network Start-up		Ordenamento do		
Cláudia		Portuguese young emigration to UK	Workshop: Mobilities in		Território; IMISCOE		
Pereira		and economic crisis	Times of Economic Crisis	27-02-2014	Research Network	Lisboa	1
	Ana Maria da						
	Conceição						
	Belchior; Enrico						
	Borghetto; Sofia						
	Raquel Serra da						
	Silva; Viriato						
	José Oliveira					14	
	Queiroga; João	Public Preferences and Policy	7th Anual Conference of the		University of Konstan	Konstan	
Cláudio	Vicente Carvalho de	Decision-Making A Comparative Analysis: Project presentation and	Comparative Agendas		University of Konstan; Comparative Agendas	z, German	
Nóbrega	Melo Carreiro	preliminary results	Project	12-06-2014	Project (CAP)	У	ı
Hobicgu	Ana Maria da	premimary resures	Troject	12 00 2014	rroject (en j	у	'
	Conceição						
	Belchior; Sofia						
	Raquel Serra da						
	Silva; Viriato						
	José Oliveira						
	Queiroga; João						
	Vicente		VII Congresso da Associação				
	Carvalho de	Preferências políticas e processo de	Portuguesa de Ciência	44043044	Associação portuguesa de	0 : 1	
	Melo Carreiro	decisão política	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	N
		Apoio difuso e específico ao regime	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
Conceição	Emmanouil	em tempos de crise: avaliação da	«Representação e		Sociologia e Políticas		
Pequito	Tsatsanis, Ana	democracia por parte dos Eleitores	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
Teixeira	Belchior			07-07-2014		Lisboa	ı
	· ·	em Portugal e na Grécia	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Ana Maria da						
Conceição	Conceição	The Popular Support to Democracy	40 anos após o 25 de abril				
Pequito	Belchior;Emman	in Southern Europe before and	de 1974: a crise das		ISCTE-IUL, CIES-IUL, IHC-		
Teixeira	ouil Tsatsanis	after the 2008 crisis	democracias liberais	08-05-2014	FCSH-UNL, CES-FE-UC	Lisboa	I
	Ana Maria da	Apoio difuso e específico ao regime					
	Conceição	político em tempos de crise:					
	Belchior;	avaliação da democracia em					
	Emmanouil	Portugal antes e depois do resgate	Congresso A Revolução de		Instituto de História		
	Tsatsanis;	económico (2008-2012)	Abril	21-04-2014	Contemporânea	Lisboa	N
	Ana Maria da						
	Conceição	Representation in times of crisis:					
	Belchior;	MP-voter congruence over two					
	Emmanouil	visions of representation in	ECPR General Conference		European Consortium for		
	Tsatsanis	Portugal	2014	03-09-2014	Political Research	Glasgow	1
	José Manuel		II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Pinto Leite	Formas e Estilos de Participação	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Viegas; Inês	Política na Europa: antes e depois	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Amaro	da crise económica de 2008	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
	Ana Maria da	Diffuse and specific regime support					
	Conceição	in times of crisis: voters'					
	Belchior;	assessments of democracy in	VII Congresso da Associação				
	Emmanouil	Portugal, before and after the	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
	Tsatsanis	bailout (2008-2012)	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	1
			VIII Congresso Português de				
		Das macro às microabordagens: a	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		análise concetual de movimento	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Cristina Nunes		social	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Maria Luísa						
	Macedo Ferreira						
	Veloso; Helena						
	Maria Barroso						
	Carvalho; Teresa						
	Duarte; Joana						
	Isabel Lucas de						
	Sousa; Paula						
	Alexandra Leal	Os Laboratórios Associados em					
Cristina Palma	Rocha; Nuno	Portugal: conhecimento, política	Emprego, Inovação e				
Conceição	Rodrigues	científica e emprego	Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Luísa Veloso;						
	Helena Maria						
	Barroso						
	Carvalho; Pedro						
	Nuno Dias	O emprego em áreas transversais	Emprego, Inovação e				
	Pacheco	da ciência e da economia	Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Nuno Miguel da						
	Silva Melo						
	Ferreira; Rui						
	Durão; Telmo						
	Luís da Costa						
	Carreto						
	Clamote; Ana						
	Patrícia Silva						
	dos Santos;	Redes e colaborações entre					
	Maria Teresa de	universidades portuguesas e	VIII Congresso Português de				
	Morais	americanas: análise do impacto do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Sarmento	programa governamental das	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
	Patrício	Parcerias Internacionais	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Evora	Évora	N
	Pedro Pacheco,						
	Jorge Antunes,	A construção de uma base de dados					
	Luísa Veloso e	para inquirição: limitações e	Workshop de investigação				_
	Helena Carvalho	desafios teórico-metodológicos	CIES-IUL	29-10-2014	CIES-IUL	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Maria Luísa						
	Macedo Ferreira						
	Veloso; Helena						
	Maria Barroso						
	Carvalho; Joana	Science policy and research	Workshop Research				
Cristina Palma	Isabel Lucas de	funding: the case of the Associate	Funding and Dynamics of		ESA Research Network		
Conceição	Sousa	Laboratories in Portugal	Science	12-06-2014	SSTNET	Leiden	I
			VIII Congresso Português de				
	Pedro António	Uma sociografia dos ministros da	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Cristina	da Silva	educação do Portugal democrático	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Roldão	Abrantes	(1974-2013)	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Sofia Alexandra						_
	de Oliveira						
	Gomes Melo						
	dos Santos;	(Un)consequential Planning	10th Anniversary				
	Renato Miguel	practices: the political pitfall of	Cosmobilities Conference -				
Daniela	do Carmo; João	mobility policy-making in Lisbon's	Networked Urban			Dinamar	
Ferreira	Mourato	Metropolitan Area	Mobilities	05-11-2014	Cosmobilities Network	ca	1
	Sofia Alexandra						
	de Oliveira						
	Gomes Melo				Faculdade de Ciências		
	dos Santos;				Sociais e Humana - FCSH-		
	Renato Miguel	Lisbon's unequal mobilities: the	Mid-term Conference:		UNL; CESNova; Instituto		
	do Carmo; João	sociospatial differentiation of	Public space and private		de Sociologia da		
	Mourato	metropolitan travel behaviors	lives in contemporary city	19-11-2014	Universidade do Porto	Lisboa	1
	Nuno Filipe				Faculdade de Ciências		
	Pombo Soares				Sociais e Humana - FCSH-		
	Nunes; Renato		Mid-term Conference:		UNL; CESNova; Instituto		
	Miguel Emídio	Inequality and collective action in	Public space and private		de Sociologia da		
	do Carmo	the Lisbon Metropolitan Area	lives in contemporary city	19-11-2014	Universidade do Porto	Lisbon	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Renato Miguel						
	Emídio do						
	Carmo; Sofia						
	Alexandra de						
	Oliveira Gomes						
	Melo dos	. ~					
	Santos; Nuno	Apresentação dos dados	Workshop: Mobilidades e				
Daniela	Filipe Pombo	preliminares do inquérito aos	Desigualdades na Área	00 07 2044	0156 1111 106 111		
Ferreira	Soares Nunes	residentes da AML	Metropolitana de Lisboa	08-07-2014	CIES-IUL; ICS-UL	Lisboa	N
	João Mourato;				A		
	Sofia Alexandra de Oliveira				Associação Portuguesa		
	Gomes Melo				dos Geógrafos; Universidade do Minho;		
	dos Santos;	Políticas Municipais de Mobilidade			CEGOT - Centro de		
	Renato Miguel	na AML: Soluções locais face à			Estudos de Geografia e		
	Emídio do	ausência de uma estratégia	XIV Colóquio Ibérico de		Ordenamento do	Guimarã	
	Carmo	supramunicipal	Geografia	11-11-2014		es	1
		Social Movements in a Crisis			Estonian Institute of		
		Context: Three Case Studies from	EASA2014: Collaboration,		Humanities; Tallinn		
David Cairns		Portugal	Intimacy & Revolution	31-07-2014	University	Tallin	1
		•	Fórum Pesquisas CIES -		,		
		Mapping the Youth Mobility Field:	Vidas em Movimento:				
		International Student Mobility in a	Migrações, mobilidades e				
		European Context	Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
					Universidade de Lisboa;		
		Mobility in crisis or crisis in			Instituto de Geografia e		
		mobility? The case of tertiary	YAMEC Network Start-up		Ordenamento do		
		educated youth in Portugal during	Workshop: Mobilities in		Território; IMISCOE		
		the economic crisis	Times of Economic Crisis	27-02-2014	Research Network	Lisboa	
		Poderes profissionais e processos	IV Ciclo de Seminários		Centro de Estudos Sociais		
David Tarrana		de profissionalização no campo da	«Ciências Sociais e Saúde	10.00.2014	da Universidade de	C = i == l= ==	N.
David Tavares		saúde	2014»	10-09-2014		Coimbra	N
		Ética e deontologia em	VII Seminário Temático em Cardiopneumologia-		Escola Superior de Tecnologia da Saúde de		
		Cardiopneumologia	Fisiologia Clínica	22-02-2014	_	Lisboa	N
		Cardiopheumologia	risiologia Cililica	22-02-2014	risnog	LISDUA	IN

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					Centro Interdisciplinar de		
		The Great Polar Game:			Investigação Marinha e		
		militarization of the Arctic and			Ambiental (CIIMAR);		
		prospects for the Arctic	6ª Conferencia Polar		Propolar, Universidade de		
Denis Zuev		communities	Portuguesa	30-10-2014	Porto	Porto	N
			Fórum Pesquisas CIES -				
		Political and Social Implications of	Vidas em Movimento:				
		Disruptive Innovation in China: the	Migrações, mobilidades e				
		case of E-Mobility	Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
		Self-Transformation Of Russian				Yokoha	
		Youth Through Work and Travel	XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
		Program In The USA	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	ı
		In and beyond the visual gaze of the	American Association of				
		tourists: enchantment of Antarctic	Geographers Annual		AAG -Association of	_	
		wilderness	Conference	08-04-2014	American Geographers	Tampa	<u> </u>
		The "natural motherhood" as a new					
		conception of citizenship:	European Master in Social Wo		European Master		
		acceptance and controversy in	Families and Children MFamily	/ - Erasmus	MFamily - Erasmus		
Dulce Neves		Portugal and Spain	Mundus		Mundus	Lisboa	InterN
		A Hatawayayayaya aya Muydayaay uga	VIII Congresso Português de		Accesione a Doutton de		
		A Heteronorma em Mudança: uma	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade		
		"revolução sexual" nos limites do prescrito	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
		A Maternidade Naturalizada como	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Evora	EVUIA	I IN
		nova conceção de cidadania:					
		questões de partida para o estudo					
		do fenómeno em Portugal e	Workshop do Investigação				
		Espanha	Workshop de Investigação CIES-IUL	01-10-2014	CIES II II	Lisboa	N
		Бэранна	VIII Congresso Português de	01-10-2014	CILJ-IUL	LISUUA	IN
		O Deserto da Galinha dos Ovos de	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Edgar		Ouro – Turismo e Impactos Sócio-	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Bernardo		Ambientais	contradições e prospetivas	14-04-2014	, -	Évora	N
Dellialao		Ambientais	contradições e prospetivas	14-04-2014	uc Lvoia	LVUIA	1 1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	E. Ribeiro;						
Eduardo	Catarina Maria	Os ginásios da Cidade de maputo:	XXI Jornadas de		Associação Portuguesa de		
Batista	Valente Antunes		Classificação e Análise de		Classificação e Análise de		
Correia	Marques	da lealdade dos clientes	Dados (JOCLAD2014)	10-04-2014	Dados	Lisboa	<u> </u>
		The puzzle of attitudes towards					
		European integration in Greece and			0.50 5		
	André Frains	Portugal under harsh economic	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
Eftichia	André Freire;	times: comparing elites' and citizens' attitudes before and after	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Catherine		Participação Política na	07-07-2014	Públicas (ISCTE-IUL); Assembleia da República	Lisboa	
Teperoglou	Moury André Freire;	the bailout agreements	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da Republica	LISDOa	ı
	loannis	As atitudes das elites e dos	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Andreadis; José	eleitores face às políticas de	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Manuel Pinto	austeridade e o seu impacto na	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Leite Viegas	Grécia e em Portugal	Europa em Crise»	07-07-2014	•	Lisboa	1
	Hélder António	<u> </u>	·		•		-
	dos Santos	Gestão da performance e culturas	Seminários Mundos Juvenis,		Observatório Permanente		
Elsa Pegado	Nunes Raposo	de risco nos contextos juvenis	OPJ	01-10-2014	da Juventude, ICS	Lisboa	N
			Medicamentos e Consumos				
			de Performance na				
		O lugar da performance nas	população jovem em		CIES-IUL, ISCTE-IUL, Egas		
		culturas juvenis	Portugal: estudo sociológico	30-03-2014	Moniz	Lisboa	N
	Noémia da						
	Glória Mendes						
	Lopes; Telmo						
	Luís da Costa						
	Carreto						
	Clamote; Hélder						
	António dos						
	Santos Nunes		VIII Comerces Dentución de				
	Raposo; Carla	Consumos do norformanco sa	VIII Congresso Português de		Associação Portuguese de		
	Alexandra Ferreira	Consumos de performance na	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		população jovem: as lógicas sociais	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia; Universidade de Évora	Évora	N
	Rodrigues	da farmacologização	contrauições e prospetivas	14-04-2014	ue EVUI a	⊏VUId	IN

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Hélder António					Yohoha	
	dos Santos	Performance consumptions, sleep	XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
Elsa Pegado	Nunes Raposo	management and risk perceptions	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	<u> </u>
		The Impact of the Economic Crisis					
		on the Ideological Space in	23rd World Congress of				
- "		Portugal, Spain and Greece: A	Political Science (IPSA -		T	Montre	
Emmanouil	André Fraire	Comparison	International Political	10.07.2014	The international Political	al,	
Tsatsanis	André Freire Ana Maria da	of Elites and Voters	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Canada	I
	Conceição						
	Belchior;	The Popular Support to Democracy	40 anos após o 25 de abril				
	Conceição	in Southern Europe before and	de 1974: a crise das		ISCTE-IUL, CIES-IUL, IHC-		
	Pequito	after the 2008 crisis	democracias liberais	08-05-2014	FCSH-UNL, CES-FE-UC	Lisboa	ı
	Ana Maria da	Apoio difuso e específico ao regime			,		
	Conceição	político em tempos de crise:					
	Belchior;	avaliação da democracia em					
	Conceição	Portugal antes e depois do resgate	Congresso A Revolução de		Instituto de História		
	Pequito	económico (2008-2012)	Abril	21-04-2014	Contemporânea	Lisboa	N
	Ana Maria da	_					
	Conceição	Representation in times of crisis:					
	Belchior;	MP-voter congruence over two	COD Caracal Carlana		F		
	Conceição	visions of representation in	ECPR General Conference	02 00 2014	European Consortium for	Classon	
	Pequito	Portugal Contestação sociopolítica face às	2014	03-09-2014	Political Research	Glasgow	ı
	André Freire,	políticas de austeridade na Europa	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Marco Lisi, Lucia	do Sul: uma análise comparativa	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Medina, Inês	entre Grécia, Itália, Portugal e	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Lima	Espanha	Europa em Crise»	07-07-2014	, ,,	Lisboa	ı
		The impact of the economic crisis	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
		on the ideological space in Portugal,	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	André Freire,	Spain and Greece: A comparison of	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Yannis Tsirmpas	elites and voters	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
investigation	Outros Autores	itulo	Elicolitio	Data IIIICIO	Entituate Organizationa	Locai	Ambito
Emmanouil	Conceição Pequito, Ana	Apoio difuso e específico ao regime em tempos de crise: avaliação da democracia por parte dos Eleitores	II Conferência «Representação e Participação Política na		CIES-IUL; Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL);		
Tsatsanis	Belchior Ana Maria da Conceição	em Portugal e na Grécia Diffuse and specific regime support in times of crisis: voters'	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
	Belchior; Conceição Pequito	assessments of democracy in Portugal, before and after the bailout (2008-2012)	VII Congresso da Associação Portuguesa de Ciência Política	14-04-2014	Associação portuguesa de Ciência Política	Coimbra	<u> </u>
	Beatriz Padilla; Maria Alejandra Ortiz Scaglione;	When less is more in intercultural	5th European Conference		European Public Health Association (EUPHA); Consorci de Salut i Social		
Erika Masanet	Sonia Hernández Plaza	health: limited access, abundant strategies in times of crisis	on Migrant and Ethnic Minority Health	10-04-2014	de Catalunya; Escuela Andaluza de Salud Pública	Granada	1
	Susana Batista;	ESCXEL Project – School Network	First ESCXEL Project International Conference Networks, Communities and Partnerships in Education:				
Eva Gonçalves	,	for Excellence Tipos de participação parental nas escolas. Um olhar sobre as	actors, goals and results	27-11-2014	CESNOVA	Lisboa	I
	Susana Paiva Moreira Batista	Associações e Representantes de Pais	IV Colóquio Luso-brasileiro de da Educação VIII Congresso Português de	e Sociologia	Faculdade de Letras da Universidade do Porto	Porto	InterN
		Parceria Escola-Família: as diferentes perceções dos diferentes atores	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora	Évora	I
Fernando Ampudia de		As duas repúblicas. Portugal e Espanha. Uma análise comparada através do medo como emoção	Ciclo Portugal e Espanha através dos tempos. O		Academia das Ciências; Associação Portuguesa de História Económica e		
Haro		social	último século	29-04-2014	Social	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					Observatório Político /		
					Instituto Superior de		
Fernando			International Conference.		Ciências Sociais e		
Ampudia de		An Eliasian Approach of Financial	Plunging into Turmoil. Social		Políticas, Universidade de		
Haro		Crisis	Sciences and the Crisis	16-10-2014	Lisboa	Lisboa	I
			VIII Congresso Português de				
			Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		Emoções e literatura de auto-ajuda	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	∠	
		financeira	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
		D (1 · · · 1 · · ·	VIII Congresso Português de		. ~		
		Reflexividade social e economia: o	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		fenómeno das previsões	democracia(s), Progressos,	14.04.2014	Sociologia; Universidade de Évora	Évora	N.
		macroeconómicas O governo da bancarrota:	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Evora	Evora	N
		neoliberalismo e alfabetização	Workshop de Investigação				
		financeira dos portugueses	CIES-IUL	15-01-2014		Lisboa	N
		illiancena dos portugueses	Ciclo de Conferências do	15-01-2014		Lisboa	IN
			Doutoramento em				
			Sociologia da Faculdade de				
Fernando Luís		Migrações em Portugal: um balanço	Letras da Universidade do		Faculdade de Letras da		
Machado		em sete pontos	Porto	06-06-2014	Universidade do Porto	Porto	N
		Indicadores da emigração	Conferência InterN		Observatório da		
		portuguesa: questões	Emigração Portuguesa		Emigração, Rede Migra,		
Filipa Pinho		metodológicas	Contemporânea	12-03-2014	CIES-IUL	Lisboa	1
		A emigração portuguesa em	XIX Encontro N de Estudos				
	Mauro Augusto	contexto de crise econômica	Populacionais - População,		Associação Brasileira de	São	
	Santo	(Poster)	Governança e Bem-Estar	24-11-2014	Estudos Populacionais	Pedro	1
			II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
			«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Carlos Alberto	Campanhas Eleitorais Online: uma	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
Filipa Seiceira	dos Anjos Cunha	análise comparada	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Francisco		Romeros sin santuario: identidad y territorio en las romerías	I Coloquio Latinoamericano Territorios, fiestas y paisajes peregrinos: Cartografías sociales de lo sagrado en el		Universidad N de Quilmes (UNQ), Red Cultura, Territorios y Prácticas Religiosas de la Universidad N de Luján		
Cuberos		latinoamericanas en Sevilla	siglo XXI	12-11-2014	(UNLu) Instituto de Investigaciones Geográficas de la Patagonia (IGEOPAT) e Instituto Multidisciplinario de Historia y Ciencias Humanas - Consejo N de	Quilmes	I
		El Cerezo: inmigración y relaciones	III Taller sobre Estudios		Investigaciones Científicas		
		interétnicas en un barrio de Sevilla (España)	Socioterritoriales de las Migraciones en la Patagonia Jornada sobre la integración	25-11-2014	y Técnicas (IMHICIHU- CONICET)	Trelew	1
		La integración de los inmigrantes latinoamericanos a través de la	de la población inmigrante a través de los mecanismos		Universidad de Sevilla. Departamento de		
		participación. Evidencias y desafíos Celebrando a diversidade? Relevância ou irrelevância nas	de participación Os usos do patrimonio e das memorias nos bairros	21-05-2014	Derecho Constitucional Faculdade de Ciências Sociais e Humana - FCSH-	Sevilla	N
	Beatriz Padilla	políticas culturais locais Asociacionismo y reproducción	"populares" centrais	10-07-2014		Lisboa	1
		cultural en contextos migratorios postcoloniales. Análisis comparativo entre inmigrantes	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade		
		latinoamericanos en Sevilla y Lisboa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora Institut Tarragonès	Évora	I
		Diversidad y fronteras culturales en el barrio: análisis comparado de El Cerezo (Sevilla) y la Mouraria	XIII Congreso de Antropología de la Federación de Asociaciones de Antropología del Estado		d'Antropologia; Federación de Asociaciones de Antropología del Estado	Tarrago	
	Beatriz Padilla	(Lisboa)	Español (FAAEE)	02-09-2014	Español (FAAEE)	na	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					Precários Flexíveis e		
			Ciclo de debates "Conversas s	obre	Oficinas da Segurança		
Frederico		A desprotecção dos mais fracos	precariedade e relações labor	ais em torno	Social; Centro de Estudos		
Cantante		numa época de desemprego	das Oficinas de Segurança Soc	cial"	Sociais (CES)	Lisboa	N
			Colóquio Doutoral: Escola		Escola Sociologia e		
		Desigualdades de género no topo	Sociologia e Políticas		Políticas Públicas; ISCTE-		
		dos ganhos salariais em Portugal	Públicas	27-05-2014	IUL	Lisboa	N
			AS FACES DO RADICALISMO				
			CONTEMPORÂNEO ENTRE		Instituto de Ciências		
Goffredo		Populismo e crise da democracia na	PENÍNSULA IBÉRICA E		Sociais da Universidade		
Adinolfi		Europa	BRASIL	10-11-2014	de Lisboa (ICS-UL)	Lisbon	1
		Democracia directa ou					
		representativa? O "Movimento 5	Workshop de investigação				
		Estrelas" e o caso Português	CIES-IUL	09-04-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
		Is Representative Democracy still					
		preferable to all the other regimes?					
		The 5 Stars Movement and the	ECPR General Conference		European Consortium for		
		Portuguese case	2014	03-09-2014	Political Research	Glasgow	<u> </u>
					Universidade Aberta;		
					Centro de Ecologia		
			I Seminário InterN		Funcional, da		
Graça		Territórios, Direitos e Justiça na	Territórios Sustentáveis e		Universidade de Coimbra;		
Carapinheiro		Saúde	Saudáveis	28-04-2014	CEMRI/FCT; FIOCRUZ	Porto	<u> </u>
		Language & ethnicity. Ethnographic	Ethnography: Trends,				
Graça		perspectives on Portuguese	Traverses and Traditions		ESA-European	Amsterd	
Cordeiro		speakers in Boston	ESA Midterm Conference	27-08-2014	Sociological Association	am	I
		Os vários suportes do registo	Fins de tarde com a				
		etnográfico: um percurso em três	Antropologia. Conversas				
		tempos	sobre arquivos etnográficos	06-11-2014	CIES-IUL e CRIA	Lisboa	N
			Fórum Pesquisas CIES -				
		Entre a língua e a identidade	Vidas em Movimento:				
		movimentos e sentidos da	Migrações, mobilidades e				
		categoria Portuguese nos EUA	Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					Faculdade de Ciências		
					Sociais e Humana - FCSH-		
		Life & meaning of urban places:	Mid-term Conference:		UNL; CESNova; Instituto		
Graça		ethnographic approaches to urban	Public space and private		de Sociologia da		
Cordeiro		experience	lives in contemporary city	19-11-2014	Universidade do Porto	Lisboa	1
	Miguel Ângelo	Tendências, boas-práticas e			CEIS20 – Centro de		
	de Sousa	inovação para o ensino do			Estudos Interdisciplinares		
Gustavo	Crespo; Caterina	empreendedorismo no jornalismo e	Congresso de Comunicação, J	Iornalismo e	do Século XX da		
Cardoso	Foa; Seppalä, K.	nas indústrias criativas	Espaço Público		Universidade de Coimbra	Coimbra	InterN
		Back to the Revolution. The 1974	39th annual conference of				
Guya		Portuguese Spring and its "austere	the Social Science History		Social Science History		
Accornero		anniversary"'	Association	06-10-2014	Association	Toronto	I
			40 anos após o 25 de Abril				
		Mild Mannered'? Protest and	de 1974 - A crise dos				
		Mobilisation in Portugal in Times of	sistemas demoliberais do		CIES-IUL; IHC-UNL; CES-		
		Crisis'	ocidente	08-05-2014	UC	Lisboa	1
			40 anos depois do 25 de				
			Abril. A crise dos sistemas				
		Back to Revolution: The 1974	demoliberais do ocidente»				
		Portuguese Spring and its	4ªs Jornadas de Ciência		ISCTE-IUL, CIES-IUL, IHC-		
		"austere" anniversary	Política do ISCTE-IUL	08-05-2014	FCSH-UNL, CES-FE-UC	Lisboa	I
			45º annual conference of				
			the Association for Spanish		Association for Spanish		
		Back to the Revolution. The 1974	and Portuguese Historical		and Portuguese Historical	Modena	
		Portuguese Spring and its —austere	Studies	26-06-2014	Studies	, Italy	1
		Mild Mannered"? Protest and					
		Mobilisation in Portugal in Times of					
		Crisis'	IPRI lunch seminars	11-04-2014	IPRI-Universidade Nova	Lisboa	I
		Student mobilization and political					
		radicalization at the end of the	The Carnation Revolution				
		Portuguese Estado Novo. The role	between African				
		of the opposition to the colonial	Anticolonialism and				
		war'	European Rebellion	22-05-2014	Universidade de Birbeck	Londres	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			The Long Sixties under				
			Authoritarian Rules.Student				
		The Revolution Before the	Movements, Radicalization				
		Revolution. Student Protest and	and Cultural Change at the				
Guya		Political Radicalization at the End of	End of Southern European				
Accornero		the Portuguese Estado Novo'	Dictatorships	15-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	
			Medicamentos e Consumos				
		Risco e consumos de performance:	de Performance na				
Hélder		discursos e perceções da população	população jovem em	20.00.2011	CIES-IUL, ISCTE-IUL, Egas		
Raposo		jovem	Portugal: estudo sociológico	30-03-2014	Moniz	Lisboa	N
	Elea Danada	Gestão da performance e culturas	Seminários Mundos Juvenis,	04 40 2044	Observatório Permanente	Challe and	N.
	Elsa Pegado Noémia da	de risco nos contextos juvenis	OPJ	01-10-2014	da Juventude, ICS	Lisboa	N
	Glória Mendes						
	Lopes; Telmo						
	Luís da Costa						
	Carreto						
	Clamote; Carla						
	Alexandra		VIII Congresso Português de				
	Ferreira	Consumos de performance na	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Rodrigues; Elsa	população jovem: as lógicas sociais	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Pegado	da farmacologização	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	'					Yohoha	
		Performance consumptions, sleep	XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
	Elsa Pegado	management and risk perceptions	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	1
					Portuguese Culture Club -		
Helena		Portuguese soldiers and cultural	National Defense University -	•	National Defense	Washing	
Carreiras		operability in peacekeeping	Culture Club monthly semina	r	University	ton DC	InterN
		Transformações nas Forças			Escola de Comando do		
		Armadas após a Guerra-Fria: o caso	Transformações nas Forças A		Estado Maior do Exêrcito,	Rio de	
		Português	a Guerra-Fria: o caso Portugu	ıês	Rio de Janeiro, Brasil	Janeiro	InterN

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		O papel mediador da					
	Marta Matos;	funcionalidade física na relação			Sociedade Portuguesa de		
	Sónia Gomes da	entre as percepções de suporte			Psicologia da Saúde		
	Costa Figueira	para a autonomia e a redução da			(SPPS), Universidade		
Helena	Bernardes;	intensidade e interferência da dor	10º Congresso N de		Fernando Pessoa no		
Carvalho	Liesbet Goubert	crónica em pessoas idosas	Psicologia da Saúde	06-02-2014	Porto	Porto	N
	Maria Luísa						
	Macedo Ferreira						
	Veloso; Cristina						
	Maria Palma da						
	Conceição;						
	Teresa Duarte;						
	Joana Isabel						
	Lucas de Sousa;						
	Paula Alexandra	Os Laboratórios Associados em					
	Leal Rocha;	Portugal: conhecimento, política	Emprego, Inovação e				
	Nuno Rodrigues	científica e emprego	Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Luísa Veloso;						
	Cristina Maria						
	Palma da						
	Conceição;						
	Pedro Nuno	O emprego em áreas transversais	Emprego, Inovação e				
	Dias Pacheco	da ciência e da economia	Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Marta Pereira						
	de Lima de						
	Mello e						
	Sampayo	Confiança e Abertura do Clima	II CONCRESSO INTERNI DE		Universidade Católica		
	Goulão; Sílvia	de Comunicação como preditores	II CONGRESSO INTERN DE		Portuguesa; Centro de		
	Costa Agostinho da Silva	do vigor: Papel mediador da	PSICOLOGIA DO TRABALHO	10.07.2014	estudos Filosóficos e Humanísticos	D	
		qualidade	E DAS ORGANIZAÇÕES International Conference on	10-07-2014	numanisticos	Braga	ı
	Jorge Gomes;	Organizational Maturity and					
	Mário José	Organizational Maturity and	Web Information Systems			Darcolo	
	Batista Romão; Mário Caldeira	Projects Performance - The	and Technologies (WEBIST	02 04 2014	WEBIST 2014	Barcelo	ı
	iviario caldeira	Mediation of Benefits Management	2014)	03-04-2014	ANERIOI 5014	na	ı

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Sandra Elisabete						
	Henriques de						
	Oliveira;	Internalized stigma and quality of					
Helena	Francisco	life in people with mental illness:	The 16th World Congress of		World Congress of		
Carvalho	Esteves	the mediating role of self-esteem	Psychiatry	14-09-2014	Psychiatry	Madrid	1
	Patrícia Durães						
	Ávila; Magda		VIII Congresso Português de				
	Nico; Pedro	Contrariando o destino social:	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Nuno Dias	perfis de alunos resilientes em	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
	Pacheco	Portugal e na Europa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Sónia Isabel						
	Gonçalves						
	Cardoso	As condições sociodemográficas e	VIII Congresso Português de				
	Pintassilgo;	assistenciais da fecundidade em	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Mário Manuel	Portugal: definição de perfis sociais	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	∠	
	Leston Bandeira	da população fecunda	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Sónia Gomes da		WELL-MED, 1st				
	Costa Figueira		International Meeting on				
	Bernardes;	Engendering chronic Low-back pain	Well-being and		Calcada Alla albia Cairana	A I	
	Margarida	management practices: The role of	Performance in Clinical	20.05.2014	School of Health Sciences,		
	Lavinha Costa	physician sex.	Practice	28-05-2014	Department of Medicine	roupolis	Į
	Pedro Pacheco,						
	Jorge Antunes, Luísa Veloso,	A construção de uma base de dados					
	Cristina	para inquirição: limitações e	Workshop de investigação				
	Conceição	desafios teórico-metodológicos	CIES-IUL	29-10-2014	CIES_II II	Lisboa	N
	Maria Luísa	desarios teorico-metodologicos	CILS-IOL	29-10-2014	CILS-IOL	LISDUa	IN
	Macedo Ferreira						
	Veloso; Cristina						
	Maria Palma da						
	Conceição;	Science policy and research	Workshop Research				
		co.ccc pone, and research					
	Joana Isabel	funding: the case of the Associate	Funding and Dynamics of		ESA Research Network		

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			Ciclo de Conferências do				
			Doutoramento em		Faculdade de Economia,		
			Sociologia, Faculdade de		Universidade de Coimbra		
		Ver com saber. A problemática da	Economia, Universidade de		(Doutoramento em		
Idalina Conde		literacia cultural e artística	Coimbra	21-11-2014	Sociologia)	Coimbra	N
			Colloque International				
			"André Malraux et les arts				
			extra-occidentaux" , Maison		AIAM - Amitiés		
		Une Reine Perdue. Art, Afrique et	de l'Amérique Latine, Paris,		Internationales André		
		Musées Imaginaires	13 - 14 november, 2014	13-11-2014	Malraux (Paris)	Paris	1
			Fifth International				
		The Eagle and the Coins. Allegorical	Conference On The Image,				
		agency in images by Gary Hill	Berlin, 29-30 October 2014	29-10-2014	Freie Universität, Berlim	Berlim	1
		Mediações e Gatekeeping nos	Workshop de Investigação				
		Espaços Culturais	CIES-IUL	09-07-2014	CIES / ISCTE-IUL	Lisboa	N
		Trabalhar com Imagens: exemplo			CIES - Centro de		
		de um projeto sobre museus	Workshop de Investigação		Investigação e Estudos de		
		imaginários da arte	CIES-IUL	29-01-2014	Sociologia	Lisboa	N
			Workshop Falar da Vida.				
			Abordagens Biográficas, de				
		Conde, I. (2014), Falar da Vida.	Memórias e Histórias de				
		Abordagens Biográficas, de	Vida, Espaço UMAR, Lisbon,				
		Memórias e Histórias de Vida (1ª	sessões 12 e 19 de jullho				
		sessão, 12 julho)	2014	12-07-2014	Espaço UMAR	Lisboa	N
			Workshop Falar da Vida.				
			Abordagens Biográficas, de				
		Conde, I. (2014), Falar da Vida.	Memórias e Histórias de				
		Abordagens Biográficas, de	Vida, Espaço UMAR, Lisbon,				
		Memórias e Histórias de Vida (2ª	sessões 12 e 19 de jullho				
		sessão, 19 julho)	2014	19-07-2014	Espaço UMAR	Lisboa	N
			23rd World Congress of				
	José Manuel	Levels and Styles of political	Political Science (IPSA -			Montre	
	Pinto Leite	participation in europe - Before and	International Political		The international Political	al,	
Inês Amaro	Viegas	after 2008 crisis	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Canada	l

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Conceição						
	Pequito		II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Teixeira; José	Formas e Estilos de Participação	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Manuel Pinto	Política na Europa: antes e depois	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
Inês Amaro	Leite Viegas	da crise económica de 2008	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	<u> </u>
					Faculdade de Letras e		
					Instituto de Sociologia da		
	Teresa de Jesus	A 1:6			Universidade do Porto,		
	Seabra de	A diferença que a escola pode			Instituto de Educação da		
	Almeida; Maria	fazer: estudos de caso em escolas	N/ Calé avria I vaa la marilaina		Universidade de Lisboa e		
In âs Dantists	Manuel Vieira;	do ensino básico da Área	IV Colóquio Luso-brasileiro	10.06.2014	Centro de Investigações e	Douto	
Inês Baptista	Leonor Castro Teresa de Jesus	Metropolitana de Lisboa	de Sociologia da Educação	19-06-2014	Intervenção Educativa	Porto	ı
	Seabra de Jesus						
	Almeida; Maria						
	Manuel Vieira;	Como pode a escola mitigar a					
	Maria Leonor	desigualdade de oportunidades? –	VIII Congresso Português de				
	Dias Duarte	estudos de caso em escolas do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Gonçalves de	ensino básico da Área	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Almeida Castro	Metropolitana de Lisboa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
	Teresa de Jesus	Wetropolitaria de Lisboa	communições e prospenivas	11012011	de Evolu	210.0	
	Seabra de						
	Almeida;		VIII Congresso Português de				
	Patrícia Durães		Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Ávila; Leonor	O efeito-turma no desempenho dos	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Castro	alunos do ensino básico	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
			Colloque URMIS 2014,				_
			Colloque URMIS 2014, Les				
			espaces des Migrations				
		Faire figure de travailleur : les	Lusophones : Circulations,				
Inês Espírito		immigrés portugais en France de	Régulations,		URMIS; Université Paris		
Santo		1960 à nos jours	Représentations.	18-09-2014	Diderot	Paris	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Inês Lima	André Freire, Marco Lisi, Emmanouil Tsatsanis, Lucia Medina José Manuel Pinto Leite Viegas	Contestação sociopolítica face às políticas de austeridade na Europa do Sul: uma análise comparativa entre Grécia, Itália, Portugal e Espanha Efeitos da crise económica nos níveis e formas de participação política - Portugal no contexto I	Il Conferência «Representação e Participação Política na Europa em Crise» X encontro de Sociologia dos Açores: "Revolução e democracia: 40 anos após Abril de 1974"	07-07-2014	CIES-IUL; Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL); Assembleia da República Universidade dos Açores; Centro de Estudos Sociais da academia açoriana	Lisboa Ponta Delgada	l N
Isabel Tiago de Oliveira	Pedro Miguel Esteves Varela Candeias Pedro Miguel Esteves Varela Candeias; João Peixoto; Jorge Malheiros;	Emigração Portuguesa no Sistema Migratório Lusófono: Tendências Recentes	Conferência InterN "Perspectivas Lusófonas. TransNismo, Multiculturalismo e Cosmopolitismo		Instituto de História Contemporanea	Lisboa	ı
	Paulo Miguel Madeira; José Carlos Marques; Pedro Gois; Barbara Ferreira José Manuel Gonçalves Dias Ana Cristina Ribeiro dos Santos da Silva	Novas SaídasNovas Chegadas: A Emigração Portuguesa e o Regresso de Emigrantes Explaining contraceptive use by the wealth index in India: A latent variable approach	Fórum Pesquisas CIES - Vidas em Movimento: Migrações, mobilidades e Turismo Jornadas de Classificação e Análise de Dados 2014 (JOCLAD 2014)	04-12-2014 10-04-2014	Associação Portuguesa de Classificação e Análise de	Lisboa Lisboa	N N
	Ferreira; Sofia Fonseca Dias Gaspar; Maria Madalena Carlos Ramos	Preferências dos alunos dos países lusófonos pelo ensino superior em Portugal (2005/6 a 2010/11)	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia	Évora	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	João Peixoto;	Emigrantes portugueses: novas	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Isabel Tiago	Jorge Malheiros;	tendências de regresso e circulação	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
de Oliveira	Joana Azevedo	no século XXI	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Maria Madalena		, , ,				
	Carlos Ramos;						
	Sofia Fonseca						
	Dias Gaspar;						
	Ana Cristina	Origem geográfica dos estudantes	VIII Congresso Português de				
	Ribeiro dos	estrangeiros em Portugal: análise	Sociologia: 40 anos de				
	Santos da Silva	das principais tendências (2005/6 a	democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de	_	
	Ferreira	2010/11)	contradições e prospetivas	14-04-2014	•	Évora	N
					Associação Portuguesa		
	Barbara				dos Geógrafos; Universidade do Minho;		
	Ferreira; Paulo	Nova Emigração no Portugal			CEGOT - Centro de		
	Miguel Madeira;	Contemporâneo: partidas sem			Estudos de Geografia e		
	Jorge Malheiros;	• •	XIV Colóquio Ibérico de		Ordenamento do	Guimarã	
	João Peixoto	mão-de-obra?	Geografia	11-11-2014		es	1
		Modern women contraception in	XIX Encontro N de Estudos			São	
	José Manuel	Mozambique: unmixing contextual	Populacionais - População,		Associação Brasileira de	Pedro/S	
	Gonçalves Dias	and individual wealth effects	Governança e Bem-Estar	24-11-2014	Estudos Populacionais	Р	1
			The Long Sixties under				
			Authoritarian Rules.Student				
			Movements, Radicalization				
		The price of treason. Social	and Cultural Change at the				
Javier Calvo		movements and political violence in	End of Southern European	15 12 2014	CIEC IIII	Liebee	
Javier Caivo		the Basque Country (1968-1977) Violência Política e Repressão na	Dictatorships	15-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	ļ
		ditadura de Franco	Workshop de investigação CIES-IUL	29-10-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
		uitauuia ue Fialico	Conferência InterN	23-10-2014	Observatório da	LISUUA	IN
Joana		Emigração portuguesa qualificada	Emigração Portuguesa		Emigração, Rede Migra,		
Azevedo		no contexto l	Contemporânea	12-03-2014	• • • • •	Lisboa	1
	_			·= ·	-		•

Fórum Pesquisas CIES - Vidas em Movimento: Migrações: Números, factos e Casos - A investigação no CIES Pedro Miguel Esteves Varela Fórum Pesquisas CIES - Vidas em Movimento: Migrações, mobilidades e Turismo 04-12-2014 CIES-IUL, ISCTE-IUL Lisboa	N
Joana Emigrações: Números, factos e Azevedo casos - A investigação no CIES Turismo 04-12-2014 CIES-IUL, ISCTE-IUL Lisboa Pedro Miguel	N
Azevedo casos - A investigação no CIES Turismo 04-12-2014 CIES-IUL, ISCTE-IUL Lisboa Pedro Miguel	N
Pedro Miguel	
Candeias;	
Bárbara Participação política da emigração VII Congresso da Associação	
Ferreira ; Paulo portuguesa na perspetiva de Portuguesa de Ciência Associação Portuguesa de	
Madeira cientistas e jornalistas Política 14-04-2014 Ciência Política Coimbr	N
João Peixoto; VIII Congresso Português de	
Jorge Malheiros; Emigrantes portugueses: novas Sociologia: 40 anos de Associação Portuguesa de	
Isabel Tiago de tendências de regresso e circulação democracia(s), Progressos, Sociologia; Universidade	
Oliveira no século XXI contradições e prospetivas 14-04-2014 de Évora Évora	N
Mid-term International João Manuel Conference: Education and European Sociological	
Grossinho The dilemma of violence: school citizenship: theoretical Association; CIES-IUL;	
Joana Campos Sebastião and citizenship? issues, policies and practice 08-09-2017 ISCTE-IUL Lisboa	1
Maria Luísa	<u> </u>
Macedo Ferreira	
Veloso; Cristina	
Maria Palma da	
Conceição;	
Helena Maria	
Barroso	
Carvalho; Teresa	
Duarte; Paula	
Alexandra Leal Os Laboratórios Associados em Rocha; Nuno Portugal: conhecimento, política Emprego, Inovação e	
Rocha; Nuno Portugal: conhecimento, política Emprego, Inovação e Joana Lucas Rodrigues científica e emprego Ciência 11-09-2014 CIES-IUL Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			7th Congress of the				
			European Society on Family				
			Relations. Families in the		Centro de Investigaciones		
	Maria das Dores	Tackling domestic violence	Context of Economic Crisis.		Sociológicas, Universidad		
	Horta Guerreiro;		Recent Trends in		Autonoma de Madrid;		
	Ana Rita Rocha	social inclusion after leaving an	Multidisciplinary		European Society on		
Joana Patrício	Coelho	abusive relationship, Portugal	Perspective	03-09-2014	Family Relations	Madrid	I
					Family Research	Portsmo	
			International Family		Laboratory e Crimes	uth,	
			Violence and Child		against Children Research	New	
		Couple violence crime reporting in	Victimization Research		Center, University of New	Hampsh	
		Portugal	Conference	13-07-2014	Hampshire	ire	I
					Family Research	Portsmo	
	Maria das Dores	Tackling domestic violence	International Family		Laboratory e Crimes	uth,	
	Horta Guerreiro;	outcomes: promoting victims'	Violence and Child		against Children Research	New	
	Ana Rita Rocha	education, professional training and	Victimization Research		Center, University of New	Hampsh	
	Coelho	entrepreneurship skills, Portugal	Conference	13-07-2014	Hampshire	ire	I
	Maria das Dores						
	Horta Guerreiro;						
	Ana Rita Rocha						
	Coelho; Sandra						
	Maria Palma		Processos de Inclusão de				
	Garcias	Processos de Inclusão de Mulheres	Mulheres Vítimas de				
	Monteiro	Vítimas de Violência Doméstica:	Violência Doméstica:	00 42 2044	CIEC IIII		
	Saleiro	principais resultados do estudo	Educação	09-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	<u> </u>
		Immigration into Southern Europe	Morkshop do investina = = -				
la ~a Camualla a		in the twentieth-first century: still	Workshop de investigação	02 12 2014	CIEC IIII	Liebee	N.
João Carvalho	For death land	an exceptional 'Eldorado'?	CIES-IUL	03-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Frederic Jean				Associação do		
	Marc Vidal;	O trabalha na asrãi rangas ata a			Associação de		
	Maria Luísa Macedo Ferreira	O trabalho no ecrã: representações			Investigadores da		
laão Basas		e narrativas cinematográficas em	IV/ Encontro Anual do AIA4	15 05 2014	Imagem em Movimento -	Coville	i
João Rosas	Veloso	Portugal (anos 1930-anos 1980)	IV Encontro Anual da AIM	15-05-2014	AIM	Covilhã	ı

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			Seminário 'O trabalho no				
João Rosas		Setúbal, suas indústrias	ecrã´	08-10-2014	CRIA, o CIES-IUL e o CECL	Porto	N
		'Gente paciente e bondosa' -					
		representações do trabalho no					
		filme de encomenda Setúbal, suas	Workshop de investigação				
		indústrias (1930) (com Luísa Veloso)	CIES-IUL	08-10-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
			First ESCXEL Project				
		Local networks and socio-	International Conference –				
		educational intervention: from	Networks, Communities and				
João		policies to the strategies of the	Partnerships in education:		ESCXEL Project /National		
Sebastião		actors	actors, goals and results	27-11-2014	Educational Council	Lisboa	I
	Ana Raquel						
	Monteiro						
	Matias; Pedro						
	Lisardo dos						
	Santos Baptista				Faculdade de Letras e		
	Estêvão; Luís				Instituto de Sociologia da		
	Capucha;				Universidade do Porto,		
	Susana Cláudia				Instituto de Educação da		
	da Cruz Martins;	•			Universidade de Lisboa e		
	Ana Rita	educativos do sul da europa:	IV Colóquio Luso-Brasileiro		Centro de Investigações e		
	Capucha	tendências de evolução	de Sociologia da Educação Mid-term International	19-06-2014	Intervenção Educativa	Porto	I
			Conference: Education and		European Sociological		
		The dilemma of violence: school	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
	Joana Campos	and citizenship?	issues, policies and practice	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Luís Capucha;						
	Ana Raquel						
	Monteiro						
	Matias; Susana						
	Cláudia da Cruz						
	Martins; Ana						
	Rita Pinheiro						
	Vaz Capucha;						
	Maria Eugénia						
	Cotta Patricio		Mid-term International				
	Alvares;	Southern Europe and its	Conference: Education and				
	Alexandre	representations in the European	citizenship: theoretical		European Sociological		
	Daniel Duarte	scene – union or fragmentation,	issues, policies and		Association; CIES-IUL;		
	Carvalho Calado		practices	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	<u> </u>
		Intervención e investigación en	I Congresso InterN de				
		Trabajo Social en el marco de la	Facultades y Escuelas de				
Jorge Ferreira		protección a la infância	Trabajo Social	23-04-2014	Universidade Múrcia	Murcia	I
		Estudos de Pós-graduação de	I Congresso InterN de				
		doutoramento em Serviço Social. A	Facultades y Escuelas de				
		experiência Portuguesa	Trabajo Social	23-04-2014	Universidade Múrcia	Múrcia	I
		Serviço Social: potencialidades de					
		uma área de conhecimento e	III Forum InterN Serviço		Instituto Superior Serviço		
		equívocos no discurso	Social	06-10-2014	Social Porto; ISCTE-IUL	Porto	I
			The Welfares State in				
		Social Assistance and the Role of	Portugal in the Age of				
		Social Work	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	I
		A importância dos estágios					
		curriculares na formação em	VIII Simpósio N. Desafios do I	Profissional de		Lisboa e	
		Serviço Social.	Serviço Social		CMSTATUS.	Porto	N
			Escola e processos de				
			construção da identidade		Instituto de Educação da		
Jorge Vieira		Os Jovens e os Media	juvenil	22-05-2014	Universidade de Lisboa	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			VIII Congresso Português de				
		As classes sociais e o tempo –	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
José Luís	Maria Manuela	resultados preliminares de uma	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
Casanova	Carvalho	pesquisa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
						Yohoha	
	Manuela	Social positions, inequality and the	XVIII ISA World Congress of	42.07.2044	International Sociological	ma,	
	Carvalho	relation with the future in Lisbon	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	<u> </u>
José Manuel		Loyals and Styles of political	23rd World Congress of			Montre	
Pinto Leite		Levels and Styles of political participation in europe - Before and	Political Science (IPSA - International Political		The international Political	al,	
Viegas	Inês Amaro	after 2008 crisis	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Canada	1
Viegas	illes Alliaio	Evolução das atitudes cívico-	Science Association)	19-07-2014	Science Association	Carraua	ı
		políticas de 2002 a 2012 - os	Conferência Interncional		CIES-IUL, IHC-FCSH/UNL e		
	Rui Brites	reflexos da crise económica	dos 40 anos do 25 de Abril	08-05-2014		Lisboa	1
	Trai Brices	remexes ad erise economica	405 10 41105 40 25 40 715111	00 03 2011	Confederação Portuguesa	Lisboa	•
					de Coletividades e		
		Associativismo, sociedade civil e	Congresso "Democracia e		Câmara Municipal de		
		democracia	Associativismo"	05-04-2014		Loures	N
					Animar ; Centro Regional		
					de Informação das		
					Nações Unidas (UNRIC);		
					Confederação N de		
					Instituições de		
					Solidariedade (CNIS);		
					Confederação Portuguesa		
					de Associações de Defesa		
					do Ambiente (CPADA);		
					Conselho N da Juventude		
					(CNJ); Cooperativa		
					António Sérgio para a Economia Social (CASES);		
					Plataforma Portuguesa		
					dos Direitos das Mulheres		
					(PnDM)· Plataforma		
			Forum N de Redes da		(PpDM); Plataforma Portuguesa das ONGD e		

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Eftichia						_
	Teperoglou;	As atitudes das elites e dos	II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
José Manuel	André Freire;	eleitores face às políticas de	«Representação e		Sociologia e Políticas		
Pinto Leite	Ioannis	austeridade e o seu impacto na	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
Viegas	Andreadis	Grécia e em Portugal	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
	Conceição		II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
	Pequito	Formas e Estilos de Participação	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Teixeira; Inês	Política na Europa: antes e depois	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Amaro	da crise económica de 2008	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	I
	Susana						
	Alexandra Lopes						
	da Costa Santos;		VII Congresso da Associação				
	Sofia Raquel	A crise política e as virtualidades da	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
	Serra da Silva	deliberação democrática	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	I
			X encontro de Sociologia				
		Efeitos da crise económica nos	dos Açores: "Revolução e		Universidade dos Açores;		
	Inês Glória	níveis e formas de participação	democracia: 40 anos após		Centro de Estudos Sociais	Ponta	
	Simões Lima	política - Portugal no contexto I	Abril de 1974"	20-11-2014	da academia açoriana	Delgada	N
		A Comunicação Social na	A Revolução de Abril.				
José Rebelo		Revolução	Portugal 1974-75	21-04-2014		Lisboa	1
			II Jornadas				
			Biblioteconómicas de				
			Abrantes: De que falamos				
José Soares		Práticas de promoção da leitura nos	quando falamos de		Biblioteca Municipal	Abrante	
Neves		países da OCDE	promoção da leitura?	26-11-2014	António Botto	S	N
					Núcleo Cultural da		
					Associação de Estudantes		
					da Escola Superior de		
			II Semana Cultural da ESE,		Educação do Porto		
		Artes: antes e depois do 25 de abril	Pensar a Democracia	07-04-2014	(AEESEP)	Porto	N
			VIII Congresso Português de				
		Práticas de leitura em Portugal:	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		cultura de leitura e classe de	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		leitores	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		Space and Dignity: a small	I International Konya				
Júlia Cardoso		experience in Oeiras	Symposium	13-11-2014	Konya University	Konya	1
		Ação Social: complexidades e	The Welfares State in				
		desafios em contextos de	Portugal in the Age of		ISEG, Instituto Superior		
		proximidade.	Austerity	09-05-2014	de Economia e Gestão	Lisboa	1
					Faculdade de Letras e		
					Instituto de Sociologia da		
	Teresa de Jesus				Universidade do Porto,		
	Seabra de	A diferença que a escola pode			Instituto de Educação da		
	Almeida; Maria	fazer: estudos de caso em escolas			Universidade de Lisboa e		
	Manuel Vieira;	do ensino básico da Área	IV Colóquio Luso-brasileiro		Centro de Investigações e		
Leonor Castro	Inês Baptista	Metropolitana de Lisboa	de Sociologia da Educação	19-06-2014	Intervenção Educativa	Porto	1
	Teresa de Jesus	Como pode a escola mitigar a					
	Seabra de	desigualdade de oportunidades? –	VIII Congresso Português de				
	Almeida; Maria	estudos de caso em escolas do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Manuel Vieira;	ensino básico da Área	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Inês Baptista	Metropolitana de Lisboa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
	Teresa de Jesus						
	Seabra de						
	Almeida;		VIII Congresso Português de				
	Patrícia Durães		Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Ávila; Inês	O efeito-turma no desempenho dos	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Baptista	alunos do ensino básico	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
	Maria Luísa	Um registo etnográfico a quatro					
	Macedo Ferreira	mãos: o acompanhamento de	Colóquio InterN 74 – 14 O				
Ligía Ferro	Veloso	trabalho artístico a partir do SAAL	SAAL e a Arquitetura	14-11-2014	CES-UC	Coimbra	1
					ESA Midterm Conference		
					Research Network on		
		How to study extreme mobile			Qualitative Research;		
		practices in the city? Proposing	Ethnography: Trends,		Amsterdam Institute for	Amester	
		ethnography of flows	Traverses and Traditions	28-08-2014	Social Science Research	dão	1
		A cultura ao serviço da cidadania:	I Congresso InterN de				
		Uma experiência de intervenção	Animação Sociocultural:				
		comunitária em territórios urbanos	Turismo, Património,				
		estigmatizados"	Cultura e Desenvolvimento	24-04-2014	APDASC, UTAD	Golegã	1
	_					-	

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Lígia Ferro		De Lisboa para o Mundo: Configurações do Graffiti e do Parkour e Campos de Possibilidades Urbanas"	II Colóquio de Olisipografia	23-10-2014	Gabinete de Estudos Olisiponenses; Câmara Municipal de Lisboa Faculdade de Ciências	Lisboa	N
		What ethnography has to do with it? Thinking about ethnographic approach in urban studies	Mid-term Conference: Public space and private lives in contemporary city	19-11-2014	Sociais e Humana - FCSH- UNL; CESNova; Instituto de Sociologia da Universidade do Porto Faculdade de Ciências	Lisboa	1
		What ethnography has to do with it? Thinking about ethnographic approach in urban studies The school in the heart of the	Mid-term Conference: Public space and private lives in contemporary city	19-11-2014	Sociais e Humana - FCSH- UNL; CESNova; Instituto de Sociologia da Universidade do Porto	Lisboa	1
		community: How the community embraces school institutions to educate for an active citizenship through informal learning	Mid-term International Conference: Education and citizenship: theoretical issues, policies and practice VIII Congresso Português de	08-09-2014	European Sociological Association; CIES-IUL; ISCTE-IUL	Lisboa	I
		Arte e integração social: um estudo de caso na freguesia portuense de Lordelo do Ouro	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora	Évora	I N
Liliana Pacheco		Entre a cultura participativa, a sociedade em rede e a esfera pública: uma revisão de conceitos Interconnectedness or substitution? Actual Media Social	Colóquio Doutoral: Escola Sociologia e Políticas Públicas ECREA 2014 - 5ª Conferência Europeia de	27-05-2014	Escola Sociologia e Políticas Públicas; ISCTE- IUL	Lisboa	N
		Cultural Practices Youngsters Daily Life Use of Media: Patterns from adolescence to Young Adulthood. A Comparative Study of European Audiences in a	Comunicação ECREA 2014 - 5ª Conferência Europeia de	12-11-2014	ECREA	Lisboa	1
		Changing Media Environment	Comunicação	12-11-2014	ECREA	Lisboa	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		The diversity of European media					
Liliana		audiences. Mass and self-media,	International Conference		Universidade Católica de		
Pacheco		old and new media	(New) Audience Practices	03-04-2014	Lisboa	Lisboa	I
		A cobertura das manifestações					
		pelos jornais diários generalistas: os	V Seminário InterN do CIMJ:		Centro de Investigação		
		casos do 12 de Março e do 15 de	Media, Democracia e		Media e Jornalismo -		
		Setembro	Cidadania na Era Digital	10-11-2014	FCSH-UNL	Lisboa	I
	Maria José						
	Brites; Marisa						
	Torres da Silva;						
	Manuel José	Patterns of youngster's daily life	V Seminário InterN do CIMJ:		Centro de Investigação		
	Damásio e Sara	use of media-comparing European	Media, Democracia e		Media e Jornalismo -		
	Henriques	E-audiences	Cidadania na Era Digital	10-11-2014		Lisboa	
		A construção de habitus no domínio	Seminário More Than Loud		Instituto de Sociologia da		
Luís Campos		musical	II	13-11-2014	Universidade do Porto	Porto	N
			12th Global Conference on				
		Ageing and Social Policies in Times	Ageing, "Health, Security		International Federation	Hyderab	
Luís Capucha		of Crises	and Community"	10-06-2014	on Ageing	ad	I
	Pedro Lisardo						
	dos Santos						
	Baptista						
	Estêvão;						
	Alexandre	Resilience: a critical discussion of an					
	Daniel Duarte	emergent Concept in Social	37. Kongress der Deutschen		Deutschen Gesellschaft		
	Carvalho Calado	Sciences	Gesellschaft für Soziologie	06-10-2014	Fur Soziologie, Universitat	Trier	1
					Mestrado em		
			Autonomia, Liberdade de		Administração Escolar e		
			Escolha e Equidade nas		Mestrado em Educação e		
		Autonomia das Escolas e Políticas	Escolas: desafios à gestão		Sociedade, ISCTE-IUL,		
		Educativas	escolar	06-06-2014	CIES-IUL	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Luís Capucha	Maria Eugénia	Painel 2	Colóquio Doutoral da Escola e Políticas Públicas do ISCTE-	•	CIES - IUL; ISCTE-IUL	Lisboa	N
	Cotta Patricio Alvares; Sara Merlini de Matos Xarez Rodrigues Ana Raquel Monteiro Matias; João	QualifiCAM" – Metodologia do Estudo de Avaliação do Programa de Qualificação e Integração Profissional de Mães Adolescentes (POAT/ FSE)"	Conferência InterN "SV4Life" de Intervención cara o Empo España /Final international SV4Life international	deramento.	IGAXES	Santiago de Compus tela	I
	Manuel Grossinho Sebastião; Pedro Lisardo dos Santos Baptista Estêvão; Susana Cláudia da Cruz Martins; Ana Rita Capucha João Manuel Grossinho Sebastião; Ana Raquel Monteiro Matias; Susana	Crise e equidade nos sistemas educativos do sul da europa: tendências de evolução	IV Colóquio Luso-Brasileiro de Sociologia da Educação	19-06-2014	Faculdade de Letras e Instituto de Sociologia da Universidade do Porto, Instituto de Educação da Universidade de Lisboa e Centro de Investigações e Intervenção Educativa	Porto	I
	Cláudia da Cruz Martins; Ana Rita Pinheiro Vaz Capucha; Maria Eugénia Cotta Patricio Alvares; Alexandre Calado	Southern Europe and its representations in the European scene – union or fragmentation, convergence or divergence?	Mid-term International Conference: Education and citizenship: theoretical issues, policies and practices	08-09-2017	European Sociological Association; CIES-IUL; ISCTE-IUL	Lisboa	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Luísa Veloso	Lígia Sofia Alves Passos Ferro Ana Sofia Lai Amândio; Paula	Um registo etnográfico a quatro mãos: o acompanhamento de trabalho artístico a partir do SAAL	Colóquio InterN 74 – 14 O SAAL e a Arquitetura	14-11-2014	CES-UC	Coimbra	1
	Alexandra Leal Rocha Cristina Maria Palma da Conceição; Helena Maria Barroso Carvalho; Teresa	O enfoque analítico em projectos de C&T	Emprego, Inovação e Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Duarte; Joana Isabel Lucas de Sousa; Paula Alexandra Leal Rocha; Nuno Rodrigues Cristina Maria Palma da Conceição; Helena Maria Barroso Carvalho; Pedro	Os Laboratórios Associados em Portugal: conhecimento, política científica e emprego	Emprego, Inovação e Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Nuno Dias Pacheco Frederic Jean Marc Vidal; João de Barros Dias	O emprego em áreas transversais da ciência e da economia O trabalho no ecrã: representações e narrativas cinematográficas em	Emprego, Inovação e Ciência	11-09-2014	CIES-IUL Associação de Investigadores da Imagem em Movimento -	Lisboa	N
	Rosas	Portugal (anos 1930-anos 1980) 'Gente paciente e bondosa' - representações do trabalho no filme de encomenda Setúbal, suas indústrias (1930) (com Luísa Veloso)	IV Encontro Anual da AIM Workshop de investigação CIES-IUL	15-05-2014 08-10-2014	AIM	Covilhã Lisboa	I N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Pedro Pacheco,						
	Jorge Antunes,						
	Cristina	A construção de uma base de dados					
	Conceição e	para inquirição: limitações e	Workshop de investigação				
Luísa Veloso	Helena Carvalho	desafios teórico-metodológicos	CIES-IUL	29-10-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Cristina Maria						
	Palma da						
	Conceição;	Science policy and research	Workshop Research				
	Joana Isabel	funding: the case of the Associate	Funding and Dynamics of		ESA Research Network		
	Lucas de Sousa	Laboratories in Portugal	Science	12-06-2014	SSTNET	Leiden	<u> </u>
	Sofia Gaspar;		Forum de Pesquisas CIES				
	Ana Cristina		Fórum de Pesquisas CIES				
	Ribeiro dos		2014: Vidas em Movimento:				
Madalena	Santos da Silva	Tipologia de casais binacionais em	Migrações, Mobilidades e				
Ramos	Ferreira	Portugal	Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Ana Cristina						
	Ribeiro dos						
	Santos da Silva						
	Ferreira; Sofia						
	Fonseca Dias						
	Gaspar; Isabel		VIII Congresso Português de				
	Maria Brandão	Preferências dos alunos dos países	Sociologia: 40 anos de				
	Tiago de	lusófonos pelo ensino superior em	democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de	,	
	Oliveira	Portugal (2005/6 a 2010/11)	contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia	Évora	I
	Isabel Maria						
	Brandão Tiago						
	de Oliveira;						
	Sofia Fonseca						
	Dias Gaspar;						
	Ana Cristina	Origem geográfica dos estudantes	VIII Congresso Português de				
	Ribeiro dos	estrangeiros em Portugal: análise	Sociologia: 40 anos de				
	Santos da Silva	das principais tendências (2005/6 a	democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de	∠	
	Ferreira	2010/11)	contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Sofia Fonseca						
	Dias Gaspar; Ana Cristina Ribeiro dos		VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de				
Madalena	Santos da Silva	Evolução e padrões de casamentos	democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de		
Ramos	Ferreira	intrals em Portugal (1995-2011)	contradições e prospetivas Workshop - O Sociólogo e a	14-04-2014	Sociologia	Évora	N
			Gestão de Recursos		Universidade de Évora -		
		Os diplomados em Sociologia	Humanos	14-05-2014	Escola de Ciências Sociais	Évora	N
			Evolução e Padrões de				
		Tipos de casamentos binacionais	Casamentos Binacionais em	25 00 2014	CIEC IIII ICCTE IIII	Lichoo	N
		(2011) Relações Terapêuticas e Modelo de	Portugal (1988-2011)	25-09-2014	CIES-IUL, ISCTE-IUL	Lisboa	N
		Organização do Trabalho na					
		Consulta de Doenças do					
		Comportamento Alimentar do					
		Hospital de Santa Maria: uma					
		aproximação sociológica ao	Colóquio Doutoral: Escola		Escola Sociologia e		
Mafalda	Castro de	protocolo biomédico de diagnóstico	Sociologia e Políticas		Políticas Públicas; ISCTE-		
Falcão	Menezes Falcão	e tratamento da Anorexia Nervosa	Públicas	27-05-2014	IUL	Lisboa	N
	David Manuel				NA		
	de Sousa Rodrigues;				Masaryk University Technology Transfer		
Mafalda	Cristian				Office with further		
Gambutas	Jimenez-		14th International		regional and institutional	Brno,	
Teixeira de	Romero; Jeffrey	Peer Assessment in Architecture	Conference on Technology		partners from the South	Czech	
Sampaio	H. Johnson	Education Hostels a nova tendência do	Policy and Innovation	09-09-2014	Moravian Region	Republic	I
		turismo urbano. O caso de estudo	4º Congresso InterN Casa			Arcos de	
	Margarida	do centro histórico de Lisboa de	Nobre um património para		Município de Arcos de	Valdeve	
	Vasconleos	2005 a 2014	o futuro	27-10-2014	Valdevez	Z	1
			21st International Seminar				
		The impact of Lisbon's subway	on Urban Form. Our				
		development on Avenida da	common future in Urban	00 07 05::	Faculdade de Engenharia	5 .	
	C. Silvestre	República	Morphology	03-07-2014	da Universidade do Porto	Porto	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			Be(come) a Youth Policy				
			Change maker Seminar,				
		Cross-sectoral Youth Policy. Why it	Salto-Youth & Youth		Salto-Youth; Youth		
Magda Nico		is important and why it is so hard"	Partnership	23-06-2014	•	Berlim	I
					European Youth		
		Young People in Transition to			Information and	_	
		Adulthood,	Eryica Summer University	14-06-2014	Conselling Agency	Braga	I
		Falling in and out of love, leaving					
		home and living together: quantitative and qualitative	Families and Relationships				
		approaches to de-standardization	invited Symposium of the				
		of the life course in the Life Course,	ESFR2014 Conference	03-09-2014		Madrid	1
	Helena Maria	or the me course in the line course,	zo. Nzor i comercine	03 03 2011		maana	•
	Barroso						
	Carvalho;						
	Patrícia Durães		VIII Congresso Português de				
	Ávila; Pedro	Contrariando o destino social:	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Nuno Dias	perfis de alunos resilientes em	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Pacheco	Portugal e na Europa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
		A mobilidade Social não é uma	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\				
		Recta: O Papel da Perspectiva do	VIII Congresso Português de		Accesione Doubles de		
		Curso de Vida e da Unidade de Análise "Família" no Estudo da	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade		
		Mobilidade Social	contradições e prospetivas	14-04-2014	, •	Évora	N
		Homogeneização dos tempos,	contradições e prospetivas	14 04 2014	de Evola	LVOIG	
		Elementos para a discussão dos	VIII Congresso Português de				
		processos de homogeneização	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		analítica intra-geracional das	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		trajetórias de vida,	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Evora	N
		Mobilidade social: análise do curso					
		de vida do conceito na bibliografia	Workshop de Investigação				
		das ciências sociais	CIES-IUL	05-11-2014			I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		Mal entendidos Pós-Modernos: a					_
		assunção das novas vagas					
		biográficas e da					
		desesntandardização do curso de	Workshop de Investigação				
Magda Nico		vida	CIES-IUL	26-02-2014			1
Manuela		Discriminação e exclusão: a	Jornadas Conversando sobre	os Direitos			
Mendes		educação das crianças ciganas	Humanos e da Criança		ESE Lisboa	Lisboa	Local
					Faculdade de Ciências		
					Sociais e Humana - FCSH-		
		Gypsies/Roma and territories of	Mid-term Conference:		UNL; CESNova; Instituto		
		exclusion - the reproduction of	Public space and private		de Sociologia da		
	Olga Magano	social and urban inequalities	lives in contemporary city	19-11-2014	Universidade do Porto	Lisboa	I
					Faculdade de Ciências		
		Instruments and methodologies for			Sociais e Humana - FCSH-		
		Urban Intervention: SAAL, the	Mid-term Conference:		UNL; CESNova; Instituto		
		Critical Neighborhoods Initiative	Public space and private		de Sociologia da		
	Crespo, J.,; Sá, T	and the Program BIP/ ZIP.	lives in contemporary city	19-11-2014	Universidade do Porto	Lisboa	I
	Ana Rita Tavares		Mid-term International				
	da Luz Costa;	Gypsy/Roma (Ciganos) in Portugal:	Conference: Education and		European Sociological		
	Olga Magano;	key factors for success and	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
	Liliana Moreira	continuity of schooling paths	issues, policies and practice	08-09-2014	ISCTE-IUL	Lisboa	I
			Mid-term International				
		Shaping ways of managing diversity	Conference: Education and		European Sociological		
	Pedro Jorge	in Portuguese schools, from the	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
	Caetano	student`s perspective"	issues, policies and practice	08-09-2014	ISCTE-IUL	Lisboa	I
	Ana Rita Tavares		TI \\ \(\) (5)				
	da Luz Costa;	the case of the success and	The Welfare State in				
	Olga Magano;	continuity of schooling paths of	Portugal in the Age of	00.05.3014	ICCC	Liebaa	
	Liliana Moreira	Portuguese Gypsies (Ciganos)	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	ı
	Ana Rita Tavares		VIII Congresse Dortuguês de				
	da Luz	Os siganos na hibliografia signtífica	VIII Congresso Português de		Associação Dortuguese de		
	Costa;Olga	Os ciganos na bibliografia científica	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Magano; Liliana	em Portugal: análise sócio histórica	democracia(s), Progressos,	14.04.2044	Sociologia; Universidade	Évers	N.I
	Moreira	dos últimos 30 anos	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Jorge Malheiros;						
	Marina		VIII Congresso Português de				
	Carreiras; Sara	Vulnerabilidades da população	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Manuela	Rego; Bárbara	cigana: um regresso à questão da	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Mendes	Ferreira	habitação,	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
					The Institute of		
					Ethnology, Slovak	Bratislav	
		Everyday racism experienced by	Annual Meeting Gypsy Lore		Academy of Sciences in	a,	
		Gypsies in Portugal	Society	11-09-2014	Bratislava	Slovakia	I
					The Institute of		
		School Vulnerability of Roma /			Ethnology, Slovak		
		Gypsies in Portugal: the impact of	Annual Meeting Gypsy Lore		Academy of Sciences in	Bratislav	
	Olga Magano	public policies	Society	11-09-2014	Bratislava	a	I
	Olga Magano;	Políticas sociais na área da	VIII Congresso Português de				
	Liliana Moreira;	educação e impactos na vida das	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Ana Rita Tavares	pessoas e famílias ciganas em	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	da Luz Costa	Portugal	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
		Avaliação do desempenho no setor	Colóquio Doutoral: Escola		Escola Sociologia e		
		público: legitimação e	Sociologia e Políticas		Políticas Públicas; ISCTE-		
Mara Vicente		consequências não intencionadas	Públicas	27-05-2014	IUL	Lisboa	N
			VIII Congresso Português de				
			Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Alan David	Avaliação do desempenho no setor	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Stoleroff	público em tempos de austeridade	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Evora	I
		Education at the service os	Welfare State in Portugal in				
		austerity: the case of Portugal and	the Age of Austerity				
		Spain	Conference	09-05-2014	ISEG	Lisboa	I
		A Gestão por Objetivos no Setor					
		Público: análise sociológica das	Workshop de Investigação				
		consequências não intencionais	CIES-IUL	07-05-2014		Lisboa	N
					Transparency		
Marcelo			"Staying on Side: How to Stop	Match-	International, EPFL and		
Moriconi	l	Match-fixing in Portuguese football	Fixing" - Project Conference		Bundesliga	Roma	InterN

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					CLACSO – Universidad		
					Veracruzana, Consejo		
		(I)legalidad y desmaterialización de			Latinoamericano de		
		la Justicia: consideraciones	Coloquio InterN: Paradojas		Ciencias Sociales, Grupo	Xalapa,	
Marcelo		preliminares sobre su efecto en la	de la Seguridad Ciudadana		de Pesquisa Violência e	Veracru	
Moriconi		estabilidad psíquica del ciudadano	en América Latina.	07-04-2014	Cidadania	Z	1
		Conversas sobre América Latina Being Violent: The Origins of	Conversas no CEI-ISCTE	23-09-2014	CEI-ISCTE	Lisboa	N
		Insecurity and the	ECPR General Conference		European Consortium for		
		VictimAccomplice Logic	2014	03-09-2014	Political Research	Glasgow	1
		Manipulação de Resultados no	Resultados combinados em		CIES-IUL, TIAC,		
		Futebol Portugues: percepções,	Portugal. Areas de risco e		Transparency		
		atitutedes, narrativas	formas de prevenção	15-05-2014	International	Lisboa	1
						La	
						Matanza	
		Los orígenes de la inseguridad y la	Seminario Permanente de inv	estigadores	Universidad N de La	, Buenos	
		víctima-cómplice.	de Derecho y Ciencia Política		Matanza	Aires	InterN
			VII Congresso da Associação				
		Match fixing: the new corrupt	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
		threat of football	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	N
		As origens da insegurança e a	Workshop de Investigação				
		vítima-cúmplice	CIES-IUL	12-03-2014	CIES - IUL	Lisboa	N
			3rd Annual Conference on				
		The banality of occupation. Ma'ale	Israel Studies: Conflict,				
		Adummim and the suburbanization	Continuity, and Change:				
		of Israel's settlement policy in	Israel in Comparative		SOAS - University of		
Marco Allegra		Jerusalem	Perspective	14-09-2014	London	London	I
			A divided city? Rethinking				
			borders, settlements and				
		It's a great place for kids!' The	inter-communal				
		settlement of Ma'ale Adummim as	interactions in metropolitan			Tourtou	
		a suburban safe space	Jerusalem	03-11-2014	Fondation Les Treilles	r	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		Learning from the South. Informality, Contention and					
		Democratic Governance in Urban	Seminário "Movimentos	45 40 2044	CIEC IIII		
Marco Allegra		Settings	Sociais e Ação Política" The settlements in the West	15-10-2014	CIES-IUL Minerva Center for	Lisbon	N
		The settlements in the West Bank	Bank (1967-2014): New		Humanities - Tel Aviv		
		(1967-2014): New perspectives	perspectives	29-06-2014		Tel Aviv	1
		(1507 2014). New perspectives	Work, Social Change and	23 00 2014	The Portuguese	TCIAVIV	<u> </u>
		Práticas empresariais de	Economic dynamics:		Association of		
Margarida		ajustamento à crise económica: os	challenges for		Professionals in Industrial		
Barroso		casos de Portugal, Espanha e Grécia	contemporary societies	27-11-2014	Sociology	Lisboa	1
		QualifiCAM" – Metodologia do					
	Luís Capucha;	Estudo de Avaliação do Programa	Conferência InterN "SV4Life":	: Estratexias		Santiago	
	Sara Merlini de	de Qualificação e Integração	de Intervención cara o Empo	deramento.		de	
	Matos Xarez	Profissional de Mães Adolescentes	España /Final international co	onference of		Compus	
Maria Álvares	Rodrigues	(POAT/ FSE)"	SV4Life international		IGAXES	tela	I
		Combate ao Abandono Escolar	I Seminário InterN de				
		Precoce em Portugal- Diferentes	Observatórios de Educação	45.00.0044			
	Sara Merlini	ângulos de uma investigação.	e Formação	15-03-2014	Universidade do Porto	Porto	ı
	Luís Capucha; João Manuel						
	Grossinho						
	Sebastião; Ana						
	Raquel						
	Monteiro						
	Matias; Susana						
	Cláudia da Cruz						
	Martins; Ana						
	Rita Pinheiro		Mid-term International				
	Vaz Capucha;	Southern Europe and its	Conference: Education and				
	Alexandre	representations in the European	citizenship: theoretical		European Sociological		
	Daniel Duarte	scene – union or fragmentation,	issues, policies and		Association; CIES-IUL;		
	Carvalho Calado	convergence or divergence?	practices	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			The role of VET in reducing early leaving from		Thessaloniki Cedefop- European Centre for the Development of	Thessalo	
Maria Álvares		Early school leaving in Portugal	education and training	03-06-2014	Vocational Training	niki	ı
Maria Antónia		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,					
Pires de		A Reforma Agrária: datas, factos e	A Revolução de Abril.				
Almeida		memórias da revolução no Alentejo	Portugal 1974-75	21-04-2014	CRASSH – Centre for	Lisboa	1
		The plague in Oporto, 1899:	Plague and the City:		Research in the Arts,		
		sanitary measures and the dispute	Disease, Epidemic Control		Social Sciences and	Cambrid	
		with Lisbon	and the Urban Environment	05-12-2014	Humanities	ge	1
			7th Congress of the European Society on Family				
	Joana Margarida	Tackling domestic violence	Relations. Families in the Context of Economic Crisis.		Centro de Investigaciones Sociológicas, Universidad		
Maria das	Aguiar Patrício;	outcomes: an analysis of victims'	Recent Trends in		Autonoma de Madrid;		
Dores	Ana Rita Rocha	social inclusion after leaving an	Multidisciplinary		European Society on		
Guerreiro	Coelho	abusive relationship, Portugal	Perspective	03-09-2014	Family Relations Câmara Municipal de	Madrid	1
		Família e Políticas Sociais	Socializar +	02-10-2014	Águeda Family Research	Águeda Portsmo	N
	Joana Margarida	Tackling domestic violence	International Family		Laboratory e Crimes	uth,	
	Aguiar Patrício;	outcomes: promoting victims'	Violence and Child		against Children Research	New	
	Ana Rita Rocha	education, professional training and	Victimization Research		Center, University of New	Hampsh	
	Coelho Joana Margarida Aguiar Patrício; Ana Rita Rocha Coelho; Sandra	entrepreneurship skills, Portugal	Conference	13-07-2014	Hampshire	ire	I
	Maria Palma		Processos de Inclusão de				
	Garcias	Processos de Inclusão de Mulheres	Mulheres Vítimas de				
	Monteiro	Vítimas de Violência Doméstica:	Violência Doméstica:				
	Saleiro	principais resultados do estudo	Educação	09-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Maria de					USF - Associação N de		
Lurdes		Quotidianos de trabalho: no Centro			Unidades de Saúde		
Teixeira		de Saúde e na USF	6º Encontro N das USF	08-05-2014	Familiar	Porto	N
					Centro de Investigação		
		O Centro de Saúde e a USF: da	Desigualdade, diversidade e		em Ciências Sociais -		
		diverisdade à desigualdade	saúde em tempos de cirse	04-11-2014	Universidade do Minho	Braga	N
		Complexidades da saúde na	II Jornada Científica				
		comunidade. Crise e	"Intervenção psicossocial na		IXUS - Formação e		
		Vulnerabilidade Social	comunidade"	25-10-2014	Consultadoria, Ida	Porto	N
			II Workshop InterN Saúde e		CIES-IUL; Universidade do		
			cidadania: equidade nos		Minho; Faculdade de		
			cuidados de saúde		Psicologia e Ciências da		
		Do Centro de Saúde para a USF:	materno-infantil em tempos		Educação da		
		novas desigualdades em saúde?	de crise	27-02-2014	Universidade do Porto	Lisboa	I
		A população na gestão da saúde	Jornada Científica		N416 = ~		
		colectiva: contributos de e para a	"Intervenção psicossocial na		IXUS - Formação e		
		cidadania	comunidade"	15-02-2014	Consultadoria, Ida	Porto	N
			2nd International			A1 1	
B4		Integrating climate change into	Symposium on Energy			Aberdee	
Maria João		renewable energy policy: the	Challenges and Mechanics	40.00.2044	Hairmanita a f Alamaha an	n, Carthand	
Coelho		Portuguese case	(ECM2) Music and shared	19-08-2014	University of Aberdeen	Scotland	<u> </u>
		In haterran out falls and namelan					
Maria João		In-between art, folk and popular music: Main results of an extensive	imaginaries: nationalisms,		Universidade de Aveira		
Lima			communities, and choral	30-10-2014	Universidade de Aveiro ; INET-MD	Aveiro	
Lillia		survey on choral singing in Portugal	singing I Congreso InterN de	30-10-2014	INET-IVID	Aveiro	<u> </u>
Maria João		A relação profissional no quadro da	Facultades y Escuelas de				
Pena		intervenção do assistente social	Trabajo Socia	22-04-2014	Universidad de Murcia	Murcia	1
relia	Sofia Alexandra	intervenção do assistente social	Trabajo Jocia	23-04-2014	Omversidad de ividicia	iviuicia	<u> </u>
	Gonçalves	Health in Portugal under the Troika:	The Welfares State in				
Mariana	Geirinhas	What Happened to Health Reform	Portugal in the Age of				
Vieira da Silva	Crisóstomo	and to Health System Performance?	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	1
Ticha da Silva	Chisostonio	and to ricular system i cirormance:	Additing	05 05 2014	1323	L13000	•

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		Health In Portugal Under The					
		Troika: What Happened To Health	The Welfares State in				
Mariana	Sofia	Reform And To Health System	Portugal in the Age of				
Vieira da Silva	Crisóstomo	Performance?	Austerity	09-05-2014	ISEG; ICS-UL; ISCSP	Lisboa	<u> </u>
Mário Santos		Home birth and the reflexive consumer	ESA Consumption Research Network Midterm Conference	03-09-2014	ESA Consumption Research Network	Porto	I
		Private and public home births - Comparing access, options and inequalities	II Workshop InterN Saúde e cidadania: equidade nos cuidados de saúde materno-infantil em tempos		CIES-IUL; Universidade do Minho; Faculdade de Psicologia e Ciências da Educação da		
		in Portugal and Denmark Bringing birth back home – the option of a deinstitutionalised birth	de crise Optimising Childbirth Across Europe - An interdisciplinary	27-02-2014	Universidade do Porto COST Action IS 0907	Lisboa	I
		in Portugal Trajetórias de	maternity care conference VIII Congresso Português de	09-04-204	iResearch4Birth	Brussels	I
		desinstitucionalização do parto: A rejeição da hegemonia médica na	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade	,	
		opção pelo parto em casa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Bernardo		The Welfares State in				
Miguel	Coelho e Anália	Gender And Family Welfare In	Portugal in the Age of	00 05 0044	1050		
Cabrita	Torres	Portugal In The Age Of Austerity	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	<u> </u>
Miguel Caetano		Cultura P2P: Uma análise sociológica comparativa das redes e dos sites de partilha online de músicas, filmes e livros electrónicos em Portugal e no Brasil P2P Culture: A comparative	Colóquio Doutoral: Escola Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Escola Sociologia e Políticas Públicas; ISCTE- IUL	Lisboa	N
		sociological analysis of sites and networks for the online sharing of music, movies and ebooks in Portugal and Brazil	Media Piracy: The Politics and Practices of Borrowing	17-06-2014	Queen Mary University of London	Londres	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Caterina Foa;						
	Gustavo Alberto	Tendências, boas-práticas e			CEIS20 – Centro de		
	Guerreiro	inovação para o ensino do			Estudos Interdisciplinares		
	Seabra Leitão	empreendedorismo no jornalismo e	Congresso de Comunicação, J	ornalismo e	do Século XX da	o : .	
Miguel Crespo	Cardoso; null	nas indústrias criativas	Espaço Público		Universidade de Coimbra	Coimbra	InterN
	Ana Catarina	Dufties a maintimaine de une a de			Instituto Superior de		
Nélson	Barroso Filipe Soares da Silva:	Práticas minimizadoras de	20 Congress InterN de		Serviço Social; Associação dos Profissionais de		
Ramalho	Bruno Santos	sofrimento: a intervenção social com populações desassistidas	3º Congreso InterN de	12 02 2014		Lisboa	ı
Kamaino	Bruno Santos	Implicações dos Movimentos	Serviço Social	13-03-2014	Serviço Sociai	LISDOa	1
		Feministas na Intervenção dos	Colóquio Doutoral: Escola		Escola Sociologia e		
		Assistentes Sociais com	Sociologia e Políticas		Políticas Públicas; ISCTE-		
		Trabalhadores do Sexo	Públicas	27-05-2014		Lisboa	N
					Centro de Estudos Sociais		
					da Universidade de		
					Coimbra; Rede sobre		
		Vulnerabilidades em Saúde da	I Jornadas Científicas Sobre		Trabalho Sexual; Não te		
		População Travesti Trabalhadora do		47.42.2044	Prives - Grupo de Defesa	Calmalana	N.
		Sexo Competências Culturais na	Portugal	17-12-2014	dos Direitos Sexuais	Coimbra	N
		Intervenção com a Diversidade	III Congress N de Corvice		Associação dos Profissionais de Serviço		
		Sexual e de Género	III Congreso N de Serviço Social	23-05-2014	-	Coimbra	N
		Padrões de consumos de	Medicamentos e Consumos	23-03-2014	Juciai	COIIIIDI a	IN
		performance: jovens universitários	de Performance: estudo		CIES-IUL; ISCTE-IUL; Egas		
Noémia Lopes		e	sociológico	30-03-2014	-	Lisboa	N
rtocima zopes	Telmo Luís da		3001010B100	30 03 2011	14101112	Lisboa	.,
	Costa Carreto						
	Clamote; Hélder						
	António dos						
	Santos Nunes						
	Raposo; Carla						
	Alexandra		VIII Congresso Português de				
	Ferreira	Consumos de performance na	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Rodrigues; Elsa	população jovem: as lógicas sociais	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Pegado	da farmacologização	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Telmo Luís da Costa Carreto Clamote; Carla	Pharmaceuticalisation and					
	Alexandra	Performance Consumption:				Yohoha	
	Ferreira	Differences Between Young	XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
Noémia Lopes	Rodrigues	Workers and University Students Medicalization to and fro:	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	1
	Telmo Luís da	informational trajectories around				Yohoha	
	Costa Carreto	performance consumptions in	XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
	Clamote	Portugal	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	<u> </u>
Nuno de Almeida Alves	Tiago Gillot e	Portuguese anti-austerity movements through the ANT lens Precarious Inflexible. What is it like to be young in modern Europe (Episode 3 - the Portuguese case study)", um documentário realizado por Dmitry Omelchenko no âmbito do projeto de investigação MYPLACE (Memory, Youth, Political Legacy And Civic Engagement), em	Biennial Conference of the European Association for the Study of Science and Technology - Situating Solidarities: social challenges for science and technology studies Workshop de investigação	17-09-2014	European Association for the Study of Science and Technology	Torun	I
	Tiago Sousa	curso no CIES-IUL	CIES-IUL	24-04-2014	CIES-IUL	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Cristina Maria						
	Palma da						
	Conceição; Rui						
	Durão; Telmo						
	Luís da Costa						
	Carreto						
	Clamote; Ana						
	Patrícia Silva						
	dos Santos;	Redes e colaborações entre					
	Maria Teresa de	universidades portuguesas e	VIII Congresso Português de				
	Morais	americanas: análise do impacto do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Sarmento	programa governamental das	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
Nuno Ferreira	Patrício	Parcerias Internacionais	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
			10º MedSCOOP - Medical				
			Students' Cooperation		Associação N de		
Nuno Nunes		O Presente e o Futuro da Nação	Meeting	03-10-2014	Estudantes de Medicina	Leiria	N
			Ciclo "Instituições,		European Project		
		Desigualdades globais e	Cidadania e		"Energizing		
		desenvolvimento	Desenvolvimento"		Development"	Lisboa	N
	Susana Cláudia						
	da Cruz Martins;						
	Maria do				Faculdade de Letras e		
	Rosário Múrias				Instituto de Sociologia da		
	Bessone				Universidade do Porto,		
	Mauritti;	O que nos dizem as desigualdades			Instituto de Educação da		
	António Manuel	educacionais sobre as outras			Universidade de Lisboa e		
	Hipólito Firmino	desigualdades? Uma perspetiva	IV Colóquio Luso-Brasileiro	10.06.2011	Centro de Investigações e	ь.	
	da Costa	comparada à escala europeia	de Sociologia da Educação	19-06-2014	Intervenção Educativa	Porto	ı
			Media digitais, movimentos				
			sociais e participação				
		Designated adaption and adaptical designation of the state of the stat	pública na sociedade				
		Designaldades nas sociedades do	portuguesa – práticas,	02 12 2014	CECNIONA ECCITION	Lichon	
		conhecimento europeias	protagonistas & discursos	03-12-2014	CESNOVA, FCSH-UNL	Lisboa	ı

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Renato Miguel Emídio do Carmo; Daniela Alexandra Carvalho	In a guality and collective action in	Mid-term Conference:		Faculdade de Ciências Sociais e Humana - FCSH- UNL; CESNova; Instituto		
Nuno Nunes	Ferreira	Inequality and collective action in the Lisbon Metropolitan Area	Public space and private lives in contemporary city Mid-term International Conference: Education and	19-11-2014	de Sociologia da Universidade do Porto European Sociological	Lisbon	I
	Susana Cláudia	Education and democracy	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
	da Cruz Martins Susana Cláudia da Cruz Martins; Maria do Rosário Múrias	envisioned by European citizens	issues, policies and practice	08-09-2014		Lisbon	l
	Bessone						
	Mauritti;		Mid-term International		5 6 1 1 1		
	António Manuel Hipólito Firmino	Looking to Europe through	Conference: Education and citizenship: theoretical		European Sociological Association; CIES-IUL;		
	da Costa	educational inequalities	issues, policies and practice Seminário Mensal:	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	I
		Desigualdade e ação coletiva à escala individual	Movimentos Sociais e Ação Política	26-11-2014	CIFS-IUI	Lisboa	ı
	Maria do Rosário Múrias Bessone Mauritti; Maria do Carmo		. Gillieu	20 11 201	0123 102	2.5500	·
	Severino Duarte Grilo Botelho; Daniela Mourão Craveiro	What Will Remain Of The Portuguese Welfare State? Public Employment And Pension System Reconfigurations	The Welfares State in Portugal in the Age of Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	ı
	Cravello	Recomigurations	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de	09-05-2014	Associação Portuguesa de	risnoa	ı
		Classes sociais transnacionais e ação coletiva	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia; Universidade	Évora	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Nuno Nunes	Maria do	Desigualdade e ação coletiva nas sociedades contemporâneas: propostas teóricas	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora	Évora	ı
	Rosário Múrias Bessone Mauritti; Susana Cláudia da Cruz Martins; António Manuel		VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Hipólito Firmino da Costa	Classes sociais em mudança: um olhar focado na Europa do Sul Desigualdade social, atores	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas Workshop de Investigação	14-04-2014	Sociologia; Universidade de Évora	Évora	1
	Renato Miguel Emídio do Carmo; Sofia Alexandra de Oliveira Gomes Melo dos Santos; Daniela	coletivos e identidades associativas	CIES-IUL	02-07-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Alexandra	Apresentação dos dados	Workshop: Mobilidades e				
	Carvalho Ferreira	preliminares do inquérito aos residentes da AML	Desigualdades na Área Metropolitana de Lisboa	08-07-2014	CIES-IUL; ICS-UL	Lisboa	N
		Interculturalidade ou interculturalismo? O terceiro "ismo" das políticas de integração	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade		
Nuno Oliveira		de imigrantes. The Production of Interculturality.	contradições e prospetivas 7th Global Conference: Interculturalism, Meaning	14-04-2014	de Évora	Évora	I
		Lisbon and Granada Compared Cosmopolitan Challenges to Local	and Identity Superdiversity: Theory,		Intercultural Network IRIS Institute for Research	Prague Birming	1
		Government.	Method and Practice, IRIS	23-06-2014	Into Superdiversity	ham	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			The 14th International				
			Conference of the				
			International Association				
			for Languages and				
			Intercultural				
			Communication: Linguistic				
	Ana Raquel		resources and intercultural				
	Monteiro	Learning processes on Portuguese	(communicative)				
	Matias; Maria	for Speakers of Other Languages:	competence: bridging a		Departamento de		
	Alejandra Ortiz	the case of adult immigrants with	theoretical and empirical		Educação da		
Nuno Oliveira	Scaglione	little or no literacy in any language	gap	28-11-2014	Universidade de Aveiro	Aveiro	I
		Políticas de literacia, género e	VIII Congresso Português de				
		língua: o caso dos imigrantes	Sociologia: 40 anos de				
	Maria Alejandra	iletrados no ensino do Português	democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de	,	
	Ortiz Scaglione	Língua Segunda	contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia	Évora	N
			XII Congresso de Ciências				
			Sociais e Humanas em		Associação InterN de		
	Ana Raquel	Políticas de ensino de Português	Língua Portuguesa:		Ciências Sociais e		
	Monteiro	Língua Não Materna: O caso dos	Imaginar e Repensar o		Humanas em Língua		
	Matias; Maria	imigrantes adultos com pouca ou	Social: Desafios às Ciências		Portuguesa, ICS-ULisboa,		
	Alejandra Ortiz	nenhuma literacia em qualquer	Sociais em Língua	04 02 2044	FCSH-UNL, UFBA/UniCV,	Calca a	
	Scaglione	língua	Portuguesa, 25 anos depois	01-02-2014	ISCTE-IUL, ISCSP-Ulisboa	Lisboa	<u> </u>
	António Pedro		VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	de Andrade		democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Nuno Pontes	Dores	Observatório I das Prisões	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
Nullo Polites	Dores	Observatorio i das Frisões	contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Brasileira de	Evola	IN
		Prestígio e poder no circuito break			Antropologia;		
Otávio		dance carioca. Tensão entre os b-	29ª Reunião Brasileira de		Universidade Federal do	Natal,	
Raposo		boy	Antropologia	03-08-2014		Brasil	1
		,	ESA RN37 - Midterm	00 00 2014	Granac	210011	•
		'Here it's Vermelhão and there it's	Conference "Public spaces				
		Terceiro'. Ethnography of risk in Rio	and private lives in the				
		de Janeiro's favela	contemporary city	19-11-2014	CESNOVA e IS-FLUP	Lisboa	1
	-						

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		Coreografias da Amizade: estilos de					
		vida e segregação entre os jovens			ISCTE-IUL, Gabinete de		
Otávio		do break dance da Maré (Rio de	IGNITE PhD 2014 Semana da	a	Apoio à Investigação		
Raposo		Janeiro)	Investigação do ISCTE-IUL		(GAE)	Lisboa	Local
		'Aqui é tudo junto e misturado'.			Centro de Estudos Sociais		
		Estética e identidade entre os b-	IX Congresso Ibérico de		(CES) - Universidade de		
		boys de uma favela carioca	Estudos Africanos (CIEA9)	11-09-2014	Coimbra	Coimbra	1
			VIII Encontro N da				
		'Você está na área do Vermelhão'.	Associação N de Direitos		Associação N de Direitos		
		Hegemonia e subalternidade nas	Humanos, Pesquisa e Pós-		Humanos, Pesquisa e Pós-	São	
		favelas da Maré (Rio de Janeiro)	Graduação (ANDHEP)	28-04-2014	Graduação	Paulo	1
		The use of micro-data in	The Welfare State in				
		sociological research. Sharing	Portugal in the Age of				
Patrícia Ávila		experiences	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	1
	Alexandra	Aprendizagem formal, não formal e	VIII Congresso Português de				
	Cabeçadas	informal na Europa. Uma Análise a	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Arsénio Nunes	partir do Inquérito à Educação e	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Aníbal	Formação de Adultos (IEFA)	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
	Teresa de Jesus						
	Seabra de		VIII Congresso Português de				
	Almeida; Leonor		Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Castro ; Inês	O efeito-turma no desempenho dos	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Baptista	alunos do ensino básico	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
	Helena Maria						
	Barroso						
	Carvalho;		VIII Congresso Português de				
	Magda Nico;	Contrariando o destino social:	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Pedro Nuno	perfis de alunos resilientes em	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Dias Pacheco	Portugal e na Europa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
					Faculdade de Letras e		
					Instituto de Sociologia da		
		Entre a reafirmação da sua missão			Universidade do Porto,		
		social e pública e a defesa de um			Instituto de Educação da		
		estatuto profissional corporativo?			Universidade de Lisboa e		
Patrícia	Alan David	impactos do gerencialismo no	IV Colóquio Luso-Brasileiro		Centro de Investigações e		
Santos	Stoleroff	profissionalismo dos professores	de Sociologia da Educação	19-06-2014	Intervenção Educativa	Porto	1
		O papel da Educação na Mudança	Ser Cidadão Global num		Instituto Marquês Valle-		
		Social	Mundo em Mudança	13-11-2014	Flôr e AIDGLOBAL	Lisboa	N
		Identidades profissionais e atitudes	VIII Congresso Português de				
		dos professores portugueses do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Alan David	ensino público: resultados de um	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Stoleroff	inquérito N	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Nuno Miguel da						
	Silva Melo						
	Ferreira; Cristina						
	Maria Palma da						
	Conceição; Rui						
	Durão; Telmo						
	Luís da Costa						
	Carreto						
	Clamote; Maria	Redes e colaborações entre					
	Teresa de	universidades portuguesas e	VIII Congresso Português de				
	Morais	americanas: análise do impacto do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Sarmento	programa governamental das	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Patrício	Parcerias Internacionais	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Maria Luísa Macedo Ferreira Veloso; Cristina Maria Palma da Conceição; Helena Maria Barroso Carvalho; Teresa						
	Duarte; Joana						
	Isabel Lucas de	Os Laboratórios Associados em	F				
Paula Rocha	Sousa; Nuno Rodrigues	Portugal: conhecimento, política científica e emprego	Emprego, Inovação e Ciência I Encontro InterN de Sociologia Industrial, das Organizações e do Trabalho	11-09-2014	CIES-IUL APSIOT - Associação	Lisboa	N
			(EISIOT): Trabalho,		Portuguesa de		
	Ana Paula Marques; A.	O papel dos stakeholders no ensino	Mudança Social e Dinâmicas Económicas: Desafios para		Profissionais em Sociologia Industrial, das		
	Couto; R.	superior: experiências e desafios na	as Sociedades		Organizações e do		
	Moreira	promoção do empreendedorismo	Contemporâneas	27-11-2014		Lisboa	1
		As tradicionais motivações e vulnerabilidades nos novos					
Paulo Coelho		percursos na droga. Novas perspectivas multifacetadas de	4º Congresso InterN de		Escola Superior de	Santaré	
Dias		reinserção social	Educação Social Congresso de Investigação, Inovação e Tecnologia: Novos desafios, Escola Superior de Saúde —	02-10-2014	Educação de Santarém	m	I
		Questões de género e participação verbal em sala de aula Educação e Políticas de Permanência: O caso português –	Instituto Politécnico de Santarém.	06-02-2014	Escola Superior de Saúde - IPSantarém	Santaré m	N
		Instituto Politécnico de Santarém (Portugal)	l Fórum de Assistência Estudantil	09-09-2014	Instituto Federal de Brasília (IFB)	Brasil	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		O estado das relações laborais em Portugal (2010-2014): resultado de			Observatório Português das Boas Práticas Laborais (OPBPL); CIES-IUL;		
Paulo Pereira		cinco estudos comparativos em	O Estado das Relações		SINERGIA - Sindicato da		
De Almeida		Portugal	Laborais – Que futuro?	30-05-2014		Lisboa	<u> </u>
Pedro Abrantes		A deseducação de Portugal	Seminário Educação para Todos/as VIII Congresso Português de	14-11-2014	Universidade de Évora - Escola de Ciências Sociais	Évora	N
	Cristina Maria Pinto Roldão	Uma sociografia dos ministros da educação do Portugal democrático (1974-2013) A intervenção socioeducativa nos	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora	Évora	N
	A. R. Teixeira	projetos TEIP: técnicos como agentes de desenvolvimento local ou da ordem escolar?	XXI Colóquio 2014 AFIRSE: Éducation, Économie et Territoire	30-01-2014	AFIRSE - Secção Portuguesa	Lisboa	I
Pedro Candeias	Isabel Tiago de Oliveira João Peixoto; Isabel Maria Brandão Tiago de Oliveira; Jorge Malheiros; Paulo Miguel	Emigração Portuguesa no Sistema Migratório Lusófono: Tendências Recentes	Conferência Internacional "Perspectivas Lusófonas. TransNismo, Multiculturalismo e Cosmopolitismo	01-07-2014	Instituto de História Contemporanea	Lisboa	l
	Madeira; José Carlos Marques; Pedro Gois; Barbara Ferreira Joana Fonseca França Azevedo; Bárbara	Novas SaídasNovas Chegadas: A Emigração Portuguesa e o Regresso de Emigrantes Participação política da emigração	Fórum Pesquisas CIES - Vidas em Movimento: Migrações, mobilidades e Turismo	04-12-2014		Lisboa	N
	Ferreira ; Paulo Madeira	portuguesa na perspetiva de cientistas e jornalistas	Portuguesa de Ciência Política	14-04-2014	Associação Portuguesa de Ciência Política	Coimbra	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			VIII Congresso Português de				
		O efeito das desigualdades sociais	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Pedro	Tiago Miguel	na relação entre práticas de	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Candeias	Lopes Carvalho	cidadania e tolerância social	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
			VIII Congresso Português de				
			Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
		Formas de pobreza em contexto de	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		crise	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Susana		VIII Congresso Português de				
	Alexandra	Trajetórias de integração social de	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Frutuoso	dependentes – direitos e	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Henriques	perspetivas	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
		Emigração Portuguesa: O que	VIII Congresso Português de				
		temos vindo a estudar e o que nos	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	B. Ferreira; João	falta saber - Uma análise	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Peixoto	bibliométrica entre 1980 e 2013	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Luís Capucha;						
	Pedro Lisardo						
	dos Santos						
	Baptista						
	Estêvão;						
	Alexandre	Resilience: a critical discussion of an					
	Daniel Duarte	emergent Concept in Social	37. Kongress der Deutschen		Deutschen Gesellschaft		
Pedro Estêvao	Carvalho Calado	Sciences	Gesellschaft für Soziologie	06-10-2014	Fur Soziologie, Universitat	Trier	1
	Ana Raquel						
	Monteiro						
	Matias; João						
	Manuel						
	Grossinho				Faculdade de Letras e		
	Sebastião; Luís				Instituto de Sociologia da		
	Capucha;				Universidade do Porto,		
	Susana Cláudia				Instituto de Educação da		
	da Cruz Martins;	Crise e equidade nos sistemas			Universidade de Lisboa e		
	Ana Rita	educativos do sul da europa:	IV Colóquio Luso-Brasileiro		Centro de Investigações e		
	Capucha	tendências de evolução	de Sociologia da Educação		Intervenção Educativa	Porto	

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Luísa Veloso;						
	Cristina Maria						
	Palma da						
	Conceição;						
	Helena Maria						
Pedro	Barroso	O emprego em áreas transversais	Emprego, Inovação e				
Pacheco	Carvalho	da ciência e da economia	Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Helena Maria						
	Barroso						
	Carvalho;		VIII Congresso Português de				
	Patrícia Durães	Contrariando o destino social:	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Ávila; Magda	perfis de alunos resilientes em	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Nico	Portugal e na Europa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Jorge Antunes,						
	Luísa Veloso,						
	Cristina	A construção de uma base de dados					
	Conceição e	para inquirição: limitações e	Workshop de investigação				
	Helena Carvalho	desafios teórico-metodológicos	CIES-IUL	29-10-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
					Department of Cultural		
			8th International		Policy at the University of		
	Christiaan De	Culture and Sustainable	Conference on Cultural		Hildesheim; International		
Raquel Freitas	Beukelaer	Development	Policy Research (ICCPR)	09-09-2014	Journal of Cultural Policy	Berlim	1
					Centro de Estudos Sociais		
		O «Mercado» da Ajuda em África:	IX Congresso Ibérico de		(CES) - Universidade de		
	Luis Mah	Escolhas em Transição	Estudos Africanos (CIEA9)	11-09-2014	Coimbra	Coimbra	1
		Cultural mapping as a development	Mapping Culture:				
		tool	Communities, Sites, Stories	28-05-2014	CES, Coimbra	Coimbra	1
		Mapeamento cultural,					
		desenvolvimento e globalização: o	Workshop de Investigação				
		caso dos festivais "transformativos"	CIES-IUL	26-11-2014	CIES, ISCTE-IUL		N
			Workshop on History of				
		The creation of the UNHCR: a	post-WWII International		University of the		
		Europe-centred refugee regime	Organizations	24 26 2244	Peloponnese	Corinth	

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Sofia Alexandra						
	de Oliveira		_				
_	Gomes Melo	(Un)consequential Planning	10th Anniversary				
Renato	dos Santos; João		Cosmobilities Conference -				
Miguel do	Mourato;	mobility policy-making in Lisbon's	Networked Urban			Dinamar	
Carmo	Daniela Ferreira	Metropolitan Area	Mobilities	05-11-2014	Cosmobilities Network	ca	I
						Faculda	
						de de	
						Economi	
			Encontro N de Estudantes			a da	
			de Sociologia 2014 - O		Centro de Estudos Sociais	Universi	
		(Das) dadas a (In)) (isibilidadas	estado do Estado,	03-05-2014	- Universidade de	dade de Coimbra	N.
		(Des)Igualdades e (In)Visibilidades	03/05/2014 - 04/05/2014 Fórum Pesquisas CIES -	03-05-2014	Combra	Cominiora	N
			Vidas em Movimento:				
		A investigação no CIES sobre	Migrações, mobilidades e				
		mobilidades	Turismo	04-12-2014	CIES-II II	Lisboa	N
		Pobreza, Desemprego e	III Congresso N de Serviço So		Associação dos	Libboa	14
		Desigualdade: Vértices de um	(In)justiça Social, Coimbra, 23		Profissionais de Serviço		
		Triângulo Perverso	24/05/2014	, 00, 202 .	Social	Coimbra	N
	Sofia Alexandra	agae.re.re.	_ :, ==, == :			•	
	de Oliveira				Faculdade de Ciências		
	Gomes Melo				Sociais e Humana - FCSH-		
	dos Santos; João	Lisbon's unequal mobilities: the	Mid-term Conference:		UNL; CESNova; Instituto		
	Mourato;	sociospatial differentiation of	Public space and private		de Sociologia da		
	Daniela Ferreira	metropolitan travel behaviors	lives in contemporary city	19-11-2014	Universidade do Porto	Lisboa	1
	Nuno Filipe						
	Pombo Soares				Faculdade de Ciências		
	Nunes; Daniela				Sociais e Humana - FCSH-		
	Alexandra		Mid-term Conference:		UNL; CESNova; Instituto		
	Carvalho	Inequality and collective action in	Public space and private		de Sociologia da		
	Ferreira	the Lisbon Metropolitan Area	lives in contemporary city	19-11-2014	Universidade do Porto	Lisbon	1
			Movimento Pobreza Ilegal -			_	
		Pobreza infantil e Juvenil	Vem dar a tua Voz!	17-10-2014	Universidade Lusófona	Lisboa	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Renato			Seminário Exclusão e		EAPN Portugal/Rede		
Miguel do		Desigualdades, desemprego e	Pobreza em Portugal:		Europeia Anti-Pobreza,		
Carmo		precariedade: Que futuro?	Fatores e Políticas Sociais VIII Congresso Português de	30-10-2014	Universidade do Minho	Braga	N
		Portugal desigual: entre a recomposição, a polarização e a	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade		
		regressão	contradições e prospetivas	14-04-2014		Évora	N
	Sofia Alexandra						
	de Oliveira						
	Gomes Melo						
	dos Santos;						
	Daniela						
	Alexandra Carvalho						
	Ferreira; Nuno	Apresentação dos dados	Workshop: Mobilidades e				
	Filipe Pombo	preliminares do inquérito aos	Desigualdades na Área				
	Soares Nunes	residentes da AML	Metropolitana de Lisboa	08-07-2014	CIES-IUL; ICS-UL	Lisboa	N
	João Mourato;				,		
	Daniela				Associação Portuguesa		
	Alexandra				dos Geógrafos;		
	Carvalho				Universidade do Minho;		
	Ferreira; Sofia	Políticas Municipais de Mobilidade			CEGOT - Centro de		
	Alexandra de	na AML: Soluções locais face à			Estudos de Geografia e		
	Oliveira Gomes	ausência de uma estratégia	XIV Colóquio Ibérico de		Ordenamento do	Guimarã	
	Melo dos Santos	supramunicipal	Geografia	11-11-2014	Território	es	<u> </u>
		O Parlamento I e a iniciativa	VII Congresso da Associação				
Ricardo		legislativa: o desafio ao monopólio	Portuguesa de Ciência	44.04.2044	Associação Portuguesa de	o : .	
Rodrigues		da Comissão.	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	N
		Some reflections on how Hindu-			Curanaan Assasiatian fan		
		Gujarati merchants in Portugal have lived through the recent economic	23rd European Conference		European Association for South Asian Studies		
Rita Cachado		crisis	of South Asian Studies	23-07-2014	(EASAS)	Zurique	ı
mita Cathado		C11313	or Journ Asian Studies	25-07-2014	Câmara Municipal do	Zurique	ı
		Os novos Paradigmas da Habitação	3º Seminário de		Barreiro; Escola Superior		
		Social	Regeneração Urbana	29-10-2014	de Tecnologia do Barreiro	Barreiro	N
			-01	.			

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Rita Cachado		Manjulaben, viagem a Maputo, julho 2011 Eleições Europeias e as políticas	Conferências NAVA. Antropologia Visual em Rede: Usos da Imagem. Pesquisa, Rodagem, Montagem	14-05-2014	NAVA - CRIA	Lisboa	I
		migratórias e de inclusão das minorias étnicas: o que propõem e o que defendem os partidos e os candidatos a deputados no PE, o que pensa a sociedade civil e os imigrantes	IV FMINT, Forum Municipal da Interculturalidade – Migrações, Território e Exclusão	10-05-2014	Pelouro dos Direitos Sociais, CML	Lisboa	Local
		River-crossing by ferry in South Lisbon: what a difference a bridge	Mid-term Conference: Public space and private	10 03 2014	European Sociological Association; CIES-IUL;	Lisbou	Local
		makes	lives in contemporary city VIII Congresso Português de	19-11-2014	ISCTE-IUL	Lisbon	I
		Paravras para a Habitação. Esboço	Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,	44.04.2044	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade	-	
		de um dicionário	contradições e prospetivas Workshop: Mobilidades e	14-04-2014	de Évora	Évora	N
		Localnotes: Esboço de uma Etnografia em Andamento	Desigualdades na Área Metropolitana de Lisboa	08-07-2014	CIES-IUL; ICS-UL	Lisboa	N
	Ana Raquel Monteiro Matias; João Manuel Grossinho Sebastião; Pedro Lisardo dos Santos Baptista Estêvão; Luís				Faculdade de Letras e Instituto de Sociologia da Universidade do Porto, Instituto de Educação da		
Rita Capucha	Capucha; Susana Cláudia da Cruz Martins	Crise e equidade nos sistemas educativos do sul da europa: tendências de evolução	IV Colóquio Luso-Brasileiro de Sociologia da Educação	19-06-2014	Universidade de Lisboa e Centro de Investigações e Intervenção Educativa	Porto	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Luís Capucha;						
	João Manuel						
	Grossinho						
	Sebastião; Ana						
	Raquel						
	Monteiro						
	Matias; Susana						
	Cláudia da Cruz						
	Martins; Maria						
	Eugénia Cotta		Mid-term International				
	Patricio Alvares;	Southern Europe and its	Conference: Education and				
	Alexandre	representations in the European	citizenship: theoretical		European Sociological		
	Daniel Duarte	scene – union or fragmentation,	issues, policies and		Association; CIES-IUL;		
Rita Capucha	Carvalho Calado	convergence or divergence?	practices	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	1
		A literacia em Saúde. O caso de um	14º CONGRESSO N DE				
		programa de apoio ao doente com	DERMATOLOGIA: Simpósio				
Rita Espanha		psoríase: QualityCareTM	Satélite	07-11-2014	SPDV	Oeiras	N
			Conferência "Literacia e				
		Saúde, comunicação e literacia em	Acesso Livre à Informação		Escola Superior de Saúde		
		Portugal	no séc. XXI	05-11-2014	de Viseu	Viseu	N
		Meios móveis de acesso à internet:	conferência final do projeto				
		o contexto português	Net Children Go Mobile		FCSH	Lisboa	<u> </u>
	Matos, Rosa;						
	Santana, Rui;		American Telemedicine				
	Marques,		Association Nineteenth				
Rita Veloso	Patrícia; Mestre,	The use of telemedicine in Portugal:	Annual International		American Telemedicine	Baltimor	
Mendes	Ricardo;	a snapshot portrait	Meeting and Exposition	17-05-2014	Association	е	1
			Advances in Spatial				
			Typologies: How to move				
			from concepts to practice.				
Rosália		Space Affordance and Public Space	IALE – Europe Thematic		IST Instituto Superior		
Guerreiro		Performance	Workshop 2014	04-07-2014	Técnico	Lisboa	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Rosália Guerreiro	Vânia Teles Loureiro; Valério Augusto Medeiros	Morfologias Urbano-Regionais Portuguesas: Padrões Socio- Espaciais nos Povoados Piscatórios do Litoral Central e Aldeias Avieiras do Tejo	CIU XVI Congresso Iberoamericano Urbanismo	01-10-2014	Associação dos Urbanistas Portugueses - AUP; Associación Española Técnicos Urbanistas - AETU; Federación Iberoamericana Urbanistas Associação dos Urbanistas Portugueses - AUP; Associación Española Técnicos Urbanistas - AETU;	Sintra	I
	José Miguel	Participação académica: A formação em urbanismo – debate e perspetivas	CIU XVI Congresso Iberoamericano Urbanismo	01-10-2014	Federación Iberoamericana	Sintra	I
	Varela Anastácio de Azevedo Barroso	The Effects of Space Configuration in Pedestrian Behavior and the Life of Public Spaces	International Conference Urban Futures Squaring Circles 2014	10-10-2014	ICS; Fundação Calouste Gulbenkian	Lisboa	1
Rosário Mauritti	6 01/ 1	HOMO SCIENTIFICUS EUROPAEUS: plataforma em defesa de uma «espécie» em vias de extinção	INVESTIMENTO PÚBLICO EM I&D: PRESENTE E FUTURO	24-10-2014	ISCTE-IUL, CIES-IUL, APS	Lisboa	1
	Susana Cláudia da Cruz Martins; Nuno Filipe Pombo Soares Nunes; António Manuel Hipólito Firmino da	O que nos dizem as desigualdades educacionais sobre as outras desigualdades? Uma perspetiva	IV Colóquio Luso-Brasileiro		Faculdade de Letras e Instituto de Sociologia da Universidade do Porto, Instituto de Educação da Universidade de Lisboa e Centro de Investigações e		
	Costa	comparada à escala europeia A ciência e os investigadores: construir o futuro	de Sociologia da Educação IV Congresso SNESUP	19-06-2014 13-11-2014	Intervenção Educativa SNESup	Porto Lisboa	I N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Susana Cláudia da Cruz Martins; Nuno Filipe Pombo Soares Nunes; António		Mid-term International				
	Manuel Hipólito		Conference: Education and		European Sociological		
Rosário	Firmino da	Looking to Europe through	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
Mauritti	Costa	educational inequalities	issues, policies and practice SEMINÁRIO de LEPS Laboratório de Ética e Profissão em Sociologia. Desafios à formação e	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	I
		A empregabilidade e as profissões dos sociólogos: uma perspetiva comparada nas ciências sociais em	empregabilidade dos sociólogos em Portugal: profissionalização e				
		Portugal	deontologia SEMINÁRIO de LEPS Laboratório de Ética e Profissão em Sociologia. Desafios à formação e empregabilidade dos sociólogos em Portugal:	22-03-2014	ISCTE-IUL, CIES-IUL e APS	Lisboa	I
		A sociologia no ensino superior em Portugal	profissionalização e deontologia	22-03-2014	ISCTE-IUL, CIES-IUL e APS	Lisboa	ı
	Nuno Filipe Pombo Soares Nunes; Maria do Carmo Severino	Tottagai	acomologia	22 03 201	30.2 102, 0.20 102 07.11 0	213200	·
	Duarte Grilo Botelho; Daniela Mourão	What Will Remain Of The Portuguese Welfare State? Public Employment And Pension System	The Welfares State in Portugal in the Age of				
	Craveiro António Manuel	Reconfigurations Formação e empregabilidade dos sociólogos em Portugal: uma	Austerity VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de	09-05-2014	Associação Portuguesa de	Lisboa	I
	Hipólito Firmino da Costa	perspetiva comparada nas ciências sociais	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia; Universidade de Évora	Évora	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Susana Cláudia						
	da Cruz Martins;						
	Nuno Filipe						
	Pombo Soares						
	Nunes; António		VIII Congresso Português de				
	Manuel Hipólito		Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Rosário	Firmino da	Classes sociais em mudança: um	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Mauritti	Costa	olhar focado na Europa do Sul	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	1
		Como estão as famílias de classe					
		média a lidar com a crise? Um	VIII Congresso Português de				
		olhar focalizado sobre a	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Susana Cláudia	reconfiguração dos estilos de vida	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	da Cruz Martins	das famílias com crianças	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
			Conferência InterN		Observatório da		
			Emigração Portuguesa		Emigração, Rede Migra,		
Rui Pena Pires		A emigração portuguesa hoje	Contemporânea	12-03-2014	CIES-IUL	Lisboa	1
		Can "dreams" help us to	2nd Workshop of the		Harokopio University of		
		comprehend integration patterns? -	Mediterranean Network for		Athens; SOCIUS, ISEG,		
		The educational aspirations of	the Integration of Migrants,		Universidade de Lisboa;		
Sandra		young people with immigrant	"Immigrants' Integration:		CIES, ISCTE-Instituto		
Mateus		background in Portugal	Policy and Practices"	30-05-2014	Universitário de Lisboa	Lisboa	1
	Teresa de Jesus						
	Seabra de	Evaluation update and framework	IV European Meeting			Liublian	
	Almeida	discussion	Project Success at School		Ergo Institute	a	I
		Vantagem na diversidade:					
		identidade, transições e					
		orientações de futuro dos jovens					
		descendentes de imigrantes com	Seminários Mundos Juvenis,		Observatório Permanente		
		origem mista	OPJ	12-11-2014	da Juventude, ICS	Lisboa	N
	Teresa de Jesus						
	Seabra de	Internal Evaluation Framework	V meeting Success at School		CERMES- New Bulgarian	_	
	Almeida	Discussion	Project	17-06-2014	University	Sofia	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Conduc		O futuro pode ser um objecto sociológico? As orientações de futuro dos jovens descendentes de	Wadahar da lawatina 2				
Sandra		imigrantes à saída do 9º ano de	Workshop de Investigação	10 11 2014	CIEC IIII	Lichoo	N
Mateus		escolaridade Identidade de Género, Cidadania e	Ao Teu Lado - Conferência InterN de Associações de	19-11-2014	CIES-IUL AMPLOS - Associação de Mães e Pais pela Liberdade de Orientação Sexual e Identidade de	Lisboa	N
Sandra Saleiro	Maria das Dores Horta Guerreiro;	Saúde	Pais de LGBT	10-10-2014		Lisboa	I
	Joana Margarida Aguiar Patrício; Ana Rita Rocha Coelho	Processos de Inclusão de Mulheres Vítimas de Violência Doméstica: principais resultados do estudo	Processos de Inclusão de Mulheres Vítimas de Violência Doméstica: Educação	09-12-2014	CIES-IUL	Lisboa	I
		Entre 'sapos' e 'princesas': modos, tempos e espaços de vivência cross-	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade		
		dresser Para além do binarismo de género: proposta de uma tipologia de (trans)género a partir da	contradições e prospetivas VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de	14-04-2014	de Évora Associação Portuguesa de	Évora	I
		diversidade de género encontrada na sociedade portuguesa Géneros Trans: Mapeamento da	democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia; Universidade	Évora	I
		diversidade de género na sociedade portuguesa	Workshop de Investigação CIES-IUL	22-10-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
	Maria Luísa Macedo Ferreira Veloso; Paula			22 23 2311			
Sofia Amândio	Alexandra Leal Rocha	O enfoque analítico em projectos de C&T	Emprego, Inovação e Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
			Colóquio Doutoral: Escola		Escola Sociologia e		
Sofia		A política de financiamento do	Sociologia e Políticas		Políticas Públicas; ISCTE-		
Crisóstomo		medicamento de 1971 a 1985	Públicas	27-05-2014	IUL	Lisboa	N
		Health in Portugal under the Troika:	The Welfares State in				
	Mariana Vieira	What Happened to Health Reform	Portugal in the Age of				
	da Silva	and to Health System Performance?	Austerity	09-05-2014	ISEG	Lisboa	1
		Health In Portugal Under The					
	Mariana	Troika: What Happened To Health	The Welfares State in				
	Guimarães	Reform And To Health System	Portugal in the Age of				
	Vieira da Silva	Performance?	Austerity	09-05-2014	ISEG; ICS-UL; ISCSP	Lisboa	1
			Evolução e Padrões de				
		Tipos de casamentos binacionais	Casamentos Binacionais em				
Sofia Gaspar		(2011)	Portugal (1988-2011)	25-09-2014	CIES-IUL, ISCTE-IUL	Lisboa	N
	Maria Madalena						
	Carlos Ramos;		Forum de Pesquisas CIES				
	Ana Cristina		Fórum de Pesquisas CIES				
	Ribeiro dos		2014: Vidas em Movimento:				
	Santos da Silva	Tipologia de casais binacionais em	Migrações, Mobilidades e				
	Ferreira	Portugal	Turismo	04-12-2014		Lisboa	N
	Ana Cristina						
	Ribeiro dos						
	Santos da Silva						
	Ferreira; Maria						
	Madalena						
	Carlos Ramos;		VIII Congresso Português de				
	Isabel Maria	Preferências dos alunos dos países	Sociologia: 40 anos de				
	Brandão Tiago	lusófonos pelo ensino superior em	democracia(s), Progressos,		Associação Portuguesa de		
	de Oliveira	Portugal (2005/6 a 2010/11)	contradições e prospetivas	14-04-2014	Sociologia	Évora	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Isabel Maria Brandão Tiago de Oliveira; Maria Madalena						
Sofia Gaspar	Carlos Ramos; Ana Cristina Ribeiro dos Santos da Silva Ferreira Maria Madalena	Origem geográfica dos estudantes estrangeiros em Portugal: análise das principais tendências (2005/6 a 2010/11)	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia	Évora	N
	Carlos Ramos; Ana Cristina Ribeiro dos Santos da Silva Ferreira	Evolução e padrões de casamentos intrals em Portugal (1995-2011)	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia	Évora	N
Sofia Santos	Renato Miguel do Carmo; João Mourato; Daniela Ferreira	(Un)consequential Planning practices: the political pitfall of mobility policy-making in Lisbon's Metropolitan Area	10th Anniversary Cosmobilities Conference - Networked Urban Mobilities	05-11-2014	Cosmobilities Network	Dinamar ca	ı
		Mobility, inequality and spatial public policies in Lisbon Metropolitan Area. Are we planning more justice?	5th Conference Transport Solution: From Research to Deployment	14-04-204	TRA - Transport Research Arena Faculdade de Ciências	Paris	I
	Renato Miguel do Carmo; João Mourato; Daniela Ferreira Renato Miguel Emídio do	Lisbon's unequal mobilities: the sociospatial differentiation of metropolitan travel behaviors	Mid-term Conference: Public space and private lives in contemporary city	19-11-2014	Sociais e Humana - FCSH- UNL; CESNova; Instituto de Sociologia da Universidade do Porto	Lisboa	I
	Carmo; Daniela Alexandra Carvalho Ferreira; Nuno Filipe Pombo Soares Nunes	Apresentação dos dados preliminares do inquérito aos residentes da AML	Workshop: Mobilidades e Desigualdades na Área Metropolitana de Lisboa	08-07-2014	CIES-IUL; ICS-UL	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Sofia Santos	João Mourato; Daniela Alexandra Carvalho Ferreira; Renato Miguel Emídio do Carmo	Políticas Municipais de Mobilidade na AML: Soluções locais face à ausência de uma estratégia supramunicipal	XIV Colóquio Ibérico de Geografia	11-11-2014	Associação Portuguesa dos Geógrafos; Universidade do Minho; CEGOT - Centro de Estudos de Geografia e Ordenamento do Território	Guimarã es	I
Sofia Serra da Silva	André Freire; Ana Espírito Santo Ana Maria da Conceição Belchior; Enrico Borghetto; Cláudio José Fernandes Nóbrega; Viriato	Does women's descriptive representation matter for policy preferences? The role of political parties	23rd World Congress of Political Science (IPSA - International Political Science Association)	19-07-2014	The international Political Science Association	Montre al, Canada	I
	José Oliveira Queiroga; João Vicente Carvalho de Melo Carreiro André Freire; Ana Cristina Rodrigues do Espírito Santo	Public Preferences and Policy Decision-Making A Comparative Analysis: Project presentation and preliminary results As mulheres nos parlamentos podem fazer a diferença para a representação substantiva? Ideologia e Preferências Políticas dos Candidatos a Deputado em perspectiva comparada	7th Anual Conference of the Comparative Agendas Project II Conferência «Representação e Participação Política na Europa em Crise»	12-06-2014 07-07-2014	University of Konstan; Comparative Agendas Project (CAP) CIES-IUL; Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL); Assembleia da República	Konstan z, German y	I N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
		Do women in Parliament make a					
		difference for substantive					
	André Freire; Ana Cristina	representation? Ideology and Policy Preferences of Male and Female	VII Congresse de Associação				
Sofia Serra da	Rodrigues do	Prospective MPs in Comparative	VII Congresso da Associação Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
Silva	Espírito Santo	Perspective	Política	14-04-2014		Coimbra	N
5	Lispinito Sunto	Preferências públicas e tomada de	Tomaca	14 04 2014	Cicricia i Ontica	Commora	14
		decisão política: metodologia e	Workshop de Investigação				
	Viriato Queiroga	dados preliminares	CIES-IUL	18-06-2014			N
	Ana Maria da						
	Conceição						
	Belchior; Viriato						
	José Oliveira						
	Queiroga; Cláudio José						
	Fernandes						
	Nóbrega; João						
	Vicente		VII Congresso da Associação				
	Carvalho de	Preferências políticas e processo de	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
	Melo Carreiro	decisão política	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	N
	José Manuel						
	Pinto Leite						
	Viegas; Susana		VII Congresso da Associação		~ .		
	Alexandra Lopes	A crise política e as virtualidades da	Portuguesa de Ciência	14.04.2014	Associação portuguesa de	Cainalana	
	da Costa Santos	deliberação democrática Does women's descriptive	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	ı
	André Freire;	representation matter for policy					
	Ana Espírito	preferences? The role of political	XVII Nordic Political Science		Nordic Political Science	Gotemb	
	Santo	parties	Congress 2014	12-08-2014	Association (NoPSA)	urgo	1
	Mário Manuel						
	Leston						
	Bandeira;	As condições sociodemográficas e	VIII Congresso Português de				
	Helena Maria	assistenciais da fecundidade em	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Cánia Caudasa	Barroso	Portugal: definição de perfis sociais	democracia(s), Progressos,	14.04.2014	Sociologia; Universidade	Évera	N.I.
Sónia Cardoso	Carvaino	da população fecunda	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Evora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Sonia Hernández Plaza	Erika Masanet Ripoli;Beatriz Padilla; Maria Alejandra Ortiz Scaglione	"Necessidades e desigualdades nos cuidados de saúde primários em contextos de diversidade e vulnerabilidade socioeconómica" When less is more in intercultural health: limited access, abundant strategies in times of crisis	II Workshop InterN Saúde e cidadania: equidade nos cuidados de saúde materno-infantil em tempos de crise 5th European Conference on Migrant and Ethnic Minority Health	27-02-2014	CIES-IUL; Universidade do Minho; Faculdade de Psicologia e Ciências da Educação da Universidade do Porto European Public Health Association (EUPHA); Consorci de Salut i Social de Catalunya; Escuela Andaluza de Salud Pública	Lisboa	I
Susana da Cruz Martins	Maria do Rosário Múrias Bessone Mauritti; Nuno Filipe Pombo Soares Nunes; António Manuel Hipólito Firmino da Costa Maria do Rosário Múrias Bessone	Classes sociais em mudança: um olhar focado na Europa do Sul Como estão as famílias de classe média a lidar com a crise? Um olhar focalizado sobre a reconfiguração dos estilos de vida	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade de Évora Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade	Évora	ı
	Mauritti	das famílias com crianças	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Ana Raquel						
	Monteiro						
	Matias; João						
	Manuel						
	Grossinho						
	Sebastião;				Faculdade de Letras e		
	Pedro Lisardo				Instituto de Sociologia da		
	dos Santos				Universidade do Porto,		
	Baptista				Instituto de Educação da		
	Estêvão; Luís	Crise e equidade nos sistemas			Universidade de Lisboa e		
Susana da	Capucha; Ana	educativos do sul da europa:	IV Colóquio Luso-Brasileiro		Centro de Investigações e		
Cruz Martins	Rita Capucha	tendências de evolução	de Sociologia da Educação	19-06-2014	Intervenção Educativa	Porto	ı
	Nuno Filipe						
	Pombo Soares						
	Nunes; Maria do				Faculdade de Letras e		
	Rosário Múrias				Instituto de Sociologia da		
	Bessone	O successed in a second a decision and decis			Universidade do Porto,		
	Mauritti; António Manuel	O que nos dizem as desigualdades educacionais sobre as outras			Instituto de Educação da Universidade de Lisboa e		
			IV Cológuio Luco Drociloiro				
	Hipólito Firmino da Costa	desigualdades? Uma perspetiva comparada à escala europeia	IV Colóquio Luso-Brasileiro de Sociologia da Educação	19-06-2014	Centro de Investigações e Intervenção Educativa	Porto	1
	ua Costa	comparada a escaia europeia	Mid-term International	19-00-2014	ilitervelição Educativa	POITO	ı
	Nuno Filipe		Conference: Education and		European Sociological		
	Pombo Soares	Education and democracy	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
	Nunes	envisioned by European citizens	issues, policies and practice	08-09-2014		Lisbon	ı
	Maria do	chivisioned by European chizens	issues, policies and practice	00 03 2014	13672 102	LISSOIT	
	Rosário Múrias						
	Bessone						
	Mauritti; Nuno						
	Filipe Pombo						
	Soares Nunes;		Mid-term International				
	António Manuel		Conference: Education and		European Sociological		
	Hipólito Firmino	Looking to Europe through	citizenship: theoretical		Association; CIES-IUL;		
	da Costa	educational inequalities	issues, policies and practice	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Luís Capucha;						
	João Manuel						
	Grossinho						
	Sebastião; Ana						
	Raquel						
	Monteiro						
	Matias; Ana Rita						
	Pinheiro Vaz						
	Capucha; Maria		Naid towns Intownstianal				
	Eugénia Cotta	Cauthan Furana and its	Mid-term International				
	Patricio Alvares; Alexandre	Southern Europe and its representations in the European	Conference: Education and citizenship: theoretical		European Cociological		
Susana da	Daniel Duarte	scene – union or fragmentation,	issues, policies and		European Sociological Association; CIES-IUL;		
Cruz Martins	Carvalho Calado	convergence or divergence?	practices	08-09-2017	ISCTE-IUL	Lisboa	1
CI UZ IVIGI CIII3	Cai vairio Caiado	convergence of divergence:	VIII Congresso Português de	00-03-2017	IJCTL-IOL	Lisboa	'
			Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
			democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
		Educação, cultura e desigualdades	contradições e prospetivas	14-04-2014	, •	Évora	N
			VIII Congresso Português de				
		Trajetórias de integração social de	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Susana		dependentes – direitos e	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Henriques	Pedro Candeias	perspetivas	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
					Universidade Ramon Llull;		
			9ª Conferência Ibérica de		AISTI - Associação Ibérica		
	Evandro	Indicadores de apoio às lideranças	Sistemas y Tecnologias de		de Sistemas e Tecnologias	Barcelo	
	Morgado	educacionais	Información	18-06-2014	de Informação	na	I
			ESSD Conference – "24th				
		Virtual interaction – blogs as	annual conference of				
		potential instruments for	European Society for Social		ESSD - European Society		
	Filipa Seabra	prevention and spaces for research	Drug Research"	25-09-2014	for Social Drug Research	Nates	ı
		O Blogue no desenvolvimento de	C				
		uma comunidade de	Seminário – "Educação a		Llah Universidade		
	Icolina Olivoira	investigadores: inovação	Distância e Diversidade no	04.07.2014	Uab - Universidade	Dorto	N
	Isolina Oliveira	pedagógica no ensino superior	Ensino Superior"	04-07-2014	Aperta	Porto	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Susana Henriques	Filipa Seabra; Daniela Barros; Teresa Cardoso; Maria de Fátima Goulão;	Permanência da População Adulta no Ensino Superior a Distância – contributos para a sua compreensão no caso da Licenciatura em Educação da Universidade Aberta	Seminário – "Educação a Distância e Diversidade no Ensino Superior"	04-07-2014	Uab - Universidade Aberta	Porto	N
	Filing Cooking	Experiências de organização do trabalho docente no ensino	VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos,	14.04.2014	Associação Portuguesa de Sociologia; Universidade	5	N
	Filipa Seabra	superior em regime de e-Learning Liderança Digital: a aprendizagem e os processos de informação e	contradições e prospetivas X Conferência InterN EUTIC 2014, O Papel das TIC no Design de Processos	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Lúcia Massano	comunicação na sala de aula Estilos e Perfis de Líderes Intermédios na escola com funções	Informacionais e Cognitivos XII Congresso SPCE – "Ciências da Educação: espaços de investigação, reflexão e ação	22-10-2014	Rede EUTIC - UNL Universidade de Trás-os- Montes e Alto Douro;	Lisboa	I
	Luís Ricardo	de Avaliação do Desempenho Docente O envelhecimento psicossocial da	interdisciplinar" XXVII Encontro das Taipas – "Envelhecimento e	11-09-2014	•	Vila Real	N
		população dependente	Dependências"	13-11-2014	Centro das Taipas; arslvt	Lisboa	N
Susana	Susana Figueiredo do Nascimento; Alexandre Pólvora; Alexandra Cláudia Rebelo Paio; Sancho Moura Oliveira; Vasco Nunes da Ponte Moreira	Back and Forth Between Social and Technical: A Collective Experience in the Transdisciplinary Making of	5th STS Italia Conference, A Matter of Design. Making Society through Science and		Società Italiana di Studi su Scienza e Tecnologia;		
Nascimento	Rato	Sustainable Artifacts	Technology	12-06-2014	Politecnico di Milano	Milano	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	José Manuel						
	Pinto Leite						
	Viegas; Sofia		VII Congresso da Associação				
	Raquel Serra da	A crise política e as virtualidades da	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
Susana Santos	Silva	deliberação democrática	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	1
		Eleições autárquicas 2.0 - análise					
		das estratégias de comunicação	VII Congresso da Associação				
	Carlota Fino	online de candidatos, partidos e	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
	Nina Bicho	movimentos independentes	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	1
			II Conferência		CIES-IUL; Escola de		
		Mediatização da crise: a cobertura	«Representação e		Sociologia e Políticas		
	Eloísa Isabel	das eleições na Grécia e em França	Participação Política na		Públicas (ISCTE-IUL);		
	Micaelo Silva	pelos média portugueses	Europa em Crise»	07-07-2014	Assembleia da República	Lisboa	N
		Fontes de informação, consumos	Medicamentos e Consumos				
Telmo		de performance e população	de Performance: estudo		CIES-IUL; ISCTE-IUL; Egas		
Clamote		jovem: contextos e trajetórias	sociológico	30-03-2014	Moniz	Lisboa	N
	Noémia da						
	Glória Mendes						
	Lopes; Hélder						
	António dos						
	Santos Nunes						
	Raposo; Carla						
	Alexandra		VIII Congresso Português de				
	Ferreira	Consumos de performance na	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Rodrigues; Elsa	população jovem: as lógicas sociais	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Pegado	da farmacologização	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Nuno Miguel da						
	Silva Melo						
	Ferreira; Cristina						
	Maria Palma da						
	Conceição; Rui						
	Durão; Ana						
	Patrícia Silva						
	dos Santos;	Redes e colaborações entre					
	Maria Teresa de	universidades portuguesas e	VIII Congresso Português de				
	Morais	americanas: análise do impacto do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Telmo	Sarmento	programa governamental das	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	,	
Clamote	Patrício	Parcerias Internacionais	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	N
	Noémia da						
	Glória Mendes						
	Lopes; Carla	Pharmaceuticalisation and					
	Alexandra	Performance Consumption:				Yohoha	
	Ferreira	Differences Between Young	XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
	Rodrigues	Workers and University Students	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	I
	Ni - 4 ii -	Medicalization to and fro:				V - l l	
	Noémia da	informational trajectories around	20/111 ICA Wardal Cara ana a af		lata matica al Casiala sical	Yohoha	
	Glória Mendes	performance consumptions in	XVIII ISA World Congress of	42.07.2044	International Sociological	ma,	
Tauasa	Lopes	Portugal	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	<u> </u>
Teresa		O Futuro da Ciência: redes,	IV Seminário de ID&T		Instituto Politécnico de	Portaleg	N
Patrício		colaborações e interNização Research Networks and	Cooperar para Inovar		Portalegre	re	N
		Collaborations in the International	Knowledge, Innovation and				
			technology Across Borders:				
		Partnership Program Portugal- MIT/CMU/UTA	An Emerging Research Agenda (KITAB 2014)	22.06.2014	Dinâmia'CET; ISCTE-IUL	Lisboa	
		IVITT/CIVIO/OTA	Agenda (NITAD 2014)	25-00-2014	Dillatilla CET, ISCTE-IUL	LISDUd	į

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Nuno Miguel da						
	Silva Melo						
	Ferreira; Cristina						
	Maria Palma da						
	Conceição; Rui						
	Durão; Telmo						
	Luís da Costa	Redes e colaborações entre					
	Carreto	universidades portuguesas e	VIII Congresso Português de				
_	Clamote; Ana	americanas: análise do impacto do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
Teresa	Patrícia Silva	programa governamental das	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade	_	
Patrício	dos Santos	Parcerias Internacionais	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	<u>N</u>
			Fórum Pesquisas CIES -				
			Vidas em Movimento:				
		Os caminhos da escola dos filhos	Migrações, mobilidades e	04.40.004.4	0.50		
Teresa Seabra		dos imigrantes	Turismo	04-12-2014		Lisboa	N
					Faculdade de Letras e		
					Instituto de Sociologia da		
	Maria Manuel	A diference que a escala nada			Universidade do Porto,		
		A diferença que a escola pode fazer: estudos de caso em escolas			Instituto de Educação da Universidade de Lisboa e		
	Vieira; Leonor Castro; Inês	do ensino básico da Área	IV Colóquio Luso-brasileiro				
	Baptista	Metropolitana de Lisboa	de Sociologia da Educação	19-06-2014	Centro de Investigações e Intervenção Educativa	Porto	1
	Sandra Cristina	Evaluation update and framework	IV European Meeting	19-00-2014	intervenção Educativa	Liublian	ļ
	Mateus Gomes	discussion	Project Success at School		Ergo Institute	a	ı
	Sandra Cristina	Internal Evaluation Framework	V meeting Success at School		CERMES- New Bulgarian	a	'
	Mateus Gomes	Discussion	Project		University	Sofia	ı
	iviateus doines	Educação e Imigração: a integração	VII Jornadas do		Offiversity	J011a	ı
		dos alunos imigrantes nas escolas	Observatório da Imigração		Alto Comissariado para a		
		do ensino básico do centro	do Alto Comissariado para		Imigração e Diálogo		
			•	21-05-2014		Lisboa	N
		histórico de Lisboa (comentário)	as Migrações (ACM)	21-05-2014	Intercultural, I.P.	Lisboa	N

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Maria Manuel						
	Vieira; Maria						
	Leonor Dias	Como pode a escola mitigar a					
	Duarte	desigualdade de oportunidades? –	VIII Congresso Português de				
	Gonçalves de	estudos de caso em escolas do	Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Almeida Castro;	ensino básico da Área	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
Teresa Seabra	Inês Baptista	Metropolitana de Lisboa	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
	Patrícia Durães		VIII Congresso Português de				
	Ávila; Leonor		Sociologia: 40 anos de		Associação Portuguesa de		
	Castro ; Inês	O efeito-turma no desempenho dos	democracia(s), Progressos,		Sociologia; Universidade		
	Baptista	alunos do ensino básico	contradições e prospetivas	14-04-2014	de Évora	Évora	ΙN
			Dialogues: Science				
		Políticas das/nas epidemias: o que	Technology and Society:				
		aprendemos com o ébola? [Politics	Políticas das/nas epidemias:				
		of/in epidemics: what lessons from	o que aprendemos com o				
Tiago Correia		the Ebola virus?]	ébola?	04-12-2014	CIES-IUL & IN+/IST	Lisboa	I
		Ébola: uma perspectiva sociológica					
		das epidemias [Ebola: a sociological			CIES-IUL; CIS-ISCTE, CEI-		
		reading of epidemics]	Os Desafios do Ébola	06-11-2014	IUL, IPPS-IUL	Lisboa	N
		Sobre o futuro das políticas de	Research seminar in the				
		saúde: entre a sociologia e a	master program of		Faculty of Arts of the		
		filosofia médica	Sociology:	12-12-2014	University of Porto	Porto	N
		Sobre o futuro das políticas de					
		saúde: entre a sociologia e a	Workshop de investigação				
		filosofia médica	CIES-IUL	15-10-2014	CIES-IUL	Lisboa	N
		The Divisionalized Professional					
		Bureaucracy Model in Hospital					
		Organizations: Challenging the Role				Yohoha	
		of Professionalism and	XVIII ISA World Congress of		International Sociological	ma,	
		Managerialism	Sociology 2014	13-07-2014	Association	Japan	ı
						Wroxto	
		How effective is the Portuguese e-	11th Workshop of		Centre for Legislative	n,	
	Cristina Leston-	petition system as an engagement	Parliamentary Scholars and		Studies of the University	Oxfords	
Tiago Tibúrcio	Bandeira	tool?	Parliamentarians	26-07-2014	of Hull	hire	I

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
Tiago Tibúrcio		Citizens' Engagement with Parliaments in Europe through Petitions: An Evaluation Framework Envolver politicamente os cidadãos	23rd World Congress of Political Science (IPSA - International Political Science Association)	19-07-2014	The international Political Science Association	Montré al, Canada	I
		através do direito de petição parlamentar: um modelo de avaliação da sua eficácia	Colóquio Doutoral: Escola Sociologia e Políticas Públicas Il Conferência	27-05-2014	Escola Sociologia e Políticas Públicas; ISCTE- IUL CIES-IUL; Escola de	Lisboa	N
		Envolvimento dos cidadãos com o Parlamento na Europa através das Petições: um quadro de análise	«Representação e Participação Política na Europa em Crise»	07-07-2014	Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL);	Lisboa	I
		Citizens engagement with Parliaments in Europe through petitions, an evaluation framework	VII Congresso da Associação Portuguesa de Ciência Política Workshop on the	14-04-2014	Associação portuguesa de Ciência Política	Coimbra	ΙN
			constitutional provisions, Closing conference of the National Dialogue on Civil Society and the new				
		Droit de pétition et initiative législative citoyenne	constitutional roles, Rabat, Morocco	25-06-2014	National Dialogue on Civil Society; Council of Europe	Rabat	1
	Ana Maria da Conceição Belchior; Enrico Borghetto; Cláudio José Fernandes Nóbrega; Sofia Raquel Serra da				,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		
Viriato Queiroga	Silva; João Vicente Carvalho de Melo Carreiro	Public Preferences and Policy Decision-Making A Comparative Analysis: Project presentation and preliminary results	7th Anual Conference of the Comparative Agendas Project	12-06-2014	University of Konstan; Comparative Agendas Project (CAP)	Konstan z, German y	1

Investigador	Outros Autores	Título	Encontro	Data inicio	Entidade Organizadora	Local	Âmbito
	Ana Maria da						
	Conceição						
	Belchior; Sofia						
	Raquel Serra da						
	Silva; Cláudio						
	José Fernandes						
	Nóbrega; João						
	Vicente		VII Congresso da Associação				
Viriato	Carvalho de	Preferências políticas e processo de	Portuguesa de Ciência		Associação portuguesa de		
Queiroga	Melo Carreiro	decisão política	Política	14-04-2014	Ciência Política	Coimbra	N
		Preferências públicas e tomada de					
	Sofia Serra da	decisão política: metodologia e	Workshop de Investigação				
	Silva	dados preliminares	CIES-IUL	18-06-2014	CIES-IUL		N

F.2. Organização ou co-organização de encontros científicos

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Aida Valadas de Lima	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Évora, Portugal	N
Alcides Monteiro	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Évora, Portugal	N
Alexandra Tereso	13ª Conferência InterN de Investigação em Enfermagem, subordinada ao tema "Cultura de Cuidados Centrados nas Pessoas, Famílias e Comunidades"	05-11-2014	Associação Portuguesa de Enfermeiros	Lisboa, Portugal	I
Ana Belchior	7th Annual Conference of the Comparative Agendas Project (CAP), University of Konstanz, Germany (12- 14 June)	12-06-2014	University of Konstanz	Konstanz, Alemanha	I
	Pluralism in Iran: competitive elections without democracy, com Houchang Chehabi	10-01-2014	ISCTE-IUL	Lisboa, Portugal	I
	A Revolução de Abril - Portugal 1974- 75	21-04-2014	IHC (FCSH-UNL)	Lisboa, Portugal	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Ana Belchior	Painel 'A agenda política dos governos: cumprimento de promessas eleitorais, responsividade e austeridade' da Conferência APCP	14-04-2014	APCP	Faculdade de Economia da UC, Coimbra	N
	Painel 'Democracy and Representation' da Conferência APCP	14-04-2014	APCP	Faculdade de Economia da UC, Coimbra	N
Ana Raquel Matias	1ª Mesa-redonda interdisciplinar: A diversidade dos espaços linguísticos em Portugal e nos seus contextos migratórios	23-04-2014	CES-Lisboa	Lisboa, Portugal	I
André Freire	40 anos após o 25 de abril de 1974: a crise das democracias liberais	08-05-2014	Instituto de História Contemponânea (FCSH- UNL), Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES- IUL, Centro de Estudos Sociais da Faculdade de Economia da Universidade de Coimbra (CES)	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	II Conferência «Representação e Participação Política na Europa em Crise»	07-07-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), Assembleia da República, CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N
António Firmino da Costa	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2014-2015: Scientific Culture and Risk Perception (José António Cerezo)	22-09-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	ı
	XI Congresso da Associação InterN de Lusitanistas	21-07-2014	Associação InterN de Lusitanistas, Universidade de Cabo Verde	Lisboa, Portugal	1

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
António Firmino da Costa	La Dimensión Social del Cambio Tecnológico: el Canal de Panamá en Perspectiva Histórica (com José Antonio López Cerezo)	17-09-2014	CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Track Session 1.4: "Public spaces: events and everyday life" in the Research Network 37 "Urban Sociology" Mid-Term Conference	19-11-2014	FCSH-UNL, CESNOVA, IP-UP	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Colóquio Doutoral - Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Évora, Portugal	N
	Desafios à formação e empregabilidade dos sociólogos em Portugal: profissionalização e deontologia	22-03-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Associação Portuguesa de Sociologia (APS), CIES-IUL	Mindelo, ilha de S. Vicente, Cabo Verde	N
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	FCSH-UNL, Lisboa	N
Beatriz Padilla	II Workshop InterN: Saúde e Cidadania: Equidade nos cuidados de saúde materno-infantil em tempos de crise	27-02-2014	Faculdade de Psicologia e Ciências da Educação da Universidade do Porto, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES-IUL, Universidade do Minho	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Interculturalidade na América Latina e Europa: Perspetivas Comparadas	07-03-2014	Casa da América Latina, Centro de Investigação em Ciências Sociais/ICS- Universidade do Minho, CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	I

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Beatriz Padilla	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Évora, Portugal	N
Britta Baumgarten	Movimentos Sociais e Ação Política: Desigualdade e Ação Coletiva à Escala Individual (Nuno Nunes)	26-11-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Movimentos Sociais e Ação Política: Learning from the South. Informality, Contention and Democratic Governance in Urban Settings (with Marco Allegra)	15-10-2014	CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N
Catarina Egreja	Colóquio Doutoral - Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	N
Catherine Moury	European Summer School 2014: Illicit Drugs in Europe: Supply, Demand and Public Policies	01-07-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction (EMCDDA), Instituto para as Políticas Públicas e Sociais (IPPS- IUL), CIES-IUL	Lisboa, Portugal	I
Cláudia Casimiro	XVIII ISA World Congress of Sociology 2014	13-07-2014	Pacifico Yokohama, Japan, International Sociological Association (ISA)	Évora, Portugal	l
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Yohohama, Japan	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Cláudia de Freitas	COST Action IS1103 meeting: Integrating migrant and ethnic minority users' perspectives in health care: strategies, measurement and impact	08-05-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	II Workshop InterN: Saúde e Cidadania: Equidade nos cuidados de saúde materno-infantil em tempos de crise	27-02-2014	Faculdade de Psicologia e Ciências da Educação da Universidade do Porto, CIES-IUL, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Universidade do Minho	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Seminário Desigualdade, diversidade e saúde em tempos de crise	04-11-2014	Centro de Investigação em Ciências Sociais/ICS- Universidade do Minho	Braga	N
Cláudia Pereira	Are we all cosmopolitan now?: The struggle for belonging and security in an uncertain world	18-09-2014	CIES-IUL, Observatório da Emigração, Rede Migra	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Emigração Portuguesa Contemporânea	12-03-2014	Rede Migra, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Observatório da Emigração, CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Income Disparities, Population and Migration Flows over the 21st Century (com Frédéric Docquier)	30-10-2014	Observatório da Emigração, Rede Migra, CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Fórum de Pesquisas CIES 2014: Vidas em Movimento: Migrações, Mobilidades e Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Cristina Palma Conceição	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	Congresso SciCom PT 2014	03-06-2014	Universidade do Porto, MIT Portugal	ICBAS/FFUP, Porto	N
Daniel Malet Calvo	Track Session 1.4: "Public spaces: events and everyday life" in the Research Network 37 "Urban Sociology" Mid-Term Conference	19-11-2014	FCSH-UNL, CESNOVA, IP-UP	FCSH-UNL, Lisboa	I
David Cairns	REPOR: Migrant Descendants and Return Workshop	10-11-2014	CIES-IUL, Centro de Estudos das Migrações e das Relações Interculturais (CEMRI)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
David Tavares	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Évora, Lisboa	N
Dennis Zuev	XVIII ISA World Congress of Sociology 2014	13-07-2014	Pacifico Yokohama, Japan, International Sociological Association (ISA)	Yohohama, Japan	I
Fernando Luís Machado	Career Pathway and Mechanisms of Publication in the U.S (Andrew Abbott)	06-05-2014	Dinâmia - Centro de Estudos sobre a Mudança Socioeconómica, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES-IUL, BRU- IUL - Business Research Unit	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Graça Carapinheiro	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N
Graça Índias Cordeiro	Track Session 1.4: "Public spaces: events and everyday life" in the Research Network 37 "Urban Sociology" Mid-Term Conference	19-11-2014	FCSH-UNL, CESNOVA, IP-UP	FCSH-UNL, Lisboa	1
Graça Joaquim	Fórum de Pesquisas CIES 2014: Vidas em Movimento: Migrações, Mobilidades e Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
Gustavo Cardoso	Media na Era Digital	06-11-2014	Entidade Reguladora para a Comunicação Social (ERC), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
Guya Accornero	Movimentos Sociais e Ação Política: The Long Sixties under Authoritarian Rules.Student Movements, Radicalization and Cultural Change at the End of Southern European Dictatorships	15-12-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Movimentos Sociais e Ação Política: Desigualdade e Ação Coletiva à Escala Individual (Nuno Nunes)	26-11-2014	CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N
	Movimentos Sociais e Ação Política: Learning from the South. Informality, Contention and Democratic Governance in Urban Settings (with Marco Allegra)	15-10-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
Helena Carreiras	XVIII ISA World Congress of Sociology 2014	13-07-2014	International Sociological Association (ISA), Pacifico Yokohama, Japan	Yohohama, Japan	I

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Helena Carreiras	Simpósio temático 'Educação e Profissão Militar: debates e perspectivas", VIII Encontro N da ABED	08-09-2014	Associação Brasileira de Estudos de Defesa; Universidade de Brasília (UnB) e do Instituto Pandiá Calógeras (Pandiá)	Brasília, Brasil	I
Helena Carvalho	Colóquio Doutoral - Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	N
Helena Freitas	Colóquio Doutoral - Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	N
Idalina Conde	Diálogo com Imagens: Arte, Património e Narrativas para a Europa	26-06-2014	CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N
Inês Amaro	III Congresso InterN de Serviço Social	13-03-2014	Universidade Lusíada de Lisboa	Lisboa, Portugal	I
	III Congresso N de Serviço Social: Crises e (In)justiça Social-Desafios para a(o)s assistentes sociais	23-05-2014	Auditório dos Hospitais da Universidade de Coimbra (do CHUC)	Coimbra, Portugal	N
Inês Espírito Santo	Income Disparities, Population and Migration Flows over the 21st Century (com Frédéric Docquier)	30-10-2014	Rede Migra, CIES-IUL, Observatório da Emigração	Lisboa, ISCTE-IUL	I
Isabel Tiago de Oliveira	Seminário da RID (Rede Inter- universitária de Demografia): 2013- 2014 (4 sessões)	07-02-2014	Centro de Estudos Geográficos, Rede Inter- universitária de Demografia	Lisboa,IGOT	N
	Seminário da RID (Rede Inter- universitária de Demografia): 2013- 2014 (4 sessões)	04-04-2014	Centro de Estudos Geográficos, Rede Inter- universitária de Demografia	Lisboa,IGOT	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Isabel Tiago de Oliveira	Seminário da RID (Rede Inter- universitária de Demografia): 2013- 2014 (4 sessões)	07-02-2014	Centro de Estudos Geográficos, Rede Inter- universitária de Demografia	Lisboa, IGOT	N
Joana Azevedo	2nd International Thematic International Workshop "Immigrants" Integration: Policy and Practices	30-05-2014	SOCIUS - Centro de Investigação em Sociologia Económica e das Organizações do ISEG, Mediterranean Network for the Integration of Migrants, Instituto Superior de Economia e Gestão (ISEG- UTL), CIES-IUL, Harokopio University of Athens	Lisboa	l
	Are we all cosmopolitan now?: The struggle for belonging and security in an uncertain world	18-09-2014	CIES-IUL, Rede Migra, Observatório da Emigração	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Emigração Portuguesa Contemporânea	12-03-2014	Rede Migra, CIES-IUL, Observatório da Emigração, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Income Disparities, Population and Migration Flows over the 21st Century (com Frédéric Docquier)	30-10-2014	Observatório da Emigração, Rede Migra, CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Fórum de Pesquisas CIES 2014: Vidas em Movimento: Migrações, Mobilidades e Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
João Ferreira de Almeida	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
João Sebastião	Career Pathway and Mechanisms of Publication in the U.S (Andrew Abbott)	06-05-2014	Dinâmia - Centro de Estudos sobre a Mudança Socioeconómica, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES-IUL, BRU- IUL - Business Research Unit	Lisboa, Portugal	l
	Education and Citizenship: theoretical issues, policies and practices - Mid- Term international Conference	08-09-2014	CIES-IUL, European Sociological Association (ESA), Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Autonomia, Liberdade de Escolha e Equidade nas Escolas	06-06-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL), Mestrado em Administração Escolar, Mestrado em Educação e Sociedade do ISCTE	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	Encontro das escolas do Programa Fénix-Mais Sucesso				N
Jorge M. L. Ferreira	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Mediação e Serviço Social (Marta Blanco Carrasco)	14-05-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, Portugal	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: The Evolution of Social Work Ethics: An International Perspective (Frederic G. Reamer)	23-05-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	I

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Jorge M. L. Ferreira	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Theory around Intergenerational Programs (com Barbra Teater)	21-02-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2014-2015: Marcos Históricos e Políticos do Serviço Social Português (Maria Joaquina Madeira)	21-10-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	1
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2014-2015: Unemployment and Activation (Tuomo Kokkonen)	11-11-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	III Congresso InterN de Serviço Social	13-03-2014	Universidade Lusíada de Lisboa	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Novas Orientações Jurídicas no Domínio da Proteção da Criança (Manuel Serrano Ruiz-Calderón)	19-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, Portugal	ľ
	Dia Mundial do Serviço Social	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	1
	Colóquio Doutoral - Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Seminário Avançado 2014-2015: Introdução aos temas da Psicopatologia aplicada ao Serviço Social (Carla Moleiro)	05-11-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Seminário Avançado 2014-2015: O Modelo de Supervisão de Estágios em Serviço Social (com Dorita Anjo e Jorge Ferreira)	11-12-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Jorge M. L. Ferreira	Seminário Avançado em Serviço Social: Ética e política social num Portugal envelhecido. Campo de investigação em Serviço Social (com Júlia Cardoso)	04-04-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	Seminários em Serviço Social: Níveis de bem-estar e sistema de segurança social (com Maria do Rosário Rei)	06-06-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N
José Manuel Leite Viegas	40 anos após o 25 de abril de 1974: a crise das democracias liberais	08-05-2014	Centro de Estudos Sociais da Faculdade de Economia da Universidade de Coimbra (CES), Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES-IUL, Instituto de História Contemponânea (FCSH- UNL)	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	II Conferência «Representação e Participação Política na Europa em Crise»	07-07-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), Assembleia da República, CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N
José Rebelo	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: La Nueva Teoria Estrategica (NTE) Cómo Pensar y Hacer Hoy Sus Estrategias de Comunicación (Rafael Alberto Pérez)	28-03-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Colóquio Doutoral - Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	N
Júlia Cardoso	III Congresso InterN de Serviço Social	13-03-2014	Universidade Lusíada de Lisboa	Lisboa, Portugal	I

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Júlia Cardoso	III Congresso N de Serviço Social: Crises e (In)justiça Social-Desafios para a(o)s assistentes sociais	23-05-2014	Auditório dos Hospitais da Universidade de Coimbra (do CHUC)	Coimbra, Portugal	N
Lígia Ferro	Street Art & Urban Creativity International Conference	03-07-2014	Faculdade de Belas Artes	Lisboa, Portugal	I
	Track Session 1.4: "Public spaces: events and everyday life" in the Research Network 37 "Urban Sociology" Mid-Term Conference	19-11-2014	FCSH-UNL, CESNOVA, IP-UP	FCSH-UNL, Lisboa	I
Luís Campos	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Évora, Lisboa	N
Luís Capucha	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: An End to Western War? The Abolition of Conscription and Changing Media Depictions of War Deaths in the US and Europe (Richard Lachmann)	23-04-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Fault lines in the European Social Model (Anton Hemerijck)	16-05-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Poverty, inequality and social protection in the crises: comparing Greece, Portugal, Spain and Italy (Manos Matsaganis)	21-03-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	I
	The Welfare State in Portugal in the Age of Austerity	09-05-2014	Instituto Superior de Economia e Gestão (ISEG- UTL)	Lisboa, ISCTE-IUL	1

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Luís Capucha	Autonomia, Liberdade de Escolha e Equidade nas Escolas	06-06-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL), Mestrado em Administração Escolar, Mestrado em Educação e Sociedade do ISCTE	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	N
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N
Luísa Veloso	Inovação, Tecnologia e Emprego: propostas para debate	11-12-2014	CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	«Vida Activa» Documentário e debate sobre a educação e certificação de adultos	19-02-2014	Mestrado em Educação e Sociedade do ISCTE, Mestrado em Administração Escolar, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES-IUL, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	Desafios à formação e empregabilidade dos sociólogos em Portugal: profissionalização e deontologia	22-03-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), CIES-IUL, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Emprego, Inovação e Ciência	11-09-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Luísa Veloso	Works: o trabalho no ecrã - um estudo de memórias e identidades sociais através do cinema	14-06-2014	Centro de Estudos de Comunicação e Linguagens (CECL/FCSH/UNL), Centro em Rede de Investigação em Antropologia (CRIA), CIES-IUL	Fundação de Serralves, Porto	N
Madalena Ramos	Evolução e Padrões de Casamentos Binacionais em Portugal (1988-2011) - BIMAR	25-09-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N
Magda Nico	Expert seminar on barriers to social inclusion for young people in vulnerable situations, Partnership between the European Commission and the Council of Europe in the field of youth	30-09-2014	European Youth Center	Estrasburgo	I
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N
Marcelo Moriconi	Resultados Combinados em Portugal: áreas de risco e estratégias de prevenção	15-05-2014	Comissão Europeia, European Professional Football Leagues - EPFL, Transparency International , CIES-IUL, Transparência e Integridade, Associação Cívica	ISCTE-IUL, Lisboa	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Marco Allegra	The settlements in the West Bank (1967-2014): New perspectives	29-06-2014	Minerva Center for Humanities (Tel Aviv University); Centre de Recherche Français Á Jerusalem; CNRS; The Van Leer Jerusalem Institute	Tel Aviv, Israel	I
	A divided city? Rethinking borders, settlements and inter-communal interactions in metropolitan Jerusalem	03-11-2014	Fondation des Treilles	Jerusalem, Israel	I
Maria Álvares	Gravidez e Maternidade na Adolescência	11-11-2014	Associação Humanidades, CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
Maria das Dores Guerreiro	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: An End to Western War? The Abolition of Conscription and Changing Media Depictions of War Deaths in the US and Europe (Richard Lachmann)	23-04-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Instituições, disposições e práticas: contributos para uma análise dos fundamentos sociais da economia (José Madureira Pinto)	02-04-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Não sou moderno, quero ser contemporâneo (com Augusto Santos Silva)	24-01-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Trabalho e Desigualdades Sociais (João Ferreira de Almeida)	14-02-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	I

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Maria das Dores Guerreiro	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2014-2015: Quality Issues in Mixed Methods Research (Alan Bryman)	26-09-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2014-2015: Scientific Culture and Risk Perception (José António Cerezo)	22-09-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Processos de Inclusão de Mulheres Vítimas de Violência Doméstica: Educação, Formação Profissional e Empreendedorismo	09-12-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	I
	Strategic Issues in Writing for (International) Publications (with Ingrid Höjer and Staffan Höjer)	10-10-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Working with UNICEF in Myanmar Context and Experience (Anne Richardson)	21-10-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES-IUL, MFamily - Erasmus Mundus	Évora, Portugal	I
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	ISCTE-IUL, Lisboa	N
Maria de Lurdes Rodrigues	40 anos de Políticas de Educação em Portugal	02-07-2014	Fundação Calouste Gulbenkian, Conselho N de Educação, Almedina, CIES- IUL	Lisboa, Portugal	N
	Autonomia, Liberdade de Escolha e Equidade nas Escolas	06-06-2014	Mestrado em Administração Escolar, Mestrado em Educação e Sociedade do ISCTE, CIES- IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL)	Lisboa, Portugal	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Maria de Lurdes Rodrigues	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
Maria João Pena	III Congresso Internacional de Serviço Social	13-03-2014	Universidade Lusíada de Lisboa	Lisboa, Portugal	I
Maria Teresa Patrício	Dialogues: La Dimensión Social del Cambio Tecnológico: el Canal de Panamá en Perspectiva Histórica (José Antonio López Cerezo)	17-09-2014	CIES-IUL, IN+ Centro de Estudos em Inovação, Tecnologia e Politicas de Desenvolvimento	ISCTE-IUL, Lisboa	1
	Dialogues: Science Technology and Society: Academic Capitalism and Stem Secundary Academic Labor Markets (Gary Rhoads)	18-06-2014	IN+ Centro de Estudos em Inovação, Tecnologia e Politicas de Desenvolvimento, CIES-IUL	Lisboa, Portugal	I
	Dialogues: Science Technology and Society: Can we make our cities sustainable? (Teresa Marat-Mendes and Samuel Niza)	31-03-2014	IN+ Centro de Estudos em Inovação, Tecnologia e Politicas de Desenvolvimento, CIES-IUL	Lisboa	I
	Dialogues: Science Technology and Society: Can we regulate risk living in risk? (com Maria Eduarda Gonçalvez e João Filipe Raposo)	07-07-2014	CIES-IUL, IN+ Centro de Estudos em Inovação, Tecnologia e Politicas de Desenvolvimento	Lisboa, Portugal	I
	Dialogues: Science Technology and Society: CAN WE REGULATE RISK? (Maria Eduarda Gonçalves e João Filipe Raposo)	26-06-2014	IN+ Centro de Estudos em Inovação, Tecnologia e Politicas de Desenvolvimento, CIES-IUL	Lisboa, Portugal	ſ
	Dialogues: Science Technology and Society: Nuclear research: past, present and future perspectives (Tiago Santos Pereira e Tito de Mendonça)	06-02-2014	CIES-IUL, IN+ Centro de Estudos em Inovação, Tecnologia e Politicas de Desenvolvimento	Lisboa, ISCTE-IUL	I

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Maria Teresa Patrício	Dialogues: Science Technology and Society:Ébola: epidemia ou pandemia? (Francisco Jorge) /Políticas das/nas epidemias: o que aprendemos com o ébola?(Tiago Correia)	04-12-2014	CIES-IUL, IN+ Centro de Estudos em Inovação, Tecnologia e Politicas de Desenvolvimento	Instituto Superior Técnico, Lisboa	I
Mariana Vieira da Silva	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
Nélson Ramalho	Colóquio Doutoral: Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	N
Noémia Mendes Lopes	Medicamentos e Consumos de Performance: estudo sociológico	31-03-2014	Egas Moniz, Cooperativa de Ensino Superior, Crl, CIES- IUL, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Évora, Portugal	N
Nuno Nunes	Atributos individuais, características domiciliares e classe social da população metropolitana brasileira em 2011	30-05-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Associação Portuguesa de Sociologia (APS), CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N
	Workshop: Mobilidades e Desigualdades na Área Metropolitana de Lisboa	08-07-2014	Instituto de Ciências Sociais da Universidade de Lisboa (ICS-UL), CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Paulo Pereira de Almeida	O Estado das Relações Laborais – Que futuro?	30-05-2014	Observatório Português das Boas Práticas Laborais (OPBPL), CIES-IUL, Sinergia - Sindicato da Energia	Lisboa, Portugal	N
Pedro Abrantes	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N
Pedro Adão e Silva	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Fault lines in the European Social Model (Anton Hemerijck)	16-05-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	ı
	Ciclo InterN de Conferências Doutorais 2013-2014: Poverty, inequality and social protection in the crises: comparing Greece, Portugal, Spain and Italy (Manos Matsaganis)	21-03-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	I
	Colóquio Doutoral - Escola de Sociologia e Políticas Públicas	27-05-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, Portugal	N
	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	N
Pedro Estêvão	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
Renato Miguel do Carmo	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	Fórum de Pesquisas CIES 2014: Vidas em Movimento: Migrações, Mobilidades e Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Renato Miguel do Carmo	Workshop: Mobilidades e Desigualdades na Área Metropolitana de Lisboa	08-07-2014	Instituto de Ciências Sociais da Universidade de Lisboa (ICS-UL), CIES-IUL	Lisboa, Portugal	N
Rita d'Ávila Cachado	Fins de tarde em Antropologia: conversas sobre arquivos etnográficos (1ª sessão)	02-10-2014	Centro em Rede de Investigação em Antropologia (CRIA), CIES- IUL	Lisboa, FCSH-UNL	N
	Fins de tarde em Antropologia: conversas sobre arquivos etnográficos (2ª sessão)	06-11-2014	CIES-IUL, Centro em Rede de Investigação em Antropologia (CRIA)	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Fórum de Pesquisas CIES 2014: Vidas em Movimento: Migrações, Mobilidades e Turismo	04-12-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Políticas de Habitação e Planeamento Urbano (curso de formação avançada)	08-09-2014	CIES-IUL	ISCTE, Lisboa	N
Rita Espanha	Universal Health Coverage Strategies: what can we learn from the Japanese experience? (with Naoki Ikegami)	01-12-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	1
Rita Veloso Mendes	Universal Health Coverage Strategies: what can we learn from the Japanese experience? (with Naoki Ikegami)	01-12-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	1
Rosário Mauritti	The Welfare State in Portugal in the Age of Austerity	09-05-2014	Instituto Superior de Economia e Gestão (ISEG- UTL)	ISCTE-IUL, Lisboa	1
	Atributos individuais, características domiciliares e classe social da população metropolitana brasileira em 2011	30-05-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), Associação Portuguesa de Sociologia (APS), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Rosário Mauritti	Desafios à formação e empregabilidade dos sociólogos em Portugal: profissionalização e deontologia	22-03-2014	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL), CIES-IUL, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	ISCTE-IUL, Lisboa	N
	Investimento Público em I&D: presente e futuro	24-10-2014	Homo Scientificus Europaeus, CIES-IUL, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Lisboa, Portugal	N
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-04-2014	Universidade de Évora, Associação Portuguesa de Sociologia (APS)	Évora, Portugal	N
Sofia Crisóstomo	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	CIES-IUL, Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	N
Sofia Gaspar	Evolução e Padrões de Casamentos Binacionais em Portugal (1988-2011) - BIMAR	25-09-2014	CIES-IUL	ISCTE-IUL, Lisboa	N
Sonia Hernández Plaza	II Workshop InterN: Saúde e Cidadania: Equidade nos cuidados de saúde materno-infantil em tempos de crise	27-02-2014	Universidade do Minho, Faculdade de Psicologia e Ciências da Educação da Universidade do Porto, CIES-IUL, Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)	Lisboa, ISCTE-IUL	l
Susana da Cruz Martins	Forúm das Políticas Públicas 2014	18-03-2014	Escola de Sociologia e Políticas Públicas (ISCTE- IUL), CIES-IUL	Lisboa, ISCTE-IUL	N
	VIII Congresso Português de Sociologia 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas	14-07-2014	Associação Portuguesa de Sociologia (APS), Universidade de Évora	Évora, Portugal	N

Investigador	Título	Data de Ínicio	Instituição	Local	Âmbito
Susana Henriques	I Jornadas Internacionais Online "Educação, Tecnologia e Inovação"	05-05-2014	Uab, Lead, Universidade de Oviedo, UFRGS	CACE Cultural, Porto	I
	Seminário "Educação a Distância e Diversidade no Ensino Superior"	04-07-2014	Delegação da Universidade Aberta (UAb)	online	N
	III Encontro da Licenciatura em Educação "Empreendedorismo e Educação"	04-10-2014	Uab, LE@D - Laboratório de Educação a Distância e Elearning da UAb, Casa Pia de Lisboa, GISPOL, De Facto Editores, WhiteBooks, Ondjiri Editores e Tasca do Urso	Palácio Ceia, Lisboa	N
Susana Nascimento	Workshop on "Emerging ICT for citizens' veillance: theoretical and practical insights"	20-03-2014	Joint Research Centre	Ispra, Italy	I
Tiago Correia	XVIII ISA World Congress of Sociology 2014	13-07-2014	Pacifico Yokohama, Japan, International Sociological Association (ISA)	ISCTE-IUL, Lisboa	1
	Os Desafios do Ébola	06-11-2014	Instituto para as Políticas Públicas e Sociais (IPPS- IUL), Centro de Estudos Internacionais - IUL, CIES- IUL, Centro de Investigação e de Intervenção Social (CIS-ISCTE)	Yohohama, Japan	N

F.3. Workshops de investigação do CIES-IUL

Investigador(es)	Designação	Data
Fernando Ampudia de Haro	O governo da bancarrota: neoliberalismo e alfabetização financeira dos portugueses	15-01-2014
Idalina Conde	Trabalhar com imagens: exemplo de um projeto sobre museus imaginários da arte	29-01-2014
Ermira Danaj (Investigadora visitante)	Internal migration in Albania: forms of mobility and gender relations	12-02-2014
Magda Nico	Mal entendidos pós modernos: A assunção das novas vagas biográficas e da desestandardização do curso de vida	26-02-2014
Marcelo Moriconi	As origens da insegurança e a vítima-cúmplice	13-03-2014
Goffredo Adinolfi	Democracia directa ou representativa? O "Movimento 5 Estrelas" e o caso Português	09-04-2014
Nuno de Almeida Alves, Tiago Gillot e Tiago Sousa	Precarious Inflexible. What is it like to be young in modern Europe (Episode 3 - the Portuguese case study)", um documentário realizado por Dmitry Omelchenko no âmbito do projeto de investigação MYPLACE (Memory, Youth, Political Legacy And Civic Engagement), em curso no CIES-IUL	24-04-2014
Mara Vicente	A gestão por objetivos no setor público: análise sociológica das consequências não intencionadas	07-05-2014
Lina Klymenko (Investigadora visitante)	Working Through the Past: Attitudes of Ukrainians towards Stalinism	28-05-2014
Maria Luíza Pires (Investigadora visitante)	Cooperativismo e dinâmicas territoriais no nordeste do Brasil	04-06-2014
Sofia Serra Silva e Viriato Queiroga	Preferências públicas e tomada de decisão política: metodologia e dados preliminares	18-06-2014
Santiago Montera Cruzada e Maria Teresa Aguilar Miranda (Investigadores visitantes)	Aproximación etnográfica a percepciones y representaciones ambientales en el suroeste extremeño	25-06-2013
Nuno Nunes	Desigualdade social, atores coletivos e identidades associativas	02-07-2014
Idalina Conde	Mediações e gatekeeping nos espaços culturais	09-07-2014
Javier Gómez Calvo	Violência Política e Repressão na ditadura de Franco	16-07-2014
Dulce Neves	A Maternidade Naturalizada como nova conceção de cidadania: questões de partida para o estudo do fenómeno em Portugal e Espanha	01-10-2014
Luísa Veloso e João Rosas	Gente paciente e bondosa - representações do trabalho no filme de encomenda <i>Setúbal, suas indústrias</i> (1930)" (exibição de filme)	08-10-2014
Tiago Correia	Sobre o futuro das políticas de saúde: entre a sociologia e a filosofia médica	15-10-2014
Sandra Saleiro	Trans Géneros: Mapeamento da diversidade de género na sociedade portuguesa	22-10-2014

Investigador(es)	Designação	Data
Pedro Pacheco, Jorge Antunes, Luísa Veloso, Cristina Conceição e Helena Carvalho	A construção de uma base de dados para inquirição: limitações e desafios teórico-metodológicos"	29-10-2014
Magda Nico	Mobilidade social: análise do curso de vida do conceito na bibliografia das ciências sociais	05-11-2014
Sandra Mateus	O futuro pode ser um objecto sociológico? As orientações de futuro dos jovens descendentes de imigrantes à saída do 9º ano de escolaridade	19-11-2013
Raquel Freitas	Mapeamento cultural, desenvolvimento e globalização: o caso dos festivais «transformativos»	26-11-2014
João Carvalho	Immigration into Southern Europe in the twentieth-first century: still an exceptional 'Eldorado'?	03-12-2014

F.4. Fórum de Pesquisas CIES-IUL 2014

Fórum de Pesquisas CIES 2014 Vidas em Movimento: Migrações, Mobilidades e Turismo 4 de dezembro de 2014 (ISCTE-IUL, Auditório B103)

Abertura dos Trabalhos

Fernando Luís Machado (Vice-reitor do ISCTE-IUL), Helena Carvalho (diretora da ESPP), João Sebastião (diretor do CIES-IUL)

1º Painel

EMIGRAÇÕES: Números, Factos e Casos

Lançamento de "Portuguese Emigration Factbook 2014" (livro online), do Observatório da Emigração, por Rui Pena Pires e Inês Espírito Santo

Joana Azevedo - "A investigação no CIES"

Maria João Vaz - "Emigração portuguesa em perspetiva comparada. Anos 1960 vs. Anos 2010" Cláudia Pereira - "Portugueses qualificados em Londres: o caso dos enfermeiros"

Graça Índias Cordeiro - "Entre a língua e a identidade: movimentos e sentidos da categoria Portuguese nos EUA"

Pedro Candeias e equipa REMIGR- "Novas saídas...novas chegadas: a emigração portuguesa e o regresso de emigrantes"

2º Painel

IMIGRAÇÕES: Direitos e Trajetórias Sociais

Rita Cachado - "A investigação no CIES"

Raquel Matias - "Representações sobre competências e práticas linguísticas: uma comparação entre filhos de imigrantes turcos em França, Alemanha e Holanda"

Teresa Seabra - "Os caminhos da escola dos filhos de imigrantes"

Sofia Gaspar, Madalena Ramos e Ana Cristina Ferreira - "Tipologia de casais binacionais em Portugal"

João Carvalho - "A política de imigração dos altamente qualificados no Reino Unido e França"

3º Painel

MOBILIDADES E TURISMO: Ir e Voltar

Renato Miguel do Carmo - "A investigação no CIES"

Graça Joaquim - "Viajantes e turismo, narrativas e modos de vida"

David Cairns - "Mapping the Youth Mobility Field"

Manuela Mendes - "Ciganos portugueses e a condição de "estrangeiro interno: continuidades, mudanças e desigualdades sociais"

Magda Pinheiro - "Arrabaldes, subúrbios e metrópole de Lisboa: Uma perspetiva secular dos transportes e fluxos de pessoas"

Sofia Santos - "Lisboa a várias velocidades: desigualdades da mobilidade geográfica na área metropolitana"

Dennis Zuev - "Political and Social Implications of Disruptive Innovation in China: the case of E-Mobility"

MESA REDONDA

Emigrar: Vulnerabilidade ou Oportunidade?

(Moderadora: Ana Paula Beja Horta (Universidade Aberta)) Rui Pena Pires (Observatório da Emigração), Pedro Calado (Alto-Comissário para as Migrações), Paulo Moura (Jornalista)

F.5. Ciclo Internacional de Conferências Doutorais

2013-2014

Título	Conferencista	Instituição de origem	Data			
Doutoramento em Sociologia						
Não Sou Moderno, Quero Ser Contemporâneo	Augusto Santos Silva	Faculdade de Economia da Universidade do Porto	24-01-2014			
Trabalho e Desigualdades Sociais	João Ferreira de Almeida	ISCTE-IUL	14-02-2014			
Instituições, Disposições e Práticas: Contributos para Uma Análise dos Fundamentos Sociais da Economia	José Madureira Pinto	Universidade do Porto	02-04-2014			
An End to Western War? The Abolition of Conscription and Changing Media Depictions of War Deaths in the US and Europe	Richard Lachman	College of Arts and Science, Universidade de Albany	23-04-2014			
Analytical Sociology. Principles ans Applications	Peter Hedstrom	Institute for Futures Studies, Sweden	09-05-2014			
Doutoramento em Políticas Pública	Doutoramento em Políticas Públicas					
Poverty, inequality and social protection in the crises: comparing Greece, Portugal, Spain and Italy	Manos Matsaganis	Universidade de Atenas	21-03-2014			
Fault Lives in the European Social Model	Anton Hemerijck	VU Universidade de Amesterdão	16-05-2014			
Education and State Formation: Europe, East Asia and USA	Andy Green	University of London, Institute of Education	30-05-2014			
Doutoramento em Ciências da Com	unicação					
La Nueva Teoria Estrategica (NTE) Cómo Pensar y Hacer Hoy Sus Estrategias de Comunicación	Rafael Alberto Pérez	Universidade Compultense	28-02-2014			
Doutoramento em Serviço Social						
Investigação em Serviço Social na Infância	Antonia Picornell- Lucas	Universidade de Salamanca	20-09-2013			
Theory around Intergenerational Programs	Barbra Teater	Universidade de Bristol	21-02-2014			
Mediação e Serviço Social	Marta Blanco Carrasco	Univerdidade Complutense de Madrid	14-05-2014			
The Evolution of Social Work Ethics: An International Perspective	Frederic G. Reamer	Rhode Island College, School of Social Work, Providence	23-05-2014			

2014-2015

Título	Conferencista	Instituição de origem	Data
Doutoramento em Sociologia			
Scientific Culture and Risk Perception	José Antonio López Cerezo	Universidade de Oviedo (Espanha)	22-09-2014
Quality Issues in Mixed Methods Research	Alan Bryman	Universidade de Leicester (Reino Unido)	26-09-2014
What is the Use of Sociological Theory for?	Pierre Demeulenaere	Université Paris-Sourbonne (França)	20-03-2015
Doutoramento em Políticas Pública	s		
Will the Euro-Crisis be a Good One or a Bad One?	Philippe Schmitter	European University Institute (Itália)	15-01-2015
Intelligence in a Democracy: Challenges to Public Policy	Thomas Bruneau	Naval Postgraduate School (EUA)	11-02-2015
Shifting Trends in the EU's Trade Policy in the Last Decad	Alfred Tovias	Hebrew University of Jerusalem	16-04-2015
Welfare States and Labour Migration Policy Regimes in Postwar Europe	Alexandre Afonso	King's College London (Reino Unido)	23-04-2015
Developmental origins of physical and mental health problems: implications for Pubic Policy	Richard E. Tremblay	University College Dublin/University of Montreal	07-05-2015
Housing Policy & Rehab in Consolidated Informal Settlements: Towards UN-Habitat III, 2016	Peter Ward	Lyndon B. Johnson School of Public Affairs, University of Texas at Austin (EUA)	20-05-2015
Doutoramento em Ciências da Com	unicação		
Últimas Tendencias de la Investigación en Relaciones Públicas	Jordi Xifra	Universitat Pompeu Fabra (Espanha)	27-03-2015
Doutoramento em Serviço Social			
Marcos Históricos e Políticos do Serviço Social Português	Maria Joaquina Madeira	Ex-Diretora geral da Ação Social	21-10-2014
Unemployment and Activation	Tuomo Kokkonen	Kokkola University Consortium (Finlândia)	11-11-2014

Doutoramento em Serviço Social			
Adoção e Direitos Humanos:	Aranzazu Gallego	Universidade de Granada	25-02-2015
perspectivas europeias	Molinero, Adam	(Espanha), National Center	
	Pertman, Isabel Pastor	on Adoption and	
	Pastor	Permanency (EUA)	
Can we count on each other?		Mid Sweden University,	10-03-2015
Support potentials in social		Department of Social Work	
relationship – a challenge for social	Majen Espvall	(Suécia)	
work in Sweden			
,			
Percepción y Prevalencia de la	Maria Iciar	Universidad Complutense de	13-03-2015
Violencia em el Noviazgo en	Iruarrizaga Diez	Madrid (Espanha)	
Jóvenes y Adolescentes Españoles			
Participación ciudadana,		Universidad de Múrcia	24-03-2015
intervención comunitaria y	Enrique Pastor	(Espanha)	
servicios sociales de proximidad	cillique Pastol		
local			
Conferência internacional de	Maria Asunción	Universidade de Alicante	22-04-2015
Investigação em Serviço Social	Martinez-Román,	(Espanha), Universidade	22-04-2013
vest.Başao e ser vişo social	Marcelo Braz, Gary	Federal Rio Janeiro (Brasil),	
	Spolander, Stéphane	Conventry University (Reino	
	Rullac	Unido), EHESS Paris (França)	
Social Work and	Aila-Leena	Kokkola University	05-05-2015
Sustainability/Ecosocial approach		Consortium (Finlândia)	
Reformas de bienestar en el	Fernando De Lucas y	Universidade Complutense	14-05-2015
período recesivo	Murillo de La Cueva	de adrid (Espanha)	
•			

Anexo G – Atividades de promoção de cultura científica

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
Amélia	Semana Mundial do Aleitamento		Seminário: Barreiras sociais ao		
Augusto	Materno no CHCB	41923	aleitamento materno	Covilhã, Centro Hospitalar, Cova da Beira	Extensão
	Lançamento do Livro «Percursos				
	de Estudantes no Ensino				
	Superior», António Firmino da		Coorganização do livro com António		
	Costa, João Teixeira Lopes e Ana		Firmino da Costa e João Teixeira		
Ana Caetano	Caetano (orgs.)	16-04-2014	Lopes	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	Extensão
			Orador: O rosto da Máscara. Uma		
			Abordagem Sociológica dos Usos e		
Anabela	INTERVALO PARA O		Representações do Corpo na Obra		
Pereira	CONHECIMENTO		de Helena Almeida e Jorge Molder	Lisboa, SNBA	Extensão
	Crise e transformação das				
	esquerdas europeias antes e				
André Freire	depois de 1989-91	13-09-2014	Orador	Academia Socialista, Seia ; JS N	Extensão
	Deliberation Day: Democracy:				
	Components, Trends, Models,			Grupo de Neurociência da Fundação Champalimaud,	
	Crisis	25-10-2014	Orador	Fundação Champalimaud - Lisboa	Extensão
	O Estado da 'Governança				
	Austeritária': Impacto da				
	Austeridade na Democracia	16-12-2014	Orador	Faculdade de Arquitectura, Universidade de Lisboa	Extensão
	Crise económica, crise política e				
	reforma das instituições políticas:				
	possibilidades e limites	07-04-2014	Orador	Livraria Férin, Lisboa	Extensão
	Reforma do Sistema Eleitoral:		Orador com Paulo Trigo Pereira, e		
	Democracy: Components, Trends,		moderado por André Filipe Brás dos	Socialista da JS Barreiro e da JS da Federação de	
	Models, Crisis, Reforms	18-10-2014	Santos	Setúbal, Barreiro	Extensão

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	A empregabilidade e as profissões				-
António	dos sociólogos: uma perspetiva				
Firmino da	comparada nas ciências sociais				
Costa	em Portugal	22-03-2014	Comunicação com Rosário Mauritti	Lisboa, ISCTE-IUL; CIES-IUL; APS	Acolhimento
	«Ágora Ciência Cidadã: Que		Organização e moderação (com		
	Consequências para a Sociedade		Teresa Patrício e Cristina Palma		
	das Atuais Políticas Científicas?»	26-09-2014	Conceição)	Jardim do Príncipe Real, Lisboa	Acolhimento
	«À Procura da Liberdade»	03-10-2014	Orador convidado	Centro Cultural de Belém, em Lisboa	Extensão
	Conferência «Emprego, Inovação				
	e Ciência»	11-09-2014	Moderação e comentários	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Lançamento do Livro				
	«Desigualdades no Sistema				
	Educativo: Percursos, Transições e				
	Contextos», Ana Matias Diogo e			, ,	
	Fernando Diogo	16-04-2014	Comentador	Universidade de Évora, Évora	Acolhimento
	Lançamento do Livro «Percursos				
	de Estudantes no Ensino				
	Superior», António Firmino da				
	Costa, João Teixeira Lopes e Ana		Co-organização do livro com João	4	
	Caetano (orgs.)	16-04-2014	Teixeira Lopes e Ana Caetano	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	Acolhimento
	Mesa Redonda - "A Ciência em	45.04.004.4		NW 0	
D	Diálogo"	15-04-2014	Organização e moderação	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	Acolhimento
Beatriz	Conferência «Emigração	12.02.2014	NA - d ~ -	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL, Observatório da	Acolhimento
Padilla	Portuguesa Contemporânea»	13-03-2014	Moderação	Emigração e Rede Migra	A = = Un : = t =
			Coordenação de atividade a		Acolhimento
	Contacto Direto com Atividadas		desenvolver com alunos do		
Catarina	Contacto Direto com Atividades		Secundário: A entrevista qualitativa		
Catarina Sales	de Investigação em Sociologia -	27-11-2014	na pesquisa sociológica (com Dulce	ISCTE IIII Lichoa/CIES IIII	
Sales	Vem Experimentar a Sociologia	27-11-2014	Neves)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
Catarina			Desenvolvimento de uma pesquisa		Acolhimento
Sales	Ser Sociólogo por 15 dias	14-07-2014	(com Rita Cachado e Dulce Neves)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	
			Atividade 1: Entrevista (com Dulce		Acolhimento
	Ser Sociólogo por 15 dias	08-07-2014	Neves)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	
			Coordenação de atividade a		
			desenvolver com alunos do		
	Contacto Direto com Atividades		Secundário: Recolha e análise de		
Cláudia	de Investigação em Sociologia -		dados da emigração portuguesa	<u>.</u>	
Pereira	Vem Experimentar a Sociologia	28-11-2014	(com Inês Espírito Santo)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
					Extensão
	Emigrar. E voltar a emigrar	26-05-2014	Entrevista	Observador	Future 2
	Se os pais partem, as crianças também	26-05-2014	Entrevista	Observador	Extensão
Cláudio	tambem	20-05-2014	Atividade 2: Análise estatística (com	Observador	
	Car Casiálaga par 15 dias	09-07-2014	•	ISCTE IIII Lishoo /CIES IIII	Acolhimento
Nóbrega Cristina	Ser Sociólogo por 15 dias «Ágora Ciência Cidadã: Que	09-07-2014	Sofia Serra da Silva)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acommento
Palma	Consequências para a Sociedade		Organização (com António Firmino		
Conceição	das Atuais Políticas Científicas?»	26-09-2014	da Costa e Teresa Patrício)	Jardim do Príncipe Real, Lisboa	Acolhimento
Conceição	Conferência «Emprego, Inovação	20-03-2014	da Costa e Teresa Fatricioj	Jardini do Frincipe Neai, Lisboa	Acommento
	e Ciência»	11-09-2014	Moderação com Helena Carvalho	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
			Coordenação de atividade a		
			desenvolver com alunos do		
Dulce	Contacto Direto com Atividades		Secundário: A entrevista qualitativa		
Morgado	de Investigação em Sociologia -		na pesquisa sociológica (com		
Neves	Vem Experimentar a Sociologia	28-11-2014	Catarina Sales)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
			Atividade 1: Entrevista (com		
	Ser Sociólogo por 15 dias	08-08-2014	Catarina Sales)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
			Desenvolvimento de uma pesquisa		
	Ser Sociólogo por 15 dias	14-07-2014	(com Catarina Sales e Rita Cachado)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
Fernando					
Luís	Conferência «Emigração			ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL, Observatório da	
Machado	Portuguesa Contemporânea»	13-03-2014	Moderação	Emigração e Rede Migra	Acolhimento
	Lançamento do Livro «Tracejar				
	Vidas 'Normais'», Olga Magano	20-11-2014	Comentador	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	V Feira Literária de Marechal		Orador: Valor Económico da Língua		
	Deodoro Alagoas		Portuguesa	Brasil, Perfeitura de Marechal Deodoro	Extensão
	Dia da Língua Portuguesa e da		Orador: Potencial Económico da		
	Cultura na CPLP		Língua Portuguesa	Lisboa, Comunidade dos Países de Língua Portuguesa	Extensão
Graça Índias	Conferência «Emigração			ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL, Observatório da	
Cordeiro	Portuguesa Contemporânea»	12-03-2014	Moderação	Emigração e Rede Migra	Acolhimento
Gustavo	Lançamento do Livro «O poder de				
Cardoso	Mudar», Gustavo Cardoso	09-12-2014	Autor	Fnac Chiado, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
			REALITY'S NEW CLOTHES in Queries		
			the European Progressive Magazine		
			(Disponível em:		
			http://www.queries-		
	REALITY'S NEW CLOTHES	30-07-2014	feps.eu/realitys-new-clothes/)	Queries the European Progressive Magazine	Extensão
			Orador: A revolução antes da		
Guya			revolução. Conflito social e processo		
Accornero	A Revolução de Abril – 40 anos		político no final do Estado Novo'	Lisboa	Extensão
Helena	Conferência «Emprego, Inovação		Moderação com Cristina Palma		
Carvalho	e Ciência»	11-09-2014	Conceição	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
Idalina					
Conde	Workshop: "Iconoclasmo"	41733	Sessão de Abertura	Lisboa, ISCTE-IUL Instituto Universitário de Lisboa	Acolhimento
			Coordenação de atividade a		
			desenvolver com alunos do		
	Contacto Direto com Atividades		Secundário: Recolha e análise de		
Inês Espírito	de Investigação em Sociologia -		dados da emigração portuguesa		
Santo	Vem Experimentar a Sociologia	28-11-2014	(com Cláudia Pereira)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
			Coordenação de atividade a		
			desenvolver com alunos do		
	Contacto Direto com Atividades		Secundário: O espaço público sob o		
	de Investigação em Sociologia -		olhar etnográfico (com Otávio		
Inês Pereira	Vem Experimentar a Sociologia	28-11-2014	Raposo)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
Javier					
Gómez			Atividade 3: Análise de conteúdo		
Calvo	Ser Sociólogo por 15 dias	10-07-2014	(com Rita Cachado)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
Joana	Alemanha atrai cada vez mais				
Azevedo	portugueses	26-07-2014	Entrevista	Jornal de Notícias	Extensão
	Perfil dos emigrantes portugueses				
	qualificados	13-03-2014	Entrevista	Jornal de Notícias	Extensão
			Coordenação de atividade a		
			desenvolver com alunos do		
	Contacto Direto com Atividades		Secundário: Análise de conteúdo		
João	de Investigação em Sociologia -		aos manifestos dos partidos		
Carvalho	Vem Experimentar a Sociologia	27-11-2014	políticos	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Portugal in a research maelstrom				
João	/ Euroscientist (com Rosário			http://www.euroscientist.com/portugal-research-	
Sebastião	Mauritti)	16-09-2014	Artigo	maelstrom/	Extensão
José Soares	Atelier de Empreendedorismo				
Neves	Cultural	20-05-2014	Conferência	UCP/FCH, Lisboa	Extensão
	II Jornadas Biblioteconómicas de				
	Abrantes: De que falamos quando				
	falamos de promoção da leitura?	26-11-2014	Comunicação	Abrantes, Biblioteca Municipal António Botto	Extensão
	Painel "Artes: antes e depois do				
	rainei Artes, antes e depois do				
	25 de abril", Il Semana Cultural da				

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	A Qualidade de vida das famílias				
	com crianças e jovens com				
	perturbações do espectro do				
Luís	autismo em Portugal: diagnóstico		Comentários Finais, Dia Mundial da		
Capucha	e impactos sociais e económicos		onsciencialização do Autis	Lisboa, Federação Portuguesa de Autismo	Extensão
	Documentário e debate sobre a				
	educação e certificação de		Comentários ao filme "Vida Activa"	Lisboa, Escola de Sociologia e Políticas Públicas do	
	adultos		(Susana Nobre	ISCTE - IUL	Acolhimento
	Documentário e debate sobre a				Extensão
	educação e certificação de		Comentários ao filme "Vida Activa"	Portalegre, Escola Superior de Educação de	
	adultos		(Susana Nobre)	Portalegre	
	Documentário e debate sobre a				Extensão
	educação e certificação de		Comentários ao filme "Vida Activa"		
	adultos		(Susana Nobre)	Lisboa, Cinema City Alvalade	
	SEMINÁRIO de LEPS Laboratório				
	de Ética e Profissão em Sociologia.				
	Desafios à formação e				
	empregabilidade dos sociólogos				
	em Portugal: profissionalização e		Moderador do painel sobre		
	deontologia		"Sociologia, Ensino e Profissão	ISCTE-IUL, CIES-IUL e APS	Acolhimento
			Orador: Importancia Económica,		Extensão
			Social y Cultural de los Festejos		
	I Foro InterN de Festejos Taurinos		Taurinos Populares-Tradicionales en	Cáceres, Espanha; Ilustre Colégio de Veterinários de	
	Populares "La Raíz del Futuro"		los Países de Realización	Cáceres	
	I Congresso InterN Sobre el Toro				Extensão
	de la Vega y la Tauromaquia				
	Popular,		Orador: Toros y Democracia Cultural	Tordesillas, Espanha; Ayuntamiento de Tordesillas	
	XXV Semana da Cultura		Orador: Expressões da Tauromaquia	Vila Franca de Xira, Câmara Municipal de Vila Franca	Extensão
	Tauromáquica		Popular em Portugal	de Xira	

Investigador Designação Data Forma Local	Tipo
A sociologia no ensino superior	
Luísa Velosoem Portugal22-03-2014Comunicação com Rosário MaurittiLisboa, ISCTE-IUL; CIES-IUL; APS	Acolhimento
Lançamento do Livro «Sucesso	
Escolar», Luísa Veloso e Pedro Co-organização do livro com Pedro	
Abrantes (orgs.) 23-05-2014 Abrantes Faro, Algarve	Extensão
Lançamento do Livro «Sucesso	
Escolar», Luísa Veloso e Pedro Co-organizadora do livro com Pedro	_
Abrantes (orgs.) 27-03-2014 Abrantes ISCTE-IUL, Lisboa	Acolhimento
Coordenação de atividade a	
desenvolver com alunos do	
Secundário: Conhecer as nossas	
Contacto Direto com Atividades cidades através da metodologia do	
Mara de Investigação em Sociologia - Inquérito por questionário (com Rita	A a a lla iva a a ta
Vicente Vem Experimentar a Sociologia 28-11-2014 Ochoa) ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
Atividade 4: Inquérito (com Rita Ser Sociólogo por 15 dias 11-07-2014 Ochoa) ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Extensão
	~
Orador:Ser violento. Los origines de Santa Fe, Argentina; Colegio de Aboga	dos de Santa Extensão
Colegio de Abogados de Santa Fe la inseguridad y la víctima-cómplice Fe e Instituto de Seguridad Pública	
'Abandono Escolar Precoce:	Extensão
políticas e práticas'/Ação de Maria formação: 'Orientação Vocacional	
Álvares e Abandono Escolar' 07-05-2014 Oradora Instituto Politécnico da Guarda	
Combate ao Abandono Escolar	Extensão
Precoce: políticas e práticas:	Exterisad
sessão para apresentação e	
discussão dos resultados do	
estudo 10-02-2014 Oradora Agrupamento de escolas Visconde de J	Jorumenha

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	Combate ao Abandono Escolar				Extensão
	Precoce: políticas e práticas:				
	sessão para apresentação e				
Maria	discussão dos resultados do				
Álvares	estudo	05-02-2014	Oradora	Agrupamento de escolas Agostinho da Silva	
	Combate ao Abandono Escolar				Extensão
	Precoce: políticas e práticas:				
	sessão para apresentação e				
	discussão dos resultados do				
	estudo	16-05-2014	Oradora	Agrupamento de escolas Ruy Belo	
Maria					Extensão
Antónia	l		Orador: Mulheres na política		
Almeida	Universidade Feminista		portuguesa	Lisboa, Universidade Feminista UMAR	
Maria					Extensão
Gabriela	O Amor e a Sexualidade na				
Silva	Adolescência	14-02-2014	Oradora	Biblioteca Pública Municipal de Setúbal	~
	Os Afetos e a Sexualidade na	16.00.0011			Extensão
	Adolescência	16-02-2014	Oradora	Auditório da Escola Secundária D. Pedro V, Lisboa	
Maria –	«Ágora Ciência Cidadã: Que		Organização (com António Firmino		
Teresa	Consequências para a Sociedade		da Costa e Cristina Palma		
Patrício	das Atuais Políticas Científicas?»	26-08-2014	Conceição)	Jardim do Príncipe Real, Lisboa	Acolhimento
Mário	Ciclo de Documentários sobre o		Coorganização (com Joanna White		
Santos	Parto - 'Freedom for Birth'	06-12-2014	do CRIA-IUL).	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Ciclo de Documentários sobre o		Coorganização (com Joanna White		
	Parto - 'Microbirth'	20-09-2014	do CRIA-IUL).	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Lançamento do Livro				Extensão
	«Desigualdades Sociais e Práticas				
	de Ação Coletiva na Europa»,				
Nuno Nunes	Nuno Nunes	25-03-2014	Autor	FLUP, Porto	

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	Lançamento do Livro				Extensão
	«Desigualdades Sociais e Práticas				
Nuno Nunes	de Ação Coletiva na Europa», Nuno Nunes	08-04-2014	Autor	CES-Lisboa	
Nullo Nulles	Enhancing participation of EU	08-04-2014	Autor	CE3-LISDOd	Extensão
Nuno	citizens in European Parliament		Serões da Bonjóia, A convite do		LXterisao
Oliveira	and local Elections in Portugal	29-04-2014	Europe Direct Porto	Serões da Bonjóia, Porto	
U iiveiiu	Programa: Gente Como Nós -	23 0 1 201 1	zarope Birect Forto	Serves ad Borrjord, Forto	Extensão
	Antena 1	16-05-2014	Entrevista	Entrevista radiofónica	
			Enhancing participation of EU		Extensão
	Serões da Bonjóia, 29 de Maio [a		citizens in European Parliament and		
	convite do Europe Direct Porto]		local Elections in Portugal	Porto, Europe Direct Porto	
			Coordenação de atividade a		
	Contacto Direto com Atividades		desenvolver com alunos do		
Otávio	de Investigação em Sociologia -		Secundário: O espaço público sob o		
Raposo	Vem Experimentar a Sociologia	28-11-2014	olhar etnográfico (com Inês Pereira)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
				Lisboa, Restart. Instituto de Criatividade, Artes e	
	4º Festival Restart		Orador: Arte Periférica	Novas Tecnologias	Extensão
	Lançamento do Livro				
	«Desigualdades no Sistema				
D-Aufata	Educativo: Percursos, Transições e				
Patrícia Ávila	Contextos», Ana Matias Diogo e Fernando Diogo	02.05.2014	Organização (Diretora)	Ponta Palgada, Aparas	Extensão
Aviia	Lançamento do Livro	02-05-2014	Organização (Diretora)	Ponta Delgada, Açores	Extensão
	«Desigualdades no Sistema				EXTENSAG
	Educativo: Percursos, Transições e				
	Contextos», Ana Matias Diogo e				
	Fernando Diogo	16-04-2014	Organização (Diretora)	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	
	Lançamento do Livro	10 0 . 101 .	• . Ba a ya e (The compression of tagates are consistently interest	Extensão
	«Desigualdades Sociais e Práticas				
	de Ação Coletiva na Europa»,				
	Nuno Nunes	08-04-2014	Organização (Diretora)	CES-Lisboa	

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	Lançamento do Livro				Extensão
	«Desigualdades Sociais e Práticas				
Patrícia	de Ação Coletiva na Europa»,				
Ávila	Nuno Nunes	25-03-2014	Organização (Diretora)	FLUP, Porto	
	Lançamento do Livro «Entre Mais				Extensão
	e Melhor Escola em Democracia»,				
	Leonor Lima Torres e José	20.06.2014	Organização (Diretora)	FILID Posto	
	Augusto Palhares Lançamento do Livro «Entre Mais	20-06-2014	Organização (Diretora)	FLUP, Porto	Extensão
	e Melhor Escola em Democracia»,				EXTENSAC
	Leonor Lima Torres e José				
	Augusto Palhares	30-06-2014	Organização (Diretora)	Braga, Portugal/CIES-IUL	
	Lançamento do Livro «Formação	00 00 2021	• Baaşao (= ete. a)	2.484) . 0.4484, 0.20 .02	
	e Desenvolvimento				
	Organizacional», António				
	Caetano, Sílvia A. Silva, Susana M.				
	Tavares e Susana Correia Santos	27-11-2014	Organização (Diretora)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Lançamento do Livro «Para Uma				Extensão
	Democracia Pluralista e				
	Participativa», António Teixeira				
	Fernandes	08-04-2014	Organização (Diretora)	FLUP, Porto	F . ~
	Lançamento do Livro «Percursos de Estudantes no Ensino				Extensão
	Superior», António Firmino da				
	Costa, João Teixeira Lopes e Ana				
	Caetano (orgs.)	16-04-2014	Organização (Diretora)	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	
	Lançamento do Livro «Sociologia	10 0 1 201 1	o gamzaşao (Direcora)	viii congresso i ortugues de sociologia, Evolu	
	dos Territórios», Renato Miguel				
	do Carmo	14-04-2014	Organização (Diretora)	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	Extensão

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	Lançamento do Livro «Sucesso				
Patrícia	Escolar», Luísa Veloso e Pedro				
Ávila	Abrantes (orgs.)	27-03-2014	Organização (Diretora)	ISCTE-IUL, Lisboa	Acolhimento
	Lançamento do Livro «Sucesso				
	Escolar», Luísa Veloso e Pedro	22.05.2014	Ourse in a sec (Directors)	Fave Almonia	Extensão
	Abrantes (orgs.)	23-05-2014	Organização (Diretora)	Faro, Algarve	Acolhimento
	Lançamento do Livro «Teoria Social Contemporânea», Patrick				Acommento
	Baert e Filipe Carreira da Silva	20-10-2014	Organização (DIretora)	ISCTE-IUL, Lisboa	
	· ·	20-10-2014	Organização (Diretora)	13C1 L-10L, L13D0a	Acolhimento
	Lançamento do Livro «Tracejar Vidas 'Normais'», Olga Magano	20-11-2014	Organização (Diretora)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acommento
	Da vida da escola à escola da vida:	20-11-2014	Organização (Diretora)	ISCTE-IOL, LISDON/CIES-IOL	Extensão
Pedro	percursos, identidades e				LACEIISAU
Abrantes	aprendizagens	14-03-2014	Comunicação	Lisboa, Escola Secundária de Camões	
Abrunces	Lançamento do Livro «Percursos	14 03 2014	Comameação	Elsbod, Escola Secandaria de Cambes	Extensão
	de Estudantes no Ensino				
	Superior», António Firmino da				
	Costa, João Teixeira Lopes e Ana				
	Caetano (orgs.)	16-04-2014	Comentador	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	
	Lançamento do Livro «Sucesso				Extensão
	Escolar», Luísa Veloso e Pedro		Co-organização do livro com Luísa		
	Abrantes (orgs.)	23-05-2014	Veloso	Faro, Algarve	
	Lançamento do Livro «Sucesso				
	Escolar», Luísa Veloso e Pedro		Co-organização do livro com Luísa		
	Abrantes (orgs.)	27-03-2014	Veloso	ISCTE-IUL, Lisboa	Acolhimento
	Lançamento do Livro				Extensão
	«Desigualdades no Sistema				
Renato	Educativo: Percursos, Transições e				
Miguel do	Contextos», Ana Matias Diogo e				
Carmo	Fernando Diogo	02-05-2014	Organização (Diretor Adjunto)	Ponta Delgada, Açores	

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	Lançamento do Livro				Extensão
	«Desigualdades no Sistema				
Renato	Educativo: Percursos, Transições e				
Miguel do	Contextos», Ana Matias Diogo e	46.04.004.4		.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	
Carmo	Fernando Diogo Lançamento do Livro	16-04-2014	Organização (Diretor adjunto)	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	Extensão
	«Desigualdades Sociais e Práticas				EXTENSAO
	de Ação Coletiva na Europa»,				
	Nuno Nunes	08-04-2014	Organização (Diretor adjunto)	CES-Lisboa	
	Lançamento do Livro	00 04 2014	Organização (Biretor dajanto)	CES EISBOU	Extensão
	«Desigualdades Sociais e Práticas				2/10/1000
	de Ação Coletiva na Europa»,				
	Nuno Nunes	25-03-2014	Organização (Diretor adjunto)	FLUP, Porto	
	Lançamento do Livro «Entre Mais				Extensão
	e Melhor Escola em Democracia»,				
	Leonor Lima Torres e José				
	Augusto Palhares	20-06-2014	Organização (Diretor adjunto)	FLUP, Porto	
	Lançamento do Livro «Entre Mais				Extensão
	e Melhor Escola em Democracia»,				
	Leonor Lima Torres e José	20.06.2014	Ourse is a Sa (Director adjusts)	Duaga Dautural/CIEC IIII	
	Augusto Palhares Lançamento do Livro «Formação	30-06-2014	Organização (Diretor adjunto)	Braga, Portugal/CIES-IUL	
	e Desenvolvimento				
	Organizacional», António				
	Caetano, Sílvia A. Silva, Susana M.				
	Tavares e Susana Correia Santos	27-11-2014	Organização (Diretor adjunto)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Lançamento do Livro «Para Uma			•	
	Democracia Pluralista e				
	Participativa», António Teixeira				
	Fernandes	08-04-2014	Organização (Diretor adjunto)	FLUP, Porto	Extensão

	.	_			
Investigador		Data	Forma	Local	Tipo
	Lançamento do Livro «Percursos				Extensão
Damata	de Estudantes no Ensino				
Renato	Superior», António Firmino da				
Miguel do	Costa, João Teixeira Lopes e Ana	46.04.2044	One wise of (Director and investor)	VIII Carrage Destrucción de Carialacia Écono	
Carmo	Caetano (orgs.)	16-04-2014	Organização (Diretor adjunto)	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	Extensão
	Lançamento do Livro «Sociologia		Organização (diretor adjunto) e		EXTENSAO
	dos Territórios», Renato Miguel do Carmo	14-04-2014	Organização (diretor adjunto) e autor	VIII Congresso Português de Sociologia, Évora	
	Lançamento do Livro «Sucesso	14-04-2014	autoi	vili Coliglesso Politugues de Sociologia, Evola	Extensão
	Escolar», Luísa Veloso e Pedro				LATERISAU
	Abrantes (orgs.)	22-05-2014	Organização (Diretor Adjunto)	Faro, Algarve	
	Lançamento do Livro «Sucesso	22 03 2014	organização (Brictor Aujunto)	1 d10,7 (18d1 v C	Acolhimento
	Escolar», Luísa Veloso e Pedro				7.00
	Abrantes (orgs.)	27-03-2014	Organização (Diretor adjunto)	ISCTE-IUL, Lisboa	
	Lançamento do Livro «Teoria		, ,	,	Acolhimento
	Social Contemporânea», Patrick				
	Baert e Filipe Carreira da Silva	20-10-2014	Organização (Diretor adjunto)	ISCTE-IUL, Lisboa	
	Lançamento do Livro «Tracejar				
	Vidas 'Normais'», Olga Magano	20-11-2014	Organização (Diretor adjunto)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
Rita d'Ávila			Desenvolvimento de uma pesquisa		
Cachado	Ser Sociólogo por 15 dias	14-07-2014	(com Catarina Sales e Dulce Neves)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
			Atividade 3: Análise de conteúdo		
	Ser Sociólogo por 15 dias	10-07-2014	(com Javier Calvo)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
			Coordenação de atividade a		
			desenvolver com alunos do		
			Secundário: Conhecer as nossas		
	Contacto Direto com Atividades		cidades através da metodologia do		
Dita Oaka	de Investigação em Sociologia -	20 11 2014	Inquérito por questionário (com	ISCTE HILL Links of CIEC HILL	٠ ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا
Rita Ochoa	Vem Experimentar a Sociologia	28-11-2014	Mara Vicente)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Car Caciólaga par 15 dias	11-07-2014	Atividade 4: Inquérito (Mara	ISCTE IIII Lichaa/CIES IIII	Acolhimento
	Ser Sociólogo por 15 dias	11-07-2014	Vicente)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acommento

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	A empregabilidade e as profissões				
	dos sociólogos: uma perspetiva				
Rosário	comparada nas ciências sociais		Comunicação com António Firmino		
Mauritti	em Portugal	22-03-2014	da Costa	Lisboa, ISCTE-IUL; CIES-IUL; APS	Acolhimento
	A sociologia fora de portas -		Co-organização do encontro, com		
	Semana das Profissões	14-03-2014	Rui Gomes do ICS-UL.	Lisboa, Escola Secundária de Camões	Extensão
	A sociologia no ensino superior				
	em Portugal	22-03-2014	Comunicação com Luísa Veloso	Lisboa, ISCTE-IUL; CIES-IUL; APS	Acolhimento
			Co-signatária da Carta aberta em		Extensão
			defesa da Ciência: "Eles escolheram		
	'Eles escolheram a ignorância' -		a ignorância", publicada em 8		
	Carta aberta em defesa da Ciência	25-09-2014	línguas	http://openletter.euroscience.org/open-letter/	
	Portugal in a research maelstrom				Extensão
	/ Euroscientist (com João			http://www.euroscientist.com/portugal-research-	
	Sebastião)	16-09-2014	Artigo	maelstrom/	
	Seminário de LEPS Laboratório de				
	Ética e Profissão em Sociologia:				
	Desafios à formação e				
	empregabilidade dos sociólogos				
	em Portugal: profissionalização e				
	deontologia	22-03-2014	Co-organização	Lisboa, ISCTE-IUL; CIES-IUL; APS	Acolhimento
	Encontro "A sociologia fora de				
	portas", Semana das Profissões,				
	Escola Secundária de Camões				
	(ORgs.) Rui Gomes (ICS-UL) e				
	Rosário Mauritti (ISCTE-IUL, CIES-		Orador: Vale a pena estudar. Cursos,		
	IUL), Lisboa, Secundária de		recursos e percursos de		~
0.00	Camões, 14 de Março de 2014		escolarização no ensino superior	Lisboa	Extensão
Sofia Serra	6 6 1/1 45 1	00.07.2011	Atividade 2: Análise estatística (com	ISSTERING IN A COURT WILL	A 11 ·
da Silva	Ser Sociólogo por 15 dias	09-07-2014	Cláudio Nóbrega)	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento

Investigador	Designação	Data	Forma	Local	Tipo
	Ciclo de Documentários sobre o				
Sónia	Parto - 'Microbirth': Condições do		Comentário à longa-metragem		
Cardoso	nascimento em Portugal:	20-09-2014	Microbirth	ISCTE-IUL, Lisboa/CIES-IUL	Acolhimento
	Exposição projectos do Workshop				
	Experimentar a Fabricação				
Susana	Interdisciplinar de Objetos				
Nascimento	Quotidianos	07-07-2014	Exposição: 7-21 Julho 2014	Biblioteca ISCTE-IUL, Lisboa	Acolhimento
Teresa					
Seabra	Aumento da natalidade	18-12-2014	Oradora	Assembleia da República	Extensão
				ISCTE-IUL, Lisboa, Associação de estudantes do	
	Debate das Praxes	18-03-2014	Coordenação da mesa	ISCTE-IUL	Acolhimento
	Desigualdades escolares e				Extensão
	desigualdades sociais	23-02-2014	Oradora	Escola Superior de Educação de Lisboa, Lisboa	
	I Encontro Escolar "Uma questão				Extensão
	de sucesso", " Diferenças				
	Culturais ou Desigualdades				
	Sociais?"	18-10-2014	Oradora	C.M.Odivelas, Rede de Bibliotecas Escolares	

Anexo H – Publicações dos investigadores

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. M. Augusto, "Metodologias quantitativas/metodologias qualitativas: mais do que uma questão de preferência," in Fórum Sociológico, no. 24, pp. 73-77, 2014	Amélia Maria Cavaca Augusto	
B. Baumgarten, "Resistência ao modelo neoliberal – do Movimento alterglobalização aos protestos atuais contra a Troika," in PerCursos, vol. 12, no. 2, pp. 324-359, 2014	Britta Baumgarten	
C. C. Costa, "Portuguese online dating: exploring gender differences in self-presentations," in Teknokultura - Revista de Cultura Digital y Movimientos Sociales, vol. 11, no. 1, pp. 117-141, 2014	Cláudia Casimiro Ferreira da Costa	Manuel García-
C. S. Freitas et al., "Transforming health policies through migrant user involvement: Lessons learnt from three European countries," in Psychosocial Intervention, vol. 23, no. 2, pp. 105-113, 2014 D. M. Neves, "Narrativas de Género e da Intimidade: três gerações em análise," in Saúde Reprodutiva,	Cláudia Susana Soares de Freitas	Ramirez; Arild; Sandra C. Buttigieg
Sexualidade e Sociedade, no. 4, pp. 33-44, 2014 F. A. Haro, ""If We Don't Look after Ourselves, No One Will": Financial Self-Help and Neoliberal Political	Dulce Morgado de Brito Neves	
Rationality," in RCCS Annu. Review, no. 6, pp. 102-122, 2014 F. A. Haro, "El gobierno de la bancarrota: racionalidad neoliberal y educación financiera en Portugal," in Papers.	Fernando Ampudia de Haro	
Revista de Sociología, vol. 99, no. 1, pp. 1-18, 2014	Fernando Ampudia de Haro	
G. M. Carapinheiro, "Os Desafios dos Saberes na Investigação em Saúde," in Forum Sociológico, no. 24, pp. 13-18, 2014	Graça Maria Gouveia da Silva Carapinheiro	
J. M. Patrício, "Violência contra as mulheres: processos e contextos de vitimização," in Fórum Sociológico, no. 25, pp. 33-43, 2014	Joana Margarida Aguiar Patrício	
L. Junqueira et al., "Participação associativa dos investigadores científicos em Portugal," in Sociologia, Revista da Faculdade de Letras da Universidade do Porto, vol. XXVII, pp. 67-88, 2014	Cristina Maria Palma da Conceição	Luís Junqueira; Ana Delicado; Raquel Rego

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
L. S. Ferro et al., ""Vive o bairro!" A intervenção comunitária como ferramenta da redução de riscos e minimização de danos na Matriz H do Bairro da Flamenga"," in Fórum Sociológico, vol. 25, pp. 63-72, 2014	Lígia Sofia Alves Passos Ferro	Pedro Oliveira; Sara Trindade; Susana Trindade Manuel García-
M. García-Ramirez et al., "Community psychology contributions to the study of social inequalities, well-being and social justice," in Psychosocial Intervention, vol. 23, no. 2, pp. 79-81, 2014	Cláudia Susana Soares de Freitas	Ramirez; Fabricio Balcázar
M. L. Nico, "Padrões de mudança de casa e eventos de vida: uma análise das carreiras habitacionais," in Sociologia, Revista da Faculdade de Letras da Universidade do Porto, vol. XXVIII, pp. 103-127, 2014	Magda Lalanda Mira Nico	
O. Magano and M. M. Mendes, "Mulheres ciganas na sociedade portuguesa: tracejando percursos de vida singulares e plurais,," in REVISTA SURES, Revista Digital do Instituto Latino-Americano de Arte, Cultura e História-Universidade Federal da Integração Latino-Americana-UNILA, : Diversidade, plurilinguismo e interculturalidade, no. n. 3 (2014), , 2014	Maria Manuela Ferreira Mendes	Olga Magano
P. A. Abrantes and A. C. Aníbal, "Reconocimiento de competencias experienciales de adultos, en Portugal (2001-2011): hallazgos y debilidades," in TSG - Trabajo Social Global, vol. 4, no. 6, pp. 72-91, 2014	Pedro António da Silva Abrantes; Alexandra Cabeçadas Arsénio Nunes Aníbal	
P. J. Caetano and M. M. Mendes, "Shaping ways of managing diversity in Portuguese schools from the student's perspective"," in Int. Review of Sociology—Revue Int.e de Sociologie, Vol. 24, Issue 2, pp. 325-344, 2014	Maria Manuela Ferreira Mendes Sonia Hernández Plaza; Beatriz Padilla; Maria Alejandra Ortiz	Pedro Jorge Caetano
S. H. Plaza et al., "The value of grounded theory for disentangling inequalities in maternal-child healthcare in contexts of diversity: A psycho-sociopolitical approach," in Psychosocial Intervention, no. 23, pp. 1-9, 2014 T. F. Quintanilha, "Neo-realismo americano em Wendy and Lucy," in Devires, Cinema e Humanidades, vol. 11, no. 1, pp. 126-153, 2014	Scaglione; Elsa Maria Araújo Rodrigues Tiago Filipe Costa Lima Quintanilha	
T. J. Conceição, "Connecting medical professionalism and large bureaucracies in the changing hospital governance," in European Journal of Public Health, vol. 24, no. suppl 2, pp. 181-181, 2014	Tiago João Correia Fonseca da Conceição	

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. D. Barriga, "The place of political columnist in current journalism El lugar del columnismo político en el		
periodismo actual," in Comunicación y Sociedad, Vol. 22, Issue 1, July-December, pp. 79-102, 2014 A. D. Pereira, "The discursive analysis of body representation: a critical, realistic and embodied overview," in	Antónia do Carmo Anjinho Barriga	
Portuguese Journal of Social Science, vol. 13, no. 1, pp. 75-92, 2014	Anabela da Conceição Pereira	
	Cristina Maria Palma da	Ana Delicado;
A. Delicado et al., "What roles for scientific associations in contemporary science?," in Minerva: a Review of Science, Learning and Policy, vol. 52, no. 4, pp. 439-465, 2014	Conceição; Inês Conceição Farinha Pereira	Raquel Rego; Luís Junqueira
 A. I. Duarte, "O ensino profissional nas políticas públicas. Análise do agendamento da medida entre 1986 e 2009," in Sociologia, Problemas e Práticas, no. 75, pp. 151-170, 2014 A. M. Barroso, "Qualidade do trabalho e globalização: notas sobre os efeitos ambíguos da sociedade do 	Alexandra Isabel Francisco Duarte	
conhecimento no mundo do trabalho ," in Iberoamérica Social, revista-red de estudios sociales, no. 2, pp. 81-92, 2014	Ana Margarida Martins Barroso	
A. M. Belchior, "Explaining MPs' perceptions of voters' positions in a party-mediated representation system: evidence from the portuguese case," in Party Politics, vol. 20, no. 3, pp. 403-415, 2014	Ana Maria da Conceição Belchior	
A. M. Caetano, "Reflexivity and social change: a critical discussion of reflexive modernization and individualization	•	
theses," in Portuguese Journal of Social Science, vol. 13, no. 1, pp. 93-109, 2014	Ana Manuela Candeias e Caetano	
	António Manuel Hipólito Firmino	
A MA Costs at al. "Evaluating the Deutymore National Deading Diagratical and any appropriate on the impact in	da Costa; Elsa Pegado; Patrícia	
A. M. Costa et al., "Evaluating the Portuguese National Reading Plan: teachers' perceptions on the impact in schools," in Educational Research for Policy and Practice, vol. 14, pp. 1-20, 2014	Durães Ávila; Ana Rita Rocha Coelho	
		Adilson Marques; João Martins; Flávia Yazigi;
A. Marques et al., "Perception and reality – adults' awareness of active lifestyle," in European Journal of Sport Science, vol. 14, no. 5, pp. 468-474, 2014	Maria Madalena Carlos Ramos	Francisco Carreiro da Costa

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
		Adilson Marques; João Martins; José Diniz; Flávia Yazigi; Marques Onofre;
A. Marques et al., "The correlates of meeting physical activity recommendations: a population-based cross-sectional study," in European Journal of Sport Science, vol. 14, no. SUP1, pp. S462-S470, 2014	Maria Madalena Carlos Ramos	Francisco Carreiro da Costa
A. R. Freire and C. Moury, "O apoio dos "cidadãos" e das "elites" à UE, antes e depois da crise financeira. Os países periféricos da Europa do Sul (Grécia, Portugal e Espanha) numa perspetiva comparada," in RI: Revista de Relações Internacionais, vol. 41, pp. 97-122, 2014	André Renato Leonardo Neves Santos Freire; Catherine Moury	
A. R. Freire et al., "Awakening the Sleeping Giant in Greece and Portugal? Elites' and Voters' Attitudes towards EU Integration in Difficult Economic Times," in South European Society and Politics, vol. 19, no. 4, pp. 477-499, 2014	André Renato Leonardo Neves Santos Freire; Eftichia Teperoglou; Catherine Moury	
A. R. Freire et al., "Political Representation in Bailed-out Southern Europe: Greece and Portugal Compared," in South European Society and Politics, vol. 19, no. 4, pp. 413-433, 2014	André Renato Leonardo Neves Santos Freire; José Manuel Pinto Leite Viegas	Marco Lisi; Ioannis Andreadis
 A. S. Amândio and P. A. Abrantes, "Bernard Lahire e a sociologia da educação portuguesa," in Educação, Sociedade & Culturas, no. 42, pp. 7-25, 2014 A. S. Amândio, "O fio constitutivo da sociologia empírica de Bernard Lahire," in Sociologia, Problemas e Práticas, 	Ana Sofia Lai Amândio; Pedro António da Silva Abrantes	
no. 76, pp. 33-49, 2014	Ana Sofia Lai Amândio	
B. Padilla and M. A. Scaglione, "Ciudadanía transN: latinoamericanos en Portugal," in Revista CIDOB d'Afers InterNs, no. 106-107, pp. 39-59, 2014 B. Padilla and M. A. Scaglione, "Construção das identidades de jovens de origem imigrante em Europa: resultados	Beatriz Padilla; Maria Alejandra Ortiz Scaglione	
dum projeto I," in Revista REMHU – Revista Interdisciplinar da Mobilidade Humana, vol. 22, no. 42, pp. 133-158, 2014	Beatriz Padilla; Maria Alejandra Ortiz Scaglione	

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
C. I. Nunes, "O Conceito de Movimento Social em Debate: Dos anos 60 até à atualidade," in Sociologia, Problemas e Práticas, no. 75, pp. 131-147, 2014	S Cristina Isabel de Oliveira Nunes	
C. P. Teixeira et al., "Diffuse and specific regime support in times of crisis: voters' assessments of democracy in Portugal and Greece, before and after the bailout (2008-2012)," in South European Society and Politics, vol. 19, no. 4, pp. 501-518, 2014	Conceição Pequito Teixeira; Emmanouil Tsatsanis; Ana Maria da Conceição Belchior	
C. P. Teixeira et al., "Support for Democracy in Times of Crisis: Diffuse and Specific Regime Support in Portugal and Greece'," in South European Society and Politics, vol. 19, no. 4, pp. 501-518, 2014	Conceição Pequito Teixeira; Emmanouil Tsatsanis; Ana Maria da Conceição Belchior	
C. Parente et al., "Os jovens pouco escolarizados no mercado de trabalho português," in Análise Social, vol. 210, no. XLIX, pp. 74-102, 2014	Maria Madalena Carlos Ramos	Cristina Parente; Hernâni Veloso Neto; Sofia Cruz; Vanessa Marcos
D. C. Cairns et al., "Another 'Missing Middle'? The marginalised majority of tertiary-educated youth in Portugal during the economic crisis," in Journal of Youth Studies, vol. 17, no. 8, pp. 1046-1060, 2014 D. C. Cairns, ""I Wouldn't Stay Here": Economic Crisis and Youth Mobility in Ireland," in Int. Migration, vol. 52, no.	David Cecil Cairns; Nuno Alexandre de Almeida Alves	Katarzyna Growied
3, pp. 236-249, 2014 D. M. Calvo, ""Tornar-se outra pessoa": narrativas de transformação subjetiva e processos de distinção entre os jovens estudantes Erasmus em Lisboa," in Antropolítica: Revista Contemporânea de Antropologia, no. 37, pp. 51-	David Cecil Cairns Daniel Malet Calvo	
77, 2014 D. N. Zuev and D. Picard, "The tourist plot: Antarctica and the modernity of nature," in Ann. of Tourism Research, vol. 45, pp. 102-115, 2014		David Picard
D. N. Zuev and F. Virchow, "Performing national-identity: the many logics of producing national belongings in public rituals and events," in Nations and Nat.ism, vol. 20, no. 2, pp. 191-199, 2014	Denis Nickolayevich Zuev	Fabian Virchow
E. M. Lechner and P. A. Abrantes, "La investigación (auto)biográfica en Portugal," in Revista Mexicana de Investigación Educativa, vol. 19, no. 62, pp. 859-883, 2014	Pedro António da Silva Abrantes	Elsa Margarida Cabrita de Sousa Lechner

Autores CIES-IUL Erika Masanet Ripoli Eftichia Teperoglou; Emmanouil Isatsanis Eftichia Teperoglou; André Renato Leonardo Neves Santos Freire:	Outros Autores Ana Mª del Valle Cicco
Eftichia Teperoglou; Emmanouil Tsatsanis Eftichia Teperoglou; André Renato	
Tsatsanis Eftichia Teperoglou; André Renato	
_	
lose Manuel Leite Viegas Emmanouil Tsatsanis; André Renato Leonardo Neves Santos	Ioannis Andreadis
Freire	Yannis Tsirbas
Emmanouil Tsatsanis; André Renato Leonardo Neves Santos Freire	Yannis Tsirbas
Francisco José Cuberos Gallardo	
Francisco José Cuberos Gallardo	
Francisco José Cuberos Gallardo	
Ios Em Rei Fre Em Rei Fre	se Manuel Leite Viegas imanouil Tsatsanis; André nato Leonardo Neves Santos eire imanouil Tsatsanis; André nato Leonardo Neves Santos eire ancisco José Cuberos Gallardo ancisco José Cuberos Gallardo

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
		Luiz Carlos Oliveira
		Cecílio; Rosemarie
		Andreazza; Ana
		Lúcia Medeiros de
		Souza; Maria da
		Graça Garcia
		Andrade; Sílvia
		Maria Santiago;
		Consuelo Sampaio
		Meneses; Denizi
		Oliveira Reis; Eliane
		Cardoso Araújo; ;Nicanor
		Rodrigues da Silva
G. M. Carapinheiro et al., "O agir leigo e o cuidado em saúde: a produção de mapas de cuidado," in Cadernos de	Graça Maria Gouveia da Silva	Pinto; Sandra
Saúde Pública, vol. 30, no. 7, pp. 1502-1514, 2014	Carapinheiro	Maria Spedo
Jaude 1 ubilica, voi. 30, 110. 7, pp. 1302-1314, 2014	Carapititieno	Heitor Frúgoli Jr;
		Guilhermo André
		Aderaldo; Weslei
H. F. Jr et al., "Antropologia urbana (em língua) portuguesa: entrevista com Graça Índias Cordeiro," in Revista de		Estradiote
Antropologia, vol. 57, no. 2, pp. 449-484, 2014	Maria da Graça Índias Cordeiro	Rodrigues;
7 min opologica, 10 m o 7, mon = 7, ppr 1 m o 1, = 2 = 1	a.ia aa e.ayaa.aa eeraea	
I. M. Oliveira and J. M. Dias, "Disentangling the relation between wealth and contraceptive use in India: a	Isabel Maria Brandão Tiago de	José Manuel
multilevel probit regression approach," in Quality & Quantity, vol. 48, no. 2, pp. 1001-1012, 2014	Oliveira	Gonçalves Dias
		José Manuel
I. M. Oliveira et al., "Dominance of sterilization and alternative choices of contraception in India: An appraisal of	Isabel Maria Brandão Tiago de	Gonçalves Dias;
the socioeconomic impact," in PLoS One, vol. 9, no. 1, pp. e86654, 2014	Oliveira	Sabu S. Padmadas
		Isabel Susana
I. S. Villas-Boas et al., "Tarefas domésticas e género: representações de estudantes do Ensino Superior," in Ex		Villas-Boas;
aequo, no. 30, pp. 113-129, 2014	Catarina Sales Barbas de Oliveira	Soledad Las Heras

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
J. L. Carvalho et al., "A lean case study in an oncological hospital: implementation of a telephone triage system in the emergency service," in Risk Management and Healthcare Policy, vol. 2014, no. 7, pp. 1-10, 2014	Maria Madalena Carlos Ramos	José Luís Mexia Fraústo Crespo de Carvalho; Carina Paixão
J. M. Carvalho, "British and French policies towards high-skilled immigration during the 2000s: policy outplays politics or politics trumps policy?," in Ethnic and Racial Studies, vol. 37, no. 13, pp. 2361-2378, 2014 J. M. Ferreira, "Estudos pós-graduados e de doutoramento em Serviço Social. A experiência Portuguesa," in AZARBE, no. 03, pp. 197-204, 2014 J. M. Ferreira, "Serviço Social: profissão e ciência. Contributo para o debate científico nas ciências sociais," in Cuadernos de Trabajo Social , vol. 27, pp. 329-341, 2014	João Miguel Duarte de Carvalho Jorge Manuel Leitão Ferreira Jorge Manuel Leitão Ferreira	
L. M. Capucha et al., "The Role of Stereotyping in Public Legitimation: the case of the PIGS label," in Comparative Sociology, no. 13, pp. 482-502, 2014 L. M. Capucha, "Envelhecimento e Políticas Sociais em tempos de crise," in Sociologia, Problemas e Práticas,, no. 74, pp. 113-131, 2014	Luís Manuel Antunes Capucha; Pedro Lisardo dos Santos Baptista Estêvão; Alexandre Daniel Duarte Carvalho Calado; Ana Rita Pinheiro Vaz Capucha Luís Manuel Antunes Capucha	
L. M. Capucha, "Festas de Touros," in Anthropológicas, vol. 24, no. 1, pp. 145-179, 2014	Luís Manuel Antunes Capucha	
L. S. Ferro and R. W. Lachmann, "(2014) "Building bridges across time and space. An interview with Richard Lachmann", in Sociologia, Problemas e Práticas, no. 74, pp 135-139, 2014 L. T. Pacheco, "The predicament of Young Journalists: The study of Portugal," in Observatorio (OBS*) Journal, vol. 8, no. 2, pp. 83-109, 2014	Lígia Sofia Alves Passos Ferro Liliana Teresa Ribeiro Pacheco	Richard William Lachmann

Author on Barthar Indonedia		
Artigos em Revistas Indexadas	Autoros CIEC IIII	Outres Autores
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
L. Veloso et al., "Changing education through learning spaces: impacts of the Portuguese school buildings' renovation programme," in Cambridge Journal of Education, vol. 44, no. 3, pp. 401-423, 2014	Luisa Veloso; Joana Marques; Alexandra Isabel Francisco Duarte	
M. A. Almeida, "As epidemias nas notícias em Portugal: cólera, peste, tifo, gripe e varíola, 1854-1918," in História, Ciências, Saúde-Manguinhos, vol. 21, no. 2, pp. 687-708, 2014	Maria Antónia de Figueiredo Pires de Almeida	
M. D. Guerreiro et al., "Gendered family lives through the eyes of young people: diversity, permanence and change of gender representations in Portugal," in Gender and Education, vol. 26, no. 1, pp. 35-51, 2014	Maria das Dores Horta Guerreiro; Ana Manuela Candeias e Caetano; Eduardo Alexandre Anastácio Rodrigues	
M. D. Mauritti and S. C. Martins, "Consumos de classe média num Portugal em crise: cultura, lazeres e tecnologias de informação," in Sociologias, vol. 16, no. 37, pp. 144-175, 2014	Maria do Rosário Múrias Bessone Mauritti; Susana Cláudia da Cruz Martins	
M. E. Alvares and P. L. Estêvão, "What do we mean by school dropout? Early School Leaving and the shifting of paradigms in school dropout measurement.," in The Portuguese Journal of Social Science, vol. 13, no. 1, 2014	Maria Eugénia Cotta Patricio Alvares; Pedro Lisardo dos Santos Baptista Estêvão	
M. H. Carreiras, "The sociological dimension of external military interventions: the Portuguese military abroad," in Portuguese Journal of Social Science, vol. 13, no. 2, pp. 129-149, 2014	Maria Helena Chaves Carreiras	
M. J. Pena, "La relación profesional en el contexto de la intervención de los trabajadores sociales" in AZARBE Revista InterN de Trabajo Social y Bienestar, no. 3, pp. 133-138, 2014	Maria João Barroso Pena	
M. L. Nico, "Variability in the transitions to adulthood in Europe: a critical approach to de-standardization of the life course," in Journal of Youth Studies, vol. 17, no. 2, pp. 166-182, 2014 M. L. Teixeira, "Médico de família: mudanças organizacionais e reconfigurações profissionais," in INTERNATIONAL	Magda Lalanda Mira Nico	
JOURNAL ON WORKING CONDITIONS, pp. 52-67, 2014	Maria Lurdes Teixeira	

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
M. M. Ramos et al., "Os licenciados em Portugal: uma tipificação de perfis de inserção profissional," in Educação e Pesquisa, vol. 40, no. 2, pp. 383-400, 2014	Maria Madalena Carlos Ramos	Cristina Parente; Mónica Santos
O. Magano and M. M. Mendes, "Ciganos e Políticas sociais em Portugal," in Sociologia, Revista da Faculdade de Letras da Universidade do Porto, Número temático – Ciganos na Península Ibérica e Brasil: estudos e políticas sociais, pp. 15-35, 2014	Maria Manuela Ferreira Mendes	Olga Magano
O. R. Raposo, ""This is Iraq. People are afraid" Resistance and mobilization in the Maré favelas (Rio de Janeiro)," in Vibrant. Virtual Brazilian Anthropology, vol. 11, no. 1, pp. 11-49, 2014 O. R. Raposo, "'Nós representa a favela mano'. B-boys da Maré superando estereótipos," in Antropolítica: Revista	Otávio Ribeiro Raposo	
Contemporânea de Antropologia, no. 37, pp. 21-50, 2014	Otávio Ribeiro Raposo	
P. A. Abrantes and A. R. Teixeira, "A intervenção socioeducativa em territórios marginalizados: agentes de desenvolvimento local ou da ordem escolar?," in Revista Lusófona de Educação, no. 27, pp. 27-41, 2014	Pedro António da Silva Abrantes	Ana Rita Teixeira
P. A. Abrantes and C. M. Roldão, "Faces e metamorfoses do poder: Uma sociografia dos ministros de educação no Portugal democrático," in Educação & Pesquisa, vol. 40, no. 4, pp. 1045-1060, 2014	Pedro António da Silva Abrantes; Cristina Maria Pinto Roldão	
P. A. Abrantes and M. A. Abrantes, "Gendering social mobility: a comparative perspective on the nexus of education and class in Europe," in Gender & Education, vol. 26, no. 4, pp. 377-396, 2014	Pedro António da Silva Abrantes	Manuel António da Silva Abrantes
P. A. Abrantes, "De como escrevemos a vida e a vida se inscreve em nós: um estudo da socialização através da análise de autobiografias," in Educação & Sociedade, vol. 35, no. 126, pp. 111-127, 2014	Pedro António da Silva Abrantes	
P. M. Candeias et al., "Emigração Portuguesa: o que temos vindo a estudar e o que nos falta saber - Uma análise bibliométrica entre 1980 e 2013," in População e Sociedade, no. 22, pp. 10-31, 2014 R. D. Cachado, "Locating Portuguese Hindus. Transnationality in URban Settings," in Sociologia, Problemas e	Pedro Miguel Esteves Varela Candeias	Barbara Ferreira; João Peixoto
Práticas, vol. 76, pp. 109-124, 2014 R. J. Bento, "Orquestra da Boba: lugar de sonoridades plurais," in Sociologia, Problemas e Práticas, no. 76, pp. 69-85, 2014	Rita D'Avila Cachado Ricardo José Pires Alves Bento	

Artigos em Revistas Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
R. M. Carmo and S. Sofia, "Social Capital and Socio-demographic Changes: From Non-differentiation to Multifocalisation,," in Sociologia Ruralis, vol. 54, no. 2, pp. 186-205, 2014	Renato Miguel Emídio do Carmo; Sofia Santos	
P. M. Carmo et al. "Time projections; youth and prosprious employment" in Time 9. Society yel. 22, no. 2, no.	Renato Miguel Emídio do Carmo; Frederico Manuel Pincho Cantante; Nuno Alexandre de	
R. M. Carmo et al., "Time projections: youth and precarious employment," in Time & Society, vol. 23, no. 3, pp. 337-357, 2014	Almeida Alves	
S. A. Henriques and I. R. Oliveira, "O desenvolvimento de uma comunidade de investigadores através de atividade de blogging," in Revista Ibero-Americana de Estudos em Educação, vol. 2, no. 64, 2014	Susana Alexandra Frutuoso Henriques	Isolina Rosa Pereira Oliveira
S. A. Santos, "Novas Reformas, velhos debates: análise das políticas de justiça e dos seus impactos no sistema judicial," in Configurações, no. 13, pp. x-x, 2014	Susana Alexandra Lopes da Costa Santos	
		Sónia Gomes da Costa Figueira Bernardes; Sílvia Costa Agostinho da
S. G. Bernardes et al., "Is it a (fe)male pain? Portuguese Nurses' and Laypeople's' Gendered Representations of Common Pains," in European Journal of Pain, vol. 18, no. 4, pp. 530-539, 2014	Helena Maria Barroso Carvalho	Silva; Sabina Isabel Estêvão Pereira
S. I. Inglez and P. E. Coito, "From political to social generations A critical reappraisal of Mannheim's classical approach," in European Journal of Social Theory, vol. 17, no. 2, pp. 165-183, 2014	Pedro e Vasconcelos Coito	Sofia Aboim
Artigos em Revistas Não Indexadas		
A. M. Barroso, "Qualidade do trabalho em tempo de crise: uma análise da agenda política europeia," in Organizações e Trabalho, no. 39/40, pp. 9-26, 2014	Ana Margarida Martins Barroso	
A. M. Martins and M. G. Sampaio, "Do património arquitectónico ao património literário: A quinta de nossa senhora do Amparo em Romarigães," in Revista Online do Museu de Lanifícios da Universidade da Beira Interior, no. 3, 2014	Ana Maria Martins; Mafalda Gambutas Teixeira de Sampaio Ana Rita Martins Ochoa de	
A. R. Castro, "Cidade e frente de água: ligações físicas, visuais e simbólicas," in UBImuseum, pp. 41-56, 2014	Castro	

Artigos em Revistas Não Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
C. S. Oliveira, "Empowerment Labs: Gender Equality, Employability and Theatre Catalyzing Social Change," in Procedia - Social and Behavioral Sciences, vol. 161, pp. 56-63, 2014	Catarina Sales Barbas de Oliveira	
D. C. Cairns, "Here Today, Gone Tomorrow? Student Mobility Decision-Making in an Economic Crisis Context," in Journal of Int. Mobility, vol. 2, pp. 185-198, 2014	David Cecil Cairns	
D. M. Tavares, "Poderes profissionais e processos de profissionalização no campo da saúde," in CESContexto , no. 7, pp. 88-98, 2014	David Miguel de Oliveira Cabral Tavares	
E. Tsatsanis and Y. Tsirbas, "Media news agenda and trends in the electorate: The first period of the crisis, 2009-2011," in Hellenic Political Science Review, vol. 41, 2014	Emmanouil Tsatsanis	Yannis Tsirbas
F. A. Haro, "Buen trader, buen trading: presencia y regulación de las emociones en los mercados financieros," in Athenea Digital. Revista de Pensamiento e Investigación Social, vol. 14, no. 1, pp. 237-261, 2014	Fernando Ampudia de Haro	
I. V. Santo, "Une place de visibilité paradoxale : les portugaises en France," in Migrances, no. 42, pp. 93-102, 2014	Inês Velho Espírito Santo	
LA Contac et al. "Delates de um quetidique fuere A Muse alegie reunicipal que Deutural e pontir de auscriéncia		Lorena Sancho
J. A. Santos et al., "Relatos de um quotidiano fugaz. A Museologia municipal em Portugal, a partir da experiência de Cascais," in Expressa Extensão, vol. 19, no. 2, pp. 23-42, 2014	Jorge Alexandre Alves dos Santos	Querol; Fernanda Costa
M. Allegra, "Dissecting Tahrir: Transduction, autogestion and liberal democracy," in Dialogues in Human Geography, vol. 4, no. 1, pp. 70-72, 2014	Marco Allegra	
M. Clemente, "La tratta di essere umani: tra immagini, miti e prospettive di ricerca e intervento [Trafficking in human beings: images, myths and future research and intervention]," in La Critica Sociologica, vol. XLVIII, no. 192,		
pp. 35-44, 2014	Mara Clemente	
M. D. Cordeiro, "Belongings and interactions negotiating portuguese speaking identities in Boston," in Portuguese Literary& Culture Studies, no. 26, pp. 111-126, 2014	Maria da Graça Índias Cordeiro	
M. G. Sampaio, "Os regulamentos da cidade islâmica," in Revista Online Arquitextos, vol. nº 169.04, no. nº 169.04, 2014	•	
M. G. Silva, "Entre o Estado e o mercado: políticas públicas de educação em Portugal," in e-publica - Revista Electrónica de Direito Público, vol. 2, 2014	Mariana Guimarães Vieira da Silva	

Artigos em Revistas Não Indexadas		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
M. H. Carreiras, "Género e violência armada," in Janus- anuário de relações exteriores, 2014 M. J. Cardoso, "Assistência, Acção Social e Municípios: apontamentos Históricos e Desafios Actuais," in Intervenção	Maria Helena Chaves Carreiras	
Social, no. 41, 2014	Maria Júlia Faria Cardoso	
M. M. Mendes and B. Padilla, "Bairro da Mouraria em Lisboa: território de diversidade, convivência e tensão," in Estudo Prévio - Dossier Bairros em Lisboa CEACT/UAL, 2014	Maria Manuela Ferreira Mendes; Beatriz Padilla	
M. M. Mendes and O. Magano, "Gitans, politiques sociales et intégration sociale, dossier "Tsiganes: catégorisations et politiques publiques," in Migrations Société,, vol. Vol. 26, no., numéro 152, 2014 M. M. Mendes, "Interkulturalizmus és diverzitás a portugál iskolákban: romák Lisszabon nagyvárosi térségében,,"	Maria Manuela Ferreira Mendes	Olga Magano
in Taní-Tani Online, 2014	Maria Manuela Ferreira Mendes Nuno Alexandre de Almeida	
N. A. Alves and C. A. Rodrigues, "As tecnologias da informação e da comunicação na escola: causas de uma subutilização," in Sociologia Online, no. 7, pp. 121-139, 2014	Alves; Carla Alexandra Ferreira Rodrigues	
		Ana Catarina Barroso Filipe Soares da Silva;
N. A. Ramalho et al., "A Intervenção Social com Populações "Desassistidas" em Contexto de Rua: O Caso do Projeto Trans-Porta," in Intervenção Social, no. 43, 2014	Nélson Alves Ramalho	Bruno Miguel Teixeira dos Santos
O. R. Raposo, "Estética e sociabilidade entre os b-boys da Maré. Driblando as fronteiras do tráfico," in Ponto Urbe, vol. 14, pp. 1-17, 2014	Otávio Ribeiro Raposo	
P. J. Dias, "Participação verbal em sala de aula por género, no âmbito da aprendizagem das ciências," in Revista da UIIPS, n.º 2, Vol. 2, pp. 430-460. , 2014	Paulo Jorge de Castro Garcia Coelho Dias	
Livros (autores) - Nacionais		
A. F. Pinho, Transformações na Emigração Brasileira em Portugal – De Profissionais e Trabalhadores, 1ª ed., Lisboa, Alto-Comissariado para as Migrações, 2014	Ana Filipa Antunes Pinho André Renato Leonardo Neves	
A. R. Freire, Austeridade, Democracia e Autoritarismo, 1ª ed., Lisboa, Nova Vega, 2014	Santos Freire	

Livros (autores) - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
J. M. Louçã et al., No limite do (im)possível, 1 ed., Lisboa, Ghost, 2014	Jorge Manuel Anacleto Louçã	Luis Antunes; Patrícia Almeida
J. S. Neves et al., Comércio livreiro em Portugal. Estado da arte na segunda década do século XXI, 2014 ed., Lisboa, APEL, 2014	José Soares da Silva Neves; Jorge Alves dos Santos	Rui Beja
M. A. Almeida, Dicionário biográfico do poder local em Portugal, 1936-2013, 1 ed., Lisboa, e.book, 2014	Maria Antónia de Figueiredo Pires de Almeida	
M. M. Mendes et al., Estudo N sobre as Comunidades Ciganas, Lisboa, ACM, 2014	Maria Manuela Ferreira Mendes; Pedro Miguel Esteves Varela Candeias	Olga Magano
P. A. Almeida, Crime e Segurança: 100 Contributos para as Políticas Públicas de Combate à Criminalidade, 1 ed., Lisboa e São Paulo, Bnomics, 2014	Paulo Alexandre Pereira Alves de Almeida	o o
R. M. Carmo, Sociologia dos Territórios: Teorias, Estruturas e Deambulações, Lisboa, Mundos Sociais, 2014	Renato Miguel Emídio do Carmo	Rosa Matos; Rui Santana; Patricia Marques; Ricardo
R. Matos et al., Telemedicina em Portugal – Onde Estamos?, 1ª ed., Lisboa, Fundação Calouste Gulbenkian, 2014	Rita Mendes;	Mestre
R. P. Pires et al., Portuguese Emigration Factbook 2014, Lisboa, Observatório da Emigração, 2014	Rui Pedro Pena Pires; Cláudia Patrícia da Cruz Pereira; Joana Fonseca França Azevedo; Inês Velho Espírito Santo; Inês Vidigal	
Livros (autores) - Internacionais	, ,	
D. C. Cairns, Youth Transitions, Int. Student Mobility and Spatial Reflexivity: Being Mobile?, Houndmills, Palgrave Macmillan, 2014 D. M. Calvo and G. H. Calleja, Hiace. Antropología de las carreteras en la isla de Santiago (Cabo Verde), Barcelona,	David Cecil Cairns	Gerard Horta
Pol.len Edicions, 2014	Daniel Malet Calvo	Calleja

Livros (autores) – Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
J. G. Calvo, Matar, purgar, sanar. La represión franquista en Álava (1936-1945), Madrid, Tecnos, 2014 J. M. Carvalho, Impact of Extreme Right Parties on Immigration Policy Comparing Britain, France and Italy,	Javier Gómez Calvo	
Abingdon, Routledge, 2014	João Miguel Duarte de Carvalho	
M. L. Teixeira et al., Oa Mapas do Cuidado. O agir leigo na saúde, 1ª ed., São Paulo, Brasil, HUCITEC, 2014	Maria Lurdes Teixeira; Graça Carapinheiro	Rosemarie Andreazza Martinho Bangula
P. A. Abrantes and M. B. Katúmua, Curso de Sociologia, Lobito, Escolar Editora, 2014	Pedro António da Silva Abrantes	Katúmua
Cardoso, Gustavo, O Poder de Mudar. Crise, Autonomia e Escolha, Lisboa, Tinta da China, 248 p., 2014	Gustavo Cardoso	
Cardoso, Gustavo, Os Media na Sociedade em Rede, Lisboa, Fundação Calouste Gulbenkian. (2ª Edição), 2014,	Gustavo Cardoso	
Livros (editores) - Nacionais		
A. M. Costa et al., Percursos de Estudantes no Ensino Superior. Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, 1 ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014	António Manuel Hipólito Firmino da Costa; Ana Manuela Candeias e Caetano	João Miguel Teixeira Lopes
A. R. Freire, O Sistema Político Português, séculos XIX-XXI: Continuidades e Ruturas, 3 ed., Coimbra, Almedina, 2014	André Renato Leonardo Neves Santos Freire Maria de Lurdes Reis Rodrigues; Luís Manuel Antunes Capucha; João Manuel Grossinho Sebastião; João José Trocado da Mata; Maria Luisa Ferreira de	
M. D. Rodrigues et al., 40 Anos da Educação em Portugal, Volume II, Conhecimento, Atores e Recursos, 1ª ed., Lisboa, Almedina, 2014	Araújo; Mariana Guimarães Vieira da Silva	

Livros (editores) – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
M. D. Rodrigues et al., 40 Anos de Educação em Portugal, Vol. I - A Construção do Sistema Democrático de Ensino,	Maria de Lurdes Reis Rodrigues; Luís Manuel Antunes Capucha; João Manuel Grossinho Sebastião; João José Trocado da Mata; Maria Luisa Ferreira de Araújo; Mariana Guimarães	
1º ed., Lisboa/Portugal, Almedina, 2014	Vieira da Silva	
R. M. Carmo and A. Barata, Estado Social: de Todos para Todos, Lisboa, Tinta-da-China, 2014 R. M. Freitas, O futuro da agenda global de desenvolvimento: visões para a CPLP, Lisboa, Fundação Calouste	Renato Miguel Emídio do Carmo	André Barata
Gulbenkian, 2014	Raquel Maria Martins de Freitas	
Rebelo, José (org.), As Novas Gerações de Jornalistas em Portugal, Lisboa, Editora Mundos Sociais, 194 p., 2014	José Rebelo	Daniela Melaré Vieira Barros; Cláudia Susana Coelho Neves; Conceição Courela; Filipa Isabel Barreto de Seabra Borges; Isolina Rosa Pereira Oliveira; José António Moreira;
S. A. Henriques et al., Atas das I Jornadas Internacionais Online: Educação, Tecnologias e Inovação, 1ª ed., UAb, 2014	Susana Alexandra Frutuoso Henriques	Patrícia Alejandra Behar
S. I. Inglez and P. E. Coito, Gender, Sexuality and the Body: critical perspectives, Lisboa, Instituto de Ciências Sociais da Universidade de Lisboa, 2014	Pedro e Vasconcelos Coito	Sofia Aboim

Livros (editores) – Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. R. Freire et al., Political Representation in times of Bailout: Evidence from Portugal and Greece, South European Society and Politics, Special Issue, Reino Unido, Taylor & Francis, 2014	André Renato Leonardo Neves Santos Freire; Jose Manuel Leite Viegas	Marco Lisi; loannis Andreadis; Daphi, Priska;
B. Baumgarten et al., Conceptualizing Culture in Social Movement Research, 1 ed., Palgrave Macmillan, 2014	Britta Baumgarten	Ullrich, Peter Paromita
P. Chakrabarti et al., Violence in the Contemporary World: an Interdisciplinary Approach, Oxford, Reino Unido, Inter-Disciplinary Press, 2014	Joana Margarida Aguiar Patrício	Chakrabarti; Natália De Carli;
Capítulos de Livros - Nacionais		
A. B. Serrão, "PISA: a avaliação e a definição de políticas educativas," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal - A construção do sistema democrático de ensino, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Coimbra, Almedina, 2014, vol. I, pp. 269-292 A. D. Stoleroff and P. Santos, "Entre a Reafirmação da sua Missão Social e Pública e a Defesa de um Estatuto Profissional Corporativo? Impactos do Gerencialismo no Profissionalismo dos Professores," in Entre Crise e Euforia: práticas e políticas educativas no Brasil e em Portugal, Benedita Portugal e Melo, Ana Matias Diogo, Manuela Ferreira, João Teixeira Lopes, Elias Evangelista Gomes, Ed., Porto, Portugal, Faculdade de Letras da Universidade do	Anabela Barreira Antunes Serrão	
Porto, 2014, pp. 119-147	Alan David Stoleroff; Patrícia Santos	
A. I. Couto et al., "Percursos tendenciais e de contratendência," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior. Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes e Ana Caetano, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 95-124	Ana Isabel Couto; Catarina de Matos Casimiro Egreja; Jorge Henrique Horta Ferreira	Sandra Lima Coelho
A. I. Duarte, "Unificação e Diversificação das Vias de Ensino," in 40 anos de políticas de educação em Portugal: a construção do sistema democrático de ensino, Coimbra, Almedina, 2014, vol. I, pp. 131-148	Alexandra Isabel Francisco Duarte	
A. I. Silva and A. M. Caetano, "Fatores favoráveis e desfavoráveis. O sucesso do ponto de vista dos estudantes," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior: Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes, Ana Caetano, Ed., Lisboa, Editora Mundos Sociais, 2014, vol. NA, pp. 87-94	Ana Isabel Couto da Silva; Ana Manuela Candeias Caetano	

Capítulos de Livros - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
		Hernâni Veloso Neto; Ana Carolina
A. I. Silva et al., "Fatores organizacionais. Representações dos atores em presença," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior: Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes e Ana		Mendonça; Sandra Lima Coelho; Tânia
Caetano (orgs.), , Ed., Lisboa, Editoria Mundos Sociais, 2014, pp. 69-86 A. M. Augusto, ""A construção social da infertilidade"," in Saúde no Prisma da Sociologia. Olhares Plurais, Mª	Ana Isabel Couto da Silva	Leão
Engrácia; Monteiro, Baltazar R., Ed., Viseu, Psicosoma, 2014	Amélia Maria Cavaca Augusto	Sandra Lima
A. M. Caetano et al., "Percursos com problemas de transição e de conciliação," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior. Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes e Ana Caetano, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 151-175 A. M. Caetano et al., "Percursos focados na educação e com inflexões," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior. Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes e Ana	Ana Manuela Candeias e Caetano; Patrícia Amaral	Coelho; Tânia da Conceição Cardoso; Tânia Leão Denise Esteves; Tânia Leão;
Caetano, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 125-149	Ana Manuela Candeias e Caetano	Vanessa Rodrigues
A. M. Costa et al., "Um modelo teórico e metodológico. Análise do sucesso, insucesso e abandono no ensino superior," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior. Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes e Ana Caetano, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 5-31	António Manuel Hipólito Firmino da Costa; Ana Manuela Candeias e Caetano; Eduardo Alexandre Anastácio Rodrigues	João Miguel Teixeira Lopes
A. P. Dores, "O espírito dos direitos humanos nas sociedades actuais," in Responsabilidade Social, Respeito e Ética na Vida em Sociedade, Hernâni Veloso Neto e Sandra Lima Coelho, Ed., Civeri publishing, 2014, pp. 73-92	António Pedro de Andrade Dores	
A. R. Castro, "Lisbon riverfront climate change impacts: local scale and public space management," in Climate Change Adaptation in Urbanised Estuaries. Contributes to the Lisbon Case, A. Campar Almeida, Ana M. S. Bettencourt, D. Moura Sérgio Monteiro-Rodrigues, Maria Isabel Caetano Alves (eds.), 2014, pp. 212-229	Ana Rita Martins Ochoa de Castro	
A. R. Castro, "Lisbon riverfront climate change impacts: the 4.5m critical tipping point on urban areas infrastructures, transports and accessibilities, monuments and public art," in Climate Change Adaptation in Urbanised Estuaries. Contributes to the Lisbon Case, A. Campar Almeida, Ana M. S. Bettencourt, D. Moura Sérgio Monteiro-Rodrigues, Maria Isabel Caetano Alves (eds.), 2014, pp. 174-211	Ana Rita Martins Ochoa de Castro	

Capítulos de Livros – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. R. Freire and M. Lisi, "As eleições para a Assembleia Constituinte," in Os Anos de Abril – O Primeiro Ano em Liberdade, Pedro Lauret, Ed., Vila do Conde, Verso da História, 2014, vol. 6, pp. 108-125	André Renato Leonardo Neves Santos Freire	Marco Lisi
A. R. Freire and M. Lisi, "As eleições parlamentares e presidenciais de 1976," in Os Anos de Abril – O Verão Quente de 1975, Lauret, Pedro, Ed., Vila do Conde, Verso da História, 2014, vol. 7, pp. 110-127	André Renato Leonardo Neves Santos Freire	Marco Lisi
A. S. Cortês, "Morte E Luto: Construindo Significados Na Família," in Contextos do Luto, Barbosa, António , Ed., Lisboa, Faculdade de Medicina da Universidade de Lisboa., 2014, pp. 199-215	Alexandra Sofia Pedro Ramos Cortês	
C. D. Egreja et al., "Percursos com dificuldades de integração e nos modos de estudar," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior. Factores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa; Joâo Teixeira Lopes e Ana Caetano, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 177-201	Catarina de Matos Casimiro Egreja; Patrícia Neves Amaral	Jerusa Maria Cândida Sequeira da Costa;
C. P. Pereira, "A cor da pele e as castas de Goa, antes e depois de O Último Olhar de Manú Miranda, de Orlando da Costa," in Goa Portuguesa e Pós-colonial: Literatura, Cultura e Sociedade, Everton Machado, Duarte Braga, Ed., Vila Nova de Famalicão, Húmus, 2014, pp. 253-271	Cláudia Patrícia da Cruz Pereira	
C. S. Freitas, "Equidade, diversidade e participação dos cidadãos em saúde," in Saúde e cidadania: equidade nos cuidados de saúde materno-infantil em tempos de crise, Padilla, B.; Hernandez-Plaza, S., Rodrigues, E., Ortiz, A., Ed., Braga, CICS - Universidade do Minho, 2014, pp. 141-152 C. S. Oliveira and D. M. Vaz, "Mobilidade e quadro de vida contemporâneo: uma reflexão sobre os padrões portugueses de mobilidade espacial," in Transação territorial, novas relações cidade-campo, Gérard Baudin e Domingos Vaz, Ed., Vila Nova de Famalicão, Húmus, 2014, pp. 119-137	Cláudia Susana Soares de Freitas Catarina Sales Barbas de Oliveira	Domingos Martins Vaz
E. P. Gonçalves, "Evolução da participação dos pais no sistema educativo: um olhar a partir da produção legislativa," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal - Conhecimento, Atores e Recursos, Coimbra, Edições Almedina, S.A, 2014, vol. II, pp. 445-466	Eva Patrícia Duarte Gonçalves Frederico Manuel Pincho Cantante; Pedro António da Silva	
F. M. Cantante et al., "Educação: os avanços num caminho ainda a percorrer," in Estado Social: De Todos, Para Todos, André Barata e Renato Miguel do Carmo, Ed., Lisboa, Tinta-da-China, 2014, pp. 51-89	Abrantes; Renato Miguel Emídio do Carmo	Nuno Serra

Capítulos de Livros – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
G. Accornero, "As medidas de repressão e criminalização política durante o Estado Novo Português e os seus efeitos nas trajectórias militantes'," in Democracia e Ditadura. Memória e Justiça Política, Maria Inacia Rezola e Irene Pimentel, Ed., Lisboa, Tinta da China, 2014, pp. 315-334	Guya Accornero	
J. J. Mata, "Morrer Analfabeto no Século XXI: O Insucesso das Políticas Públicas de Combate ao Analfabetismo," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal - Volume I - A construção do sistema democrático de ensino, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Coimbra, Almedina, 2014, vol. I, pp. 327-352	João José Trocado da Mata	
J. M. Ferreira, "Atendimento e Acompanhamento Integrado: Uma prática de Serviço Social," in Serviço Social Teorias e Prácticas, Mariua Irene Carvalho; Carla Pinto, Ed., Lisboa/ Portugal, Pactor, 2014, pp. 347-366	Jorge Manuel Leitão Ferreira	
J. M. Sebastião and J. Campos, "Estatuto do Aluno," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal - Volume II - Conhecimento, Atores e Recursos, Coimbra, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Almedina, 2014, vol. 2, pp. 467-492	João Manuel Grossinho Sebastião; Joana Campos	
J. M. Viegas, "Participação associativa e sociedade civil - Portugal numa perspetiva comparativa e evolutiva," in Pensar a República, 1910-2010, Coimbra, almedina, 2014, vol. 1, pp. 127-141	José Manuel Pinto Leite Viegas	
J. T. Lopes and A. M. Costa, "Estrutura, contexto e agência nos percursos desiguais dos estudantes do ensino superior (Conclusão)," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior: Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, Costa, AF; Lopes, JT; Caetano, A, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 203-209	João Teixeira Lopes; António Manuel Hipólito Firmino da Costa	
L. M. Capucha and J. M. Nogueira, "A educação especial em Portugal nos últimos 40 anos," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal, Volume I, A Construção do Sistema Democrático de Ensino, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Lisboa, Almedina, 2014, vol. 1, pp. 499-534 L. M. Capucha, "Iniciativa Novas Oportunidades, o Tempo da Igualdade," in 40 Anos da Educação em Portugal: a construção do sistema democrático de ensino, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Coimbra, Edições Almedina, 2014, vol. 1, pp. 303-410.	Luís Manuel Antunes Capucha	José Miguel Nogueira
vol. 1, pp. 393-410 L. T. Pacheco, "Jornalismo e tecnologia," in As Novas Gerações de Jornalistas em Portugal, José Rebelo, Ed., Lisboa, Mundos Sociais , 2014, pp. 51-60	Luís Manuel Antunes Capucha Liliana Teresa Ribeiro Pacheco	

Capítulos de Livros – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
L. Veloso et al., "Espaços de aprendizagem e políticas de educação: 40 anos de arquitetura escolar," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal - Volume II - Conhecimento, Atores e Recursos, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Coimbra, Almedina, 2014, vol. 2, pp. 531-557	Luísa Veloso; João Manuel Grossinho Sebastião; Alexandra Duarte	Gonçalo Canto Moniz; Joana Marques
M. A. Almeida, "A memória oral na construção de imagens da revolução no Alentejo," in A revolução de 1974-75: repercussão na imprensa interN e memória(s), Rita Luís, Carla Luciana Silva, Luciana Soutelo, Ed., Lisboa, Grupo de estudos do Trabalho e dos Conflitos Sociais do IHC, FCSH, UNL, 2014, pp. 128-143 M. A. Almeida, "Combatendo epidemias: Bernardino António Gomes, Sousa Martins, Ricardo Jorge, Câmara	Maria Antónia de Figueiredo Pires de Almeida	
Pestana, Almeida Garrett, Fernando da Silva Correia," in Espaços e Actores da Ciência em Portugal (XVIII-XX), Maria Fernanda Rollo, Maria Fátima de Nunes, Madalena Esperança Pina e Maria Inês Queiroz, Ed., Lisboa, Caleidoscópio, 2014, vol. 1, pp. 311-328	Maria Antónia de Figueiredo Pires de Almeida	
M. D. Guerreiro and A. M. Caetano, "Pessoas sós em Portugal: evolução e perfis sociais," in Famílias nos Censos 2011: Diversidade e Mudança, Anabela Delgado e Karin Wall, Ed., Lisboa, Imprensa de Ciências Sociais, 2014, pp. 125-153	Maria das Dores Horta Guerreiro; Ana Manuela Candeias e Caetano	
M. D. Rodrigues et al., "A construção do sistema democrático de ensino," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal - Volume I - A construção do sistema democrático de ensino, Maria de Lurde Rodrigues, Ed., Coimbra, Almedina, 2014, vol. 1, pp. 35-88	Maria de Lurdes Reis Rodrigues; João Manuel Grossinho Sebastião; João José Trocado da Mata; Luís Manuel Antunes Capucha; Maria Luisa Ferreira de Araújo; Mariana Guimarães Vieira da Silva	Valter Victorino Lemos
M. E. Alvares and A. D. Calado, "Insucesso e Abandono Escolar: os Programas de Apoio," in 40 anos de Políticas de Educação em Portugal: a construção do sistema democrático de ensino, Maria de Lourdes Rodrigues, Ed., Lisboa, Almedina, 2014, vol. 1, pp. 197-231 M. G. Silva, "O lugar do ensino particular e cooperativo no sistema educativo português," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal - Volume II Conhecimento, Actores e Recursos, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Lisboa,	Maria Eugénia Cotta Patricio Alvares; Alexandre Daniel Duarte Carvalho Calado Mariana Guimarães Vieira da	
M. G. Silva, "O lugar do ensino particular e cooperativo no sistema educativo português," in 40 Anos de Políticas de		

Capítulos de Livros – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
M. H. Freitas and L. T. Pacheco, "Poucas expectativas, algumas desistências e muitas incertezas," in As Novas Gerações de Jornalistas em Portugal, Rebelo, José (org.), Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 21-36	Maria Helena Rapaz Sousa Freitas; Liliana Teresa Ribeiro Pacheco	
M. J. Coelho, "Promoção das Energias Renováveis e a Redução das Emissões de Gases com Efeito de Estufa," in Exercícios de Análise de Políticas Públicas, Rodrigues, M.L., Ed., Lisboa/Portugal, INCM e ISCTE, 2014, pp. 57-80	Maria João de Jesus Coelho	
M. J. Santos, "Private and Public Home Births: Comparing access, options and inequalities in Portugal and Denmark," in Saúde e Cidadania: Equidade nos cuidados de saúde materno—infantil em tempos de crise, Beatriz Padilla, Sónia Hernandez Plaza, Elsa Rodrigues, Alejandra Ortiz, Ed., Braga, CICS-UM, 2014, pp. 99-113 N. A. Alves, "O desenvolvimento do ensino superior em Portugal. A década 2000-2010," in Percursos de Estudantes	Mário João Duarte da Silva Santos	
no Ensino Superior. Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes e Ana Caetano, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, pp. 33-49	Nuno Alexandre de Almeida Alves	
N. D. Lopes, ""Os medicamentos no quotidiano: percepções de risco e práticas sociais", ," in Saúde no Prisma da Sociologia - Olhares Plurais, Maria Engrácia Leandro, Baltazar Ricardo Monteiro, Ed., Psicosoma, 2014, pp. 235-250 P. A. Abrantes, "Opinião pública e políticas educativas," in 40 Anos de Políticas de Educação em Portugal: a construção do sistema democrático de ensino, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Coimbra, Almedina, 2014, vol. 1, pp.	Noémia da Glória Mendes Lopes	
561-580 P. E. Coito, "Famílias Complexas: tendências presentes," in Famílias nos Censos 2011: Diversidade e Mudança, Anabela Delgado & Karin Wall, Ed., Lisboa, Imprensa de Ciências Sociais & Instituto N de Estatística, 2014, pp. 197-	Pedro António da Silva Abrantes	
208 R. M. Carmo, "Estado Social como projeto de sociedade," in Estado Social: de Todos para Todos, Renato Miguel do Carmo e André Barata, Ed., 2014, pp. 201-219	Pedro e Vasconcelos Coito Renato Miguel Emídio do Carmo	
S. A. Henriques, "Redes Sociais em Educação para a Saúde – o caso da prevenção do consumo de substâncias psicoativas," in Educação a Distância e eLearning na Web Social, J. António Moreira; Daniela Barros; Angélica Monteiro , Ed., Santo Tirso, Whitebooks, 2014, pp. 97-111	Susana Alexandra Frutuoso Henriques	
S. C. Martins et al., "Fatores explicativos a partir de informação extensiva. Sucesso escolar no ensino superior," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior: Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, António Firmino da Costa, João Teixeira Lopes e Ana CaetanoLopes, e A. Caetano, Ed., Lisboa, Editora Mundos Sociais, 2014, pp. 51-67	Susana Cláudia da Cruz Martins; Helena Maria Barroso Carvalho; Patrícia Durães Ávila	

Capítulos de Livros – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
S. C. Martins et al., "O que nos dizem as desigualdades educacionais sobre as outras desigualdades? Uma perspetiva comparada à escala europeia," in Entre Crise e Euforia: práticas e políticas educativas no Brasil e em Portugal, Benedita Portugal e Melo; Ana Matias Diogo; Manuela Ferreira; João Teixeira Lopes; Elias Evangelista Gomes, Ed., Porto, FLUP, 2014, pp. 845-868	Susana Cláudia da Cruz Martins; Nuno Filipe Pombo Soares Nunes; Maria do Rosário Múrias Bessone Mauritti; António Manuel Hipólito Firmino da Costa	
S. C. Martins, "Políticas Educativas Europeias: Divergir e Convergir num Espaço Comum," in 40 Anos de Políticas Educativas de Educação em Portugal: conhecimento, atores e recursos, Maria de Lurdes Rodrigues, Ed., Lisboa, Almedina, 2014, vol. II, pp. 685-707 T. D. Almeida and E. Rodrigues, "Trajectórias escolares e contextos familiares: comparação entre alunos autóctones e de origem imigrante (indiana e cabo-verdiana)," in Etnicidade, Nismo e Racismo: migrações, minorias étnicas e contextos escolares, Manuel Carlos Silva, Ed., Porto, Afrontamento, 2014, pp. 253-270	Susana Cláudia da Cruz Martins Teresa de Jesus Seabra de Almeida Teresa de Jesus Seabra de	Elisabete Rodrigues
T. D. Almeida et al., "A diferença que a escola pode fazer: estudos de caso em escolas do ensino básico da AML," in Entre crise e euforia: práticas e políticas educativas no Brasil e em Portugal, Melo, Benedita P. e outros, Ed., Universidade do Porto, Faculdade de Letras, 2014, pp. 947-974	Almeida; Maria Leonor Dias Duarte Gonçalves de Almeida Castro; Inês Sofia Domingues Baptista	Maria Manuel Vieira
T. J. Conceição et al., "A saúde pública como investimento social [Public Health as social investment]," in Estado Social, de Todos para Todos, Renato Miguel do Carmo e André Barata, Ed., Tinta da China, 2014	Tiago João Correia Fonseca da Conceição	Luís Bernardo; Manuela Silva
T. L. Clamote, "Participando pelo avesso: associações de doentes na composição de um padrão de regulação intersticial em saúde," in Saúde, Participação e Cidadania – Experiências do sul da Europa, Mauro Serapioni; Ana Raquel Matos, Ed., Coimbra, Almedina, 2014, pp. 213-231 Capítulos de Livros - Internacionais	Telmo Luís da Costa Carreto Clamote	
Capitaliss de Livios internacionals		
A. André et al., "Electoral rules and Legislators' Personal Vote-Seeking," in Representing the people. A survey among members of statewide and substate parliaments, Kris Deschouwer & Sam Depaw , Ed., Oxford, Reino Unido, Oxford University Press, 2014, pp. 87-109	André Renato Leonardo Neves Santos Freire	Audrey André; Zsófia PAPPI
A. C. Silva and F. L. Machado, "Securitização da imigração e tráfico humano na França: um estudo de campo sobre as jungle de Calais," in Cadernos Temáticos sobre Tráfico de Pessoas, Vol. 2, "Migração e Tráfico de Pessoas", Ministério da Justiça do Brasil, Ed., Brasília, Ministério da Justiça do Brasil, 2014, vol. 2, pp. 93-127	Fernando Luís Lopes Machado	Amanda Carolina da Silva

Capítulos de Livros - Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. D. Stoleroff, "Radical Trade Unionism in Portugal: Between Maximalist Vanguardism and Ongoing Radicalisation," in Radical Unions in Europe and the Future of Collective Interest Representation, Connolly, Heather / Kretsos, Lefteris / Phelan, Craig, Ed., Oxford, Bern, Berlin, Bruxelles, Frankfurt am Main, New York, Wien, Peter Lang, 2014, pp. 183-208	Alan David Stoleroff	
A. M. Costa and M. D. Guerreiro, "Gilberto Velho e as ciências sociais em Portugal," in Mundos em Mediação. Ensaios ao encontro de Gilberto Velho, Celso Castro e Graça Índias Cordeiro, Ed., Rio de Janeiro / Brasil, Editora FGV, 2014, vol. 1, pp. 9-20	António Manuel Hipólito Firmino da Costa; Maria das Dores Horta Guerreiro	
B. Baumgarten, "Culture and Activism across Borders," in Conceptualizing Culture in Social Movement Research, Baumgarten, Britta; Daphi, Priska; Ullrich, Peter, Ed., Barsingstoke, Palgrave, 2014, pp. 91-112	Britta Baumgarten	
B. Baumgarten, "Straßenproteste in Brasilien," in Politische Kultur in der Krise, Hensel, Alexander; Hiemann, Roland; Kallinich, Daniela; Lorenz, Robert; Rahlf, Katharina, Ed., Göttingen, ibidem-Verlag, 2014, pp. 70-76 C. A. Cunha, ""Le Parti Communiste Portugais, Toujours Orthodoxe."," in Communisme en Europe l'éternel retour des communistes 1989-2014, Patrick Moureau and Stéphane Courtois eds., Ed., Paris, Editions Vendémiaire, 2014,	Britta Baumgarten	
pp. 101-122	Carlos Alberto dos Anjos Cunha	
C. C. Costa, "Self-presentation in the Portuguese online dating scene: does gender matter?," in Online Dating practices across the world, I. Alev Degim, James Johnson and Tao Fu, Ed., Amsterdão, Institute of Network Cultures, 2014	Cláudia Casimiro Ferreira da Costa	
C. P. Pereira, "The Music of the Catholic and Hindu Gaudde: Voicing the Unheard through Heritage," in Goa 2011: Reviewing and Recovering Fifty Years, Savio Abreu and Rudolf C. Heredia, Ed., New Delhi, Concept Publishing Company Pvt. Ltd., 2014, pp. 95-102	Cláudia Patrícia da Cruz Pereira	
D. C. Cairns et al., "Learning by practice?: entrepreneurial dynamics among portuguese graduates," in The Role of Youth Work in Fostering Entrepreneurial Learning among Young People, M. Pantea, Ed., Brussels, Salto, 2014, pp. 183-198	David Cecil Cairns; Luísa Veloso	Ana Paula Maques; Rita Moreira
D. C. Cairns, "A Tale of Two Crises," in A Critical Youth Studies for the 21st Century, P. Kelly and A. Kamp, Ed., New York, Brill, 2014, pp. 214-222	David Cecil Cairns	inta Moreira
E. C. Almeida, "The life and death of bees in an emerging knowledge for sustainability," in Exploring the 'Animal Turn': Changing perspectives on human-animal relations in science, society and culture, Erika Andersson Cederholm Amelie Björk Kristina Jennbert Ann-Sofie Lönngren, Ed., Lund, Pufendorfinstitutet, Lund University, 2014, pp. 93-109	Elsa Coimbra Ferreira de Almeida	
Offiverally, 2014, pp. 33-103	Lisa Cominia i errena de Almeida	

Capítulos de Livros - Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
E. Teperoglou and E. Tsatsanis, "Hastening a slow death: Party identifications and the end of the two-party system in Greece in the era of the memoranda," in The Double Elections of 2012 in Greece, Yannis Voulgaris and Elias Nicolacopoulos, Ed., Athens, Greece, Themelio, 2014, pp. 11-38	Eftichia Teperoglou; Emmanouil Tsatsanis	
F. J. Gallardo et al., "Las fronteras culturales en la globalización. Elementos para el debate," in Periferias, fronteras y diálogos. Una lectura antropológica de los retos de la sociedad actual, Agustí Andreu Tomàs, et al, Ed., Publicacions de la Universitat Rovira i Virgili, Tarragona, 2014, pp. 137-143 F. J. Menezes, "Running to the Future: Youth Inequalities, Homelessness and Points of Reinsertion," in A Critical Youth Studies for the 21st Century, Peter Kelly and Annelies Kamp, Ed., Holanda e EUA, Brill, 2014, vol. 2, pp. 196-	Francisco José Cuberos Gallardo; Beatriz Padilla	Emma Martín-Díaz
213	Filipa Joana Lourenço Menezes	
F. R. Sanchez and A. D. Stoleroff, "The challenges of the crisis and the external intervention in Portugal," in The New EU Economic Governance and its Impact on the National Collective Bargaining Systems, Fernando Rocha, Ed., Madrid, Espanha, Fundación 1º de Mayo, 2014, pp. 150-174	Alan David Stoleroff	Fernando Rocha Sanchez
	Gustavo Alberto Guerreiro Seabra Leitão Cardoso; Tiago Filipe Costa Lima Quintanilha; Rita Maria Espanha Pires Chaves	
G. A. Cardoso et al., "European Cinema in P2P Networks: A New Distribution Model," in PIRACY CULTURES: How a Growing Portion of the Global Population is Building Media Relationships Through Alternate Channels of Obtaining Content, Manuel Castells, Gustavo Cardoso, Ed., California, USC University of Southern California, 2014, pp. 13-38	Torrado da Silva; Miguel Afonso Caetano; Pedro Miguel da Palma Santos Jacobetty	
G. B. Adinolfi, "Salazar's 'New State'. The Paradoxes of Hybridization in the Fascist Era," in Rethinking Fascism and Dictatoship, Antonio Costa Pinto and Aristotle Kallis, Ed., Palgrave, 2014, pp. 154-175 I. M. Conde, "Conde, I. (2014), "Art et Pouvoir: figurations contemporaines", Représenter le Pouvoir. Images du	Goffredo Baldovino Giovanni Adinolfi	
Pouvoir dans la Littérature et les Arts, Bruxelles, P.I.E. Peter Lang, Marie-Madeleine Castellani e Fiona McIntosh-Varjabédian, Ed., Bruxelas, 2014	Idalina Maria Dionísio Val Flores Martins Conde	

Capítulos de Livros – Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
I. V. Santo, "Le rapport à l'écrit au prisme de la servilité: Les immigrées portugaise et leurs patronnes," in Histoires d'écrits, histoires d'exils: perspectives croisées sur les écritures em migration(s), Delphine Leroy, Marie Leroy, Ed., Turbingen, Narr/Verlag, 2014, vol. XII, pp. 175-188 J. M. Ferreira, "El Trabajo Social en Portugal: Situación y desafios," in Trabajo Social em Siglo XXI. Una Perspectiva InterN Comparada, Enrique Pastor Soller; Maria Asunción Martinez-Roman, Ed., Múrcia, ciclo grupo 5 S.L.U, 2014, pp. 177-201	Inês Velho Espírito Santo Jorge Manuel Leitão Ferreira	
J. M. Patrício, "Intimate Partner Violence against Women: Victimization and Leaving Processes," in Violence in the Contemporary World: an Interdisciplinary Approach, Paromita Chakrabarti, Natália De Carli, Joana Aguiar Patrício, Ed., Oxford, Reino Unido, Inter-Disciplinary Press, 2014, pp. 33-43	Joana Margarida Aguiar Patrício	
J. M. Sebastião et al., "Violência na escola: conhecer para agir," in Espaços-mundo e educação: desafios no Brasil e em Portugal, Brennand, Edna, Ana Benavente, e Sandra Queiroz, Ed., João Pessoa / Brasil, Editora da Universidade Federal de ParaíbaB, 2014, pp. 237-260	João Manuel Grossinho Sebastião; Joana Campos	Sara Merlini; Mafalda Chambino
J. M. Viegas and S. A. Santos, "The participation of citizens and parliamentarians in voluntary associations," in Election, Leadership and Political Representation in Portugal: Essays on Parliament, Media, Voluntary Associations, Parties, Politics, and Voting, André Freire, José Manuel Leite Viegas, Ed., Reino Unido, Edwin Mellen Press, 2014	Jose Manuel Leite Viegas; Susana Alexandra Lopes da Costa Santos	
M. D. Cordeiro, "Do próximo ao complexo: o desafio antropológico da cidade," in Mundos em Mediação. Ensaios ao encontro de Gilberto Velho, Celso Castro & Graça I Cordeiro, Ed., Rio de Janeiro, FGV, 2014, vol. 1, pp. 16-25 M. D. Cordeiro, "Patio," in A aventura das palavras da cidade, através dos tempos, das línguas e das sociedades. La aventura de las palabras de la ciudad, a través de los tiempos, de los idiomas y de las sociedades, Christian Topalov,	Maria da Graça Índias Cordeiro	
Stella Bresciani, Laurent Coudroy de Lille, Hélène Rivière d'Arc, Ed., São Paulo, Romano Guerra Editora, 2014, vol. 1, pp. 469-479 M. D. Guerreiro, "Family Policies in Portugal," in Handbook of Family Policies Across the Globe, Mihaela Robila, Ed.,	Maria da Graça Índias Cordeiro	
New York, USA, Springer New York, 2014, vol. 1, pp. 195-210	Maria das Dores Horta Guerreiro	
M. G. Sampaio and D. M. Rodrigues, "The persistence of public space: downtown Lisbon," in New Urban Configurations, Roberto Cavallo, Susanne Komossa, Nicola Marzot, Meta Berghauser Pont, Joran Kuijper (eds), Ed., IOS PRESS, 2014, pp. 480-488	Mafalda Gambutas Teixeira de Sampaio	David Manuel de Sousa Rodrigues

Capítulos de Livros – Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
M. J. Pena and J. M. Ferreira, "Research in Social work: Education, Process and Practice in Portugal," in Social Work Research Across Europe: Methodological Positions and Research Practice, Juha Hamalainen, Brian Littlechild, Maria	Maria João Barroso Pena; Jorge	
Spilácková, Ed., Ostrava, Publisher University of Ostrava, 2014, vol. I, pp. 83-98 M. Lisi and A. R. Freire, "The Selection of Party Leaders in Portugal," in The Selection of Political Party Leaders in Contemporary Parliamentary Democracies: A Comparative Study, Jean-Benoit Pilet & William Cross, Ed., Reino	Manuel Leitão Ferreira André Renato Leonardo Neves	
Unido, Routledge, 2014, pp. 121-140	Santos Freire	Marco Lisi Sara Eloy Cardoso Rodrigues; Israel Vindeirinho
M. R. Guerreiro et al., "Networks and Opportunistic Urban Design: a strategy for regeneration of public spaces in Lisbon," in New Urban Configurations, Roberto Cavallo, Susana Komossa, Nicola Marzot, Meta Berghauser Pont, Joran Kuijper, Ed., Delft, The Netherlands, TU Delft, 2014, pp. 766-771	Maria Rosália Palma Guerreiro	Guarda; Pedro Cláudio de Faria Lopes
N. A. Alves and C. F. Rodrigues, "ICT in Education: Is there an emergence of contrasting learning cultures between students and teachers?," in Post-Privacy Culture. Gaining Social Power in Cyber-Democracy, Anna Maj, Ed., Oxfordshire, Inter-Disciplinary Press, 2014, pp. 203-221	Nuno Alexandre de Almeida Alves; Carla F. Rodrigues	Ana Nonas da
N. A. Alves et al., "Internet and creativity: children as prosumers of online cultural content," in Culture, Communication, and Creativity. Reframing the Relations of Media, Knowledge, and Innovation in Society, Knoblauch, Hubert; Jacobs, Mark; Tuma, René (eds.), Ed., Frankfurt am Mein, Peter Lang, 2014, pp. 340-365	Nuno Alexandre de Almeida Alves	Ana Nunes de Almeida; Ana Delicado; Diana Dias de Carvalho
N. F. Oliveira, "The production of interculturality in two urban spaces. Lisbon and Granada compared," in Building Barriers and Bridges: Interculturalism in the 21st Century., Jonathan Gourlay and Gabriele Strohschen (eds), Ed., Oxford, UK, Inter-DisciplinaryPress, 2014, pp. 121-130 R. J. Bento, "Sociedade de Metamorfose: as possibilidades de uma orquestra," in Mundos em Mediação, Ensaios ao Encontro de Gilberto Velho, Celso Castro e Graça Índias Cordeiro, Ed., Rio de Janeiro, Brasil, Fundação Getúlio	Nuno Filipe de Castro Oliveira	
Vargas, 2014, pp. 93-104	Ricardo José Pires Alves Bento	

Capítulos de Livros – Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
R. M. Carmo and F. M. Cantante, "Desigualdades e redistribuição em Portugal," in Espaços-Mundo e Educação. Desafios no Brasil e em Portugal,, João Pessoa/Brasil, Editora da UFPB, 2014, pp. 179-196	Renato Miguel Emídio do Carmo; Frederico Manuel Pincho Cantante	
S. A. Henriques and F. I. Borges, "Redes Sociais em Educação para a Saúde — o caso da prevenção do consumo de substâncias psicoativas," in Educação a Distância e eLearning na Web Social, J. António Moreira; Daniela Barros; Angélica Monteiro, Ed., São Paulo, Artesanato Educacional, 2014, pp. 97-111 S. A. Henriques and P. Candeias, "Self-portraits of reintegration: the use of visual methods in addiction research,"	Susana Alexandra Frutuoso Henriques	Filipa Isabel Barreto de Seabra Borges
in Snapshots of social drug research in Europe, Jane Fountaind; Marije Wouters; Dirk J. Korf , Ed., Lengerich, Pabst Science Publishers, 2014, pp. 69-72	Susana Alexandra Frutuoso Henriques; Pedro Candeias	Daniela Melaré
		Vieira Barros; Maria de Fátima Preto Barrocas Goulão; Luísa
S. A. Henriques et al., "Estilos de aprendizagem para uma coletividade aberta de pesquisa. In Alexandra Okada," in Recursos Educacionais Abertos & Redes Sociais, Alexandra Okada, Ed., São Luís, EdUEMA, 2014, pp. 266-277 U. Peter et al., "Protest and Culture. Concepts and Approaches in Social Movement Research," in Conceptualizing	Susana Alexandra Frutuoso Henriques	Miranda; Carlos Manuel Morais
Culture in Social Movement Research, Baumgarten, Britta; Daphi, Priska; Ullrich, Peter, Ed., Barsingstoke, Palgrave, 2014, pp. 1-22	Britta Baumgarten	Ullrich, Peter; Daphi, Priska
Comunicações em Atas - Nacionais		
A. A. Monteiro and C. S. Oliveira, "Intervenção em igualdade de género no terceiro sector: organizações que discutem a sua própria mudança," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	Alcides Almeida Monteiro; Catarina Sales Barbas de Oliveira	
A. D. Barriga and F. Augusto, "Mutações no campo dos media: repercussões da crise financeira na opinião publicada," in VIII Congr.o da Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	Antónia do Carmo Anjinho Barriga	Fábio Augusto

Comunicações em Atas – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. D. Barriga, "Os MMORPGs enquanto produto do consumidor: negociando e moldando a realidade virtual," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	Antónia do Carmo Anjinho Barriga	
A. P. Dores, "Dimensões sociológicas e a sua/nossa dependência das ideologias e do império," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de Democracia(s) - progressos, contradições e prospectivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
C. C. Costa, "The role of gender in online dating profiles: empirical evidence from the Portuguese context," in Gender, Sexuality and the Body: Critical Perspectives, Sofia Aboim and Pedro Vasconcelos, Ed., Lisboa, ICS - Estudos e Relatórios 2014, 2014, pp. 29-37	Cláudia Casimiro Ferreira da Costa	
C. M. Conceição, "Experimenting social sciences? Hosting upper-secondary school students in a sociology research centre," in Proc. SciCom Pt 2013, Lisboa, Edições VAC/2014, 2014	Cristina Maria Palma da Conceição	
C. S. Oliveira, "Perceções e interpretações da precaridade," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	Catarina Sales Barbas de Oliveira	
C. Silvestre and M. G. Sampaio, "O processo de transformação da Avenida da República em Lisboa como consequência do metropolitano," in 3º Seminário InterN "Arquitecturas do Mar, da Terra e do Ar, Lisboa, 2014	Mafalda Gambutas Teixeira de Sampaio	Carina Silvestre
E. M. Ripoli et al., "Barreiras Socioeconómicas no Acesso à Saúde Materno-Infantil das Mulheres Imigrantes na Área Metropolitana de Lisboa"," in Trabalho em Saúde, Desigualdades e Políticas Públicas, Martins, M.I.C.; Marques, A. P.; Costa, N. R; Matos, A., Ed., Braga, Centro de Investigação em Ciências Sociais, Universidade do Minho (CICS-UM), Escola N de Saúde Pública Sérgio Arouca e Fundação Oswaldo da Cruz- Fiocruz,, 2014, pp. 17-29	Erika Masanet Ripoli; Beatriz Padilla; Maria Alejandra Ortiz Scaglione; Sonia Hernández Plaza; Elsa Maria Araújo Rodrigues	
E. M. Ripoli et al., "O acesso das mulheres imigrantes grávidas à saúde: para além das barreiras linguísticas," in Saúde e cidadania: equidade nos cuidados de saúde materno—infantil em tempos de crise, Padilla, Beatriz; Hernández-Plaza, Sonia; Rodrigues, Elsa; Ortiz, Alejandra, Ed., Lisboa, Universidade do Minho, Centro de Investigação em Ciências Sociais, 2014, pp. 72-85	Erika Masanet Ripoli; Beatriz Padilla	Maria Cristina Ferraz Saraiva Santinho;

Comunicações em Atas - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
E. P. Gonçalves and S. P. Batista, "Tipos de participação parental nas escolas. Um olhar sobre as Associações e Representantes de Pais," in Entre Crise e Euforia: práticas e políticas educativas no Brasil e em Portugal, Faculdade de Letras da Universidade do Porto, Ed., Porto, 2014, vol. I, pp. 599-623	Eva Patrícia Duarte Gonçalves	Susana Paiva Moreira Batista
E. P. Gonçalves, "Parceria Escola-Família: as diferentes perceções dos diferentes atores," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 Anos de Democracia(s): progressos, contradições e prospetivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014, vol. I, pp. 1-15	Eva Patrícia Duarte Gonçalves	
J. Campos et al., "Avaliação da intervenção socioeducativa sobre a violência na escola," in ATAS do VI Encontro do CIED – I Encontro InterN em Estudos Educacionais. Avaliação: Desafios e Riscos, Catarina Tomás e Carolina Gonçalves, Ed., Lisboa, CIED/ESE-LX, 2014, pp. 61-78	Joana Campos; João Manuel Grossinho Sebastião	Sara Merlini; Mafalda Sofia Barrigana Chambino
J. J. Almeida and C. S. Oliveira, "Causalidade e casualidades. Análises dos acidentes de trabalho participados ao Tribunal do Trabalho do Círculo da Covilhã nos anos de 2001 e 2010," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	Catarina Sales Barbas de Oliveira	José Júlio Almeida
J. L. Casanova and M. M. Carvalho, "As classes sociais e o tempo – resultados preliminares de uma pesquisa, ," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, APS-Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	José Luís Sanches Casanova	Maria Manuela Madureira Carvalho
J. S. Neves, "Práticas de leitura em Portugal: cultura de leitura e classe de leitores," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, APS, 2014 M. E. Alvares and S. Merlini, "Combate ao Abandono Escolar Precoce em Portugal- Diferentes ângulos de uma	José Soares da Silva Neves	
investigação.," in Livro de Resumos do I Seminário InterN de Observatórios de Educação e Formação, Porto, 2014, vol. 1	Maria Eugénia Cotta Patricio Alvares	Sara Merlini
M. G. Sampaio and C. Silvestre, "The impact of Lisbon's subway development on Avenida da República," in Proceddings of 21st Int. Seminar on Urban Form (Our common future in Urban Morphology), 2014	Mafalda Gambutas Teixeira de Sampaio	Carina Silvestre
M. G. Sampaio, "Hostels a nova tendência do turismo urbano. O caso de estudo do centro histórico de Lisboa de 2005 a 2014," in livro do 4º Congr.o InterN Casa Nobre um património para o futuro, Arcos de Valdevez, Município de Arcos de Valdevez, 2014	Mafalda Gambutas Teixeira de Sampaio	

Comunicações em Atas - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
M. J. Santos, "Trajetórias de desinstitucionalização do parto: A rejeição da hegemonia médica na opção pelo parto em casa," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, APS, 2014, pp. 1-13	Mário João Duarte da Silva Santos	
M. L. Nico, "Homogeneização dos tempos, Elementos para a discussão dos processos de homogeneização analítica intra-geracional das trajetórias de vida, ," in Actas da Sessão Semi-Plenária, VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas, Évora, 2014 M. R. Guerreiro and J. M. Barroso, "The Effects of Space Configuration in Pedestrian Behavior and the Life of Public Spaces," in Urban Futures - Squaring Circles: Europe, China and the World in 2050. Conf. Proc., Olivia Bina, Luis Balula and Andrea Ricci, Ed., Lisboa, Institute of Social Sciences - University of Lisbon; Institute of Studies for the Integration of Systems - Rome; The Chinese University of Hong Kong, 2014, vol. 119, pp. 46-46	Magda Lalanda Mira Nico Maria Rosália Palma Guerreiro	José Miguel Varela Anastácio de Azevedo Barroso
N. A. Ramalho, "To be a 'Travesti' is Questioning the (almost) Unquestionable: Gender as a Social Construction Process," in Gender, Sexuality and the Body: critical perspectives., Aboim, Sofia; Vasconcelos, Pedro, Ed., Lisboa, ICS Estudos e Relatórios, 2014, vol. 3, pp. 101-109	Nélson Alves Ramalho	
N. F. Oliveira, "Interculturalidade ou interculturalismo? O terceiro "ismo" das políticas de integração de imigrantes," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014, vol. VII	Nuno Filipe de Castro Oliveira	
N. H. Pontes and A. P. Dores, "Observatório I das Prisões," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de Democracia(s) - progressos, contradições e prospectivas, Évora, Associação Portuguesa de Sociologia, 2014	Nuno Henrique de Lemos Martins Pedroso Pontes; António Pedro de Andrade Dores	
N. H. Pontes and A. P. Dores, "Observatório I das Prisões/European Prison Observatory," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, 2014, vol. COM0056	Nuno Henrique de Lemos Martins Pedroso Pontes; António Pedro de Andrade Dores	
R. M. Freitas, "The culture and development agenda in Lusophone Africa," in African Dynamics in a Multipolar World: 5th European Conf. on African Studies — Conf. Proc., Lisboa, CEI (ISCTE-IUL), 2014, pp. 934-972	Raquel Maria Martins de Freitas	

Comunicações em Atas – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
Ribeiro, E.R., Marques, C., Correia, E., "Os ginásios da Cidade de Maputo: Os determinantes da satisfação e da		Edmundo Roque Ribeiro, Catarina Maria Valente
lealdade dos clientes", in Atas XXI Jornadas de Classificação e Análise de Dados, p. 137., 2014	Eduardo Batista Correia	Antunes Marques,
S. A. Henriques and E. Morgado, "Indicadores de apoio às lideranças educacionais na gestão das TIC," in Sistemas y Tecnologias de Información. Actas de la 9ª Conferência Ibérica de Sistemas e Tecnologias de Información, Rocha, Álvaro; Fonseca, David; Redondo, Ernest; Reis, Luís Paulo; Costa, Manuel Pérez, Ed., Barcelona, APPACDM, AISTI,	Susana Alexandra Frutuoso	
2014, vol. II, pp. 436-440	Henriques	Evandro Morgado
S. A. Henriques and F. I. Borges, "Organização do Trabalho Docente no Ensino Superior em Regime de eLearning –	•	Filipa Isabel
experiências," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s), Progressos, contradições e prospetivas, Évora, APS, 2014	Susana Alexandra Frutuoso Henriques	Barreto de Seabra Borges Filipa Isabel Barreto de Seabra Borges; Teresa Margarida Cardoso; Maria de Fátima Preto
S. A. Henriques et al., "Permanência da População Adulta no Ensino Superior a Distância – contributos para a sua compreensão no caso da Licenciatura em Educação da Universidade Aberta," in Seminário Educação a Distância e Diversidade no Ensino Superior, Porto, UAb, 2014	Susana Alexandra Frutuoso Henriques	Barrocas Goulão; Daniela Melaré Vieira Barros
S. I. Inglez and P. E. Coito, "The dynamics of displacement: diasporic masculinities and otherness in postcolonial modernity," in Gender, Sexuality and the Body: critical perspectives, Sofia Aboim & Pedro Vasconcelos, Ed., Lisboa, Instituto de Ciências Sociais da Universidade de Lisboa, 2014, pp. 19-28	Pedro e Vasconcelos Coito	Sofia Aboim
S. Saleiro, "Entre 'sapos' e 'princesas': modos, tempos e espaços de vivência cross-dresser," in Atas do VIII Congresso Português de Sociologia: 40 anos de democracia(s): progressos, contradições e prospetivas, Associação Portuguesa de Sociologia, Ed., Évora, 2014	Sandra Saleiro	

Comunicações em Atas – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
V. T. Loureiro et al., "Morfologias Urbano-Regionais Portuguesas: Padrões Socio-Espacias nos Povoados Piscatórios do Litoral Central e nas Aldeias Avieiras do Tejo," in Atas do XVI Congr.o Ibero-Americano de Urbanismo. Sociedade e Território: Novos Desafios, Rui Florentino, Ed., Sintra, Associação dos Urbanistas Portugueses, 2014, pp. 33-33 Comunicações em Atas - Internacionais	Vânia Teles Loureiro; Maria Rosália Palma Guerreiro; Valério Augusto Soares de Medeiros	
•		Carlos Alberto
A. B. Serrão and C. A. Pinto-Ferreira, "Equity and Grade Repetition – a Challenge for Education," in Conf. Proc The Future of Education, Florença, libreriauniversitaria, 2014	Anabela Barreira Antunes Serrão	Pinto-Ferreira
A. B. Serrão and C. A. Pinto-Ferreira, "SAVEL – Electronic Assessment as an Instrument for Promoting Educational Success," in Conf. Proc The Future of Education, Florença, Libreriauniversitaria, 2014	Anabela Barreira Antunes Serrão	Carlos Alberto Pinto-Ferreira
C. S. Freitas et al., "Levering change: barriers to and facilitators of migrant user involvement in healthcare governance," in 5th EUPHA European Conf. on Migrant and Ethnic Minority Health - Book of Abstracts, Granada, Andalusian School of Public Health, 2014, pp. 135	Cláudia Susana Soares de Freitas	James David Ingleby; Manuel García-Ramirez
D. M. Calvo, ""Los estudiantes Erasmus como objetos para la antropología del turismo: del ocio programado a la "búsqueda de la autenticidad" en la ciudad de Lisboa," in Actas do XIII Congreso de la Federación de Asociaciones de Antropología del Estado Español (FAAEE), Tarragona, 2014	Daniel Malet Calvo	
D. M. Calvo, "Los estudiantes Erasmus en Lisboa: Estrategias transNes de distinción," in Actas do XIII Congreso de la Federación de Asociaciones de Antropología del Estado Español (FAAEE), Tarragona, 2014	Daniel Malet Calvo	
E. M. Ripoli, "Reclutamiento de inmigrantes cualificados: el caso de la contratación en origen de médicos latinoamericanos en Portugal," in Crisis y cambio: propuestas desde la Sociología. Actas del XI Congreso Español de Sociología, Cairo, Heriberto; Finkel, Lucila, Ed., Madrid, Federación Española de Sociología (FES), Facultad de Ciencias Políticas y Sociología de la Universidad Complutense de Madrid, 2014, vol. Adenda, pp. 993-1001	Erika Masanet Ripoli	
F. J. Gallardo and B. Padilla, "Diversidad y fronteras culturales en el barrio: análisis comparado de El Cerezo (Sevilla) y la Mouraria (Lisboa)," in XIII Congreso de Antropología. Periferias, fronteras y diálogos, FAAEE. Universitat Rovira i Virgili, Ed., Tarragona, 2014, pp. 963-985	Francisco José Cuberos Gallardo; Beatriz Padilla	

Comunicações em Atas - Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
F. J. Gallardo et al., "Las fronteras culturales en la globalización. Elementos para el debate," in XIII Congreso de Antropología. Periferias, fronteras y diálogos, FAAEE. Universitat Rovira i Virgili, Ed., Tarragona, 2014, pp. 902-911	Francisco José Cuberos Gallardo; Beatriz Padilla	Emma Martín-Díaz; Jorge Gomes; Mário José Batista
J. Gomes et al., "Organizational Maturity and Projects Performance - The Mediation of Benefits Management.," in 10th Int. Conf. on Web Information Systems and Technologies, , Copyright SCITEPRESS, 2014, pp. 375-380 J. L. Casanova and M. M. Carvalho, "Social positions, inequality and the relation with the future in Lisbon," in XVIII World Congr. of Sociology-ISA, ISA-International Sociological Association, Ed., Yokohama, ISA-International	Helena Maria Barroso Carvalho José Luís Sanches Casanova	Romão; Mário Caldeira Maria Manuela Madureira Carvalho
Sociological Association, 2014 M. G. Sampaio and D. M. Rodrigues, "Peer Assessment in Architecture Education," in Proc. of 14th Int. Conf. on Technology Policy and Innovation, Brno, 2014	Mafalda Gambutas Teixeira de Sampaio	David Manuel de Sousa Rodrigues
O. R. Raposo, "Prestígio e poder no circuito break dance carioca. Tensão entre os b-boy," in Anais da 29ª Reunião Brasileira de Antropologia - Diálogos Antropológicos. Expandindo Fronteiras. GT04 Antropologia da Dança, Natal, 2014, pp. 1-9	Otávio Ribeiro Raposo	
O. R. Raposo, "'Você está na área do Vermelhão'. Hegemonia e subalternidade nas favelas da Maré (Rio de Janeiro)," in VIII Encontro da ANDHEP "Políticas Públicas para a Segurança Pública e Direitos Humanos ". GT01 Cidade, Segurança Pública E Direitos Humanos, São Paulo, 2014, pp. 195-209	Otávio Ribeiro Raposo	
T. D. Almeida et al., "Condiciones de las escuelas y resultados: origens Nes y sociales de los estudiantes de las escuelas públicas de la AML," in Crisis y Cambio: Propuestas desde la Sociologia (adenda), Federación Española de Sociologia; Universidade Complutense de Madrid, Ed., Madrid, 2014, vol. 4, pp. 350-357 Relatórios de Pesquisa - Nacionais	Teresa de Jesus Seabra de Almeida; Patrícia Durães Ávila; Leonor Castro; Inês Baptista	
A. R. Freire et al., "Projeto «Eleições, Liderança e Responsabilização: A Representação Política em Portugal em Perspetiva Longitudinal e Comparativa», Relatório Anunal, CIES-IUL, 2014	André Renato Leonardo Neves Santos Freire; Jose Manuel Leite Viegas; Inês Lima	Marco Lisi

Relatórios de Pesquisa – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
F. M. Cantante et al., "Desigualdades de Rendimento em Portugal e nos Estados Unidos da América: Evolução, Redistribuição, Concentração e Posição InterN," CIES-IUL, Observatório das Desigualdades, 2014	Frederico Manuel Pincho Cantante; Renato Miguel Emídio do Carmo; Nuno Alexandre de Almeida Alves; António Manuel Hipólito Firmino da Costa	
G. A. Cardoso et al., "A Sociedade em Rede em Portugal: Uma Década de Transição", Relatório Final, CIES-IUL, 2014	Gustavo Alberto Guerreiro Seabra Leitão Cardoso; António Manuel Hipólito Firmino da Costa; Ana Rita Rocha Coelho	André Santos Pereira
J. L. Garcia et al., "Mapear os recursos, Levantamento da legislação, Caracterização dos atores, Comparação interN", Relatório Final, ICS-UL, FLUP, CIES-IUL, 2014	José Soares da Silva Neves; Rui Telmo Gomes; Maria João Soares Almeida Pedroso de Lima; Jorge Alves dos Santos	José Luis Garcia; João Miguel Teixeira Lopes; Vera Borges;
L. A. Reto et al., "O Ensino da Língua Portuguesa nos EUA", Relatório Final, FLAD, 2014	Pedro Lisardo dos Santos Baptista Estêvão; Fernando Luís Lopes Machado; António Manuel Hipólito Firmino da Costa	Luís Antero Reto; José Paulo Afonso Esperança; Mohamed Azzim Gulamhussen;
M. L. Veloso et al., ""Os contextos institucionais e empresariais dos projetos de Ciência e Tecnologia: modelos organizacionais e perfis de liderança" - SDEI - Scientific Development and Entrepreneurial Innovation", Relatório Final, CIES, 2014	Maria Luísa Macedo Ferreira Veloso; Ana Sofia Lai Amândio; Paula Alexandra Leal Rocha	
 N. D. Lopes et al., "Consumos terapêuticos de performance na população jovem: trajectórias e redes de informação", Relatório Final, CIES-IUL, 2014 N. F. Oliveira, "Report on Enhancing participation of EU citizens in European Parliament and local Elections: Portugal,", 2014 	Noémia da Glória Mendes Lopes; Telmo Clamote; Hélder Raposo; Elsa Pegado; Carla F. Rodrigues Nuno Filipe de Castro Oliveira	

Relatórios de Pesquisa – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
R. Matos et al., "Identificação da capacidade instalada em Telemedicina", Relatório Final, Escola N de Saúde		Rosa Matos; Rui Santana; Ricardo
Pública, 2014	Rita Mendes; Patricia Marques	Mestre
	Rui Pedro Pena Pires; Cláudia	
R. P. Pires et al., "Emigração Portuguesa. Relatório Estatístico 2014 [Portuguese Emigration. Statistical Report	Patrícia da Cruz Pereira; Joana	
2014]," CIES-IUL, Observatório das Desigualdades, 2014	Fonseca França Azevedo	Cristina Ribeiro
		Ana Cristina
S. Gaspar et al., "Evolução e Padrões de Casamentos Binacionais em Portugal (1988-2011)", Relatório Final, CIES-	Sofia Gaspar; Maria Madalena	Ribeiro dos Santos
IUL, 2014	Carlos Ramos	da Silva Ferreira
	Teresa de Jesus Seabra de	
	Almeida; Patrícia Durães Ávila; Maria Leonor Dias Duarte	
	Gonçalves de Almeida Castro;	
T. D. Almeida et al., "Escolas que fazem melhor: o sucesso escolar dos alunos descendentes de imigrantes na	Inês Sofia Domingues Baptista;	Maria Manuel
escola básica", Relatório Anual, CIES-IUL, 2014	Sandra Cristina Mateus Gomes	Vieira
		1.0
	Teresa de Jesus Seabra de	
	Almeida; Patrícia Durães Ávila;	
	Leonor Castro; Inês Sofia	
T. D. Almeida et al., "Escolas que fazem melhor: o sucesso escolar dos descendentes de imigrantes na escola	Domingues Baptista; Sandra	Maria Manuel
básica," Relatório Final, CIES-IUL, 2014 Relatórios de Pesquisa - Internacionais	Cristina Mateus Gomes	Vieira
Relatorios de resquisa - internacionais		
	António Pedro de Andrade	
	Dores; Nuno Henrique de Lemos	
	Martins Pedroso Pontes; Ricardo	
A. P. Dores et al., "Prison Conditions in Portugal", Final Report, European Prison Observatory, 2014	Miguel Simões Loureiro	

Autores CIES-IUL Joana Fonseca França Azevedo; Pedro Miguel Esteves Varela Candeias Nuno Henrique de Lemos Martins Pedroso Pontes; António Pedro de Andrade Dores	João Peixoto Ricardo Miguel Simões Loureiro Marichiara
Pedro Miguel Esteves Varela Candeias Nuno Henrique de Lemos Martins Pedroso Pontes; António	Ricardo Miguel Simões Loureiro Marichiara
Martins Pedroso Pontes; António	Simões Loureiro Marichiara
Susana Figueiredo do	Tallacchini; Philip Boucher; Angela
Nascimento	Pereira Philip Boucher; Angela Pereira;
Susana Figueiredo do Nascimento Feresa de Jesus Seabra de Almeida: Sandra Cristina Mateus	Lucia Vesnic Alujevic
Gomes; Adriana Albuquerque de Oliveira Campos	
Bruno Filipe Lopes Gaminha; lorge Manuel Anacleto Louçã	
Fom Burns, Nora Machado	
Su Na Fe Al Go Ol Sr Io	usana Figueiredo do ascimento eresa de Jesus Seabra de Imeida; Sandra Cristina Mateus omes; Adriana Albuquerque de liveira Campos runo Filipe Lopes Gaminha; orge Manuel Anacleto Louçã

Working Paper – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
Burns, Tom R., Nora Machado and Ugo Corte (2014), "Toward a universal theory of the human group: sociological systems framework applied to the comparative analysis of groups and organizations", CIES e-Working Paper, Nº 191/2014, Lisboa, CIES-IUL, 81 p. Burns, Tom, Ugo Corte e Nora Machado (2014), "A universal theory of social groups: the actor-system-dynamics approach to agents, rule regimes, and interaction processes", CIES e-Working Paper, Nº 182/2014, Lisboa, CIES-IUL,	Tom Burns, Nora Machado	Ugo Corte
39 p.	Tom Burns, Nora Machado	Ugo Corte
C. D. Egreja, "A Sociologia como disciplina em cursos de outras áreas científicas no ensino superior português," in CIES e-Working Paper N.º 188/2014, Lisboa, CIES-IUL, 26 p., 2014	Catarina de Matos Casimiro Egreja	
C. S. Oliveira, "Still driven - Mobility patterns and gender roles in Portugal," in CIES e - Working Papers, № 185/2014, Lisboa, CIES-IUL, 19 p., 2014	Catarina Sales Barbas de Oliveira	
Caetano, Miguel (2014), "O consumo de cinema I na era da pirataria online e o caso de Portugal", CIES e-Working Paper, № 184/2014, Lisboa, CIES-IUL, 27 p.	Miguel Caetano	
Cairns, David, João Sardinha e Nina Clara Tiesler (2014), "Mapping the Return Migration Research Field", CIES e-Working Paper, № 197/2014, Lisboa, CIES-IUL, 38 p.	David Cairns	João Sardinha, Nina Clara Tiesler
I. M. Conde, "Il Cavallo de Leonardo: constelações da ideia (2ª Parte)" in CIES e-Working-Papers, nº 178, Lisboa, CIES-IUL, 73 p., 2014	Idalina Maria Dionísio Val Flores Martins Conde	
I. M. Conde, "IL Cavallo de Leonardo: um cavalo com mais destino (3ª Parte)" in CIES e-Working-Papers, nº 181, Lisboa, CIES-IUL, 83 p., 2014	Idalina Maria Dionísio Val Flores Martins Conde	
J. S. Neves, "Desigualdades culturais na Europa," in Observatório das Desigualdades e-Working Papers N.º 2/2014, Lisboa, Observatório das Desigualdades, 9 p., 2014	José Soares da Silva Neves	
M. A. Vicente, "Avaliação do desempenho no setor público:Benefícios, dificuldades e consequências não intencionadas," in CIES e-Working Paper, № 186/2014, Lisboa, CIES-IUL, 23 p., 2014	Mara Alexandra de Almeida Furtado Vicente	
M. A. Vicente, "O estudo da Administração Pública no panorama da Sociologia N. Tematizações, protagonistas e domínios cruzados," in Cies e-Working Paper, № 183/2014, Lisboa, CIES-IUL, 25 p., 2014	Mara Alexandra de Almeida Furtado Vicente	

Working Paper – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
		Maria do Carmo
		Severino Duarte
	Maria do Rosário Múrias Bessone	•
M. D. Botelho et al., "A mão esquerda e a mão direita do Estado português: que atuais tendências?," in	Mauritti; Nuno Filipe Pombo	Daniela Mourão
Observatório das Desigualdades e-Working Papers, № 4/2014, Lisboa, Observatório das Desigualdades, 17 p., 2014	Soares Nunes	Craveiro
M. J. Santos, "Para uma sociologia da maternidade - Um retrato temático da investigação sociológica portuguesa,	Mário João Duarte da Silva	
in CIES e-Working Papers, № 194/2014, Lisboa, CIES-IUL, 26 p., 2014	Santos	
		Pedro Gois; José
P. M. Candeias et al., "Emigração portuguesa: bibliografia comentada (1980-2013)," in SOCIUS Working Papers,	Pedro Miguel Esteves Varela	Carlos Marques;
nº1/2014, Lisboa, SOCIUS, 2014	Candeias	João Peixoto
R. M. Freitas, "Desintegração local e animação territorial: lições de uma iniciativa da economia solidária," in CIES		
Working Papers, № 192/2014, Lisboa, CIES-IUL, 14 p., 2014	Raquel Maria Martins de Freitas	
Rigal, Francis (2014), "Ethnographie d'une place publique: les fonctions du Rossio de Lisbonnequot", CIES e-	5 · D: I	
Working Paper, № 180/2014, Lisboa, CIES-IUL, 14 p.	Francis Rigal	
	Susana Alexandra Frutuoso	
	Henriques; Pedro António da	
S. A. Henriques et al., "O lugar do outro na investigação sociológica: novas propostas metodológicas," in CIES e-WI		
N.º 176/2014, Lisboa, CIES-IUL, 22 p., 2014	Conceição Farinha Pereira	
S. A. Santos, "Desigualdades socioterritoriais e mobilidade geográfica: um retrato da Área Metropolitana de	Sofia Alexandra de Oliveira	
Lisboa," in CIES e-Working Papers, № 195/2014, Lisboa, CIES-IUL, 28 p., 2014	Gomes Melo dos Santos	
S. A. Santos, "Mobilidade geográfica e desigualdades sociais: lugares e caminhos de investigação sociológica sobre	Sofia Alexandra de Oliveira	
o território," in CIES e-Working Papers, № 179/2014, Lisboa, CIES-IUL, 28 p., 2014	Gomes Melo dos Santos	
Working Paper - Internacionais		
R. M. Freitas and L. Mah, "The Marketplace of Aid in Sub-saharan Africa: Choice in Critical Transitions," in Cahiers		
du Centre Emile Durkheim, 41 p., 2014	Raquel Maria Martins de Freitas	Luís Mah

Outras Publicações – Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. M. Costa and J. T. Lopes, "Os estudantes e os seus trajetos no ensino superior (Introdução)," in Percursos de Estudantes no Ensino Superior: Fatores e Processos de Sucesso e Insucesso, Costa, AF; Lopes, JT; Caetano, A, Ed., Lisboa, Mundos Sociais, 2014, vol. 1, pp. 1-4	António Manuel Hipólito Firmino da Costa	João Teixeira Lopes
A. M. Tereso, "Sexualidade e Profissionais de Saúde: de Corpo a Corpo," in Manual de Medicina Sexual, Lisboa, HSJ, 2014, vol. I, pp. 543-546	Alexandra Manuela Garces Caramelo Tereso	
A. P. Dores, "A minha experiência no Juntos Podemos," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "À procura de eco na Biologia," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "A produção de escassez na educação superior," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Comunismo democrático," in Para que serve a sociologia, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Epistemologia nova," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Humanização da sociologia (0)," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Humanização da sociologia (2) Os perigos e as censuras na procura da verdade," in para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Humanização da sociologia (3) A repugnância e a insegurança na base da discriminação social nas ciências sociais," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Humanização da sociologia (4) Esperança na ciência e na igualdade," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Humanização da sociologia (5) As emoções do Homem Novo," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Humanização da sociologia (6) Sociologia discriminante e centrípeta," in Para que serve a Sociologia?,2014	António Pedro de Andrade Dores	

Outras Publicações - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
A. P. Dores, "Humanização da sociologia (7) Geografia, biologia, história e espécie humana," in Para que serve a sociologia?, 2014 A. P. Dores, "Humanizaçãoda sociologia (1) Antecedentes emocionais das razões do autor," in Para que serve a	António Pedro de Andrade Dores	
sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Dores, "Praxe e fascismo," in Para que serve a sociologia?, 2014	António Pedro de Andrade Dores	
A. P. Santos and P. Candeias, "Education at a Glance 2014: OECD Indicators," in Observatório das Desigualdades, 2014	Ana Patrícia Silva dos Santos; Pedro Candeias	
A. P. Santos, "Recensão "Desigualdades no Sistema Educativo: percursos, transições e contextos" de Ana Matias Diogo e Fernando Diogo (org.)," in Observatório das desigualdades, 2014	Ana Patrícia Silva dos Santos	
C. P. Pereira, "A maioria dos emigrantes portugueses do Reino Unido são recentes quando comparados com os que foram para países da emigração tradicional. Entrevista a Fernando Figueirinhas," in Conversations With, 2014 C. P. Pereira, "Mobilidade interN dos investigadores portugueses. Entrevista a Ana Delicado," in Conversations	4 Cláudia Patrícia da Cruz Pereira	
With, 2014	Cláudia Patrícia da Cruz Pereira	
D. C. Cairns, "Recensão: Benjamin Feyen, and Ewa Krzaklewska (eds.), The Erasmus Phenomenon. Symbol of a New European Generation?," in Sociologia, Problemas e Práticas, vol. 76, pp. 245, 2014	David Cecil Cairns	
E. Pegado et al., "Gestão da performance e culturas de risco nos contextos juvenis," in Observatório Permanente	Elsa Pegado; Hélder António dos Santos Nunes Raposo; Noémia da Glória Mendes Lopes; Telmo Luís da Costa Carreto Clamote; Carla	
da Juventude, 2014	Alexandra Ferreira Rodrigues	
J. L. Casanova, "Network Partners: Territorialized Strategies for Local Development in Employment and Training," in Portuguese Journal of Social Sciences, vol. vol. 13, no. 2, 2014	José Luís Sanches Casanova	

Outras Publicações - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
J. M. Viegas, "Associativismo, Sociedade Civil e Democracia," in Análise Associativa, no. 1, pp. 36-51, 2014	José Manuel Pinto Leite Viegas	
J. Peixoto and J. F. Azevedo, "Engenheiros residentes no estrangeiro – Resultados preliminares de um inquérito à emigração qualificada portuguesa," in Revista Ingenium, no. 143, pp. 20, 2014 L. M. Capucha, "José Falcão. Da Lei da morte se libertou," in José Falcão, 1942-1974, Câmara Municipal de Vila	Joana Fonseca França Azevedo	João Peixoto
Franca de Xira, Ed., Vila Franca de Xira, 2014	Luís Manuel Antunes Capucha	
M. L. Nico, "Nico, Magda (2014), As afiliações militantes nos estudos sobre juventude: os conceitos de individualização, desestandardização e reversibilidade, ," in Plataforma Barómetro Social, disponível em http://barometro.com.pt/archives/1188, 2014	Magda Lalanda Mira Nico	
M. L. Nico, "Nico, Magda (2014), Os (investigadores) "Pós-Doc" em Portugal: uma espécie de NEETs e a sua antítese, ," in Plataforma Barómetro Social, disponível em Dezembro., 2014	Magda Lalanda Mira Nico	
N. F. Nunes, "Desigualdades de género, trabalho e ação coletiva na Europa," in Observatório das Desigualdades, Lisbon, 2014	Nuno Filipe Pombo Soares Nunes	
N. F. Nunes, "Problemas científicos no estudo da ação coletiva contemporânea," in Plataforma Barómetro Social, 2014	Nuno Filipe Pombo Soares Nunes	
N. F. Nunes, "Recensão de Desigualdades Sociais Contemporâneas, de António Firmino da Costa, Lisboa, Editora Mundos Sociais," in Observatório das Desigualdades, 2014	Nuno Filipe Pombo Soares Nunes	
N. F. Oliveira, "Superdiversidade ou individualização líquida?," in Plataforma Barómetro Social, vol. 3ª Série de 2014, 2014	Nuno Filipe de Castro Oliveira	
O. R. Raposo, "A Afirmação da Favela Carioca," in Buala, 2014	Otávio Ribeiro Raposo	
O. R. Raposo, "IGNITE PhD Presentation," in RESEARCH WEEK. IGNITE PHD ISCTE-IUL 2014, Lisboa, ISCTE - Instituto Universitário de Lisboa, 2014, vol. 1, pp. 50-51	Otávio Ribeiro Raposo	
P. A. Almeida, "A importância da gestão pela competência," in Dirigir - Revista para chefias, no. 6, pp. 45-49, 2014	Paulo Alexandre Pereira Alves de Almeida	

Outras Publicações - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
R. M. Carmo and F. M. Cantante, "Precariedade, desemprego e proteção social: caminhos para a desigualdade?," in Observatório das Desigualdades, ISCTE-IUL, CIES-IUL. http://wp.me/p4h6tu-m3, 2014	Renato Miguel Emídio do Carmo; Frederico Manuel Pincho Cantante	
R. P. Pires et al., "Emigração Portuguesa na União Europeia. Dados dos Censos de 2011 [Portuguese Emigration in European Union. Census 2011 data]," in Ficha 2014.01. Observatório da Emigração, 2014	Rui Pedro Pena Pires; Cláudia Patrícia da Cruz Pereira; Inês Velho Espírito Santo	
S. C. Martins, "Recensão ao Desigualdades Sociais e Práticas de Ação Coletiva na Europa, de Nuno Nunes, Lisboa, Editora Mundos Sociais.," in Observatório das Desigualdades, Lisboa, 2014 S. M. Mendonça et al., "A Internet em Portugal – Sociedade em Rede 2014," in Sociedade em Rede, 2014	Susana Cláudia da Cruz Martins Gustavo Alberto Guerreiro Seabra Leitão Cardoso; Miguel Paisana Morais; Tiago Lima Quintanilha	Sandro Miguel Ferreira Mendonça
S. M. Mendonça et al., "Anuário da Comunicação," in Obercom, 2014	Sandro Miguel Ferreira Mendonça; Gustavo Alberto Guerreiro Seabra Leitão Cardoso; Miguel Paisana Morais; Tiago Lima Quintanilha	
S. M. Mendonça et al., "Barómetro da Comunicação 2014", 10ª Edição, in Obercom, 2014 T. F. Quintanilha, "A Imprensa em Portugal. Performances e indicadores de gestão: consumo, procura e distribuição.," in Observatório da Comunicação, 2014	Sandro Miguel Ferreira Mendonça; Gustavo Alberto Guerreiro Seabra Leitão Cardoso; Miguel Paisana Morais; Tiago Lima Quintanilha Tiago Filipe Costa Lima Quintanilha	
T. F. Quintanilha, "A Rádio em Portugal – Análise das audiências e dinâmicas concorrenciais do mercado radiofónico português entre 2002 e 2013," in Observatório da Comunicação, 2014	Tiago Filipe Costa Lima Quintanilha	

Outras Publicações - Nacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
T. F. Quintanilha, "A Sociedade em Rede 2014 – A Internet em Portugal," in Observatório da Comunicação, 2014	Tiago Filipe Costa Lima Quintanilha	
T. F. Quintanilha, "A Televisão em Portugal – Análise das audiências e dinâmicas concorrenciais do mercado televisivo português entre 1999 e 2013," in Observatório da Comunicação, 2014	Tiago Filipe Costa Lima Quintanilha	
T. F. Quintanilha, "Media em Movimento 2013. Perspectivas sobre a evolução do mercado dos Media, a partir de uma meta-análise de 30 relatórios de consultoras globais," in Observatório da Comunicação, 2014	Tiago Filipe Costa Lima Quintanilha	
Outras Publicações - Internacionais		
F. A. Haro, "Paul du Gay, 'En elogio de la burocracia. Weber. Organización. Ética," in Revista Española de Investigaciones Sociológicas (REIS), no. 146, pp. 237-240, 2014	Fernando Ampudia de Haro	
G. Accornero, "Children of dictatorship. Student resistance, cultural politics and the "long 1960s" in Greece, by Kostis Kornetis," in Democratization, vol. 21, no. 7, pp. 1349-1351, 2014	Guya Accornero	
I. M. Conde, "ZDB: a place of reference," in Veneer/Folheado: A Multidisciplinary Arts Exchange Project - catálogo, 2014	Idalina Maria Dionísio Val Flores Martins Conde	
I. V. Santo and S. Paye, "La valeur travail au prisme des générations," in La vie des idées, 2014	Inês Velho Espírito Santo	Simon Paye
J. S. Neves and R. Beja, "Edición y comercio del libro en Portugal," in Texturas, vol. 25, pp. 89-104, 2014	José Soares da Silva Neves	Rui Beja
M. Allegra, "Dr. E-1 or: How I Learned to Stop Worrying about the Two State Solution," in Open Democracy, 2014	Marco Allegra	
M. Promberger and L. M. Capucha, "Patterns of Resilience during socio-economic crises among households in Europe (RESCuE)," in Concept, Objectives and work packages of an EU FP 7 Project, Nurnberg, 2014	Luís Manuel Antunes Capucha	Markus Promberger
O. R. Raposo, "Convívio ou violência? Os meets e a afirmação do direito à cidade," in Rede Angola, 2014	Otávio Ribeiro Raposo	

Outras Publicações – Internacionais		
Referência	Autores CIES-IUL	Outros Autores
P. Chakrabarti et al., "Introduction," in Violence in the Contemporary World: an Interdisciplinary Approach, Paromita Chakrabarti, Natália De Carli, Joana Aguiar Patrício, Ed., Oxford, Reino Unido, Inter-Disciplinary Press, 2014, pp. vii-xii	Joana Margarida Aguiar Patrício	Paromita Chakrabarti; Natália De Carli
R. M. Carmo and A. R. Matias, "Income inequality in Portugal and in Europe: the impact of austerity?," in Inequality Watch, http://www.inequalitywatch.eu/spip.php?article192&id_groupe=13&id_mot=48, 2014 S. F. Nascimento, "Critical Notions of Technology and the Promises of Empowerment in Shared Machine Spaces," in Journal of Peer Production, no. 5, 2014	Renato Miguel Emídio do Carmo; Ana Rita Matias Susana Figueiredo do Nascimento	
W. T. action) and A. M. Belchior, "Webdatanet. Innovation and quality in web-based data collection - Supplement," in Int. Journal of Internet Science, vol. 9, no. 1, pp. 64-71, 2014	Ana Maria da Conceição Belchior	Webdatanet team (e-Cost action)

Anexo I - Meios próprios de publicação

I.1. Revista Sociologia, Problemas e Prática: artigos publicados

Índices dos 3 números de *Sociologia, Problemas e Práticas* publicados em 2014

N.º 76, Setembro-Dezembro de 2014

Ser contemporâneo, sobrevivendo às classificações do pensamento sociológico, Augusto Santos Silva

O fio constitutivo da sociologia empírica de Bernard Lahire, Sofia Lai Amândio

"O pessoal está interessado numa tour": ritos de procrastinação das cenas musicais underground, Rui Telmo Games

Orquestra da Boba: lugar de sonoridades plurais, Ricardo Bento

Nivelação e desigualdade na inserção profissional de diplomados do ensino superior, Miguel Chaves e César Morais

Locating portuguese hindus: transnationality in urban settings, Rita Ávila Cachado

La gestión del trabajo en el marco de la negociación colectiva de empresas multiNes, Marcelo Delfini e Ana Drolas

Recensão: The Erasmus Phenomen. Symbol of a New European Generation? [Benjamin Feyen e Ewa Krzaklewska (eds.), Frankfurt am Main, Peter Lang], David Cairns

N.º 75, Maio-Agosto de 2014

Hegemons, empires, and their elites, Richard Lachmann

O que fazem os gestores? A atividade gestionária de centros comerciais, Sofia Alexandra Cruz

Novos elementos para uma análise das dinâmicas de sala de aula do secundário, Nuno Ferreira

As perceções de riscos ocupacionais no setor ferroviário, João Areosa

Clusters of religiosity of Portuguese undergraduate youth, José Pereira Coutinho

O conceito de movimento social em debate: dos anos 60 até à atualidade, Cristina Nunes

O ensino profissional nas políticas públicas: análise do agendamento da medida entre 1986 e 2009, Alexandra Duarte

Recensão: Class Inequality in Austerity Britain Power, Difference and Suffering [Will Atkinson, Steven Roberts e Mike Savage (orgs.), 2012, Londres, Palgrave Macmilan], *Tiago Carvalho*

Recensão: Portugal, uma Sociedade de Classes. Polarização Social e Vulnerabilidade [Renato Miguel do Carmo (org.), 2012, Lisboa, Edições 70], João Mineiro

N.º 74, Janeiro-Abril de 2014

How only some rich countries recently set out to become more unequal, Danny Dorling

Modelo teórico de análise sociológica, Rui Pena Pires

"O Público Vai ao Teatro": uma etnografia dos públicos em ação, João Teixeira Lopes e Sara Joana Dias

Reputação, mercado e território: o caso dos arquitetos, Vera Borges

Entre a utopia e a crise: nos meandros da (in)segurança urbana na segunda metade do século XX, Ximene Rego

Envelhecimento e políticas sociais em tempos de crise, Luís Capucha

Building bridges across time and space, Richard Lachmann entrevistado por Lígia Ferro

Recensão: O Sistema Político Português, Séculos XIX-XXI. Continuidades e Ruturas [André Freire (org.), 2012, Coimbra, Almedina], José Pedro Teixeira Fernandes

Recensão: Religião e Juventude. Os Novos Carismáticos [Flávio Munhoz Sofiati, 2011, São Paulo, Brasil, Editora Ideias & Letras / FAPESP], José Pereira Coutinho

I.2. Editora Mundos Sociais: livros publicados em 2014

Título	Autor/Org.	Coleção
Geração Europa	João Teixeira Lopes	Geral
As Novas Gerações de Jornalistas em Portugal	José Rebelo	Geral
Formação e Desenvolvimento Organizacional	António Caetano Sílvia A. Silva Susana M. Tavares Susana Correia Santos	Geral
Tracejar Vidas "Normais"	Olga Magano	Geral
Entre Mais e Melhor Escola em Democracia	Leonor Lima Torres José Augusto Palhares	Geral
Crise da Consciência Europeia	António Teixeira Fernandes	Questões de Partida
Percursos de Estudantes no Ensino Superior	António Firmino da Costa João Teixeira Lopes Ana Caetano	Geral
Sociologia dos Territórios	Renato Miguel do Carmo	Geral
Teoria Social Contemporânea	Patrick Baert Filipe Carreira da Silva	Geral
Para Uma Democracia Pluralista e Participativa	António Teixeira Fernandes	Geral

I.3. Revista Portuguese Journal of Social Sciences: artigos publicados

Índices dos 3 números de Portuguese Journal of Social Science em 2014

Vol. 13, No 1

Does the macroeconomic context influence subjective well-being in Europe and Portugal? The puzzling case of the 2008 crisis, Helena Lopes, Teresa Calapez, Carla Porto

What do we mean by school dropout? Early School Leaving and the shifting of paradigms in school dropout measurement, Pedro Estevão, Maria Álvares

Structural change and diversity in theatrical groups: An empirical study in the Lisbon Area,

Pedro Costa, Vera Borges, Susana Graça

Regionalism in Portugal: How cultural heritage makes a difference in the global context, Fernando Magalhães

The discursive analysis of body representation: A critical, realistic and embodied overview, *Anabela Pereira*Reflexivity and social change: A critical discussion of reflexive modernization and individualization theses, *Ana Caetano*

A Esquerda Radical em Portugal e na Europa: Marxismo, Mainstream ou Marginalidade? / The Radical Left in Portugal and Europe: Marxism, Mainstream or Marginal?, Luke March and André Freire (2012), Eunice Goes The Routledge Handbook on Civil-Military Relations, Thomas C. Bruneau and Florina Cristiana Matei (eds) (2013), Bernardo Hourmat

The Age of Dualization: The Changing Fa ce of Inequality in De industrializing Societies, Patrick Emmenegger, Silja Häusermann, Bruno Palier and Martin Seeleib-Kaiser (2012), Paulo Marques

Vol. 13, No 2

Consolidating peace: The case of Timor-Leste, Maria Raquel Freire

The sociological dimension of external military interventions: The Portuguese military abroad, Helena Carreiras

Police and military forces in Timor-Leste: Are they a source of peace or conflict?, Teresa Cierco

Peacebuilding in Timor-Leste: United Nations missions and the post-intervention context, Maria Raquel Freire

Peacebuilding in Timor-Leste: The risk of unsustainability, Paula Duarte Lopes

Rethinking regulation: What governance is all about, Alfons Bora

The deep roots of the Carnation Revolution: 150 years of military interventionism in Portugal,

José Javier Olivas Osuna

O Império Colonial em Questão (Sécs. Xix-Xx): Poderes, Saberes e Instituições/The Colonial Empire in Question (Nineteenth-Twentieth Centuries): Power, Knowledge and Institutions, Miguel Bandeira Jerónimo (ed.) (2012), Norrie Macqueen

A Concordata de Salazar/Salazar's Concordat, Rita Almeida de Carvalho, (2013), Paula Borges Santos Parceiros em Rede: Estratégias Territorializadas para o Desenvolvimento Local nas Áreas do Emprego e Formação/Network Partners: Territorialized Strategies for Local Development in Employment and Training, João Emílio Alves, (2012), José Luís Casanova

Vol. 13, No 3

Introduction: Catholicism, society and politics, Paula Borges Santos

Extraordinary order: Fátima, religious affects and the Catholic political imagination in Portugal, c.1910–1950, *Tiago Pires Marques*

Rethinking the evolution of the Portuguese Catholic Centre, in dialogue with three questions that have explained its history, Paula Borges Santos

Manuel Nunes Formigão: The hidden promoter of the work of Fátima, Luís Filipe Torgal

Institutions and economic development (nineteenth century): Contribution to a research agenda, *Miriam Halpern Pereira*

Westward Ho! The evolution of maritime piracy in Nigeria, Lisa Otto

A case of unmet expectations: Portugal and the South Atlantic, Pedro Seabra

The Nature of Fascism Revisited, António Costa Pinto (ed.) (2012) New York, NY: Columbia University Press, 158 pp., *Goffredo Adinolfi*

Azorean Identity in Brazil and the United States: ArgumentS About History, Culture and Transnational Connectiond, João Leal (2011) Dartmouth, MA: Tagus Press, 192 pp., Miguel Moniz

I.4. CIES e-Working Papers publicados

N.º	Autor(es)	Título
WP 174/2014	Valter Lemos	A OCDE e a mudança de paradigma nas políticas públicas de educação em Portugal: O Projeto Regional do Mediterrâneo e a reforma Veiga Simão
WP 175/2014	Tom R. Burns e Nora Machado	Social rule system theory: universal interaction grammars,
WP 176/2014	Pedro Abrantes, Susana Henriques, Inês Pereira e Luísa Veloso	O lugar do outro na investigação sociológica: novas propostas metodológicas
WP 177/2014	Bruno Gaminha e Jorge Louçã	A first approach for depicting economic narratives propagated by Central Banks in the formation and diffusion of expectations
WP 178/2014	Idalina Conde	Il Cavallo de Leonardo: constelações da ideia (2.ª Parte)
WP 179/2014	Sofia Santos	Mobilidade geográfica e desigualdades sociais: lugares e caminhos de investigação sociológica sobre território
WP 180/2014	Francis Rigal	Ethnographie d'une place publique: les fonctions du Rossio de Lisbonne,
WP 181/2014	Idalina Conde	Il Cavallo de Leonardo: um cavalo com mais destino (3.ª Parte)
WP 182/2014	Tom Burns, Ugo Corte e Nora Machado	A universal theory of social groups: the actor-system-dynamics approach to agents, rule regimes, and interaction processes
WP 183/2014	Mara Vicente	O estudo da Administração Pública no panorama da Sociologia N. Tematizações, protagonistas e domínios cruzados
WP 184/2014	Miguel Afonso Caetano	O consumo de cinema I na era da pirataria online e o caso de Portugal
WP 185/2014	Catarina Sales Oliveira	Still driven - Mobility patterns and gender roles in Portugal
WP 186/2014	Mara Vicente	Avaliação do desempenho no setor público:Benefícios, dificuldades e consequências não intencionadas
WP 187/2014	Martinho Bangula Katúmua	A reconfiguração da identidade de estudantes angolanos em contexto de integração no ISCTE-IUL
WP 188/2014	Catarina Egreja	A Sociologia como disciplina em cursos de outras áreas científicas no ensino superior português
WP 189/2014	Cláudia Teixeira Gomes	A temática do envelhecimento na investigação sociológica em Portugal: que produção?
WP 190/2014	Javier Alejandro Lifschitz	Rural communities and ethnic identities in Latin America
WP 191/2014	Tom Burns, Nora Machado e Ugo Corte	Toward a universal theory of the human group: sociological systems framework applied to the comparative analysis of groups and organizations
WP 192/2014	Raquel Freitas	Desintegração local e animação territorial: lições de uma iniciativa da economia solidária
WP 193/2014	Graça Viegas	As comunidades intangíveis: a instrumentalização do idioma e o capital social
WP 194/2014	Mário Santos	Para uma sociologia da maternidade. Um retrato temático da investigação sociológica portuguesa
WP 195/2014	Sofia Santos	Desigualdades socioterritoriais e mobilidade geográfica: um retrato da Área Metropolitana de Lisboa
WP 196/2014	Tom Burns e Nora Machado	The Sociology of Creativity: A Sociological Systems Framework to Identify and Explain Social Mechanisms of Creativity and Innovative Developments

N.º	Autor(es)	Título
WP 197/2014	David Cairns, João Sardinha e Nina Clara Tiesler	Mapping the Return Migration Research Field
WP 198/2014	Joana Correia dos Santos	A investigação sociológica em Portugal além fronteiras

Anexo J – Formação avançada

J.1. Supervisão de projetos de pós-doutoramento

Investigador	Orientando	Título	Ínicio	Fim	Instituição
Abrantes, Pedro	Susana Santos	Os advogados de negócios e as grandes sociedades: práticas, identidades e culturas.	2014	2017	CIES-IUL
Accornero, Guya	Javier Gómez Calvo	El recurso a la violencia política en las transiciones hacia la democracia en España y Portugal (1968-1986): estrategias, discursos e impacto en los procesos politicos	2014	2016	CIES-IUL
Barreiros, José	Rui Pedro Fonseca	O carnismo na cultura mediática portuguesa	2014	2016	CIES-IUL
Belchior, Ana Maria	Emmanouil Tsatsanis	The Right-Wing Voter in Southern Europe:Tracing the Variable Impact of Interests, Values, and Identity Immigration into Southern Europe	2011	2014	CIES-IUL
	João Carvalho	in the twentieth-first century: still an exceptional 'Eldorado'?	2014	2017	CIES-IUL
Carapinheiro, Graça	Cláudia de Freitas Tiago Correia	Citizen participation in health governance in Portugal: practice-based recommendations for policy and action Towards new patterns of governance arrangements in healthcare? Taking Portugal as a case study on state, medicine and market	2012	2015	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL)
Carreiras, Helena Cordeiro, Graça Índias	Raquel Freitas Daniel Malet	O princípio da «apropriação» em políticas de desenvolvimento no contexto dos Países Africanos de Língua Oficial Portuguesa (PALOP) Agentes transnacionais nos processos de patrimonialização da cidade: o caso do programa erasmus em Lisboa.	2010	2015	CIES-IUL
	Lígia Ferro	Projectos de intervenção artística e aprendizagem: entre a escola e a comunidade	2012	2015	CIES-IUL
Costa, António	Otávio Raposo	Novos tons de cidadania. Participação sociocultural dos jovens nos subúrbios de Lisboa Movimentos tecnológicos: infraestruturas, literacia e políticas	2014	2017	CIES-IUL
Firmino da	Inês Pereira José Soares Neves	de acesso à Internet Práticas e modos de apropriação da leitura na era digital	2010		CIES-IUL

Investigador	Orientando	Título	Ínicio	Fim	Instituição
Costa, António Firmino da	Nuno Nunes Rui Telmo Gomes	Desigualdades sociais, actores colectivos e identidade cultural. Práticas associativas em contexto local O Lugar das Políticas Culturais no Terreno: Três Estudos de Caso sobre Projetos Artísticos Comunitários	2012	2017	Instituto Universitário de Lisboa (ISCTE-IUL) CIES-IUL
	Susana da Cruz Martins	A Nova Era das Desigualdades Escolares: A educação em análise pelos seus actores centrais The EU electoral democracy at a	2014	2017	Instituto Universitário de
Freire, André	Eftichia Teperoglou Goffredo Adinolfi	crossroads: Applying the second order election model in Greece, Portugal and Germany in times of economic crisis Sistemas Políticos e Elites nas Transições	2013 2008		CIES-IUL
	Maria Antónia Pires de Almeida	Local Government in Portugal: political representation, leadership and the new elected mayors	2014	2017	CIES-IUL
Guerreiro, Maria das Dores	Dulce Neves Margarida	A maternidade naturalizada como nova conceção de cidadania: adesão e controvérsia em Portugal e Espanha Estratégias organizacionais de ajustamento à crise económica. Análise comparativa de práticas de	2014	2017	CIES-IUL
	Barroso	gestão de recursos humanos.	2014	2017	CIES-IUL
Machado, Fernando Luís	Joana Azevedo	Emigração Qualificada de Portugueses no Contexto Europeu	2009	2014	CIES-IUL
	Magda Lalanda Nico	Retratos de Família do Portugal Contemporâneo: Gerações, Cursos de Vida e Mobilidade Social Com os Pés em Três Cidades:	2012	2015	CIES-IUL
	Rita Cachado	Maputo, Lisboa, Londres. Itinerários Residenciais e Mobilidade Inter-Urbana na Diáspora Hindu-Gujarati Integração social de descendentes de imigrantes chineses em	2009	2015	CIES-IUL
	Sofia Gaspar	Portugal	2014	2017	CIES-IUL
Moury, Catherine	Angela Movileanu Emanuela	Political Representation in Central and Eastern European Countries: Comparing Political Recruitment to Legislatives and Governments (1990-2010) From Pro-Democracy NGOs to Advocacy NGOs. The Fragmentation of Civil Society: The Case of the Human Rights Movement and of the Berber	2011	2014	CIES-IUL
	Dalmasso	Movement in Morocco	2012	2015	CIES-IUL

Investigador	Orientando	Título	Ínicio	Fim	Instituição
		Enquadrar os direitos dos pobres -			
		cooperação entre atores da			
Padilla,	Britta	sociedade civil em Portugal e no			
Beatriz	Baumgarten	Brasil	2011	2014	CIES-IUL
		Skilled migration of health			
		professionals in Portugal and			
		Spain: a comparative study on the			
	Fulls Massact	conditions of integration into the	2010	2014	CIEC IIII
	Erika Masanet	host society	2010	2014	CIES-IUL
		The role of immigrant associations			
		in the integration process.			
	Francisco	Comparing POS and political cultures in the cities of Seville and			
	Cuberos	Lisbon	2013	2016	CIES-IUL
	Cuberos	Interculturalismo - o terceiro	2013	2010	CILS-IOL
		termo da incorporação de			
	Nuno Oliveira	imigrantes	2013	2016	CIES-IUL
		Emigração portuguesa para o			
Pires, Rui		Reino Unido: análise de			
Pena	Cláudia Pereira	indicadores e percursos	2012	2014	CIES-IUL
		Trafficking of women for sexual			
		exploitation in Portugal. A			
		qualitative study of trafficked			
		women, trafficking experiences			
	Mara Clemente	and measures of assistance	2014	2017	CIES-IUL
		We are here, they are there. Urban			
		conflict in a contested			
Schumacher,		metropolitan region: The case of			
Tobias	Marco Allegra	Ma'ale Adummim-Jerusalem	2011	2014	CIES-IUL
		Konta bu storia: Padrões de			
Cooker	Ana Daggari	aculturação linguística entre			
Seabra,	Ana Raquel Matias	descendentes de imigrantes africanos no Vale da Amoreira	2014	2017	CIEC IIII
Teresa	IVIatias	Dinâmicas e Formas de	2014	2017	CIES-IUL
Torres, Anália		Conjugalidade em Casamentos			
Cardoso	Sofia Gaspar	Mistos Europeus	2008	2014	CIES-IUL
	- 2.1.2 - 2.20ps.	•			
		Projectos de intervenção artística e			
Volose Luíes	Lígia Forra	integração social: entre a escola e	2012	2015	CIEC IIII
Veloso, Luísa	Lígia Ferro	a comunidade	2012	2015	CIES-IUL

J.2. Orientação e co-orientação de teses de doutoramento

Investigador	Tipo de	Orientando	Título
	Orientação		
Aida Valadas de Lima	Orientador	Sónia Tomé	Água , Património e Desenvolvimento: Uma Análise Sociológica às Nascentes do Algarve Central
Alan Stoleroff	Orientador	Mara Vicente	Avaliação do Desempenho na Função Pública
	Orientador	José Santana Henriques	Emergência e Institucionalização das Comissões de Trabalhadores
Alcides Monteiro	Orientação	Álvaro Pereira	Das incertezas globais à prudência local
	Orientação	Susana Catarina Leitão Cardoso	O binómio Estado-Sociedade no domínio da intervenção social: o caso específico da intervenção social com idosos
	Orientação	Marco Paulo Tavares Sousa Domingues	Produtores Biológicos e CSS (Comércio Solidário e Sustentável) Contributo para um empreendedorismo social e sustentável na Beira Interior Sul
Amélia Augusto	Orientação	Ricardo Jorge Salcedas Pais	Doenças geneticamente herdadas. Do desconhecimento geral aos palcos da sociedade actual: o caso da Polineuropatia Amiloidótica Familiar
	Orientação	Sara Catarina Ferrão	Do Enquadramento macrossociológico à fenomenologia das práticas e significados de doenças raras e hereditárias: o caso da Epidermólise
	Orientador	Mário João Duarte da Silva Santos,	Bulhos Congénita Saberes, poderes e novas dinâmicas profissionais em torno do parto domiciliar
Ana Maria Belchior	Orientador	António José Viegas Piteira	Elites, Democracia e Cultura Política em Moçambique
	Orientador	Maria Helena Silveirinha	Atitudes e Preferências Políticas dos Abstencionistas
	Orientador	Viriato Queiroga	A tolerância da terceira vaga. Uma perspetiva comparada da tolerância política na Europa, entre 1981 e 2012
	Orientador	Carlos Filipe Caetano Vieira	Visibilidade dos Candidatos nas Eleições Europeias de 2014
Ana Santos	Orientação	Ana Cristina Matos de Almeida	As Raparigas da bola. Mulheres no futebol na Europa, Um estudo comparativo, em países europeus, sobre o desenvolvimento do futebol feminino
	Orientação	Eva das Neves Cipriano	O significado da prática de exercício físico para os recém-reformados
	Orientação	João Carvalho	Políticas Públicas e mobilidade dos jogadores de Basquetebol
	Orientação	Paulo Guerra dos Santos	Políticas Públicas e turismo activo - Ecovias de Portugal

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
André Freire	Orientação Orientação	Jorge Almeida Filipa Seiceira	Elites económicas e capital social Est@mos Lig@dos? Sistemas eleitorais, partidos políticos e campanhas eleitorais online
	Co-orientador	Nuno Guedes	Convergência ideológica e de políticas públicas? PS e PSD numa comparação europeia
	Co-orientador	Carla Isabel Agostinho Martins	Media, mulheres e política. Representações do espaço público feminino na imprensa portuguesa
	Orientador	Mafalda Alexandra Lobo Pereira da Silva	Campanhas eleitorais - Imagem e Discurso dos Candidatos presidenciais na Televisão e Internet
	Orientador	Kats Kivistik	Left and Right in New Democracies
	Orientador	Tiago Tiburcio	O Direito de Petição em Portugal e na Europa
	Co-orientador	Alexandre Sousa Carvalho	Podem os acordos de partilhas de poder (Power Sharing) ser uma alternativa para uma paz sustentável e democrática em África? Lições do Quénia e Zimbabué?"
António Firmino da	Orientador	Cristina Roldão	Fatores e Perfis de Sucesso Escolar
Costa	Orientador	Cristina Noidao	"Inesperado": Trajetos de
			Contratendência de Jovens de Classes
			Populares e de Origem Africana
	Orientador	Eugénia Maria	Pontes Para o Futuro: A Educação
		Bengalinha Ramiro	Científica de Crianças e Jovens. Uma Análise Sociológica
	Orientador	Catarina de Matos Casimiro Egreja	O Papel da Sociologia em Contextos de Ensino e Investigação Multidisciplinares
	Orientador	Ana Rita Rocha Coelho	A Migração dos Seniores para a Sociedade em Rede
	Co-orientador	Ana Sofia Lai Amândio	Jovens Atores da Gestão: Origens de Classe, Percursos Profissionais e Competências
	Orientação	Vasco Trigo	Investigação científica e comunicação de ciência para um público generalista
	Orientação	Maria do Rosário Costa	O impacto das Humanidades na Sociedade. Práticas e representações no domínio da Filosofia
	Orientação	Elsa Pegado	O Recurso às Medicinas Alternativas na Sociedade Portuguesa: Padrões de Consumo e Estilos de Vida
	Orientação	Patrícia Amaral	Os trajectos dos estudantes no ensino secundário: factores e processos que condicionam ou favorecem o (in)sucesso escolar
António Pedro Dores	Orientador	Christiane Lucas	espírito profissional de guardas prisionais
Beatriz Padilla	Orientação	Alejandra Ortiz	Citizenship and Women Health: an approach to the inclusion of immigrants

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Beatriz Padilla	Orientação	Vera Ritta Branco de Sampaio	Os processos de regularização de imigrantes em Portugal: que avaliação?
	Orientação	Alexandre Gonçalves	Portugal e o Uruguai, Países Fronteira entre Fronteiras. Estudo sobre a emigração portuguesa e os seus traços
	Orientação	Alcimar Queiroz	identitários no Uruguai Sociedade da Informação nos Países Ibero-americanos
Carlos Cunha	Co-orientador	Mafalda Alexandra Lobo Pereira da Silva	Campanhas eleitorais - Imagem e Discurso dos Candidatos presidenciais na Televisão e Internet
Fernando Luís Machado	Orientador	Edgar Jacob	Estudantes no Ensino Superior em Angola: Origens Sociais, Trajetórias e Escolhas Escolares e Expectativas Escolares e Profissionais
	Co-orientador	Maria João Carreiro	Alienação de Terras, Mobilidade e Desenvolvimento Humano em África: os casos da Guiné-Bissau e do Mali
	Orientador	Ana Marta Fernandes	Trajetos Sociais Intergeracionais de Famílias Luso-Caboverdianas na Área Metropolitana de Lisboa: Miscigenação, Branqueamento e Integração
	Orientador	Ana Schreck Dória	Trajetos de Descendentes de Imigrantes Brasileiros no Ensino Básico: Educação Intercultural, Desempenho e Integração
	Orientador	Susana Godinho	Migrações e Identidades. Trajetórias Migratórias e Processos de (Re)construção Identitária dos Angolanos em Portugal
	Orientador	Leonor Tavares	Jovens Adultos Descendentes de Imigrantes Africanos em (Dis)posições de Destaque: um Estudo sobre Percursos de Mobilidade Ascendente entre as Minorias
	Orientador	Tatiana Ferreira	Género e Gerações. Processos de Transição para a Vida Adulta dos Jovens Descendentes de Imigrantes Africanos
	Co-orientador	Sofia Castro Pereira	Vidas que se Contam. O Impacto da Experiência EFA nas Trajectórias de Vida dos Imigrantes Certificados
	Co-orientador	Violeta Alarcão	Construção Social e Significado Pessoal das Disfunções Sexuais. O Caso Paradigmático da Disfunção Erétil para o Estudo da Medicalização da Sexualidade e Experiências Sexuais em Portugal
	Orientador	Telma Escórcio	Emergência, Trajetos e Visibilidade do Género Feminino na Cultura Hisp-Hop em Portugal
	Orientador	Tânia Correia	Transição para a Vida Adulta de Jovens Diplomados: Emigrar ou não Emigrar

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Fernando Luís Machado	Orientador	Sandra Mateus	As Dinâmicas de Construção das Trajectórias Escolares e Futuras Orientações Profissionais. O Caso dos Jovens Hindus e Luso-Caboverdianos
	Orientador	Nilton Godoy	Classes Sociais e Voto Partidário em Portugal, 1987-2011
Filomena Santos	Orientador	Sofia Dias	"Duas Casas, o Dobro dos Brinquedos: Parentalidade e Infância nas Famílias Recompostas de Residência Alternada"
Francisco Costa Pereira	Orientação Orientação	Helena Maria de Figueiredo Pina Maria do Rosário	A Publicidade de Moda dirigida aos Jovens Marketing e Consumo: Dimensões
	-	Correia	Afectivas e Racionais da Compra
Goffredo Adinolfi	Orientação	Pietro Tessadori	O homem novo do fascismo italiano e do Estado Novo português
Graça Carapinheiro	Orientador	Alexandra Manuela Caramelo Tereso	Saúde sexual no masculino: representações sociais e práticas de saúde
	Orientador	Ana Salvado	Corpo e Deficiência: narrativas da sexualidade
	Orientador	Sílvia Clemente Silva	A obesidade infantil no concelho de Torres Vedras.
	Orientador	Lina Antunes	Cidadania e participação em saúde,
	Orientador	Ana Mafalda de Menezes Falcão	Anorexia Nervosa e Controlo Identitário: confronto de posturas face ao domínio biomédico
	Orientador	Paula Maria Nunes Gonçalves da Silva	Protagonismos e práticas de saúde: a oncologia como proposta para a construção de novas identidades,
	Orientador	Brígida Riso	Bio-bancos e bio-objectos
Graça Índias Cordeiro	Orientador	Giacomo Ferro	Moldando a identidade de um lugar: práticas e representações de um bairro em transformação
	Orientador	Ricardo Alves Bento	Ritmos da cidade. As redes de uma orquestra no espaço metropolitano de Lisboa
	Co-orientador	Isis Ribeiro Martins	Diálogos e silêncios: a experiência da solidão em serviços de apoio emocional no Brasil e em Portugal
	Co-orientador	Rui Santos	Expanded architecture – spatial poiesis beyond the growth imperative
	Orientador	Francis Rigal	Quando o local se torna transnacional: Etnografia de um espaço público em Lisboa
	Orientador	Ana Catarina Fontes	As pequenas escalas da rua na cidade contemporânea: Morfologia, apropriação e significados do beco em Lisboa
	Co-orientador	Helcio Medeiros	Os processos comunicacionais na festa de São Sebastião no bairro do Alecrim, em Natal/RN
	Co-orientador	Ximene Alves Rego	A imagem predatória da cidade: uma etnografia urbana do medo

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Gustavo Cardoso	Orientador	Miguel Ângelo de Sousa Crespo	Jornalismo multimédia interativo: Uma oportunidade para o futuro da comunicação jornalística?
	Orientador	Geraldo Magela de Fátima Filho	Narrativas da notícia: a reportagem enquanto gênero do webjornalismo no espaço midiático luso-brasileiro
	Orientador	Ana Isabel Pinto Martinho	Jornalismo de dados: uma abordagem ao caso português
	Orientador	Miguel Caetano	Cultura P2P: Uma análise sociológica comparativa das redes e sites de partilha online de músicas, filmes, e livros eletronicos em Portugal e no Brasil
	Orientador	Cláudia Lamy	A participação política através da Web: Redes Sociais Virtuais em Democracia
	Orientador	Vera Araújo	Envelhecimento activo na Sociedade em Rede: Internet e Participação Social
	Orientador	Tiago Lapa	Infância Digital, Quotidianos Mediados e Vida Familiar,
	Orientador	Pedro Jacobetty	Mediação da Voz e do Olhar: Conflitualidade Social nas Redes e nas Ruas
	Orientador	Jorge Vieira	Partilha em Rede. Pirataria Digital em Portugal
	Orientação	Hugo Duarte Valentim	(Re)configurações da interacção social na sociedade em rede. Um estudo do impacto da comunicação mediada na sociabilidade
	Orientação	Célia Maria Carvalho Gouveia	Globalização e Futebol - os fandom de futebol e o impacto das identidades no ambiente digital
	Orientação	Ricardo André Pereira Rodrigues	O Livro Ilustrado na Passagem de "átomos" a "bits". As tecnologias digitais no contexto do Álbum Ilustrado
Helena Carreiras	Co-orientador	José Vegar	Circulação e posse de informação na investigação de segurança, no terrorismo jihadista e no crime organizado global
	Co-orientador	Cristina Santos	O consumo de marcas de vestuário e calçado e a construção identitária social juvenil'
	Orientador	Ana Lopes Alves	A identidade social da viúva
	Orientador	Gualdino Antão	'Identidade e Imagem do Militar Português Contemporâneo
	Co-orientador	Maria Elisa Vilares Cabrita	A cidade como objeto e âmbito de política nacional
	Orientador	Maria João Coelho	Integração do ambiente nas políticas sectoriais: alterações climáticas e energias renováveis
	Orientador	António Alves Lopes	As Políticas de Segurança em Cabo Verde Face ao Crime Organizado

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Helena Carreiras	Orientador	Maria João Seabra	Continuidade e mudança na política de defesa portuguesa. O Conceito Estratégico de Defesa Nacional
	Orientação	Teresa Margarida do Carmo Fragoso	Licença de Parentalidade: o lugar dos homens
Helena Carvalho	Co-orientação	David Nóvoas	O efeito das condições sociais no sucesso escolar: o poder mediador das escolas
	Co-orientador	Inês Santo	O processo de acreditação da Qualidade Hospitalar - (des) vantagens e desafios na prática profissional dos Assistentes Sociais
	Co-orientador	Sandra Oliveira	Estigma Internalizado, Auto Estima e Qualidade de Vida em Pessoas com doença mental
	Co-orientador	Marta Sampayo	Clima de Comunicação: Efeitos no Feedback, Work Engagement e Proactividade
	Co-orientador	João Mata	Equidade, Igualdade e Desigualdade na Educação em Portugal
	Co-orientador	Anabela Serrão	O PISA como instrumento de definição de políticas públicas nacionais de educação
Idalina Conde	Co-orientação	Cláudia da Conceição	Ser actor: interpelação de narrativas
		Sousa Sales Oliveira	(auto)biográficas de e sobre actores do século XIX
Inês Pereira	Co-orientação	Rui Ventura	Modelo de Bem-Estar com Sensibilidade Espiritual: Redes de cuidar interpessoais em memórias auto-biográficas de Pessoas com VIH/SIDA com carências psico-sociais
	Orientação	Marta Borges	Na Saúde e na Doença – Caminhos Virtuais Percursos Reais na Rede Social
	Orientação	Sara Merlini	Porque transgridem os jovens? Redes sociais e processos de transgressão juvenil
Joana Azevedo	Co-orientador	Tânia Sofia Magalhães Pacheco Pedroso Correia	Transição para a vida adulta dos jovens diplomados: emigrar ou não emigrar
João Freire	Orientação	Luísa Maria da Silva Delgado	Motivações e Projectos de Adultos que Regressam à Escola
João Sebastião	Orientador	Célia Maria Salvador Barroca	O Teatro Amador – animação, lazer e cultura popular num município do Médio Tejo
	Orientador	Nuno Caetano Lopes de Barros Poiares	Políticas de segurança e as dimensões simbólicas da lei: o caso da violência doméstica em Portugal
	Orientação	Melanie da Luz Viola Tavares	Intervenção do Serviço Social com famílias de crianças vítimas de bullying
Joaquim Gil Nave	Orientador	Cristina Isabel Oliveira	Entre activistas da alterglobalização:
		Nunes	protestos (trans)nacionais em transformação
	Orientador	Hugo Renato da Costa Abreu	O Fenómeno da Violência nos Movimentos Sociais

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Jorge Ferreira	Orientação	Dulce Serra Simões	Domínios e campos do Serviço Social no setor da Solidariedade Social. Uma análise multifocada com incidência nas IPSS
	Orientação	Fernanda Conceição Bento Daniel	Dialéticas na tríade: Serviço Social, Envelhecimentos, Políticas Sociais
	Orientação	Hermínia Júlia de Castro Fernandes Gonçalves	Reconfiguração do Serviço Social contemporâneo no quadro do pensamento neoliberal
	Orientação	Inês Casquilho Duarte Martins	Modelos de Assistência Social em Sociedades com Programas de Austeridade
	Orientação	Isabel Maria do Nascimento Santana	Serviço Social territorializado: dinâmicas e processos de empreendedorismo para o desenvolvimento social e humano
	Orientação	Manuel Pélissié	Contribution à la scientifisation du travail social : l'apport de l'AIFRIS (Association Internationale pour la Formation, la Recherche et l'Intervention Sociale) à un processus français et international d'émergence du champ disciplinaire du travail social
	coorientação	Maria Rosa Ferreira Clemente Morais Tomé	O Serviço Social na área da justiça para a infância em Portugal (1962-2005)
	Orientação	Cristina Maria Ramos Coelho	Os Saberes da Prática dos Assistentes Sociais e a Construção do Caso em Serviço Social
	Orientação	Inês Filipa Correia Santos	Seniores isolados ou em situação de isolamento social. Intervenção do Serviço Social na promoção dos Direitos da pessoa idosa
	Orientação	Julieta da Luz Lopes Pereira Feliz	Envelhecimento e Dependência dos Idosos nos Cuidados Continuados Integrados
	Orientação	Maria Helena Ferreira Garcez de Oliveira	Prática baseada na prova: uma nova ideologia ou um imperativo para os assistentes sociais?
	coorientação	Estela Márcia Scandola	Fundamentos Ideopolíticos dos Planos de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas de Portugal e do Brasil à Luz do Serviço Social
	coorientação	Lina Graciela Jardim Pereira	Integração dos imigrantes na RAM: um fenómeno Mimosa Pudica do Serviço Social?
	coorientação	Nélson Alves Ramalho	Virar 'Travesti': Trajetórias de Vida, Prostituição e Vulnerabilidade Social
	coorientação	Paula Cristina Salgado Pereira Rodrigues Vieira	Uma cultura organizacional ao serviço da ressocialização de jovens: desafios à experimentação
	Co-orientação	Alexandra Cortês Ramos	Competências e abordagens em Cuidados Paliativos

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Jorge Ferreira	Orientador	António Manuel Costa Fernandes	Crianças em situação de desprotecção: da intervenção à inovação das práticas do Serviço Social.
	Orientador	Rute Maria Francisca dos Santos	Intervenção do serviço social com doentes crónicos: que práticas profissionais?
	Orientador	Maria do Rosário Ribeiro Vicente Rei	Avaliação dos níveis de bem-estar de trajectórias contratualizadas no sistema de segurança social
	Orientador	Cláudia Patrícia Diniz Rosa	Serviço Social de Empresas no contexto Português do Século XXI.
	Orientador	Miguel da Conceição Bento	Serviço Social e Municípios: Trajectórias, desafios e direitos sociais em Portugal.
	Orientador	Helena Maria B. Campos Costa Lourenço Rocha	"Serviço Social e Ambiente Sustentabilidade ecológica das Comunidades socialmente vulneráveis".
Jorge Veríssimo	Orientação	Cristina Alexandra	A importância das marcas no consumo
	Orientação	Figueiredo Santos Maria Alexandra Romão Dias de	dos jovens A influência exercida pela publicidade dirigida ao público infantil junto dos
	Orientação	Mendonça David Andrea Ferreira Saraiva	pais O impacto da integração do Corporate Social Marketing na Comunicação Estratégica – Um Estudo de Caso Múltiplo no setor da energia elétrica.
José Barreiros	Orientação	Júlio César Reis	A apresentação (e as representações) de um País na comunicação da
	Orientação	Vítor Manuel Eustáquio dos Santos	promoção turística (1986-2011) A comunicação em Angola como capital de mudança: uma análise do soft power em contexto africano através do sistema de mass media
José Luís Casanova	Orientador	Hugo Moreira	Estrutura social, reflexividade e actividade neurológica
	Orientador	Susana Nogueira	Contributos da participação nos processos de inclusão social
	Orientador	Serafim Camalhão	Flexibilidade interna no trabalho nos tribunais: comparação da comarca de Lisboa e comarca da Grande Lisboa Noroeste
	Orientador	Manuela Carvalho	O futuro a quem pertence? Pensamento prospectivo e modernidade
	Orientador	Fernanda Carvalho	Mulheres sem-abrigo na cidade de Lisboa
	Orientador	Edgar Bernardo	Da Boa Vista a Maio: impactos socioculturais do turismo em Cabo Verde
	Orientador Orientador	Luís R. Dias da Costa Maria Isabel de Jesus Sousa	Políticas Sociais e Políticas Educativas Serviço Social e Democracia Local – Os Desafios da Formação de Base dos Assistentes Sociais,

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
José Luís Casanova	Orientação	Maria Madureira	Pensamento Prospectivo em Portugal
José Manuel Viegas	Orientador	Neucci Pimenta de Medeiros	Democracia participativa: impacto do legislativo local na implementação dps orçamentos participativos de Lisboa e Porto Alegre
José Rebelo	Orientação	Otília da Conceição Leitão Carvalho	A Cláusula de Consciência do Jornalista nos Ordenamentos Jurídico- comunicacionais dos Estados Membros da União Europeia.
	Co-orientação	Lilian Saback de Sá Moraes	A gramática das narrativas inclusiva e incluída no audiovisual comunitário
	Co-orientação	Ana Maria Correia Pastoria Pereira	A imagem da crise: o papel do fotojornalismo na perceção da notícia
	Orientação	José Jorge Letria	As Novas Tecnologias e o Conceito de Gratuitidade na Fruição Cultural
	Orientação	Nuno Manuel Correia de Brito	Discurso Digital e o Movimento de Protesto - a Reivindicação de Direitos Sociais e as Manifestações no Espaço Público Urbano
	Orientação	Manuel Dinis de Abreu	Editorial na Imprensa: do apogeu ao declínio como expressão e consciência do jornal
	Orientação	Helena Freitas	Histórias que as Paredes Contam - O Muralismo como Forma de Comunicação Alternativa na Cidade de Setúbal (1974-2010)
	Orientação	Álvaro António Antunes Batista Esteves	Jornalistas e Consultores de Comunicação Estratégica. Dependência Mútua ou Relação de Troca.
	Orientação	João Manuel Figueira Rocha	Narrativas da Guerra Colonial: Tematização e Legitimação de Opções Políticas
	Orientação	Norberto João Lucas Carlos	O Discurso Ideológico nos Jornais no Contexto Eleitoral em Angola: Agosto 2012
	Orientação	Liliana Pacheco	Os jovens e a crise na imprensa portuguesa - os casos dos jornais Público e Correio da Manhã
	Orientação	Inês Zuber	Territórios Participados: Um estudo de caso no domínio da democracia participativa
José Soares Neves	Orientador	Ana Paula Ruivo Miranda	O estudo dos públicos dos museus de Évora. Para uma política de comunicação integrada
	Co-orientador	Rui Manuel Monteiro de Oliveira Beja	Edição e comércio do livro em Portugal: Fator de desenvolvimento sociocultural no último terço do século XX
	Orientador	Jorge Alves dos Santos	Os indicadores de desempenho e a qualificação na gestão dos museus da Rede Portuguesa de Museus

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
José Soares Neves	Orientador	Felisbela Cristina Carreiras Fonseca	Os museus são para todos? As entradas gratuitas nos museus públicos portugueses
Juan Mozzicafreddo	Orientação	Nuno Cunha Rolo	European Policy assistance to public governance and management reforms – The SIGMA case
	Orientação	David Ferraz	O impacto da reforma da administração pública portuguesa nos factores que influenciam a selecção dos dirigentes públicos
	Co-orientação	José António Rasquinha Mira	Política Pública Cultural Operática: (re) pensar a qualidade no contexto do Novo Serviço Público. Resultados de uma experiência recente em oito teatros de ópera públicos Europeus
	Co-orientação	Rodrigo Cabral Fernandes	Regulação Independente na Protecção e socorro
	Orientação	Benvindo de Jesus Francisco Luciano	Avaliação das Políticas Públicas da Desconcentração Administrativa em Angola (1992 a 2010): estudos de caso
Júlia Cardoso	Orientação	Maria Helena Gomes dos Reis Amaro da Luz	A Economia social face ao desafio de uma solidariedade sustentável: a intervenção do Serviço Social ao nível da capacitação das organizações vocacionadas para a população idosa
	Orientação	Michel Gustave Joseph Binet	Autisme et Service social au Portugal: une Recherche-action participative sur les cadres, institutions et pratiques pour favoriser l'inclusion sociale et le bien-être
	Orientação	Odile Groussin Bagheri Bonjar	Une contribution de la démarche de Responsabilité Sociétale des Entreprises (RSE) à l'analyse des savoirs faire et de la finalité de l'Action Sociale
	Orientação	Sónia Guadalupe dos Santos Ribeiro Neves de Abreu	As redes de suporte social informal em Serviço Social: as redes sociais pessoais de idosos portugueses nos processos de avaliação diagnóstica em respostas sociais
	Orientação	Vera Lúcia Terra Mesquita	Pessoas Idosas na Contemporaneidade: Direitos Sociais vs Direitos Humanos
	Orientação	Ondina da Graça Morais Batista Almendra	A prática profissional do Assistente Social para a qualidade de vida do familiar cuidador da pessoa com demência
Lígia Ferro	Co-orientador	Célia Cristo	Fazendo ondas: dinâmicas culturais do surf e estratégias de desenvolvimento na Ericeira
	Co-orientador	Raquel Monteiro	Dos murais ao graffiti: Manifestações urbanas entre a arte e o social

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Luís Capucha	Orientador	Pedro Estêvão	Decisões de investimento em educação e formação: o efeito das políticas públicas e dos contextos de empresa
	Orientador	Paula Isabel Marques Ferreira	"A promoção do envelhecimento activo: um olhar do Serviço Social sobre a situação dos trabalhadores mais velhos no Mercado de Trabalho"
	Orientador	Patrícia Teixeira da Silva	Cuidados de Saúde a Crianças com Doença Mental, em contexto Hospitalar
	Orientador	Mara Campos	Entre a Exclusão e a Inserção Social – Trajectórias de vida de pessoas com deficiência
	Orientador	José Miguel Nogueira	"As Políticas Públicas e a Qualidade de Vida das Famílias com Crianças e Jovens com Perturbação do Espectro do Autismo"
	Orientador	José Nicolau Nobre Ferreira	Políticas Sociais Municipais O Caso dos Municípios da Lezíria do Tejo
	Orientador	Alexandre Daniel Calado	Resiliência de famílias pobres em contexto de crise
	Orientador	José António Cardoso	Modos de Vida dos Jovens Madeirenses
	Co-orientador	Filomena Viegas	Gramática e competência: contributos para o estudo da expressão do tempo em textos de alunos
Luísa Oliveira	Orientação	Maria Beatriz Couto Trindade	Inserção e Desempenhodos Assistentes Sociais da Saúde
Luísa Veloso	Orientação	Alexandre Silva	Analistas nos mercados financeiros, disposições, práticas e contextos de acção
	Orientação	Paulo Feliciano	A relevância das competências não cognitivas no desenvolvimento das trajectórias profissionais dos indivíduos
	Co-orientador	Mónica Santos	As trajectórias profissionais dos licenciados em Direito: análise dos tipos de percursos e identidades sociais e profissionais
	Co-orientador	Joana Marques	Reprodução e mudança social nas organizações de economia solidária: intervenção a partir do campo cultural
	Orientador	Carlos Montemor	Os sistemas de prevenção na redução da sinistralidade laboral nos setores de atividade agrícola, pecuário e florestal
Madalena Ramos	Orientador	Helena Cristina Fernandes Roque	Os efeitos da distância ao poder e do coletivismo na tomada de decisão em
	Co-orientador	Sofia Caixinhas Alves Mimoso	Portugal e Angola A Cultura da Presença em Portugal

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Magda Nico	Co-orientação	Diana Carvalho	Entre a escola e o trabalho na entrada para a vida adulta: novos contributos a partir de um estudo longitudinal de uma geração nascida em 1990
Manuela Mendes	Co-orientação	Maria Paula da Silva Marques	Design e emoção na embalagem de perfume
	Co-orientação	Jorge Nicolau	O bairro social no contexto da cidade de Lisboa
	Orientação	Maria Caeiro	O impacto de Bolonha nos cursos de Design
	Co-orientação	Paula Gésero	Projectos e programas de habitação social na AML
Marcelo Bezerra	Co-orientador	Francisco José Porto Ribeiro	Corruption in Public Administration, a comparative study based on public policy measures to fight corruption in public sector, in North Mediterranean European countries
Maria das Dores Guerreiro	Orientação	Ana Isabel Couto	As Pequenas e Médias Empresas e os seus Empresários: Diversidade de Contextos e de Percursos de Empreendedorismo em Portugal
	Orientação	Eduardo Rodrigues	Qualidade de Vida em Portugal
	Orientação	Carla Silveira Ramos	Redes sociais de idosos em contexto urbano
	Orientação	Joana Patrício	Violência nas relações de intimidade dos jovens: uma análise dos discursos, práticas e representações de violência
Maria de Lurdes Rodrigues	Orientador	Alexandra Figueiredo	
	Orientador Co-orientação	Francisco Eva Gonçalves	A Escola e a Família, uma parceria ou uma simples aproximação? - Uma análise comparada de políticas, estratégias, práticas e resultados
	Orientação	Valter Victorino Lemos	A influência da OCDE nas políticas públicas de educação em Portugal
	Orientação	Mariana Vieira da Silva	As tensões público-privado nas políticas públicas de saúde e educação: uma análise comparativa da experiência portuguesa
	Orientação	Alexandra Duarte	Condições de formulação e concretização de políticas públicas: o caso da generalização do ensino profissional, 2004-2009
	Co-orientação	Susana Paiva Moreira Baptista	Descentralização Educativa e Autonomia das Escolas: para uma análise da situação em Portugal numa perspectiva comparada
	Orientação	Sofia Crisóstomo	Development of pharmaceutical co- payment policies: Portugal, Spain and the UK in comparative perspective
	Co-orientação	João Mata	Equidade, igualdade e desigualdade na Educação em Portugal

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Maria de Lurdes Rodrigues	Orientação	Anabela Serrão	O PISA como instrumento de definição de políticas públicas nacionais de educação
	Orientação	Francisco de Sousa Alves Dias	A política Estatal de Transportes: A Resiliência do modelo de gestão das Empresas Públicas no Sector
	Orientação	Maria Alexandra Santos de Figueiredo	A política de formação profissional: o papel do Estado e do mercado
Maria Inácia Rezola	Co-orientação	João Carlos Pinto Moreira dos Santos	As primeiras manifestações de Relações Públicas empresariais no Portugal do início do século XX (1910– 1948). Modelos de comunicação no caso The Anglo-Portuguese Telephone Company Ltd
Maria João Pena	Orientador	Elisete Simões Diogo	No bem estar no percurso escolar da criança:a influência de práticas parentais e contexto
	coorientação	Regina Cláudia da Conceição Tralhão	A formação dos cursos de mestrado e de segundo ciclo em Serviço Social, em Portugal
	Orientação	Ana Margarida Frias Furtado Silva	Intervenção em Serviço Social num Contexto de Práticas Diferenciadas
	Orientação	Marta de Oliveira Barreto Bulhões	A relação de ajuda em Serviço Social: empowerment e inteligência emocional
Noémia Mendes Lopes	Orientação	Alexandra Formigo	Factores de abandono da medicação em população idosa: estudo de caso na região do Alto Alentejo
	Co-orientação	Carla Rodrigues	Global Medicines and Local Cultures: the Mozambican context
	Orientação	Paulo Monteiro	O alimento funcional como recurso terapêutico: percepções e desafios sociais
Nora Machado	Orientação	Asa Rosenberg	Virtual societies Internet: Second Life
Nuno Augusto	Orientação	Dora Loureiro	Políticas Públicas e Poder Local
Nuno de Almeida Alves	Co-orientador	Alexandra Chaves Ribeiro Assis Raimundo	Ser cozinheiro hoje: percursos de formação e inserção profissional
	Orientador	Sónia Piedade Apolinário Gomes	O Esperantismo em Portugal
,	Orientação	Ana Elisa Sousa	As TIC no ensino Profissional e Tecnológico
Patrícia Ávila	Orientação	Alexandra Anibal	Aprender com a vida: aquisição de competências de literacia em contextos informais
	Orientação	Paula Lopes	Literacia mediática e cidadania. Práticas e competências de adultos em formação na Grande Lisboa
	Orientador	Sofia Castro Pereira	Vidas que se Contam – o impacto da experiência EFA nas trajectórias de vida dos imigrantes certificados
	Co-orientador	Rui Norberto	Identidades nas crianças em perigo com medidas de acolhimento em instituição

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Patrícia Ávila	Orientador	Maria João Lima	Cantar em coro: expressividade e sociabilidade
	Orientador	Luísa Araújo	Impactos das Políticas Públicas na Educação e na Formação
Paulo Pereira de Almeida	Orientador	Paulo Jorge Martins Fernandes	A Negociação Colectiva em Portugal: modelos e práticas negociais
	Orientação	Gabriel Henrique de Sousa Henriques	Significados-tipo e Moral-em-Uso nas Organizações: uma aplicação aos gestores das burocracias modernas
Pedro Adão e Silva	Orientação	Alexandre Leitão	Teoria e Prática de Diplomacia Económica num Estado Europeu - o Caso Português
	orientação	Ana Isabel do Vale Lima das Neves	Desmantelando o Estado Social? As políticas de austeridade e o sistema de pensões em Portugal
	Orientação	Everton Dalmann	Análise Comparativa das Políticas Públicas de Combate ao HIV/AIDS no Brasil e Portugal (2001 – 2010)
	Orientação	Susana Rodrigues	A Policy Network Approach to International Sporting Success
	Orientação	Filipa Tiago Gomes	'Impulsos Europeus': a Implementação das Políticas Europeias em Portugal. As Políticas do Ambiente e de Energia em Análise.
	Orientação	Luís Carlos Rodrigues Malheiro	Motivações para a introdução do fator de sustentabilidade no cálculo das pensões em Portugal
	Orientação	Gildo Matias José	O Sistema Protecção Social, e o Desenvolvimento da Protecção Social Obrigatória em Angola (2002-2012)
	Orientação	Filipe Rodrigues da Costa Lamelas	Relações Colectivas de Trabalho - Como e porque é que mudaram?
	Orientação	Maria Eugénia Cotta Patrício Álvares	Processos de Europeização das Políticas Educativas: contrastes e continuidades no combate ao abandono escolar na Europa do Sul
	coorientação	João Pedro de Aleluia Gomes Sequeira	O espaço político sub-regional. A construção do modelo político-territorial da Lezíria do Tejo e do Oeste
	coorientação	João Tiago Paiva de Andrade de Almeida Filipe	O risco em políticas públicas (política de salvaguarda do património cultural)
Pedro Vasconcelos	Co-orientador Orientador	Nélson Ramalho Fernando André Rosa	Travestis e Trabalho Sexual Trajectórias Sociais e Identidades de
	Officialdof	Terriando Andre Nosa	Género de Activistas GLBT
	Orientador	Joacine Katar Moreira	Género e Conflitos na Guiné-Bissau: a cultura di matchundadi e o papel das mulheres nas esferas do poder
Renato Miguel do Carmo	orientação	Mária Molnár	Child poverty and child well-being in Portugal and Hungary

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Renato Miguel do Carmo	orientação	Katia Cristina Leal da Silva	Construindo caminhos entre atração e fixação: a mobilidade espacial e as relações de sociabilidade dos residentes da Freguesia de Encarnação e da Freguesia de Santo Isidoro, Concelho de Mafra
	Orientador	Frederico Pincho Cantante	Desigualdades a partir do Topo da Pirâmide
	Orientador	Sofia Santos	Mobilidade geográfica, desigualdades sociais e discursos sobre os lugares, na Área Metropolitana de Lisboa
Rita Espanha	Orientador	Francisco Carvalho	A comunicação Intra-organizacional: o caso do aeroporto de Lisboa
	Orientador	Ana Tavares	O envolvimento dos portugueses com temas de saúde pública: um contributo para as estratégias de marketing social e comunicação pública.
	Orientador	Marcos Oliveira	As implicações dos discursos online dos espectadores nas estruturas de produção de produtos de ficção televisiva
	Orientador Orientador	Manuel Silva Pereira Marta Neves	Yes, ICANN! o ecossistema da Internet Crianças, media digitais e consumo de
			conteúdos
	Orientador Orientador	Diogo Naves Helena Vasquez	Música e Distribuição 2.0 Cultura e profissionalização das actividades culturais
	Orientador	Elisabete Tomaz	Cultura e Território: estratégias de desenvolvimento em áreas urbanas de baixa densidade
	Orientador	Hugo Ramos	Vigilância e Privacidade na Rússia
	Orientador	Catarina Rebelo	Trajectórias de migração para o digital da população sénior em Portugal
	Co-orientador	Julian Cuervo	eHealth and innovation:Developing knowledge management processes to improve eGovernment solutions
	Co-orientação	Marta Borges	Na Saúde e na Doença – Caminhos Virtuais Percursos Reais na Rede Social Facebook
Rosário Mauritti	Orientador	Claudia Margarida Madeira Gonçalves Teixeira Gomes	O papel da educação-formação na (des)construção social do conceito de envelhecimento activo: a implementação de dinâmicas de cidadania e de participação da pessoa idosa
Rui Pena Pires	Orientação	Paulo Pedroso	As Regras e as Práticas dos Direitos Sociais no Regime Constitucional Português Após 1976. O Estado Social e Democrático de Direito
	Orientação	Cristina Gomes da Silva	Cidadania e autoridade na escola democrática

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Rui Pena Pires	Co-orientação	Ana Celeste Mendes	Quando os mortos se encontram à distância de um clique: O facebook e os memoriais on-line enquanto espaços de memória dos mortos
Susana Henriques	Orientador	João Salgueiro	A agregação de agrupamentos e escola secundária como inovação e melhoria educativa para a comunidade. Uma abordagem sistémica luhmaniana do caso de Terras de Azurara
	Orientador	Evandro Morgado	Os sistemas de informação e os indicadores de apoio às lideranças educacionais
	Orientador	Joana Silva	As Representações Sociais dos jovens acerca das Smart Drugs
	Co-orientador	Mara Silva	Consumo de drogas: o impacto da Educação pelos Pares nos comportamentos de risco dos jovens
	Orientador	José Fragoso	Lideranças e culturas organizacionais numa escola europeia
	Co-orientador	Ana Tavares	Impacte da avaliação externa nas representações dos líderes escolares no que toca às suas interpelações sobre as suas práticas de liderança e resultados das mesmas
	Orientador	Liliana Sousa	Lideranças no processo de autoavaliação: estudo de caso num 'mega agrupamento'
	Orientador	Agostinho Arranca	Comunidade(s) educativa(s) do Triângulos dos Mármores. Estudar para agir
	Orientação	Luís Filipe Firmino Ricardo	Estilos e perfis dos líderes intermédios na escola com funções de avaliação docente
	Orientação	Jurema Iara Reis Belli	Perspectiva comparada das políticas brasileiras e portuguesas de formação docente para o ensino técnico profissionalizante – competências e habilidades
Teresa Patrício	Orientador	Sandra Hasanefendic	Research Funding at Universities of Applied Sciences: On the Development of Policies to Reinforce Institutional Integrity and Higher Education Diversity
	Orientador	Ricardo João Lourenço de Abreu	Little Medicine, Big Challenges": uma abordagem comparativa ao desenvolvimento da nanomedicina, na Europa, pelas políticas científicas e de inovação
	Orientador	Sara Brum de Medeiros	O Sistema Regional de Inovação nos Açores
	Orientador	Rui Miguel Soares Durão	Articulação entre políticas nacionais e políticas europeias de ciência, tecnologia e inovação: a construção dos sistemas nacionais, ou de um sistema europeu de inovação?

Investigador	Tipo de Orientação	Orientando	Título
Teresa Patrício	Orientador	Ana Patrícia Santos	New Challenges in Doctoral Studies: policies, strategies and processes between universities and industry
Teresa Seabra	Co-orientador	Ana Schreck Carmo dos Reis Dória	Trajectos de Descendentes de Imigrantes Brasileiros no Ensino Básico - Educação Intercultural, Desempenho e Integração
Tiago Correia	Co-orientador Orientador	Nariman de Felício Lenza Dulce Pombo	Estomizados intestinais por câncer: significados do primeiro ano de pósoperatório Estratégias de poder e afirmação dos sistemas médicos no Portugal do século XIX
Tom R. Burns	Orientação Orientação	Ricardo Torres Maryam Nastar	Novas tecnologias de comunicação na mobilização e movimentos sociais: agentes, ideologias e estruturas nos protestos pós-eleitorais Iranianos Urban water governance in a comparative perspective: Indian and South African Cases

J.3. Orientação e co-orientação de teses de mestrado

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Aida Valadas de Lima	Orientador	Luís Filipe Moutinho Lopes	A relevância da Diretiva Quadro da Água em Portugal, no contexto do novo paradigma da sustentabilidade ambiental
	Orientador Orientador	Sérgio Renato da Rocha Romão Pereira Dora Maria	A Construção dos Discursos sobre a Energia Nuclear em Portugal. Uma análise do ponto de vista dos actores
	Orientador	Alvito Loução Rui Miguel Braz Eusébio	A Face do Próximo Desastre: a Vulnerabilidade do Tecido Comercial
			a Desastres - Caso de Estudo: Cacilhas
	Orientador	Maria do Rosário dos Santos Garcia Gomes	Estatutos de trabalho das famílias agrícolas potuguesa de 1990 a 2010
Alan Stoleroff	Orientador	Dália da Silva Henrique dos Santos	Bullying no Local de Trabalho: o caso da profissão dos inspectores do estado.
	Orientador	Mário Rui Velho Modesto	Relações Industriais Comparadas entre Portugal, Espanha e Grécia
	Orientador	Vitor Dias Neto	A internacionalização das carreiras nas multinacionais europeias: percepções das novas formas de gestão de carreiras
	Orientador	Rui Manuel Gomes dos Santos Caleiras	Posicionamentos, perspectivas, reinvindicações e estratégias laborais e sindicais, face à reforma no setor empresarial do Estado. O caso Carris/Metro
	Orientador Orientador	Ivanusa Barros Fernandes José Manuel	
	Orientador	Lopes Ferreira João Miguel	
	Orientador	Pinto de Almeida Truta Ana Isabel	
	Orientador	Chambino Mendes de Sousa	
	Orientador	Carolina Andreia de Seixas Viana da Fonseca	
	Orientador	Elsa Maria de Carvalho Pereira Daniel Andrade Neto Vidigal	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Alan Stoleroff	Orientador	Eduardo Jaime	
		de Jesus Neves	
	Orientador	Carla Isabel	
	Orientador	Furtado Carvalho	
	Orientador	Cláudia Marques da Rocha	
	Orientador	lsa Milene	
	Officiation	Leandro Joaquim	
	Orientador	Jaime Manuel	
		Lopes Pereira	
		Macedo	
	Orientador	José Luís do	
		Carmo dos	
		Santos	
	Orientador	Tânia Daniela	
	Orientador	Silva Rocha Ana Rita Horta	O impacto das Reformas e
	Offeritation	Fraga	austeridade na Administração
		Traga	Pública sobre os funcionários
			públicos: um estudo de caso
	Orientador	Ana Lúcia Barata	Da flexibilidade à polivalência
		Esteves	funcional: estratégia de gestão e
			perspectivas dos trabalhadores
Alcides Monteiro	Orientação	Jorge Velasco	EI EMPRENDIMIENTO SOCIAL DESDE
			LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN
	~		SUPERIOR
	Orientação	Luísa Pires	Voluntariado Enquanto Elemento de
	Oriontação	Vânia Carvalho	Aprendizagem Voluntariado Universitário:
	Orientação	Vallia Cal Vallio	consciência vs competência
Amélia Augusto	Orientador	Stephanie Malta	Percepções dos
7 III CII II 7 III GUOTO	O fferituation	ocephanic marca	farmacêuticos/percepções dos
			médicos dos medicamentos
			genéricos e seus usos
	Orientador	Ana Alexandre	Factores de não inclusão dos idosos
		Moreira	nas instituições parciais
		Mesquita	
		Castanheira	
	Orientador	Jerónimo Maria do Céu	Cuidadores Formais e Informais:
	Orientador	Sousa Coutinho	Olhares sobre os idosos com
		Jousa Coutilino	demência
	Orientador	Joana Raquel	As experiências subjetivas de ser
		Ochoa Fernandes	
			enquanto cuidadores informais
	Orientador	Helena Maria	Perceções de Saúde, Bem-Estar e A
		Esteves	Sua Relação Com O Trabalho. Um
		Gonçalves	Estudo Exploratório Na Universidade
Ana Maria Dalahian	Oni a material a :-	Luía Mizuel Con	da Beira Interior
Ana Maria Belchior	Orientador	Luís Miguel Cruz	A profissionalização do executivo
		Antas	autárquico?
	Orientador	Bernardo do	Reforma Agrária-Consequências e
	Orientador	Amaral Frazão	protagonistas
	Offeritador	Amaral Frazão dos Santos	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Ana Maria Belchior	Orientador	João Morgado Vargas	O Pós-Materialismo como resposta à crise financeira de 2008
	Orientador	Ana Isabel Rezende Matias Alves	Confiança nas instituições políticas
	Orientador	João Manuel Bastos Gomes	Governança e Desenvolvimento Humano
	Orientador	Fábio André Belo Ramalho	Os dois maiores partidos portugueses em análise:o papel das lideranças intermédias na formulação/condicionamento da ideologia dominante
	Orientador	Sandra Isabel Martins Pinto	As preferências políticas dos abstencionistas portugueses
	Orientador	Cláudio José Fernandes Nóbrega	Os Governos Minoritários e a sua Relação com a Governação
	Orientador Orientador	Lionilde Lopes Julia Andreevna	Comportement électoral et
	Orientador	Batrak dos Santos	mouvements protestataires en Russie lors des élections législatives de 2011 et présidentielles de 2012
	Orientador	Gualter Sousa Pontes da Vera Cruz	A Democracia em S. Tomé e Príncipe, Instabilidade Política e as Sucessivas Quedas dos Governos
	Co-orientador	Angeliki Konstantinidou (Aristotle University of Thessaloniki)	Comparative Candidate Survey: a comparative approach regarding the views of the candidate MPs and the voters about democracy and representation, before and after the crisis for both Greece and Portugal (2009-2012)
	Co-orientador	João Ribeiro	O Impacto da Mudança de Líder e da Coligação Dominante sobre a Orientação Ideológica dos Partidos Políticos
André do Couto Sendin	Orientação	Hugo Alves	A Indústria da Animação em Portugal e o Modelo de Negócio das suas Produtoras Independentes
André Freire	Orientador	Patrícia Alexandra dos Santos Tomás	Jovens e Politica: Quais as motivações que levam os jovens a aderir aos partidos politicos em Portugal?
	Orientador	Viriato José Oliveira Queiroga	Uma esquerda polarizada
	Orientador	António José Martins Seguro	"Parlamento e Parlamentares - "O que mudou no parlamento português com a reforma de 2007: Das normas à prática"

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
André Freire	Orientador	Paula Cristina Coelho Marques Barbosa Correia	GCE-Os Grupos de Cidadãos Eleitores e a Renovação no Exercício do Poder Autárquico - Génese e impacto do aparecimento dos GCE nos resultados das eleições autárquicas de 2001 - Câmaras Municipais
	Orientador	Maria da Piedade Lopes Gralha	A Questão da Esquerda e da Direita nos novos movimentos sociais - os casos de <que a="" lixe="" se="" troika!=""> e a <revolução branca=""></revolução></que>
	Orientador	Ana Luísa Marcelina Fonseca Gouveia	
	Orientador	Ana Filipa Teixeira Gonçalves	
	Orientador	Margarida João Flores Roxo Martins	
	Orientador	Luís Miguel da Silva Mendonça Alves	
	Orientador	Sofia Raquel Serra da Silva	Volatilidade Eleitoral nos 28 Estados- membros da União Europeia desde 1945 até 2012
António Firmino da Costa	Orientador	Ana Rita Torres Gonçalves Matias	Desigualdades de rendimento, vulnerabilidade e bem-estar na Europa
	Orientador	João Nuno Ribeiro Mineiro	A ideia de universidade: atores, agendas e políticas no campo universitário português entre 1990 e 2014
	Orientador	Tânia Isabel Casimiro Henriques	Os diferentes caminhos do insucesso escolar - Trajetos e projetos de jovens com experiências de insucesso Escolar
	Orientador	Bruno Pereira de Andrade Rebelo	Universidades Seniores e o Envelhecimento Ativo: Um Estudo de Caso
Beatriz Padilla	Orientador Orientador	Ana Sofia de Abreu Henriques Mário José Fernandes Ribeiro	Migrantes em Bergen: percursos de integração social Emigração Portuguesa, quais os sectores de inserção laboral das novas emigrantes Portuguesas em
	Orientador	Ana Glória da Conceição Varela Landim	França Ser Trabalhadora Doméstica em Tempos de Crise. As mulheres Cabo- Verdianas na AML
	Orientador	Isabel Luísa Damas Neves do Vale	O que a lei permite e a realidade dificulta
	Orientador	Emellin Layana Santos de Oliveira	Imigração x Segurança: A securitização da imigração pós-11 de Setembro e o aumento do controlo migratório nos EUA

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Catarina Sales	Orientação	Cristiana Carvalho	Desigualdades de acesso e mobilidades no meio rural: uma perspetiva de género
	Co-orientação	Silvia Ferreira	Empowerment Labs: Teatro, Igualdade de Género e Empregabilidade
	Orientação	Telma Henriques	MODATEX Voluntário. Um projecto de voluntariado empresarial
	Orientação	Luciana Neves	Potencializar desempregado/as
	Orientador	Ana Ferreira Maria	Acesso e perceções da NTIC em meio rural
	Orientador	Nuno Lopes	Violência doméstica e meios de controlo à distância
Catherine Moury	Orientador	Pedro Miguel Raposo Ferreira	
	Orientação	Cláudio Nóbrega	O Puzzle do Governo Minoritário: O que está por detrás do sucesso do cumprimento de promessas eleitorais do Governo Minoritário Guterres I em Portugal
Cristina Palma Conceição	Orientador	Luísa Maria Gomes de Sousa de Almeida de Eça	Práticas de Promoção de Cultura Científica que adotam uma abordagem baseada na experimentação, dinamizada por Centros de Investigação e dirigidas a jovens do Ensino Secundário
	Orientador	Tânia da Conceição Cardoso	
	Orientador	Inês Gomes de Andrade Moura Martins	Processos de Tomada de decisão em matérias de base científica: A criopreservação das células estaminais do cordão umbilical
Duarte Pimentel	Orientador	Carlos Alberto Gonçalves de Araújo Lopes	
Eduardo Batista	Orientador	Emanuel Silvares	
Correia	Orientador	Canoilas Ricardo Jorge Gonçalves Miranda	
	Orientador	Stélio Teófilo João Paulo Malene	A Expansão da Banca para as Zonas Rurais e seu Impacto na Economia Moçambicana
	Orientador	Vanessa Vivian Wabitsch	How to Motivate Managers for CSR? Commitment to CSR by Transformational Leadership in Meetings

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Emanuel Cameira	Co-orientador	Laura Margarida Bréu Melgão	A experiência da leitura e participação digital dentro do grupo de leitores portugueses no Goodreads
	Co-orientador	António Pedro Cruz Lopes Marques	Edição independente de poesia em Portugal - um panorama
Fernando Luís Machado	Orientador	Maria Manuela Neves Silva	Visibilidade mediática das Políticas Públicas na área da criminalidade, em Portugal
	Orientador	Amanda Carolina da Silva	As fronteiras de Nord-pas-de-Calais: um estudo de campo sobre a securitização da imigração na França
Filomena Santos	Orientador	Lurdes Mendes	"Homoparentalidade, percursos e interacções familiares: um estudo de caso"
Graça Carapinheiro	Orientador	Tatiana dos Santos Marques	A experiência vivida dos profissionais de medicina com pedidos de eutanásia e de suicídio medicamente assistido.
Graça Índias Cordeiro	Orientador	Patrícia Alexandra Oliveira Rodrigues de Sousa	Colectividades de cultura e recreio: O impacto nas dinâmicas socioculturais do bairro - o caso da Sociedade Musical 3 de Agosto em Marvila
Gustavo Cardoso	Orientador	Jacqueline de Carvalho Moreno	A Regulação da Comunicação Social em cabo Verde na Era Digital
	Orientador	Hélio Alberto Costa Santos	Curadores de conteúdos online
	Orientador	Lethycia Wust Pereira	O reflexo da cultura participativa dos jogadores na industria de videojogos
	Co-orientador	Inês Isabel Nepomuceno Navalhas	A partilha de conteúdos audiovisuais através de streaming em Portugal: o estudo de caso do WarezTuga
	Orientador	Laura Margarida Bréu Melgão	A experiência da leitura e participação digital dentro do grupo de leitores portugueses no Goodreads
	Orientador	André Gonçalo Oliveira dos Santos Pereira	Crise, Autonomia e Escolha: Crise económica e dinâmicas sociais na re(construção) de modelos económicos e políticos portugueses
	Orientador	Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso	Práticas Económicas Alternativas
	Orientador	Joana Rita Lourenço Ferraz	O Outro Lado das Janelas: O imaginario cultural da RTP Internacional
	Orientador	Sara Maria Belo Velez	Os Movimentos Sociais Emergentes e a utilização das Novas Tecnologias de Comunicação: Sentidos da Acção Atribuídos pelos Activistas
	Orientador	João Pedro Pereira Batista Lobato	

avo Cardoso Orientador Ana Luísa Santiago Areal Orientador Rui Manuel Sebastião Mendes	
Orientador Rui Manuel Sebastião	
Sebastião	
Mendes	
Orientador Andrea Daniela	
da Silva do Vale	
Orientador Lara Alexandra Lúcio Faria	
Orientador Patrícia Isabel	
Carloto Matos	
Orientador Sandra Marina	
dos Santos Sousa	
Orientador Carla Cristina Participação na Sociedade da	
Amaral Afonso Informação	
Orientador José Luiz Jacinto	
Fernandes	
Orientador Décio Reis Abreu A problemática do acontecime	nto na
Telo produção jornalística: uma ana	álise a
partir das notícias sobre a 'cris	e no
PS'	
Orientador José Carlos O Valor Económico e Social da	
Moura Moreno Informação no quadro da Soci	edade
em Rede	
Orientador Fábio Manuel O media predileto para os	
Fernandes universitários de Lisboa acede	rem a
Gueifão notícias Orientador Arminda A intervenção da Igreia Católic	
Margarida Angola pelos Media (1975-201 Camati	.1)
Orientador Madalena Telenovela: Era uma vez O	
Solange Jacinto Hibridismo Cultural e os	
Traça Estereótipos. O poder simbólic	o ao
serviço das representações soc	
Orientador Cátia Alexandra A utilização de plataformas de	
da Conceição media pelos museus Portugue	ses
Rolo Afonso	
Orientador Rafael Teixeira Regulando a Cultura - O Impac	to da
Ferreira Regulação da Internet na Cultu	ıra e
na Criatividade	_
Co-orientador Natália Vinhas Palcos sem Fronteiras: Trajetó	
Gomes Profissionais de Imigrantes nas	Artes
Performativas em Portugal A Carreiras Orientador João David A construção da identidade do	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Aconstrução da identidade do Augusto de Paiva militares do Centro de Tropas	
Fernandes Operações Especiais (CTOE)	uE
Orientador Vital Sauane A Integração social de jovens	
futebolistas Guineenses em Po	rtugal
Co-orientador Daniela Santos Politicas Publicas de Segurança	_
Defesa do Ciberespaço em Por	
a Carvalho Co-orientador Carla Cristina Participação na Sociedade da	
Amaral Afonso Informação	
Co-orientador Jurema Tatiana	
Silva Cardoso	

Almeida Costa Vilhena Páscoa Social Orientador Janine Calais Duque Profissional após a era digital Orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Orienta	Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Co-orientador Olga Cristina Fatores explicativos do insucesso escolar no ensino superior em alunos autóctones e de descendência não lusa Co-orientador Fortunato Que Modelo de Sistema Eleitoral para a Governação Autárquica? Sequeira de Inquérito aos Presidentes de Câmara em Portugal Modelos de Gestão e Prioridades da Organização das Instituições Particulares de Solidariedade Social Um Inquérito às IPSS's no Distrito de Lisboa Co-orientação Sandra Pinto As preferências políticas dos abstencionistas portugueses A relação entre a street art e as de Matos galerias: análise do perfil do street artist português Orientador Luís Filipe Santos Registos de Intertextualidade na Veb Orientador Carla Marisa Como se contam os Fernandes Almeida Costa da Neves Veb Inês Pereira Co-orientador Alma Catarina de Almeida Costa da Vilhena Páscoa Vilhena Páscoa Orientador Chella Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Contentador C	Helena Carvalho		Daniel Inácio	
Co-orientador Olga Cristina Gonçalves escolar no ensino superior em alunos catanho autóctones e de descendência não lusa Que Modelo de Sistema Eleitoral para a Governação Autárquica? Inquérito aos Presidentes de Câmara Almeida em Portugal Modelos de Gestão e Prioridades da Organização das instituições Particulares de Solidariedade Social - Um Inquérito às IPSS's no Distrito de Lisboa Unique Orientador Orientador As preferências políticas dos abstencionistas portugues Orientador Luís Filipe Santos Sejetos de Intertextualidade na Videografia de Lady Gaga Orientador Carla Marisa Gonzala de Lady Gaga Orientador Orientador Ana Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador Orientador Ana Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador Orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Cheila Alexandra Práticas Económicas Alternativas Processos e relações comunitárias: Orientador Orientador Cheila Alexandra Práticas Económicas Alternativas Orientador Orientador Cheila Alexandra Práticas Económicas Alternativas Orientador Cheila Alexandra Práticas Económicas Alternativas Processos e relações comunitárias: Orientador Ori			Alves	symptômes de mal-être: quelles
Co-orientador Fortunato Que Modelo de Sistema Eleitoral Guilherme para a Governação Autárquica? Inquérito aos Presidentes de Câmara Horqueiro aos Horqueiro aos Horqueiro aos Horqueiros Horqueiro aos Horqueiros Horqueiro aos Horqueiros Horqueiro aos Horqueiros Hor				
Co-orientador Fortunato Que Modelo de Sistema Eleitoral Guilherme Para a Governação Autárquica? Sequeira de Almeida em Portugal Modelos de Gestão e Prioridades da Ibsão Particulares de Solidariedades do Lisboa Co-orientador Diosé Carlos Modelos de Gestão e Prioridades da Organização das Instituições Particulares de Solidariedade Social - Um Inquérito às IPSS's no Distrito de Lisboa As preferências políticas dos abstencionistas portugueses A relação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist português Registos de Intertextualidade na Videografia de Lady Gaga Corientador Usínena Páscoa Videografia de Lady Gaga Corientador Usínena Páscoa Social Orientador Janine Calais Acrise existencial do fotografo profissional após a era digital Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Processos e relações comunitárias: Monteiro da identidade à economia Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Raquel Carvalho Acustora Processos e relações comunitárias: da identidade à economia Orientador Raquel Carvalho As subcultura Rockabilly em Portugal, o de Carbos Orientador Orientad		Co-orientador		•
Co-orientador Fortunato Guilherme Para a Governação Autárquica? Inquérito aos Presidentes de Câmara Inquérito às IPSS's no Distrito de Lisboa Co-orientação Sandra Pinto A se preferências políticas dos abstencionistas portugueses A relação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist portugués Orientador Luís Filipe Santos Registos de Intertextualidade na videografía de Lady Gaga Como se contam os afrodescendentes em Portugal na web Público, Regulação e Media: o caso das queixas contra a comunicação social A crise existencial do fotografo profissional após a era digital Carnaval de Torres Vedras Henriques Paulo Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Malaile Lopes Marchese Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Malaile Lopes Marchese Orientador Orientador Malaile Lopes Marchese Orientador Orienta			=	-
Co-orientador Guilherme Sequeira de Almeida Co-orientador Osé Carlos Borges Batalha Co-orientador Orientador O			Catanho	
Guilherme Sequeira de Almeida Rores Pereira Co-orientador Orientador Orient				
Co-orientador Corientador Corienta		Co-orientador		
Almeida José Carlos Borges Batalha Organização das Instituições Particulares de Solidariedade Social - Um Inquérito às IPSS's no Distrito de Lisboa As preferências políticas dos abstencionistas portugueses Idalina Conde Orientador Rita Fernandes Ar elação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist português (Orientador Carla Marisa Fernandes Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador Janine Calais Duque Público, Regulação e Media: o caso das queixas contra a comunicação solidador Orientador Janine Calais Acrise existencial do fotografo profissional após a era digital Carnaval de Torres Vedras Henriques Paulo Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Marchese Orientador Orientador Marchese Orientador				
Co-orientador Borges Batalha Co-orientação Co-orientação Co-orientação Co-orientação Co-orientação Co-orientação Co-orientação Co-orientador Corientador Corientad			•	•
Borges Batalha Praticulares de Solidariedade Social - Um Inquérito às IPSS's no Distrito de Lisboa As preferências políticas dos abstencionistas portugueses A relação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist português Arelação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist português Registos de Intertextualidade na Videografia de Lady Gaga Como se contam os fernandes Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador Ana Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador Almeida Costa A crise existencial do fotografo Duque Orientador Micael José Henriques Paulo Co-orientador Co-orientador Costa das Neves Cardoso Orientador Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Martins Orientador Martins Orientador Martins Orientador Raquel Carvalho A subcultura Rockabilly em Portugal, de Castro Orientador Ori		Co-orientador		<u> </u>
Particulares de Solidariedade Social - Um Inquérito às IPSS's no Distrito de Lisboa As preferências políticas dos abstencionistas portugueses A relação entre a street art e as de Matos A relação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist português A relação de Intertextualidade na Videografia de Lady Gaga Como se contam os fernandes Fer		CO-OHEIItauoi		
Co-orientação Sandra Pinto As preferências políticas dos abstencionistas portugueses Idalina Conde Orientador Rita Fernandes de Matos galerias: análise do perfil do street artist português Orientador Carla Marisa Como se contam os Fernandes Vilhena Páscoa Vilhena Páscoa Vilhena Páscoa Orientador Micael José Henriques Paulo Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Moriero Morteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Raquel Carvalho de Castro Orientador Orientador Narquel Carvalho de Castro Orientador Orie			Burges Batania	
Co-orientação Co-orientação Co-orientação Co-orientador Rita Fernandes de Matos Brita Fernandes A relação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist português Corientador Carla Marisa Como se contam os Fernandes Arie Agueixa contra a comunicação social Orientador Orientador Ana Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa social Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Co-orientador Co-orientador Orientador Co-orientador Co-o				
Co-orientação Sandra Pinto As preferências políticas dos abstencionistas portugueses				•
Idalina Conde Orientador Rita Fernandes de Matos galerias: análise do perfil do street artist portugueses Orientador Carla Marisa Fernandes Ana Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador Orientador Orientador Orientador Inês Pereira Co-orientador Orientador Orie		Co-orientação	Sandra Pinto	
Idalina CondeOrientadorRita Fernandes de MatosA relação entre a street art e as galerias: análise do perfil do street artist portuguêsOrientadorLuís Filipe Santos SoeiroRegistos de Intertextualidade na Videografia de Lady GagaOrientadorCarla Marisa FernandesComo se contam os afrodescendentes em Portugal na WebInês PereiraCo-orientadorAna Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa Vilhena PáscoaPúblico, Regulação e Media: o caso das queixas contra a comunicação socialOrientadorJanine CalaisA crise existencial do fotografo puque profissional após a era digitalOrientadorMicael José Henriques PauloCarnaval de Torres VedrasCo-orientadorCheila Alexandra Teles de Sousa CardosoPráticas Económicas AlternativasOrientadorSusana Maria Costa das Neves Cerejeira TorresContemporâneaOrientadorElisabete Monteiro MartinsMarketing nos Museus de Arte ContemporâneaOrientadorElisabete Monteiro MartinsValor Humano e Representação do SujeitoOrientadorRaquel Carvalho de Castro OrientadorValor Humano e Representação do SujeitoOrientadorRaquel Carvalho Duarte CordeiroA subcultura Rockabilly em Portugal, o antigo na era do modernoCo-orientadorNuno Miguel dos Santos RodriguesO papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		Co orientação	Sanara i into	
de Matos galerías: análise do perfil do street artist português Registos de Intertextualidade na Videografia de Lady Gaga Orientador Carla Marisa Como se contam os Fernandes afrodescendentes em Portugal na Web Inês Pereira Co-orientador Ana Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa Vilhena Páscoa Social Orientador Janine Calais Acrise existencial do fotografo profissional após a era digital Orientador Micael José Henriques Paulo Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Raquel Carvalho de Castro o antigo na era do moderno Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues O pagel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular	Idalina Conde	Orientador	Rita Fernandes	·
Orientador Drientador Drient			de Matos	-
Orientador				-
Orientador Carla Marisa Fernandes Fernandes Fernandes Ana Catarina de Almeida Costa Vilhena Páscoa Orientador		Orientador	Luís Filipe Santos	=
Inês Pereira Co-orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Co-orientador Orientador Orientador			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	_
Inês Pereira Co-orientador Ana Catarina de Almeida Costa das queixas contra a comunicação vilhena Páscoa social Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Co-orientador Co-orientador Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Marchese Orientador Orientador Orientador Orientador Marchese Orientador Orien		Orientador	Carla Marisa	Como se contam os
Inês Pereira Co-orientador Ana Catarina de Almeida Costa das queixas contra a comunicação vilhena Páscoa social Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Co-orientador Co-orientador Co-orientador Co-orientador Orientador Co-orientador Co-orientador Co-orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Elisa de Sousa Cardoso Orientador Costa das Neves Corejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Orientador			Fernandes	afrodescendentes em Portugal na
Almeida Costa Vilhena Páscoa Social Orientador Janine Calais Duque Profissional após a era digital Orientador Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Orientador Martins Orientador Orienta				Web
Vilhena Páscoa Orientador Janine Calais Duque Orientador Micael José Henriques Paulo Co-orientador Orientador Orientador Co-orientador Orientador Orientad	Inês Pereira	Co-orientador	Ana Catarina de	Público, Regulação e Media: o caso
Orientador Duque Duque Drientador Duque Drientador Micael José Henriques Paulo Co-orientador Co-orientador Co-orientador Co-orientador Duque Drientador Co-orientador Co-orientador Co-orientador Co-orientador Drientador Costa das Neves Corejeira Torres Corientador Drientador Corientador Drientador Drientador Corientador Corientador Corientador Drientador Corientador Corientado			Almeida Costa	das queixas contra a comunicação
Duque profissional após a era digital Orientador Micael José Carnaval de Torres Vedras Henriques Paulo Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Processos e relações comunitárias: Monteiro da identidade à economia Martins Orientador Melanie Lopes Valor Humano e Representação do Sujeito Orientador Raquel Carvalho de Castro o antigo na era do moderno Orientador Santos Rodrigues Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Santos Rodrigues Orientador Santos Rodrigues Orientador Orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Orientador Santos Rodrigues Orientador Orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Orientador Orientador Orientador Orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues o Instituto de Medicina Molecular				
Orientador Micael José Henriques Paulo Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Raquel Carvalho de Castro Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Orientador Micael José Henriques Paulo Carnaval de Torres Vedras Práticas Económicas Alternativas Marketing nos Museus de Arte Contemporânea Contemporânea Valor Humano e Representação do Sujeito A subcultura Rockabilly em Portugal, o antigo na era do moderno Competências em Mobilidade O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		Orientador		
Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Práticas Económicas Alternativas Marketing nos Museus de Arte Contemporânea Valor Humano e Representação do Sujeito A subcultura Rockabilly em Portugal, o antigo na era do moderno Competências em Mobilidade O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular			•	
Co-orientador Cheila Alexandra Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Corientador Orientador Ori		Orientador		Carnaval de Torres Vedras
Teles de Sousa Cardoso Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Raquel Carvalho de Castro Orientador Orientador Orientador Orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Teles de Sousa Cardoso Marketing nos Museus de Arte Contemporânea Contemporânea Contemporânea Valor Humano e Representação do Sujeito A subcultura Rockabilly em Portugal, o antigo na era do moderno Competências em Mobilidade O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular			•	D (1)
Orientador Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Ori		Co-orientador		Praticas Economicas Alternativas
Orientador Susana Maria Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Ori				
Costa das Neves Cerejeira Torres Orientador Elisabete Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Orientador Corientador Orientador Corientador Corient		Orientador		Marketing nos Museus de Arte
Orientador Elisabete Processos e relações comunitárias: Monteiro da identidade à economia Martins Orientador Melanie Lopes Valor Humano e Representação do Sujeito Orientador Raquel Carvalho de Castro o antigo na era do moderno Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Santos Rodrigues Orientador Santos Rodrigues Cerejeira Torres Processos e relações comunitárias: da identidade à economia Narchese Sujeito A subcultura Rockabilly em Portugal, o antigo na era do moderno Competências em Mobilidade O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		Orientadoi		
Orientador Elisabete Monteiro Monteiro Martins Orientador Melanie Lopes Marchese Orientador Marchese Orientador Orientado				Contemporanea
Monteiro da identidade à economia Martins Orientador Melanie Lopes Valor Humano e Representação do Marchese Sujeito Orientador Raquel Carvalho de Castro o antigo na era do moderno Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		Orientador	=	Processos e relações comunitárias:
Orientador Melanie Lopes Melanie Lopes Melanie Lopes Sujeito Orientador Raquel Carvalho de Castro Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Santos Rodrigues Martins Valor Humano e Representação do Sujeito A subcultura Rockabilly em Portugal, o antigo na era do moderno Competências em Mobilidade O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		G. Formula de F		
Orientador Melanie Lopes Marchese Sujeito Orientador Raquel Carvalho de Castro Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Santos Rodrigues Valor Humano e Representação do Sujeito A subcultura Rockabilly em Portugal, o antigo na era do moderno Competências em Mobilidade O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Orientador Orientador Raquel Carvalho de Castro Orientador Orientador Orientador Co-orientador Co-orientador Co-orientador Orientador Orienta		Orientador		Valor Humano e Representação do
Orientador Raquel Carvalho de Castro Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Santos Rodrigues Orientador Nuno Miguel dos Co-orientador Orientador Or				-
Orientador Gonçalo António Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Nano Rodrigues Nuno Miguel dos Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues Nuno Miguel dos Competências em Mobilidade O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		Orientador	Raquel Carvalho	
Duarte Cordeiro Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular			de Castro	o antigo na era do moderno
Co-orientador Nuno Miguel dos Santos Rodrigues na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		Orientador	Gonçalo António	Competências em Mobilidade
Santos Rodrigues na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular				
científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular		Co-orientador	_	
Instituto de Medicina Molecular			Santos Rodrigues	
Isabel Tiago de Orientador Maria Helena				Instituto de Medicina Molecular
	Isabel Tiago de	Orientador		
	Oliveira			
Santos			Santos	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Joana Azevedo	Orientador	Liliana Sofia	Comunicação Institucional: O Plano
		Bastos Rodrigues	de Comunicação do Canal 180
	Orientador	Ana Laura	Impactos das Políticas Culturais em
		Pinheiro Cruz	Tempos de Crise: um olhar sobre o
			Festival Alkantra - Mundo(s) em
	Orientador	André David	Palco O Bando, pólo dinamizador da
	Orientador	Esteves de	cultura na região de Setúbal
		Carvalho	cultura na regido de Secasar
	Orientador	Ana Isabel	
		Amaral de Sá dos	
		Ramos	
João Emílio Alves	Orientação	Sandra Cardoso	Impacto da Formação Modular
			Certificada: Contributos para a
	Orientação	João Silva	Aprendizagem ao Longo da Vida Rede Social de apoio à proteção à
	Orientação	Juan Silva	infância
	Orientação	Luís Filipe	Ser Artesão Hoje: Contextos e
	, , , , , ,	Damásio Janeiro	dinâmicas sócio-culturais
			subjacentes às práticas artesanais
			contemporâneas. O caso de
			Portalegre
João Sebastião	Orientador	Raquel Cardoso	"Um estudo de caso: a elaboração de
		Asseiceiro Henriques	um Balance Scorecard numa Instituição Particular de
		Herriques	Solidariedade Social (IPSS)"
			Solidariedade Social (ii 55)
	Orientador	Palmira Licongue	Formação de Gestores Escolares para
		da Silva Liunda	o Ensino Primário e Secundário
	Orientador	Joana Lourenço	A eficácia das estratégias da escola
		Jorge	no sucesso escolar dos alunos
	Co-orientador	Eliana	O papel da Administração Escolar
		Bettencourt da	como suporte do projeto educativo
		Silva Marques	da escola - Estudo de caso
	Orientador	Eliana Filipa	Os bloqueios na definição do
		Amaral Pereira	projecto de vida de crianças e jovens
		Durão	em perigo, em centros de Acolhimento Temporário: um estudo
			de caso
	Orientador	Rossana Patrícia	Uma escola inclusiva com um ensino
		Silva Cardoso	de excelência e de referência
	Orientador	Patrícia Galante	O papel dos CFAE na organização
		Montoia	Escolar
	Orientador	Dora Sofia	Gestão dos Recursos Docentes
	Orientador	Fonseca Guedes	Darcursos do malharia dos processos
	Orientador	Carmen Filipa Gonçalves dos	Percursos de melhoria dos processos de gestão para a qualidade e
		Santos Correia	equidade num TEIP
	Orientador	Tiago Alexandre	Auto-Avaliação-constrangimentos e
		Favinha	impactos na implementação da CAF
		Domingues	numa escola pública
	Orientador	Margarida Sofia	Autonomia, Projeto Educativo e
		Dantas da Silva	Lidranças Intermédias
		Quintão Caldeira	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
João Sebastião	Orientador	Rita de	Aspetos sociológicos do movimento
		Figueiredo	abolicionista da tauromaquia em
		Damásio	Portugal
	Orientador	Filipe André	Adopção Institucional
		Vieira Gonçalves	
	Orientador	Dora dos Anjos	A Escola e as Parcerias
		Fernandes	
	Orientador	José Maria	
		Monteiro	
	Orientador	Carmen Pelegrim	Guiné-Bissau e as suas Crianças
		Soares Correia	Talibés
	Orientador	Maria José Pires	
		Mota Gomes	
	Orientador	Tânia Alexandra	
		Mateus Araújo	
		Pinto	
	Orientador	Fátima de Jesus	Da igualdade de oportunidades no
		Oleiro Torres	acesso à equidade no sucesso
		Gato	educativo
	Orientador	Ana Paula	SISDAE: Sistema de Informação de
		Marreiros	Suporte à Administração Escolar
		Baptista Jacinto	,
		Ferreira	
	Orientador	Susana de	Gestão da Segurança Contra
	Grientador	Almeida	Incêndio nas Escolas: O Papel da
		Monteiro	Direção Escolar
João Trocado da Mata	Co-orientador	Ana Paula	Sistema de Informação de Suporte à
		Marreiros	Decisão em Administração Escolar
		Baptista Jacinto	Decisao em 7 aministração Escolar
		Ferreira	
	Co-orientação	Rossana Cardoso	Uma Escola Inclusiva com um ensino
			de excelência e de referência
Joaquim Gil Nave	Orientador	Adriana Cácima	
		Lopes	
Jorge Barreto Xavier	Orientador	Pedro Manuel	
		Gonçalves	
		Fernandes	
	Orientador	Inês Raquel	
		Mafra Tenera	
Jorge Ferreira	Orientador	Sara Cristina Leal	Providências Tutelares Cíveis &
		Perry Nava	Serviço Social: Parecer ou
			intervenção interdisciplinar
	Orientador	Paula Rita Melo	Adopção Homoparental - Opiniões
		Carvalho Cristina	dos Assitentes Sociais das equipas
			Interdisciplinares de Adpção da
			região Autónoma dos Açores
	Orientadar	Maria Mara	Do que forma á adequada a
	Orientador	Maria Marques	De que forma é adequada a
		Antunes	formação do Assistentes Social para
			a Intervenção com Pessoas Idosas
			dependentes
	Orientador	Maria Ana	Criancas na Brisão do Tiros
	Orientador	Maria Ana	Crianças na Prisão de Tires - Protegidas ou Prisioneiras
		Gonçalves Faria	Hotegiuas ou Filsionends
	I		

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Jorge Ferreira	Orientador	Gonçalo Bento Penetra	O acordo de Impacto Social como Prevenção de Reincidência Criminal
	Orientador	Ana Patrícia Ribeiro Castro Rodrigues	Reintegração de Pessoas Privadas de Liberdade em Serviço Social
	Orientador	Sandra Cristina da Fonseca Loureiro	Prevenção da Violência nas Diferentes Formas dos Ciclos de Vida - O papel do assistente social nas Equipas para a Prevenção da Violência em adultos (EPVA)
	Orientador	Mafalda Pissarra Pinto da Silva	Impacto da crise económico-finaceira na reabilitação do toxicodependente
	Orientador	Catarina Moura Pinto Martins	Serviço Social:discursos dos profissionais perante os contornos sociais do sec. XXI
	Orientador	Andreia Nunes Morais Rocha da Silva Nunes	Intervenção do Serviço Social na reflexão do acolhimento institucional da criança e jovem.
	Orientador	Ana Cláudia Fernandes de Andrade	Integração socioprofissional: medição do impacto social de um gabinete de emprego.
	Orientador	Sara Margarida Catumba dos Santos	O Serviço Social no Sistema Educativo
	Orientador	Vânia Carla Lopes Taveira	
	Orientador	Ana Sofia Guerreiro Fernandes	Resposta e Acompanhamento Integrado às necessidades sociais dos idoso dependentes >75 anos da ECCI de Sintra
	Orientador	Cláudia Isabel Gouveia Gomes Ferreira	
	Orientador	Aleksandra Mariya Stoyanova Damyanova	
	Orientador	Kamilla Gonçalves Silva	Conhcer as funções de gestão - planeamento e organização- como instrumentos de trabalho do Assistente Social, enquanto Gestor
	Orientador	Ana Teresa Botelho da Costa	Desafios da prática profissional do Assistente Social na Toxicodependência
	Orientador	Patrícia Alexandra dos Santos Silva	Contributos para a Inovação da Intervenção do Serviço Social na situação de Pessoas Sem-Abrigo

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Jorge Louçã	Orientador	José Manuel	A Influência da Comunicação Social
		Ferreira Pinto	na Dinâmica de Opinião.
	Orientador	Ana Alexandra	
		Oliveira da Costa	
	Orientador	Sílvia Dilar	
		Pereira	
		Marraneco	
	Orientador	Gomes Rúben	ÉToile Platform: Web Service and
	Orientador	Nascimento	Ipad Application Design and
		Paixão	Implementation
	Orientador	João Pedro	Stigmergy: from nature to society
	Orientador	Soares Miguel	Stigmergy. Hom nature to society
		Ferreira dos	
		Santos	
Jorge Vieira	Co-orientador	Inês Marques	A comunicação do CCB
		Pereira	
	Co-orientador	Rita Fernandes	A relação entre a street art e as
		de Matos	galerias: análise do perfil do street
			artist português
	Co-orientador	Clarissa Camelo	Instalações Interactivas Digitais:
		Miranda	novas manifestações artisticas
		5 le li	mediadas pela tecnologia digital
	Co-orientador	Pol Felten	Everyone in the realm has a voice:
			Game of Thrones, Twitter and
	Co-orientador	Lethycia Wust	Television Fan Engagement O reflexo da cultura participativa dos
	CO-Offeritador	Pereira	jogadores na industria de videojogos
	Co-orientador	Pedro Luís de	Gaming 2.0: Modding
	Co orientador	Jesus Fernandes	Carring Liet Weading
	Co-orientador	Ana do Vale	Associação das marcas com os
		Gralheiro	festivais de música
	Orientador	Mafalda Susana	
		Louro Vassalo	
	Co-orientador	Bruno Miguel	O Serviço Público de Rádio em
		Abreu Neves	Portugal: Que Futuro?
	Co-orientador	Jorge Augusto	Público(s) de Arte Contemporânea. A
		Mendes Dias dos	Exposição Joana Vasconcelos no
		Santos	Palácio Nacional da Ajuda
	Co-orientador	Ana Raquel Tereso de	Estratégias de Comunicação na Indústria da Música: os casos da
		Magalhães	Universal Music Portugal vs. Azàfama
	Co-orientação	António José	Fãmosos – O Youtube como canal de
	Co offeritação	Miguel Rodrigues	
		iviigaei noarigaes	Indústria Musical – Case Study "Mia
			Rose
	Co-orientação	Ana Sottomayor	Turismo Voluntário
		Negrão	
José Jorge Barreiros	Orientador	Ana Isabel	(Des)Teatralizando a Sociedade
		Lourenço Duarte	através do teatro do Oprimido -
		Nunes	estudo de caso de teatro do
			oprimido ValArt
José Luís Casanova	Co-orientador	Ana Sofia de	Migrantes em Bergen: percursos de
		Abreu Henriques	integração social

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
José Luís Casanova	Orientador	Marta Alencar	Água: Políticas Públicas de
		Alves de Souza	saneamento e Desenvolvimento
			Sustentável
	Orientador	Mafalda de	Mudanças sociais em crise
		Oliveira Mota e	
		Ventura Dias	
	Orientador	Mariana de Brito	Integração Profissional de Pessoas
		Carapinha	com deficiência no mercado de
		5	trabalho em Portugal
	Orientador	Priscila Maria	Educação ambiental no Ensino
		Soares Barbosa	Básico: comparação entre duas
	Orientador	Fortunato	escolas em Portugal e no Brasil Que Modelo de Sistema Eleitoral
	Orientadoi	Guilherme	para a Governação Autárquica?
		Segueira de	Inquérito aos Presidentes de Câmara
		Almeida	em Portugal
	Orientador	José Carlos	Modelos de Gestão e Prioridades da
	Onemado.	Borges Batalha	Organização das Instituições
		20.800 20.00	Particulares de Solidariedade Social -
			Um Inquérito às IPSS's no Distrito de
			Lisboa
	Orientação	Julião Tungo	Desenvolvimento Local no Município
		· ·	de Samba
	Orientação	Marta Okamoto	Política da água em Manaus
José Manuel Viegas	Orientador	Daniel Alexandre	O poder político e o poder religioso
		Moço Cristina	nos Açores entre 1996 e 2008
	Orientador	Susana Maria de	As pressões nos meios de
		Almeida Lopes	comunicação no XVI e XVII Governos
			Constitucionais portugueses
	Orientador	Carlos Manuel	
		de Brito de	
		Castro	
	Orientador	Ana Teresa	
	Orientador	Pereira Coelho	
	Orientador	Guilherme de Fraga Fontes	
	Orientador	Osvaldo dos Reis	
	Orientadoi	Tavares	
	Orientador	Joaquim Manuel	
		Fernandes	
		Marques	
	Orientador	Carla Djamila	Atitudes face à Democracia: Cabo
		Marques	Verde e Moçambique em perspectiva
		Fernandes	comparada
José Rebelo	Orientador	Agostinho	
		Miguel	
		Magalhães	
		Salgueiro	
	Orientador	Rita Carvalho	
		Morais	
	Orientador	Soraia Alexandra	A Televisão em Portugal: Um Estudo
		Monteiro	sobre Géneros Televisivos nos Canais
		Galamba	Generalistas em Perspetiva
			Comparada

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
José Rebelo	Orientador	Maria Isabel	O Cartune e o Editorial no Espaço do
		Benta Lopes	Jornal. Os casos Diário de Noticias e
		Damásio	Público
José Soares Neves	Orientador	Tiago Martins Costa Mansilha	Programação e recepção na dança Contemporanea - O Festival Materiais Diversos
	Orientador	Maria Ana Pelica	A Rede Nacional de Teatros e
		Garcia de Freitas	Cineteatros: o caso do Teatro das Figuras
	Orientador	Bárbara Torres das Neves	As praticas culturais expressivas e criativas em contexto associativo. O caso do Orfeão Universitário do Porto
	Orientador	Patrícia Pinto Carvalho	Experiências de Visita em Contextos de Património Natural
	Orientador	Nicole Alexandra Pires Cruz	Educação patrimonial e revitalização do bairro da Mouraria
	Orientador	António Pedro Cruz Lopes Marques	Edição independente de poesia em Portugal - um panorama
	Orientador	Alexandre César Tavares	Os não públicos das bibliotecas públicas
	Orientador	Maria Margarida Vigário de Sousa	Públicos do Museu Calouste Gulbenkian
	Orientador	Raquel Cristiana Vidigal Ferreira de Oliveira	O Papel do Serviço Educativo na Interpretação da Arte
	Orientador	Teresa Homem de Melo de Moura Pereira	Regimes de Gratuitidade em Museus Nacionais: Impactos nos Públicos Seniores
	Orientador	Luís Filipe Costa Rodrigues	Antinomia entre o Verbo e a Verba - Políticas da Cultura
	Orientador	Sara Gomes Santana	Guiné-Bissau: que políticas culturais?
	Orientador	Helga Matilde Gouveia Saraiva da Costa	As potencialidades culturais da cidade de Viseu: o panorama actual e as perspectivas futuras
	Orientador	Rita Seijo Carrasco Pinheiro Gante	Caso Granta: Estudo sobre a edição da revista litéraria em Portugal
	Orientador	Patrícia Isabel Nascimento Canha	
	Orientador	Dinis Fortunato Monteiro Mendes	Concertos Sinfónicos Participados: a experiência musical e estética
	Orientador	Luís Filipe Gonçalves Duarte	O papel dos Media na estratégia de divulgação dos Grupos de Teatro do concelho de Lisboa e de Vila Franca de Xira
	Orientador	Jorge Augusto Mendes Dias dos Santos	Público(s) de Arte Contemporânea. A Exposição Joana Vasconcelos no Palácio Nacional da Ajuda
	Orientador	Ana Raquel Tereso de Magalhães	Estratégias de Comunicação na Indústria da Música: os casos da Universal Music Portugal vs. Azàfama

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
José Soares Neves	Orientador	Irlando Jorge	Cabo Verde, Economias Criativas,
		Delgado Ferreira	que benefícios para o País?
	Orientador	Pedro Halpern Veiga Pereira	Uma hipótese de democratização cultural: a dobragem em audiovisual
	Orientador	Joana Cristina	Públicos dos Museus: um estudo
	Onemado	Santos	qualitativo sobre as visitas em família
			- o caso do Museu da Electricidade
	Orientação	Alexandra José	Avaliação da exposição temporária
		Miranda Canelas	Casa Ocupada, na Casa da Cerca –
			Centro de Arte Contemporânea, em Almada"
	Orientação	Francis Cardoso	Organização cultural Afrobrasileira
	Onemaşao	Nascimento	organização cartarar, in obrasileira
	Orientação	Rita Sebastião	Parque de Arte Contemporânea
		Simões	Monsanto
	~	Henriques	T
	Orientação	Maria Manuel Carvalho Ribeiro	Transmedia Music Storytelling: Uma nova proposta de promoção para a
		Carvanio Ribeiro	indústria musical portuguesa atual
Juan Mozzicafreddo	Orientador	Paulo Miguel	A liderança e as reformas da
		Castelo Branco	Administração Pública
		de Albuquerque	
	Orientador	Almeida Vítor Hugo	Salação do Dirigantos Búblicas am
	Orientadoi	Fernandes	Seleção de Dirigentes Públicos em Portugal, Hungria e Comissão
		Nóbrega	Europeia
		_	
	Orientador	Carla Maria	Os programas de Mobilidade nas
		Romão Carvalho Dickson	Instituições de Ensino Superior no âmbito do novo quadro e apoio
		DICKSOII	comunitário do programa Erasmus
			Plus- Estudo caso
	Oniontodon	N.A Alamanahaa	Diferente Mandalas da
	Orientador	Mauro Alexandre Coelho Martins	Diferentes Modelos de Recrutamento dos Altos Dirigentes
		Coemo Martins	Públicos: os casos de Portugal;
			Espanha, França e Reino Unido.
	Orientador	Lisandra	Política de apoio às famílias
		Medeiros Pires	carenciadas como instrumento de
		dos Santos da	integração social do EStado e da Administração Pública - Estudo caso
		Graça	S. Tomé e Princípe
	Orientador	Joana Nunes	Facilitadores e obstáculos na relação
		Morgado	entre Aprendizagem e Performance
			organizacionais na Administração
			Pública - as dimensões estrutural,
	Orientador	Agostinho Jorge	cultural e de liderança (a alterar) O New Public Managment e as
		Fernandes	políticas públicas de Recalificação
		Barbas	Urbana e Valorização Ambiental das
			Cidades - Programa Polis
	Orientador	Ana Maria Ruivo	
		Correia da Anunciação	
		, titaticiação	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Juan Mozzicafreddo	Orientador	Ana Sofia Corte	
		Real Alves da	
		Costa	
	Orientador	Daniel José	
		Correia Martins	
	Orientador	Elena Codreanu	
	Orientador	Francisco	A influência dos Web Map services
		Magalhães	(WMS) e dos Web Feature Service
		Sequeira	(WFS), fornecidos pelo sisitema
			nacional de Informação territorial
			(SNIT), na modernização
			administrativa da Direção geral do Território
	Orientador	Irina Couto de	Territorio
	Orientador	Amaro	
	Orientador	Isabel da	
	Orientador	Anunciada	
		Granchinho	
		Temudo	
	Orientador	João Eduardo	As parcerias Público-Privadas no
		Martins Nunes	Sector Cultural e Criativo
	Orientador	Paulo Jorge	Gestão da Frota do Estado - CEO
		Carvalho Afonso	(Cabimentação, eficiência e
			Operacionalidade=
	Orientador	Tânia Cristina	
		Ceris de Lima	
	Orientador	Vilma Eliane	
		Lopes	
	Orientador	Vitório Rafael	Implememtação de um Manual de
		Vieira	Compras Públicas
	Ovienteden	Bernardino	
	Orientador	Paulo Manuel Ribeiro Cardoso	
	Orientador	Carla Adriana da	
	Offeritation	Graca Ascenso	
		Vinagre	
	Orientador	Maria Odete	
		Ferreira Fiuza	
	Orientador	Ana Maria	
		Madaleno	
		Domingos	
	Orientador	Luís Manuel	
		Lemos de	
		Oliveira	
		Machado	
	Orientador	Maria Cristina	
		Rosa Gouveia	
	Outombs day	Tacanho	A sustinger of Deltain DOLL
	Orientador	Faviane Teixeira	A avaliação da Política Pública de
		da Silva	Telecentros Comunitários - Estudos
	Orientador	Ana Judith	de Caso (2) Os stakeholders e a New Public
	Offeritation	Custódio	Management: Um estudo multicaso
		Sustano	em orgãos públicos do turismo no
			Brasil
	-		·

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Juan Mozzicafreddo	Orientador	Carlota	O Estado e a Família: As Políticas de
		Margarida Neto	Apoio à Família e o Familismo como
		Moura Veiga	fatores de sustentabilidade do
			Estado-providência português
	Orientação	Nazaré	Modelos de presença na
		Conceição Lopes	administração on-line
	Oriontação	Barão	Darcarias Dública Drivada, comprara
	Orientação	Júlio Alassan Intchama	Parcerias Público-Privada: cooperar e
		IIICIIdiiid	otimizar os recursos para melhorar o seu desempenho- O seu impacto na
			Guiné-Bissau
Júlia Cardoso	Orientador	Marília Sofia	Bem-estar e qualidade de vida da
		Miranda Antunes	
			Serviço Social em contexto de serviço
			de Apoio Domiciliário
	Orientador	Marta Cristina	A intervenção do Assistente Social
		Martins	com idosos institucionalizados
		Morgado	
	Orientador	Cláudia	A Família e o suporte informal
		Alexandra dos	prestado a idososo dependentes
		Santos Ramos	
	Orientador	Catana	A nossoa idasa sam damânsia: um
	Offeritation	Andreia Filipa do Carmo Rodrigues	A pessoa idosa com demência: um Estudo de Caso em Serviço Social
		carrio Rourigues	Estado de Caso em Serviço Social
	Orientador	Andreia Nunes	Evolução das necessidades dos
		da Silva	utentes e das respostas sociais da
			instituição: O caso da Quinta das
			Flores da SMCL.
	Orientador	Raquel Rodrigues	
		Gomes de	
		Oliveira	
	Orientador	David Alexandre	
		Conceição	
	Orientador	Santos Tatiane Lúcia	O Empowerment des Beneficiéries
	Orientador	Valduga	O Empowerment dos Beneficiários do Bolsa Família. Uma análise sobre
		Valuuga	o empowerment das famílias na
			busca pela garantia da cidadania
	Orientação	Tânia Guia Pinto	Intervenção sistémica com famílias
			de crianças em risco
	Orientação	Elsa Jerónimo	O papel das organizações da
		Pereira	sociedade civil na proteção social -
			que sustentabilidade sem o
			financiamento do Estado?
	Orientação	Rita Agapito	Serviço Social e intervenção em
			doentes oncológicos e na sua rede
	~	. ^ = ! :	de apoio
	Co-orientação	Inês Faleiro	Unidades de habitação senior em
			estruturas urbanas consolidadas - o
Lígia Ferro	Co-orientador	Telma Silva	caso do Algarve Emergência, Trajetos e Visibilidade
Ligia i el l'U	CO-OFFERICACOI	reima siiva	do Género Feminino na Cultura Hip
			Hop em Portugal (1995-2010)
			5 5 (1555 2010)

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Lígia Ferro	Co-orientador	Ana Vilar Bravo	LumiARTE [urbana]
Liliana Pacheco	Co-orientador	Fábio Manuel Fernandes Gueifão	O media predileto para os universitários de Lisboa acederem a notícias
Luís Capucha	Orientador	Maria Margarida Carvalho Silvério	Neoliberalismo e Politicas Sociais
	Orientador	Ana Sofia Coelho da Costa Simões Dias	Atividade de Enriquecimento Curricular - Analise da relação Professor Titular de Turma e Professor das Atividades do Enriquecimento Curricular
	Orientador	Maria Inês Nascimento Barata Grácio	Aplicação do CAF numa IPSS
	Orientador	Sandra Sofia Esteves Nabais	Caminhos de melhoria estratégica na promoção da qualidade no ensino Profissional-um estudo de caso
	Orientador	Ana Cristina Póvoa Pocinho	Liderança Intermédia: papel do coordenador do departamento curricular
	Orientador Orientador	Carla Maria Olivença Ventura Maria João	Drointo Educativo do Agrupamento
	Orientador	Pereira Mendes Crespo	Projeto Educativo de Agrupamento
	Orientador	Nádia Filipa Nicolau Leitão	
	Orientador	Ana Filipa Ferreira da Silva	
	Orientador	Fernando Rui de Freitas Pires Marques	A Eficácia das Empresas de Inserção na Integração das Pessoas com Deficiência em Portugal
Luísa Oliveira	Orientador	Maria Beatriz da Silva Gonçalves	<u> </u>
Luísa Pimentel	Orientação Orientação	Teresa Capelo Teresa Silva	Envelhecimento e deficiência O voluntariado como dimensão do projeto de vida das pessoas idosas
Luísa Veloso	Orientador	Ângelo Emanuel Silva Alvarez	<u> </u>
	Orientador	Nuno Miguel dos Santos Rodrigues	O papel das redes de investigadores na transferência de conhecimento científico: estudo de caso no Instituto de Medicina Molecular
	Orientador	Carlos Eduardo dos Santos Salvador Guerreiro	A participação dos alunos na organização e gestão das escolas
	Orientação	Carlos Guerreiro	A participação dos alunos na organização pedagógica da escola
Madalena Ramos	Co-orientador	Maria João Fernandes Seabra do Amaral	Bem-estar, felicidade e satisfação profissional

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Madalena Ramos	Co-orientador Co-orientador	Margarida Maria Amaral de Brito dos Santos e Silva Brigido Hélia Sofia Varela Filipe	Avaliação da qualidade percebida de uma empresa de transporte
	Co-orientação	Inês Neves	rodoviário de passageiros e-commerce suplementos alimentares
Mafalda Teixeira de Sampaio	Orientador	Margarida Carreiro Vasconcelos	Hostels a nova tendência do turismo urbano
	Orientação	Carina Sofia Carvalho Silvestre	Consequências do metropolitano de Lisboa no edificado da Avenida da República – 1903 a 2013
	Co-orientação	Carla Filipa Godinho Gomes	Convento de Santa Iria
	Orientação	Sara Alexandra Ramos Albuquerque	Rede do metropolitano de Lisboa e seu impacto nas cidades periféricas - mutações no espaço público.
Manuela Mendes	Co-orientação	Catarina Almeida	Espaços Públicos adaptáveis e flexíveis (à imagem das sociedades contemporâneas)
	Co-orientação Co-orientação	Mónica Sequeira Ana Branco	Exclusão social: Ciganos de Tomar Outras Lisboas: projetar e integrar o vale da Almirante Reis, Requalificar através do espaço público
Maria das Dores Guerreiro	Orientador	Vera da Franca Ferro Levy Gomes	"Hum aconteceu!" - causas e motivos da gravidez na adolescência
	Orientador	Marta Isabel Gonçalves Grilo	Geração Sanduíche: modos de vida em contexto crise
	Orientador	Carlos Adelino Teixeira Machado	O Impacto das Condições de Trabalho na Satisfação Profissional e na conciliação Trabalho Família
	Orientador	Vera Lúcia Lourenço Figueiredo	Percursos Socioprofissionais dos Ex- Alunos da Escola Profissional de Salvaterra de Magos
	Orientador	Ana Filipa Ferreira da Silva	Relações Intergeracionais em Famílias de Idosos Institucionalizados: o antes e depois, em contexto rural
	Orientador	Eloísa Naír Lopes da Costa	O processo de empowerment das raparigas em Marrere - Estudo de caso do Projecto Mwarusi
	Orientador	Cheila Raquel Rodrigues da Costa Silva	Table de l'Especie minural
	Orientador	Michele Augusta dos Santos Silva	Crianças e Adolescentes Institucionalizados: Um estudo de caso no Centro de Alojamento Temporário de Tercena
	Orientador	Rita Mafalda Nobre Borges Madeira	O Uso do Tempo - Diferenças e Convergências na administração Local do Estado

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Maria de Lurdes Rodrigues	Orientador	Rosette Sandra Kiesse Melão	Going to School and Childhood Obesity: A comparative Study Between the UK and Portugal
	Orientador	Pedro Alexandre Silveira Jorge	As alterações Legislativas da ADSE
	Orientador	Joana Machado Sequeira	Estudos de Apoios à Criação do Próprio Emprego(por Beneficiários de Prestações do Desemprego)
	Orientador Orientador	Marco André Lourenço Matroca	Porque falharam as tentativas de introdução de co-pagamentos na saúde em Portugal?
	Orientador	José Joaquim Machado Courinha Leitão	
Maria João Lima	Co-orientador	Bárbara Torres das Neves	As praticas culturais expressivas e criativas em contexto associativo. O caso do Orfeão Universitário do Porto
Maria João Pena	Orientador	Vanessa de Sousa Costa	Autismo: o impacto na dinâmica familiar e a intervação do Serviço Social
	Orientador	Rita Isabel Lopes Esteves Tavares	Impacto da violência vicariante: principais desafios imposto às equipas interdisciplinares
	Orientador	Rita Isabel Garcia Alves Brandão	Sucesso escolar das crianças e jovens institucionalizadas: intervenção em Serviço Social
	Orientador	Patrícia Rodrigues Lourenço	Alterações/Transformações sociais nos projetos de vida dos residentes de um bairro de génese ilegal em Loures - Estudo Comparativo 2013- 2015
	Orientador	Inês Abreu Pinheiro	Acreditar- Associação de Pais e Amigos de Crianças com Cancro: um estudo de caso sobre respostas sociais a famílias de crianças com doença oncológica
	Orientador	Edite Assis da Silva	Intervenção Social na Infância em contexto hospitalar: proteção ao recém nascido de risco
	Orientador	Diwlay Danny da Silva	Pessoa Idosa Dependente
	Orientador	Cláudia Alexandra Ferreira Soares	A sustentabilidade dos parceiros estratégicos entre o Serviço Social hospitalar e comunitário: respostas a necessidades emergentes
	Orientador	Ana Isabel de Almeida Coutinho	Responsabilidade Social das Organizações: o papel do Serviço Social

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Maria João Pena	Orientador	Ludovina	Qualificação e Empregabilidade da
		Chagane	Mulher Hindu em Portugal: Limites e
		_	Potencialidades.
	Orientador	Ana Filipa	O papel do Assistente Social no
		Correia Machado	
	Orientador	Vânia Cristina	Burnout e o Stress nos Assistentes
		Manteigas Marcolo	Socials
	Orientador	Marcelo Lisa Margarida	Perspectiva de Forças no Serviço
	Orientadoi	Tomás Sequeira	Social em Portugal
		romas sequena	Joeldi Cili i Ortagai
	Orientador	Catarina Vieira	(Sobre)Viver sem abrigo na cidade do
		Ferreira	Funchal: da narrativa à estratégia do
			Serviço Social
	Co-orientador	Ana Teresa	Práticas Profissionais dos Assistentes
		Andrade Pereira	Sociais nos processos de adopção
	Orientador	Nádia Andreia	
	Outsutsulsu	Mendes Tareco	
	Orientador	Bruna Filipa Azevedo de	
		Oliveira	
	Orientador	Luísa Maria	
	on entago.	Pavão da Costa	
	Orientador	Marta Luísa	
		Trindade	
		Gonçalves	
	Orientador	Raquel	
		Leopoldina	
		Martins	
		Figueiredo da	
	Orientador	Silva	
	Orientador	Margarida Parreira Mendes	
		Alcobia	
	Orientador	Rute Mafalda de	Atendimento Integrado vs Pobreza e
		Almeida Ribeiro	Exclusão Social
		António	
	Orientador	Cármen da	Perturbações Unipolar e Bipolar:
		Cunha Gonçalves	Impactos no Sistema Familiar
Mariana Vieira da Silva	Co-orientador	Rosette Sandra	Going to School and Childhood
iviariana vieira da Silva	CO-OFFERILACOF	Kiesse Melão	Going to School and Childhood Obesity: A comparative Study
		MESSE INICIAL	Between the UK and Portugal
	Co-orientador	Marco André	Porque falharam as tentativas de
		Lourenço	introdução de co-pagamentos na
		Matroca	saúde em Portugal?
	Co-orientador	Marina Isabel	O Percurso para a
		Ferreira	Autossustentabilidade Financeira: O
		Morgado	Caso da ADSE (2005-2013)
Miguel Crespo	Co-orientador	Gonçalo Nuno	Gatekeeping de noticias na era dos
		Maurício Brito	media sociais
			Alguán ainda guarda as zartãos?
			Alguém ainda guarda os portões?

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Nuno Augusto	Orientação	Vanessa Afonso	Institucionalização de crianças e jovens em risco: um estudo de caso
	Orientação Orientação	Carlos Sousa Cristiana Ferreira	Reinserção social de reclusos Subculturas juvenis, estilos de vida e empregabilidade
Nuno de Almeida Alves	Orientador	Manuel Francisco Goulart Machado Fernandes Ramos	Qualidade das aprendizagens em contexto escolar
	Orientador	Ana Mónica Duarte Machado	O Processo de Bolonha e a transição do modelo de ensino/aprendizagem: um estudo de caso no ISCTE-IUL
	Orientador	Inês Vasco Costa de Salis Amaral da Cruz Gonçalves	Reposicionamento do diretor de turma na estrutura organizacional
	Orientador	Maria Filomena Oliveira Lebre Direito	
Nuno Nunes	Orientador	Orlando da Cruz Paninho de Almeida Gomes	Desigualdades experienciadas, na transição para a vida adulta, da pessoa com paralisia cerebral
Patrícia Ávila	Orientador	Euridice dos Ramos Afonso Fernandes	Educação e Formação de Adultos em São Tomé e Príncipe: Uma análise do programa de alfabetização de adultos no distrito de Água-Grande
	Orientador	Vanessa Pinto Carvalho da Silva	Portugal e o Mundo na sociedade do conhecimento: Literacia e Aprendizagem ao longo da vida em Portugal, contornos de uma mesma desigualdade social?
	Orientador	Vasco dos Santos Marques	Cultura científica e classes sociais em Portugal: distribuição e fruição
	Orientador	Inês Costa de Carvalho Teixeira	
	Co-orientador	Vera Lúcia Lourenço Figueiredo	Percursos Socioprofissionais dos Ex- Alunos da Escola Profissional de Salvaterra de Magos
	Orientador	Maria Teresa dos Reis Varela Pereira	
	Orientador	Fernanda Maria Bingalinha dos Santos	
	Orientador	Paula Cristina Coelho Lino	
	Orientador	Maria João Ferreira Gonçalves	
	Orientador	Andreia Filipa Marcelino da Silva	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Patrícia Ávila	Orientador	Ana Carina da	Conciliação entre estudo e trabalho:
		Graça Moreira	Diversidade e perceções dos alunos
			do ISCTE-IUL
	Orientador	Maria do Carmo	Planos de Recuperação e
		Teixeira de	Acompanhamento no ensino básico -
		Freitas	um estudo de caso comparativo
			sobre o combate ao insucesso e à
	Orientador	Andreia Filipa	retenção escolar em duas escolas Educação de Adultos: Motivação face
	Orientador	Telo Santos da	à aprendizagem ao longo da vida.
		Costa	Um estudo de caso
Paulo Pedroso	Orientador	Maria de Lurdes	Ativos Qualificados a Nível do Ensino
		Fernandes Baeta	Superior Desempregados, à procura
			de novo emprego
	Orientador	Iris Sofia Silva	A Pensão Social de Velhice do
		Ferreira	Regime Não Contributivo e o
			Complemento por Dependência
	Orientador	Ana Isabel Sousa	Um acordar com qualidade.
		Cruz	
	Orientador	Diogo Luís	O Modelo de Regulação financeira
		Batalha Soeiro	em Portugal
	Orientador	Serras Lopes Carla Alexandra	Partidos políticos e media:contornos
	Orientador	Oliveira da Silva	de uma relação
		Onventa da Silva	ac ama relação
	Orientador	Isabel Alexandra	Nova Pobreza - Indivíduos com
		de Sales Correia	Escolaridade de Nível Superior.
			Eficácia do RSI na Nova Questão
			Social em Portugal
	Orientador	João Pedro	"As convergências e divergências
		Marafusta	entre os grupos parlamentares em
		Bernardo	matéria económica desde a II à VIII
			Legislatura - Entre o fim do sonho socialista e a chegada do euro"
	Orientador	Manuel António	O Estado Social: do investimento
	- Crientador	Rodrigues	socialista à despesa capitalista
		Cerejeira Torres	
	Orientador	Ana Teresa	Práticas Profissionais dos Assistentes
		Andrade Pereira	Sociais nos processos de adopção
	Orientador	Marta Eliana	
		Esteves Luis	8 11 4
	Orientador	Tatiana Rita	Papel das Autoridades Locais no
		Ferreira de Lemos da	desenvolvimento das políticas de imigração
		Conceição Alves	iiiigi açao
	Orientador	Raquel Andreia	
		Chaveiro Pita	
		Batista Coelho	
	Orientador	Pedro Miguel	Estagiários profissionais: o caso
		Pinto Paradinha	das políticas públicas de emprego
	Orientador	Ângela Maria	Perfis sociais juvenis na precaridade
		Bento da Silva	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Paulo Pedroso	Orientador	Ana Paula Pinto Serrão Ferreira Major	"A minha filha diz-me que quando for grande não quer ser como eu" A vivência do desemprego em desempregados de longa duração: com idades entre os 40 e os 55 anos
Paulo Pereira de Almeida	Orientador Orientador	Luíz Bernardo da Silva Júnior Carla Filipa	
	Onentadoi	Gouveia Raulino	
Pedro Abrantes	Orientador	Irabel Lago de Oliveira	O fomento das tecnologias da Informação e Comunicação rompendo distâncias geográficas na educação: um estudo de casao EMITEC
	Orientador	Fernanda Maria Monteiro Pinheiro	Combate ao Insucesso Escolar: Diagnóstico e Pistas para a Intervenção Local
	Orientador	Diana Manuela de Gusmão Nogueira Vieira	Projecto para Séniores - Ocupação de tempos livres com aulas de dança
	Orientador Orientador	Erivan Xavier dos Santos Ana Raquel	As transformações do capitalismo tardio na educação básica brasileira As necessidades educativas e
	Officintation	Ferreira Antunes	formativas em Meios Rurais: o caso de Cheleiros, uma aldeia do Concelho de Mafra
	Orientador	Daniela Brandão Riguete	
	Orientador Orientador	José da Cruz Antunes do Vale	
	Orientador	Manuel Marques Fernandes	
	Orientação	Cristina Sabino	Jornal Escolar: um instrumento ao serviço da aprendizagem
Pedro Adão e Silva	Orientador	Cláudia Sofia de Almeida Gaspar Joaquim	As medidas de política pública na área da ação social e o crescimento do terceiro setor em Portugal, desde 1976
	Co-orientador	David Veloso Larraz	Changing Housing Systems and Policies in Portugal and Spain During Global Financial Crisis (2008-2014)
	Orientador	Marina Isabel Ferreira Morgado	O Percurso para a Autossustentabilidade Financeira: O Caso da ADSE (2005-2013)
	Orientador	Elsa Dóris Pinheiro Ataíde	O desenvolvimento dos Cuidados Paliativos em Portugal
	Co-orientador	Rita Heleno Mendes	Recrutamento e seleção de dirigentes superiores na Administração Pública a efectuar pela CRESAP - o agendamento
Pedro Pereira Neto	Orientador	João Félix Pedro Candumba	O Paradigma do Jornalismo de Desenvolvimento na Construção da Democracia em Angola

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Pedro Pereira Neto	Orientador	Tomás Pinto	Leitura do real no comentário
		Pereira Muelle	politico emPortugal: Retórica e
	Outenteden	Goldstein	Construção de Quadros
	Orientador	Vasco Miguel Fernandes	A Opinião Política Esmiuçada
		Alberto Wilton	
		Pereira	
	Orientador	Inês Marques	A comunicação do CCB
		Pereira	
	Orientador	Raquel Santos	Manhã submersa: A Representação
		Silva	da Religião e a Censura da obra no
			Estado Novo
	Orientador	Rute Alexandra	Media e Criminalidade: O "Arrastão
		da Costa	de Carcavelos" representado pelos
		Gonçalves	Media
	Orientador	Olga Sofia	O discurso da crise para o mercado
		Serrano Lopes	interno: Nuances dos discursos oficiais do Primeiro Ministro de 2011
			a 2014
	Orientador	Maria Bárbara da	
		Cruz Perez	participação política dos jovens: Uma
		Gonçalves	comparação entre Portugal e a
		Sequeira	Holanda
	Orientador	Joana Margarida	A influência da multimédia nas artes
		Pereira da Silva	performativas
		Tavares Jalé	
	Orientador	Cátia Sofia	Jornalismo Ocasional: Blogues de
		Guerreiro	Informação Pessoais
	Orientador	Marcelino João Manuel	O nanal da talovição portuguesa no
	Offeritation	Neves	O papel da televisão portuguesa no contexto social português
		Hermenegildo	contexto sociai portugues
	Orientador	Carolina Queiroz	
		Meireles	
	Orientador	Clara de Gamboa	
		e Lima Villaverde	
		Cotrim Duarte	
	Co-orientador	Ana do Vale	Os Eventos como estratégia de
		Gralheiro	comunicação para as marcas (A
			participação da Well's no NOS Alive
	Orientador	Mariana	2014)
	Orientador	Apocalypse Eça	A produção de conteúdo por utilizadores enquanto alternativa ao
		de Queiroz	discurso dos mass media: o caso do
		ac Quenoz	vídeo Remix "O Gigante Acordou" e
			as manifestações de junho/2013 no
			Brasil
	Orientador	David Monteiro	Valores Jornalísticos em Websites e
		Pimenta	Blogues Culturais: análise da
			produção de conteúdos no Espalha
			Factos
	Orientador	Sara Pires Duarte	Jovens e Política: O papel e uso dos
		Barata Dias	novos media sociais (Internet e redes
			virtuais) no envolvimento cívico e
			político dos jovens cidadãos

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Pedro Pereira Neto	Orientador	Rúben Miguel de	Jornalismo na Sociedade em rede:
		Jesus Matias	Estudo de caso das práticas de
		Abreu	consumo dos jovens do ISCTE-IUL
	Co-orientação	Carolina Queiroz	Interactividade dos Novos Media
			através do espaço "deixe aqui o seu
			comentário" nas edições online dos
			jornais
	Orientação	Lara Alexandra	O papel do Facebook na definição da
	0 ~	Lúcio Faria	opinião pública
	Orientação	Ana Isabel	Representações sobre o papel dos
		Amaral de Sá dos Ramos	media regionais
Pedro Vasconcelos	Orientador	Ana Sofia da	A comunidade virtual LGBT - A
redio vasconceios	Offeritador	Conceição	construção de Uma identidade
		Serrano	através do Ecran
	Orientador	Alexandre	Galdérias e Garanhões - O Duplo
	- Crientador	Martins Vaz	Padrão Sexual e a Construção do
			Género nas práticas discursivas dos
			jovens
	Orientador	Maria Carolina	O Islão e as desigualdades de género
		de Castro Amado	- Perceções da mulher muçulmana
			sobre a sua condição na sociedade
			portuguesa
	Orientador	Ana Catarina	Individualização e pluralização das
		Ciriaco da Silva	identidades genderizadas e
		Fontes	dinâmicas negociais em torno da
			utilização dos tempos de licença
			parental
	Co-orientador	Marta Sofia da	Experiências de conjugalidade em
		Silva Martins	idade tardia: Fatores motivacionais
	Orientador	Mariana Araúia	assumidos
	Orientador	Mariana Araújo Marques	Maternidade Transnacional: O exercício da maternidade por
		iviaiques	mulheres que imigraram sem os
			filhos
	Orientador	Mafalda Almeida	Manifestações de Resistência ao
		Munhá	Consumo: da crença à prática
		Fernandes	3 12
	Orientação	Ana Maria Varela	As Indústrias Culturais e Criativas na
		Semedo de Pina	Inclusão Social
	Orientação	Vitoria Teles	Associações comunitárias, dança e
		Grilo	inclusão social
	Orientação	José Batista	Colectivos artísticos e criatividade
		Marques	cultural
Raquel Freitas	Orientador	Vidya Alves	
	Orientade	Moreira	Livro Circulação da Bassas da CARC
	Orientador	Estanislau Stefan Franco	Livre Circulação de Pessoas na SADC:
	Orientador	Carolina Alves	o caso de Angola A ligação segurança-
	Offeritation	Pereira	desenvolvimento na agenda global
		. Ciciia	para o desenvolvimento pós-2015
	Co-orientador	Ana Luísa Pinto	A Boa Governação nas Políticas de
	30 0.10110001	Viana	Cooperação Europeias - Uma à
		- 10110	análise à parceria U.E-ACP: A
			European Comission Governance
			Initiative Tranche

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Renato Miguel do	Orientador	Marta Isabel	O Estado-Providência em Portugal e
Carmo		Mendes Nunes	as Políticas Sociais: avaliação da
		de Matos	implementação das Cantinas Sociais
Rita D'Avila Cachado	Orientador	Clarissa Camelo	Instalações Interactivas Digitais:
		Miranda	novas manifestações artisticas
			mediadas pela tecnologia digital
	Orientador	Ana Teresa	ONG (Relações Interculturais):
		Marques	Planeamento e Desenvolvimento
Dita Fananha	Co-orientador	Salgueiro	Profissionalização dos Críticos do
Rita Espanha	Co-orientador	Maria Serrano Vidigal	Profissionalização dos Críticos de Cinema
	Orientador	Íris Joana	Serviços Púublicos Online para o
	Orientador	Antunes Xavier	Empresário
	Co-orientador	Sílvia Martins	In-Game Advertising-, efeito nos
		Monteiro	processos de memorização e atitude
			em relação à marca no perfil do
			jogador português
	Orientador	Ana Cristina	A apresentação do EU através da
		Kamburova da	digitalização da experiência
		Silva	
	Orientador	Luís Carlos Sousa	Representação dos Russos na
		Antunes	Industria de Videojogos Norte-
		- 1- 1	Americana
	Orientador	Pol Felten	Everyone in the realm has a voice :
			Game of Thrones, Twitter and
	Orientador	Pedro Luís de	Television Fan Engagement
	Orientador	Jesus Fernandes	Gaming 2.0: Modding
	Orientador	Ana Rita	Telemedicina: As TIC ao serviço dos
	One made	Varandas	médicos e utentes
		Vicente	
	Co-orientador	Diana Isabel	"A narrativa da deficiência na 7ª
		Pereira Mendes	arte"
	Orientador	Carlos José	Globalização e diversidade cultural
		Miranda	na distribuição/exibição
		Manguito	cinematográfica
	Co-orientador	Matilde de	A gestão da informação na Diabetes:
		Aragão Soares	estratégias das associações nacionais
	Co-orientador	Homem Lucília Idalina	A língua portuguesa como alavanca
	Co-orientador	Fernandes	para a exportação de conteúdos
		Santana	televisivos portugueses
	Orientador	Ana Catarina	televiolites per tagaleses
		Macedo Salvador	
	Orientador	Catarina Guedes	
		Barroso	
	Orientador	Ana Cristina	
		Vicente Zuzarte	
	Orientador	Rita Alexandra	
		Martins Salvado	
	Orientador	Vanessa Maria	
	Orientador	Alves Dourado	
	Orientador	Káthia Samise	
		Correia Mendes	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Rita Espanha	Orientador	Sandra Maria	-
		Fernandes de	
		Melo Alvim	
	Orientador	Francisco	As Tecnologias de Informação e
		Manuel	Comunicação e as mudanças nas
		Mascarenhas	práticas dos profissionais de
		Gamito	Jornalismo
	Co-orientador	Maria Teresa	Práticas profissionais dos jornalistas
		Morais Cardoso	de imprensa escrita em Portugal:
		Ribeiro Filipe	Estudo de caso do Jornal - Diário de Notícias
	Co-orientador	Vera Lúcia Serrano Silva	Os Jovens e as políticas de juventude - Agenda 2011-2014
		Lopes	- Agenua 2011-2014
	Orientador	Tiago Manuel	A Vigilância nas Sociedades
		Vaz Pinheiro Estêvão	Contemporâneas - O estudo de Caso do INDECET
	Orientador	Sara Carina da	Apropriação das Redes Sociais Online
		Conceição Duarte	pela geração Millenial em Portugal
	Co-orientador	Rúben Miguel de	Jornalismo na Sociedade em rede:
		Jesus Matias	Estudo de caso das práticas de
		Abreu	consumo dos jovens do ISCTE-IUL
	Orientador	Hugo Filipe Alves	The Omniscient Digital Eye: The Role
		Bastos Mourinho	of Software Surveillance in
		Ramos	Cyberwar's Power Dynamics
	Orientador	Gonçalo Nuno	Gatekeeping de noticias na era dos
		Maurício Brito	media sociais
			Alguém ainda guarda os portões?
	Orientador	Fernando José	As chaves de Hiram. O agendamento
		das Neves	dos media e o condicionamento da
		Martelo Bizarro	opinião publica
	Orientador	Bruno Miguel	O Serviço Público de Rádio em
		Abreu Neves	Portugal: Que Futuro?
	Orientador	Ana Sofia Coelho	As Crianças e as competências
		Mourato	adquiridas através dos Jogos Digitais
	Co-orientador	Ana Patrícia	O Livro: Espaço Comum entre o
		Clemente	Papel e o Digital
		Lourenço	,
Rita Mendes	Co-orientador	Nuno Ferraz	Avaliação da satisfação dos
			enfermeiros na utilização do
			Processo de Enfermagem Eletrónico
			do CHLN
	Orientação	Matilde Homem	A gestão da informação na Diabetes:
			estratégias nas associações nacionais
	Orientação	Diana Mendes	iAsperger - Ecrãs na Educação
			Especial
Rita Ochoa	Orientador	Gomes, Carla	Intervenção no Convento de Santa
		Filipa Godinho	Iria, em Tomar. Reconverter o
			passado numa ideia de futuro
	Orientador	Freitas, Emanuel	Arquitetura e paisagem. Rio Zezêre,
		José	inspiração para um percurso termal
	Orientador	Soares, Vânia	Habitação mínima
		Simone da Silva	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Rosário Mauritti	Orientador	João Morgado Alves	Solidão, exclusão social e projectos de vida de idosos inactivos, não dependentes, a viver sós
	Co-orientador	Emily Cíceri Saturnino	O consumo das elites: uma abordagem sociológica aos processos de decisão dos clientes da Novabase
	Orientador	Seraphina Ganja Rosa Cichowsky	Percepções acerca da violência: A perspectiva do idoso
Rui Pena Pires	Orientador	Dynka Amorim dos Santos	Envolvimento das ONGs na implementação do Plano para a Integração dos Imigrantes, na área da saúde
Sandra Mateus	Orientador	Bárbara Correia Carvalho Alves	Aspirações e expetativas à saída do ensino secundário: projetos escolares e profissionais em fase de transição
	Orientador	Cecília Jauca Tchiwila	Desiguldades Sociais , Desempenho Escolar e Expetativas dos Estudantes do Ensino Pré -Universitário: O caso dos Estudantes do CEPUC e PUNIV no Huambo (Angola)
	Orientador	Bárbara Domingues Rodrigues	Processos de orientação escolar no final do ensino básico: um estudo de caso numa escola da área metropolitana de Lisboa
Sofia Crisóstomo	Co-orientador	Elsa Dóris Pinheiro Ataíde	O desenvolvimento dos Cuidados Paliativos em Portugal
Sofia Gaspar	Orientação	Inês Caroço	Sexualidade e Cosmopolitismo no Programa Erasmus
Susana da Cruz Martins	Orientador	Pedro Miguel Henriques Ramalho da Silva	Eixo: Norte-Sul - O que separa os sistemas educativos Português e Finlandês
	Orientador	Dulce Maria Paulo Alfredo Ditutala	Causas do Abandono Escolar no Ensino Superior: Estudo de Caso do Instituto Superior Politécnico Metropolitano de Angola
	Orientador	Maria Santana Santos	Consolidação de Projeto Educativo de Escola:implicações na gestão estratégica da Escola Digital
	Orientador	Cecília Salgueiro Inácio de Oliveira	Eficácia e Abandono Escolar - ProJovem Urbano Recife - Um Estudo de Caso
	Orientador	Joana da Costa Ruivo Dias Lourenço	Escola a Tempo Inteiro. Para uma análise em Contextos Educativos da Localidade de Camarate
	Orientador	Marta Filipa Almeida Lourenço	

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Susana da Cruz Martins	Orientador	Mauro Miguel Ambrósio	
	Orientador	Gonçalves Daniel de Barros Salvaleque de Brito	A Organização Escolar: estratégias para lidar com o abandono dos alunos em São Tomé e Príncipe - O caso da escola Patrice Lumumba
	Orientador	Martinho Bangula Katúmua	A Reconfiguração da identidade em contexto de integração. O caso dos estudantes angolanos de 2º e 3º ciclo do ensino superior no ISCTE-IUL
Susana Henriques	Orientador	Margarida Alexandra Freire Faustino	Representações dos professores acerca da formação contínua como meio modificador de práticas pedagógicas
	Orientador	José Fernandes	Contributos dos coordenadores de departamento curricular e delegados de grupo da zona pedagógica B da RAM na avaliação de desempenho docente: estudo de caso numa escola do norte da Madeira
	Orientador	Vanessa Serpa	O estágio supervisionado na formação inicial dos educadores de infância
	Orientador	Pedro Santos	Formação de professores: modelos e práticas
	Orientador	Américo Mendes	As lideranças de uma escola secundária na promoção e implementação da mudança e inovação educativa
	Orientador	Eugénia Póvoa	Perspetivas dos coordenadores de estabelecimento em relação ao diretor num re-agrupamento de escolas do concelho de Torres Vedras
	Orientador	José Batista	A perceção de assistentes operacionais sobre as suas funções: um estudo numa escola secundária de Coimbra
	Orientador	Sílvia Isidro	O Direito ao Brincar, e a construção de uma cidadania identitária e multicultural
Susana Santos	Orientador	Jose Reginaldo Aguiar	Mídia e Religião: Uma análise da cobertura da visita do Papa Francisco ao Brasil pelos portais de notícias G1 e R/7
	Orientador	Nadza Jordão de Ceita	A Comunicação Politica nas Eleições de 2014 em São Tomé e Principe
	Orientador	Cátia Alexandra Escapa dos Santos	A relação entre oo Infotainment e o Capital Social nas Campanhas Eleitorais
	Orientador	Maria Serrano Vidigal	Profissionalização dos Críticos de Cinema

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Susana Santos	Orientador	Jenny Cabral Alves	O Uso da internet durante o período eleitoral em Cabo Verde(2011)Participação Política Online
	Orientador	Eliana Isabel dos Santos Antonito	
	Orientador	Vera Lúcia Serrano Silva Lopes	Os Jovens e as políticas de juventude - Agenda 2011-2014
	Orientador	Maria Teresa Morais Cardoso Ribeiro Filipe	Práticas profissionais dos jornalistas de imprensa escrita em Portugal: Estudo de caso do Jornal - Diário de Notícias
	Co-orientador	Francisco Manuel Mascarenhas Gamito	As Tecnologias de Informação e Comunicação e as mudanças nas práticas dos profissionais de Jornalismo
	Orientação	Susana Maria de Almeida Lopes	A pressão nos meios de comunicação no XVI e XVII Governos constitucionais portugueses
Teresa Patrício	Orientador	Adriana Marques de Almeida	A eficiência do Regime fundacional das Universidades Portuguesas: o caso ISCTE-IUL
	Orientador	Paula Pinto Elyzeu Mesquita	Portuguese International Cooperation in S&T
	Orientador	Hélder Ernesto Leal Rodrigues	As Vias de Comunicação Terrestres e o Desenvolvimento dos Portos Comerciais: O Caso de Sines em Perspectiva Comparada
	Orientador	Matondo Otequele Júnior	, cropocara comparada
	Orientador	Ana Filipa Ferreira Nicolau	O contributo da investigação aplicada e do ensino dos institutos politécnicos para o desenvolvimento regional. O caso do Instituto Politécnico de Leiria
Teresa Seabra	Orientador	Severina Alice Abias	Desiguldades Sociais Desempenho Escolar
	Orientador	Sandrina Espiridião de Oliveira	A arte de ensinar a Arte
	Orientador	Peterson Higino Marcelino Maneco	Causas do Insucesso Escolar no Ensino Primário em Benguela - Angola
	Orientador	Leonor Tavares Pimenta	A matemática: Representações familiares e aspirações/expetativas dos alunos
	Orientador	Écela Rosa Fernandes de Carvalho	Avaliação que os professorers fazem da experiência de lecionar a Educação Sexual: o caso do 1º ciclo do Ensino Secundário em São Tomé

Orientador	Tipo de Orientação	Orientando	Tópico
Teresa Seabra	Orientador	Admir Rodrigues Bento de Carvalho	Licenciados do Gueto/Licenciados provenienetes de meios desfavorecidos urbanos
	Orientador	Sandra Ribeiro Faria Antunes	A relação de uma Escola TEIP com a Indisciplina Escolar: Representações e Estratégias dos diferentes Agentes Educativos.
	Orientador	Wilson Cá	A experiência de integração dos alunos guineenses no Ensino Superior em Portugal
	Orientador	Inês Vasconcelos de Oliveira Eisele	O Desempenho Escolar em Matemática (no 3º Ciclo)
	Orientador	Maria Graciete Rodrigues Abreu	
	Orientador	Nídia Maria Pereira Colaço	O
	Orientador	Vanessa Viviana Custódio Garcias Limpo	Os processos de autonomização identitária dos irmãos gémeos: escola, família e pares. O ponto de vista dos jovens
	Orientador	Emanuel Francisco Martins Barbeitos	Cisnes Negros - Representações de sucesso e processos autoatribuição causal em imigrantes
	Orientador	Ivan Filipe Ferreira Amaral do Nascimento	Relação entre a Situação Profissional e Académica das Mães e as Estratégias Educativas
Tiago Lapa	Co-orientador	João Félix Pedro Candumba	O Paradigma do Jornalismo de Desenvolvimento na Construção da Democracia em Angola
	Co-orientador	Tomás Pinto Pereira Muelle Goldstein	Leitura do real no comentário politico emPortugal: Retórica e Construção de Quadros
	Co-orientador	Vasco Miguel Fernandes Alberto Wilton Pereira	A Opinião Política Esmiuçada
	Co-orientador	Luís Carlos Sousa Antunes	Representação dos Russos na Industria de Videojogos Norte- Americana
	Co-orientador	Ana Sofia Coelho Mourato	As Crianças e as competências adquiridas através dos Jogos Digitais

K.4. Estágios de investigação do CIES-IUL

Nome	Grau académico a frequentar	Duração	Projeto	Coordenador
Daniela Vieira	Licenciatura (a frequentar)	6 meses	Eleições, Liderança e Responsabilização: a Representação Política em Portugal, uma Perspetiva Longitudinal e Comparativa	André Freire
Daniela Silvestre	Licenciatura	3 meses	Processos de inclusão de mulheres vitimas de violência doméstica: educação, formação profissional e empreendedorismo	Maria das Dores Guerreiro
Diana Silva	Licenciatura	3 meses	Processos de inclusão de mulheres vitimas de violência doméstica: educação, formação profissional e empreendedorismo	Maria das Dores Guerreiro
Inês Lourenço	Licenciatura (a frequentar)	6 meses	Eleições, Liderança e Responsabilização: a Representação Política em Portugal, uma Perspetiva Longitudinal e Comparativa	André Freire
Inês Pereira	Licenciatura (a frequentar)	6 meses	Eleições, Liderança e Responsabilização: a Representação Política em Portugal, uma Perspetiva Longitudinal e Comparativa	André Freire
Inês Vidigal	Licenciatura	6 meses	Observatório da Emigração	Rui Pena Pires
Jefferson Eduardo Oliveira	Mestrado (a frequentar)	2 meses	Escolas que fazem melhor: o sucesso escolar dos alunos descendentes de imigrantes na escola básica	Teresa Seabra
Joana Prata Maria	Licenciatura (a frequentar)	2 meses	Processos de inclusão de mulheres vitimas de violência doméstica: educação, formação profissional e empreendedorismo	Maria das Dores Guerreiro
Lígia Lourenço	Licenciatura (a frequentar)	6 meses	Processos de inclusão de mulheres vitimas de violência doméstica: educação, formação profissional e empreendedorismo	Maria das Dores Guerreiro
Márcia Alcântara	Licenciatura (a frequentar)	6 meses	Eleições, Liderança e Responsabilização: a Representação Política em Portugal, uma Perspetiva Longitudinal e Comparativa	André Freire
Mariana Nicolau	Licenciatura	2,5 meses	Escolas que fazem melhor: o sucesso escolar dos alunos descendentes de imigrantes na escola básica	Teresa Seabra

Nome	Grau académico a frequentar	Duração	Projeto	Coordenador
Patrícia Gomes	Licenciatura (a frequentar)	2 meses	Inquérito à Literacia em Saúde em Portugal	Patrícia Ávila /Rita Espanha
Rui Velho	Mestrado (a frequentar)	2 meses	Processos de inclusão de mulheres vitimas de violência doméstica: educação, formação profissional e empreendedorismo	Maria das Dores Guerreiro
Sofia Santos	Licenciatura (a frequentar)	6 meses	Eleições, Liderança e Responsabilização: a Representação Política em Portugal, uma Perspetiva Longitudinal e Comparativa	André Freire
Tânia Dias	Licenciatura (a frequentar)	6 meses	Eleições, Liderança e Responsabilização: a Representação Política em Portugal, uma Perspetiva Longitudinal e Comparativa	André Freire

K.5. Doutoramentos geridos pelo CIES-IUL: teses defendidas

Nome	Título da Tese	Doutoramento (área)	Orientador(es)	Data da Defesa
Alexandra Cabeçadas Arsénio Nunes Aníbal	Aprender com a Vida: Aquisição de Competências de Literacia em Contextos Informais	Sociologia	Patrícia Avila	12-12-2014
Ana Cristina Henriques Marques	Amor, Sexo e Género: Trajetórias Íntimas do/as Jovens para a Vida Adulta	Sociologia	Anália Torres	03-12-2014
Ana Isabel Couto da Silva	As Pequenas e Médias Empresas e os seus Empresários: Diversidade de Contextos e de Percursos de Empreendedorismo em Portugal	Sociologia	Maria das Dores Guerreiro	15-10-2014
Ana Luísa Canelas Rasquilho Raposo	Estratégia de Comunicação Como um		Mafalda Eiró-Gomes	
	Processo de Tomada de Decisão. Uma Nova Abordagem na Compreensão da Formulação Estratégica em Relações Públicas	Ciências da Comunicação	e Orlando Costa Gomes	18-09-2014
Ana Sofia Lai Amândio	Jovens Atores da Gestão: Origens de		Bernard Lahire	
	Classe, Percursos Profissionais e Competências	Sociologia	e António Firmino da Costa	29-07-2014
Cristina Maria Gomes da Silva	Cidadania e Autoridade na Escola Pública Democrática		Rui Pena Pires	
		Sociologia	e Jorge Manuel Bento Pinto	09-07-2014
Gabriel Henrique de Sousa Henriques	Significados-tipo e Moral-em-uso nas Organizações: uma Aplicação aos Gestores das Burocracias Modernas	Sociologia	Paulo Pereira de Almeida	25-06-2014
Idalina Maria Dionisio Val de Flores Martins Conde	Reconhecimento em Arte: Passagens de um Percurso	Sociologia	(sem orientador)	05-06-2014
João Pedro Coelho Gomes de Abreu	Museus: Identidade e Comunicação. Instrumentos e Contextos de Comunicação na Museologia Portuguesa	Ciências da Comunicação	Mafalda Eiró-Gomes	07-05-2014

Nome	Título da Tese	Doutoramento (área)	Orientador(es)	Data da Defesa
Maria Manuela Madureira Carvalho	O Futuro a quem pertence? Abordagens ao Futuro e às Mudanças Climáticas	Sociologia	José Luís Casanova	21-04-2014
Nilton Serras Lopes Caparelli de Godoy	Classes Sociais e Voto Partidário em Portugal, 1987-2011	Sociologia	Fernando Luís Machado	25-03-2014
Paula Cristina do Rosário Lopes	Literacia Mediática e Cidadania: Práticas e		Patrícia Avila	
	Competências de Adultos em Formação na Grande Lisboa	Sociologia	e Luísa Borges de Araújo	14-03-2014
Pedro Quartin Graça Simão José	A Importância das Ilhas no Quadro das Políticas e do Direito do Mar – O Caso das Selvagens	Políticas Públicas	Maria Eduarda Gonçalves	24-02-2014
Sandra Cristina Mateus Gomes	Futuros Convergentes? Processos, Dinâmicas e Perfis de Construção das Orientações Escolares e Profissionais de Jovens Descendentes de Imigrantes em Portugal	Sociologia	Fernando Luís Machado	28-03-2014
Sandra Maria Palma Garcias Monteiro Saleiro	Trans Géneros: Uma Abordagem Sociológica da Diversidade de Género	Sociologia	Miguel Vale de Almeida	27-03-2014
Sónia Isabel Gonçalves Cardoso Pintassilgo	O Risco e as Condições Sociais e Assistenciais da Maternidade em Portugal	Sociologia	Mário Leston Bandeira	05-05-2014
Valter Victorino Lemos	A Influência da OCDE nas Políticas Públicas		João Formosinho	
	de Educação em Portugal	Políticas Públicas	e Maria de Lurdes Rodrigues	08-04-2014